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Dear Customer,

This apparatus is in conformance with the valid European directives and standards regarding electromagnetic compatibility
and electrical safety.

European representative of the manufacturer is:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany
Information for Users on Disposal of Old Equipment and Batteries

[European Union]

These symbols indicate that the electrical and electronic equipment and the battery with this

symbol should not be disposed of as general household waste at its end-of-life. Instead, the

products should be handed over to the applicable collection points for the recycling of electrical

and electronic equipment as well as batteries for proper treatment, recovery and recycling in

accordance with your national legislation and the Directive 2012/19/EU and 2013/56/EU.

By disposing of these products correctly, you will help to conserve natural resources and will help
I to prevent potential negative effects on the environment and human health which could otherwise

be caused by inappropriate waste handling of these products.

For more information about collection points and recycling of these products, please contact your

local municipal office, your household waste disposal service or the shop where you purchased

the product.

Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with national legislation.

[Business users]

If you wish to dispose of this product, please contact your supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract.

Pb [Other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union.
Notice: The battery in this product is 2X AAA 1.5V Cell.
The sign Pbbelow  This batteries are located in the remote and are readily accessible.

the symbol for . . .
batteries indicates Contact your local authority to learn about disposal and recycling.

that this battery The product and packaging should be taken to your local collection point for recycling.
contains lead. Some collection points accept products free of charge.
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Logo & License

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

TRADEMARK ACKNOWLEDGMENT

Manufactured under license from Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing Administrator, Inc. in the United States and other countries.

DVB is a registered trademark of the DVB Project.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS, the
Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and DTS TruSurround is a trademark of DTS,
Inc.® DTS, Inc. All Rights Reserved.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS, the
Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and DTS 2.0+Digital Out is a trademark of DTS,
Inc.° DTS, Inc. All Rights Reserved.

For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, the Symbol, & DTS or DTS-HD and the Symbol together are registered trademarks of DTS, Inc.©
DTS, Inc. All Rights Reserved.

This product contains technology subject to certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution
of this technology outside of this product is prohibited without the appropriate license(s) from Microsoft.

Content owners use Microsoft PlayReady™ content access technology to protect their intellectual property,
including copyrighted content. This device uses PlayReady technology to access PlayReady-protected
content and/or WMDRM-protected content. If the device fails to properly enforce restrictions on content usage,
content owners may require Microsoft to revoke the device’s ability to consume PlayReady-protected content.
Revocation should not affect unprotected content or content protected by other content access technologies.
Content owners may require you to upgrade PlayReady to access their content. If you decline an upgrade,
you will not be able to access content that requires the upgrade.

“This product is manufactured, distributed and warranted exclusively by VESTEL Ticaret A.$

'vc and serviced by its designated service providers. “JVC” is the trademark of
JVC KENWOOD Corporation, used by such companies under licence.”
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Safety Information

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK DO
NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER
SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

In extreme weather (storms, lightning) and long inactivity
periods (going on holiday) disconnect the TV set from the
mains.

The mains plug is used to disconnect TV set from the mains
and therefore it must remain readily operable. If the TV setis
not disconnected electrically from the mains, the device will
still draw power for all situations even if the TV is in standby
mode or switched off.

Note: Follow the on screen instructions for operating the
related features.

IMPORTANT - Please read these
instructions fully before installing or
operating

A WARNING: Never let people (including
children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and / or
knowledge use electrical devices unsupervised.
*» Use this TV set at an altitude of less than 2000
meters above the sea level, in dry locations and in
regions with moderate or tropical climates.
The TV set is intended for household and similar
general use but may also be used in public places.
For ventilation purposes, leave at least 5cm of free
space around the TV.
The ventilation should not be impeded by covering
or blocking the ventilation openings with items, such
as newspapers, table-cloths, curtains, etc.
The power cord plug should be easily accessible. Do
not place the TV, furniture, etc. on the power cord.
A damaged power cord/plug can cause fire or give
you an electric shock. Handle the power cord by the
plug, do not unplug the TV by pulling the power cord.
Never touch the power cord/plug with wet hands
as this could cause a short circuit or electric shock.
Never make a knot in the power cord or tie it with
other cords. When damaged it must be replaced,
this should only be done by qualified personnel.
Do not expose the TV to dripping or splashing of
liquids and do not place objects filled with liquids,
such as vases, cups, etc. on or over the TV (e.g.,
on shelves above the unit).
» Do not expose the TV to direct sunlight or do not
place open flames such as lit candles on the top of
or near the TV.

» Do not place any heat sources such as electric
heaters, radiators, etc. near the TV set.

* Do not place the TV on the floor and inclined
surfaces.

» To avoid danger of suffocation, keep plastic bags
out of the reach of the babies, children and domestic
animals.

« Carefully attach the stand to the TV. If the stand is
provided with screws, tighten the screws firmly to
prevent the TV from tilting. Do not over-tighten the
screws and mount the stand rubbers properly.

* Do not dispose of the batteries in fire or with
hazardous or flammable materials.

Warning: Batteries must not be exposed to excessive
heat such as sunshine, fire or the like.

A Caution

A Risk of electric shock
Important maintenance

A Maintenance component

Markings on the Product

The following symbols are used on the product as
a marker for restrictions and precautions and safety
instructions. Each explanation shall be considered
where the product bears related marking only. Note
such information for security reasons.

Serious injury or death risk

Dangerous voltage risk

Class Il Equipment: This appliance is
designed in such a way that it does not require
a safety connection to electrical earth.

[
Class Il Equipment With Functional
/_JTD Earthing: This appliance is designed in such

a way that it does not require a safety
connection to electrical earth, the earth connection is
used for functional purposes.

Protective Earth Connection: The marked
terminal is intended for connection of the
protective earthing conductor associated with
the supply wiring.
Hazardous Live Terminal: The marked
terminal(s) is/are hazardous live under normal
operating conditions.
ﬂ

Caution, See Operating Instructions: The
marked area(s) contain(s) user replaceable
coin or button cell batteries.

Class 1 Laser Product:
This product contains Class
1 laser source that is safe
under reasonably foreseeable
conditions of operation.

CLASS 1
LASER PRODUCT
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WARNINGS

Do not ingest the battery, Chemical Burn Hazard
This product or the accessories supplied with the
product may contain a coin/button cell battery. If
the coin/button cell battery is swallowed, it can ca-
use severe internal burns in just 2 hours and can
lead to death.

Keep new and used batteries away from children.
If the battery compartment does not close secu-
rely, stop using the product and keep it away from
children.

If you think batteries might have been swallowed
or placed inside any part of the body, seek imme-
diate medical attention.

Never place a television set in unstable or inclined

locations. A television set may fall, causing serious

personal injury or death. Many injuries, particularly

to children, can be avoided by taking simple pre-

cautions such as;

« Using cabinets or stands recommended by the
manufacturer of the television set.

Only using furniture that can safely support the
television set.

Ensuring the television set is not overhanging the
edge of the supporting furniture.

Not placing the television set on tall furniture
(for example, cupboards or bookcases) without
anchoring both the furniture and the television set
to a suitable support.

Not standing the television set on cloth or other
materials placed between the television and
supporting furniture.

Educating children about the dangers of climbing
on furniture to reach the television set or its
controls. If your existing television set is being
retained and relocated, the same considerations
as above should be applied.

Apparatus connected to the protective earthing of
the building installation through the MAINS conne-
ction or through other apparatus with a connection
to protective earthing — and to a television distri-
bution system using coaxial cable, may in some
circumstances create a fire hazard. Connection to
a television distribution system has therefore to be
provided through a device providing electrical iso-
lation below a certain frequency range (galvanic
isolator)

WALL MOUNTING WARNINGS
* Read the instructions before mounting your TV
on the wall.
» The wall mount kit is optional. You can obtain from
your local dealer, if not supplied with your TV.
» Do not install the TV on a ceiling or on an inclined
wall.

* Use the specified wall mounting screws and other
accessories.

« Tighten the wall mounting screws firmly to prevent
the TV from fall. Do not over-tighten the screws.
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WARNING

To prevent fire, never place
any type of candle or open
flame on the top or near
the TV set.

Accessories Included

* Remote Control

« Batteries: 2 x AAA*

« Side AV Connection Cable*
(*) Limited Models Only
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Wall mounting instructions

Wall Mounting the TV

The TV can be mounted on a wall using a MX X*X mm (*) VESA mounting kit supplied separately. Remove
the base stand as shown. Mount the TV according to the instructions supplied with the kit. Beware of electrical
cables, gas and water pipes in the wall. In case of any doubt please contact a qualified installer. The screw
thread length must not exceed X mm (*) into the TV. Contact the store where you purchased the product for
information on where to purchase the VESA kit.

(*) Refer to the related additional page for the accurate VESA measurements and screw specifications.

Removing the base stand

» To remove the base stand, protect the screen and lay the TV flat on its face on a stable table with the base
over the edge. Remove the screws fixing the stand to the TV.

_Or_

;OOO
iOOO
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TV Control Switch & Operation

T
b-c
@

1. Up direction
2. Down direction
3. Volume / Info / Sources List selection and

Standby-On switch
The Control button allows you to control the Volume
/ Programme / Source and Standby-On functions of
the TV.
To change volume: Increase the volume by pushing
the button up. Decrease the volume by pushing the
button down.
To change channel: Press the middle of the button,
the information banner will appear on the screen.
Scroll through the stored channels by pushing the
button up or down.
To change source: Press the middle of the button
twice(for the second time in total), the source list will
appear on the screen. Scroll through the available
sources by pushing the button up or down.
To turn the TV off: Press the middle of the button
down and hold it down for a few seconds, the TV will
turn into standby mode.

Notes:

« If you turn the TV off, this circle starts again
beginning with the volume setting.

* Main menu OSD cannot be displayed via control
button.

Operation with the Remote Control

Press the Menu button on your remote control to
display main menu screen. Use the directional buttons
to select a menu tab and press OK to enter. Use the
directional buttons again to select or set an item. Press
Return/Back or Menu button to quit a menu screen.
Input Selection

Once you have connected external systems to your
TV, you can switch to different input sources. Press the
Source button on your remote control consecutively
to select the different sources.

Changing Channels and Volume

You can change the channel and adjust the volume
by using the Volume +/- and Programme +/- buttons
on the remote.

Inserting the Batteries into the Remote

Remove the screw that secure the battery compartment
cover on the back side of the remote control first.
Remove the cover gently. Insert two AAA batteries.
Make sure the (+) and (-) signs match (observe correct
polarity). Do not mix old and new batteries. Replace
only with same or equivalent type. Place the cover
back on. Then screw the cover back on again.

Batteries should not be exposed to excessive heat
such as sunshine, fire or the like.

Connect Power

IMPORTANT: The TV set is designed to operate on
220-240V AC, 50 Hz socket. After unpacking, allow
the TV set to reach the ambient room temperature
before you connect the set to the mains. Plug the
power cable to the mains socket outlet.

Antenna Connection

Connect the aerial or cable TV plug to the AERIAL
INPUT (ANT) socket or satellite plug to the SATELLITE
INPUT (LNB) socket(*) located on the back of the TV.

sate

ANT. aerial
r
cable

(*) Limited Models Only
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(*) MY BUTTON 1 & MY BUTTON 2:

These buttons may have default functions depending on
the model. However you can set a special function to these
buttons by pressing on them for five seconds when on a
desired source or channel. A confirmation message will be
displayed on the screen. Now the selected MY BUTTON is
associated with the selected function.

Note that if you perform First Time Installation, MY BUTTON
1&2 will return to their default function.

Teletext Services

Press the Text button to enter. Press again to activate mix
mode, which allows you to see the teletext page and the
TV broadcast at the same time. Press once more to exit. If
available, sections in the teletext pages will become colour-
coded and can be selected by pressing the coloured buttons.
Follow the instructions displayed on the screen.

Digital Teletext

Press the Text button to view digital teletext information.
Operate it with the coloured buttons, cursor buttons and the
OK button. The operation method may differ depending on
the contents of the digital teletext. Follow the instructions
displayed on the digital teletext screen. When the Text button
is pressed again, the TV returns to television broadcast.

1. Standby: Switches On / Off the TV

2. Netflix: Launches the Netflix application

3. Numeric buttons: Switches the channel, enters a
number or a letter in the text box on the screen.

4. TV: Displays channel list / Switches to TV Source

5. Directional buttons: Helps navigate menus, content
etc. and displays the subpages in TXT mode when
pressed Right or Left

6. OK: Confirms user selections, holds the page (in TXT
mode), views channel list (DTV mode)

7. Internet: Opens the portal page, where you can reach
many web based applications

8. Volume +/-

. Mute: Completely turns off the volume of the TV

10. Back/Return: Returns to previous screen, opens
index page (in TXT mode)

11. Menu: Displays TV menu

12. Quick Menu: Displays a list of menus for quick access

13. My button 1 (*)

14. My button 2 (*)

15. Language: Switches among sound modes (analogue
TV), displays and changes audio/subtitle language
(digital TV, where available)

16. Rapid reverse: Moves frames backwards in media
such as movies

17. Record: Records programmes (**)

18. Coloured Buttons: Follow the on-screen instructions
for coloured button functions

19. Play: Starts to play selected media

20. Stop: Stops the media being played

21. Pause: Pauses the media being played, starts
timeshift recording (**)

22. Rapid advance: Moves frames forward in media such
as movies

23. Subtitles: Turns subtitles on and off (where available)

24. Screen: Changes the aspect ratio of the screen

25. Text: Displays teletext (where available), press again
to superimpose the teletext over a normal broadcast
picture (mix)

26. EPG (Electronic programme guide): Displays the
electronic programme guide

27. Media browser: Opens the media browsing screen

28. Exit: Closes and exits from displayed menus or
returns to previous screen

29. Info: Displays information about on-screen content,
shows hidden information (reveal - in TXT mode)

30. Programme +/-

31. Swap: Quickly cycles between previous and current
channels or sources

32. Source: Shows all available broadcast and content
sources

(**) If this feature is supported by your TV

Footnote:

Red, green, blue and yellow buttons are multifunction;

please follow on-screen prompts and section instructions.
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Switching On/Off

To Switch the TV On
Connect the power cord to the 220-240V AC, 50 Hz.
To switch on the TV from standby mode either:

* Press the (b - (Standby)” button, “P+/P- - (Pro-
gramme +/-)" or a numeric button on the remote
control.

* Press the side function switch briefly so that the TV
comes on from standby.

To Switch the TV Off

Press the C) - (Standby)” button on the remote
control or press the side function switch until the TV
switches into standby mode.

To power down the TV completely, unplug the
power cord from the mains socket.

Note: When the TV is switched into standby mode, the
standby LED can blink to indicate that features such as
Standby Search, Over Air Download or Timer is active. The
LED can also blink when you switch on the TV from standby
mode.

First Time Installation

When turned on for the first time, the language
selection screen is displayed. Select the desired
language and press OK.

On the next screen, set your preferences using the
directional buttons.

Notes: Depending on the Country selection you may be asked
to set and confirm a PIN at this point. The selected PIN cannot
be 0000. You have to enter it if you are asked to enter a PIN
for any menu operation later.

M7(*) operator type will be defined according to the Language
and Country selections that you made in the First Time
Installation.

(*) M7 is a digital satellite service provider.
About Selecting Broadcast Type

Digital Aerial: If Digital Aerial broadcast search
option is turned on, the TV will search for digital
terrestrial broadcasts after other initial settings are
completed.

Digital Cable: If Digital Cable broadcast search
option is turned on, the TV will search for digital cable
broadcasts after other initial settings are completed.
According to your other preferences a confirmation
message may be displayed before starting to search.
Select YES and press OK to proceed. To cancel
operation, select NO and press OK. You can select
Network or set values such as Frequency, Network
ID and Search Step. When finished, press OK button.
Note: Searching duration will change depending on the
selected Search Step.

Satellite(**): If Satellite broadcast search option
is turned on, the TV will search for digital satellite
broadcasts after other initial settings are completed.

Before satellite search is performed some settings
should be made. Before the satellite search starts, a
menu will be displayed where you can select to start
an M7 operator installation or a standard installation.
To start an M7 operator installation set the Install
Type as Operator and the Satellite Operator as the
related M7 operator. Then highlight Preferred Scan
option and set as Automatic channel scan and
press OK to start the automatic search. These options
can be preselected depending on the Language
and Country selections that you made in the earlier
steps of the first time installation process. You may be
asked to select HD/SD or country specific channel list
according to your M7 operator type. Select one and
press OK to proceed.

Wait till the scan is finished. Now the list has been
installed.

While performing an M7 operator installation, if you
want to use the satellite installation parameters that
differ from the default settings select the Preferred
Scan option as Manual channel scan and press the
OK button to proceed. Antenna Type menu will be
displayed next.

In order to search for satellite channels other than
M7 channels you should start a standard installation.
Select the Install Type as Standard and press the
OK button to proceed. Antenna Type menu will be
displayed next.

There are three types of antenna selection. You can
select Antenna Type as Direct, Single Satellite
Cable or DISEQC switch by using “€” or “»” buttons.

 Direct: If you have a single receiver and a direct
satellite dish, select this antenna type. Press OK to
continue. Select an available satellite on the next
screen and press OK to scan for services.

* Single Satellite Cable: If you have multiple
receivers and a single satellite cable system, select
this antenna type. Press OK to continue. Configure
settings by following instructions on the next screen.
Press OK to scan for services.

* DiISEqC switch: If you have multiple satellite dishes
and a DIiSEqC switch, select this antenna type.
Press OK to continue. You can set four DiISEqC
options (if available) on the next screen. Press OK
button to scan the first satellite in the list.

(**) If this feature is supported by your TV.

Analogue: If Analogue broadcast search option is
turned on, the TV will search for analogue broadcasts
after other initial settings are completed.

Additionally you can set a broadcast type as your
favourite one. Priority will be given to the selected
broadcast type during the search process and the
channels of it will be listed on the top of the Channel
List. When finished, press OK to continue.
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You can activate Store Mode option at this point.
This option will configure your TV'’s settings for store
environment and depending on the TV model being
used, the supported features of it may be displayed
on the top of the screen as an info banner. This option
is intended only for store use. It is recommended to
select Home Mode for home use. This option will be
available in System>Settings>More menu and can
be turned off/on later.

Press OK button on the remote control to continue
and the Network/Internet Settings menu will be
displayed, if you confirm the previously displayed
message asking whether you want to do the network
settings. Please refer to Connectivity section to
configure a wired or a wireless connection. After the
settings are completed press OK button to continue.
To skip to the next step without doing anything select
No and press the OK button when the message is
displayed asking whether you want to do the network
settings.

After the initial settings are completed TV will start
to search for available broadcasts of the selected
broadcast types.

After all the available stations are stored, scan results
will be displayed. Press OK to continue. The Edit
Channel List menu will be displayed next. You can
edit the channel list according to your preferences or
press the Menu button to quit and watch TV.

While the search continues a message may appear,
asking whether you want to sort channels according
to the LCN(*). Select Yes and press OK to confirm.
(*) LCN is the Logical Channel Number system that organizes
available broadcasts in accordance with a recognizable
channel number sequence (if available).

Notes:

To search for M7 channels after the First Time Installation,
you should perform the first time installation again. Or press
the Menu button and enter the Installation>Automatic
Channel Scan>Satellite menu. Then follow the same steps
mentioned abow in the satellite section.

Do not turn off the TV while initializing first time installation.
Note that, some options may not be available depending on
the country selection.

Using SatcoDX Feature (**)

You can perform SatcoDX operations using the
Installation>Satelite Settings menu. In the SatcoDX
menu, there are two options regarding to the SatcoDx.
You can download or upload SatcoDX data. In order
to perform these functions a USB device must be
connected to the TV.

You can upload current services and related satellites
& transponders in TV, to a USB device.

Additionally you can download one of the SatcoDx
files stored in USB device, to the TV.

When you select one of these files, all services and
related satellites and transponders in the selected

file will be stored in the TV. If there are any installed
terrestrial, cable and/or analog services, they will be
kept and only satellite services will be removed.
Afterwards, check your antenna settings and make
changes if necessary. An error message stating “No
Signal” may be displayed if the antenna settings are
not configured properly.

(**) If this feature is supported by your TV

E-Manual (Limited Models Only)

You can find instructions for your TV’s features in
the E-Manual.

To use E-Manual, press to the Info button while main
menu is displayed on the screen or press Quick Menu
button, select Information Booklet and press OK.
By using the directional buttons select a desired
category. Every category includes different topics.
Select a topic and press OK to read instructions.

To close the E-Manual screen press the Exit or Menu
button.

Note: The contents of the E-Manual may vary according to
the model.

For further information and more detailed instructions,
refer to the complete user manual on our website
www.jvctv.eu.

Connectivity

To Connect to a Wired Network

* You must have a modem/router connected to an
active broadband connection.

+ Connect your PC to your modem/router. This can
be a wired or wireless connection.

» Connect your TV to your modem/router via an
ethernet cable. There is a LAN port at the rear
(back) of your TV.

)
£

&\ Broadband ISP connection
—J

; B.fewew |

LAN input on the rear
side of the TV

+ To access and play shared files, you must select the
Media Browser. Press the Menu button and select
Media Browser. Press OK to continue. Select the
desired file type and press OK. You must always
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use the Media Browser screen to access and play
shared network files.

+ PC/HDD/Media Player or any other devices that are
compatible should be used with a wired connection
for higher playback quality.

To configure wired settings please refer to
the Network/Internet Settings section in the
System>Settings Menu.

* You might be able to connect your TV to your LAN
depending on your network’s configuration. In such
a case, use an ethernet cable to connect your TV
directly to the network wall outlet.

LAN input on the rear
side of the TV

Wireless Connectivity

To Connect to a Wireless Network

The TV cannot connect to the networks with a hidden
SSID. To make your modem’s SSID visible, you should
change your SSID settings via the modem’s software.

To Connect to a wireless LAN, you should perform
the following steps:

» To configure your wireless settings please refer
to the Network/Internet Settings section in the
System>Settings Menu.

O

mo jewer |

)

Configuring Wireless Device Settings

Open the Network/Internet Settings menu and select
Network Type as Wireless Device to start connection
process.

The TV will scan the wireless networks automatically.
A list of available networks will be displayed. Please
select your desired network from the list.

Note: If the modem supports N mode, you should set N
mode settings.

If the selected network is protected with a password,
please enter the correct key by using the virtual
keyboard. You can use this keyboard via the directional
buttons and the OK button on the remote control.

Wait until the IP address is shown on the screen.

This means that the connection is now established.
To disconnect from a wireless network, highlight
Network Type and press Left or Right buttons to set
as Disabled.

Highlight Internet Speed Test and press the OK button
to check your internet connection speed. Highlight
Advanced Settings and press the OK button to open
the advanced setting menu. Use directional and numeric
buttons to set. Press the OK button to save settings
when complete.

Other Information

The status of the connection will be displayed as
Connected or Not Connected and the current IP
address, if a connection is established.

Connecting to your mobile device via WiFi

* If your mobile device has WiFi feature, you can connect
it to your TV via a router, in order to access the content
in your device. For this, your mobile device must have
an appropriate sharing software.

» Connect to your router following the steps stated above
in the Wireless Connectivity section.

* Afterwards, engage your mobile device with the router
and then activate the sharing software on your mobile
device. Then, select files that you want to share with
your TV.

« If the connection is established correctly, you will be
able to access the shared files from your mobile device
via the Media Browser of your TV.

» Enter the Media Browser menu and the playback
device selection OSD will be displayed. Select your
mobile device and press the OK button to continue.

« If available, you can download a virtual remote
controller application from the server of your mobile
device application provider.

Note: This feature may not be supported on all mobile
levices.
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Wireless LAN Transmitter Specifications(**)

Frequency Ranges r:‘):leorutput
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Country Restrictions

This device is intended for home and office use in
all EU countries (and other countries following the
relevant EU directive) without any limitation except
for the countries mentioned below.

Country Restriction
. General authorization required for outdoor
Bulgaria : ]
use and public service
France In-door use only for 2454-2483.5 MHz
If used outside of own premises, general
Italy N .
authorization is required
Greece In-door use only for 5470 MHz to 5725
MHz band
General authorization required for network
Luxembourg -
and service supply(not for spectrum)
Radio transmission is prohibited for the
Norway geographical area within a radius of 20 km
from the centre of Ny-Alesund
Russian Fed-
" In-door use only
eration

The requirements for any country may change at any
time. It's recommended that user checks with local
authorities for the current status of their national reg-
ulations for both 2.4 GHz and 5 GHz wireless LAN’s.

(**) If this feature is supported by your TV

Wireless Display(**)

Wireless Display is a standard for streaming video and
sound content by Wi-Fi Alliance. This feature provides
the ability to use your TV as wireless display device.
Using with mobile devices

There are different standards which enable sharing of
screens including graphical, video and audio content
between your mobile device and TV.

Plug the wireless USB dongle to TV first, if the TV
doesn’t have internal WiFi feature.

Then press the Source button on the remote and
switch to Wireless Display source.

A screen appears stating that the TV is ready for
connection.

Open the sharing application on your mobile device.
These applications are named differently for each

brand, please refer to the instruction manual of your
mobile device for detailed information.

Scan for devices. After you select your TV and
connect, the screen of your device will be displayed
on your TV.

Note: This feature can be used only if the mobile device
supports this feature. Scanning and connecting processes
differ according to the programme you use. Android based
mobile devices should have the software version V4.2.2
and above.

(**) If this feature is supported by your TV

Connecting Other Wireless Devices(**)

Your TV supports another short range wireless
connection technology too. A pairing is required before
using these kind of wireless devices with the TV set.
You should do the followings to pair your device with
the TV:

+ Set the device to pairing mode

« Start device discovery on the TV

Note: Refer to the user manual of the wireless device to learn
how to set the device to pairing mode.

For audio devices you should use the Audio
Link option in the System>Sound menu, for
remote controllers the Smart Remote option in the
System>Settings>More menu. Select the menu
option and press the OK button to open the related
menu. Using this menu you can discover and connect
the devices that use the same wireless technology and
start to use them. Follow the on-screen instructions.

(**) If this feature is supported by your TV

Using Audio Video Sharing Network Service

Audio Video Sharing feature uses a standard that eases
the viewing process of digital electronics and makes
them more convenient to use on a home network.
This standard allows you to view and play photos, music
and videos stored in the media server connected to your
home network.

1. Server Software Installation

The Audio Video Sharing feature cannot be used if the
server programme is not installed onto your PC or if
the required media server software is not installed onto
the companion device. Please prepare your PC with a
proper server programme.

2. Connect to a Wired or Wireless Network

See the Wired/Wireless Connectivity chapters for
detailed configuration information.

3. Play Shared Files via Media Browser

Select Media Browser by using the directional buttons
from the main menu and press OK. The media browser
will then be displayed.
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Estimado Cliente

Este aparato cumple con las directivas y las normas europeas relativas a la compatibilidad electromagnética
y a la seguridad eléctrica.

El representante del fabricante en Europa es:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Aviso:

El signo Pb
situado bajo el
simbolo de las
pilas, indica que
esta pila contiene
plomo.

Informacioén al usuario sobre el desecho de baterias y equipos viejos
[Unién Europea]

Estos simbolos indican que aquellos equipos eléctricos y electrénicos, asi como las pilas
que lo tengan grabado, no se deben desechar como basura doméstica al final de su vida util.
En cambio, los productos deben ser entregados a los puntos de recogida para el reciclaje
de aparatos eléctricos y electrénicos, asi como pilas para su tratamiento, recuperacion y
reciclado adecuados de acuerdo con su legislacién nacional y la Directiva 2012/19/EU y
2013/56/UE.

Al desechar este producto de forma correcta ayudara a conservar los recursos naturales
y evitara las posibles consecuencias nocivas para el medio ambiente y la salud de las
personas que podrian derivarse del mal manejo del producto como residuo.

Para obtener mas informacion sobre puntos de recogida y reciclaje de estos aparatos,
pongase en contacto con su ayuntamiento, servicio de recogida de desechos, o bien con
el establecimiento donde lo adquirié.

En caso de no incumplir la normativa vigente en materia de desecho de materiales, se le
podria sancionar.

[Empresas Usuarias]
Si desea desechar este aparato, contacte con el distribuidor y compruebe los términos y
condiciones del contrato de adquisicion.

[Otros paises fuera de la Unién Europea]

Estos simbolos son validos solo en la Unién Europea.

Las pilas para este aparato son 2X AAA de 1.5V.

Son pilas utilizadas en el mando a distancia y faciles de colocar o extraer.

Contacte con la autoridad local para obtener la informacién relativa al desecho y reciclado.
El aparato y las pilas deben llevarse al punto local de recogida para su reciclado.
Algunos de estos puntos recogen aparatos de forma gratuita.
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Logotipo y Licencia

DI DOLBY AUDIO’ HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Viqeo
Broadcasting

Sdts Sdtsap Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

RECONOCIMIENTO DE LA MARCA COMERCIAL

Fabricado con la autorizaciéon de Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio y el logotipo de la doble D son
marcas registradas de Dolby Laboratories.

Los términos HDMI y HDMI High-Definition Multimedia Interface y el logotipo de HDMI son marcas comerciales
o registradas de HDMI Licensing Administrator, Inc. en los Estados Unidos y en otros paises.

DVB es una marca registrada del proyecto DVB.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited.
DTS, el simbolo, y DTS y el simbolo de DTS juntos estan registrados como marcas comerciales, y DTS 2.0+
Audio Digital es una marca comercial de DTS, Inc.°DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited. DTS,
el simbolo, y DTS y el simbolo de DTS juntos estan registrados como marcas comerciales, y DTS TruSurround
es una marca comercial de DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited. El
simbolo DTS, DTS-HD, y el texto DTS o DTS-HD y el simbolo juntos son marcas comerciales registradas de
DTS, Inc.© DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

Este producto contiene tecnologia sujeta a ciertos derechos de propiedad intelectual de Microsoft. El uso
o distribucion de esta tecnologia fuera de este producto esta prohibido sin la(s) licencia(s) apropiada(s) de
Microsoft.

Los propietarios de contenido utilizan la tecnologia de acceso de contenido Microsoft PlayReady ™ para
proteger su propiedad intelectual, incluyendo el contenido protegido por derechos de autor. Este dispositivo
utiliza la tecnologia PlayReady para acceder a contenido protegido por PlayReady y / o contenido protegido
por WMDRM. Si el dispositivo no cumple correctamente las restricciones sobre el uso del contenido, los
propietarios de contenido pueden requerir que Microsoft revogue la capacidad del dispositivo para consumir
contenido protegido por PlayReady. La revocaciéon no debe afectar a contenido desprotegido o contenido
protegido por otras tecnologias de acceso a contenido. Los propietarios de contenido pueden requerir que
actualice PlayReady para acceder a su contenido. Si rechaza una actualizacion, no podra acceder al contenido
que requiera la actualizacion.

“Este producto es fabricado, distribuido y garantizado exclusivamente por VESTEL Tica-

'vc ret A.S y se le proporciona servicio a través de proveedores de servicio designados. “JVC”

es la marca comercial de JVC KENWOOD Corporation, utilizada por dichas empresas
bajo licencia.”
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Informacion De Seguridad

PRECAUCION

RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA

NO ABRIR

iPRECAUCION! PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA NO RETIRE LA TAPA (O EL PANEL
TRASERO).
NO CONTIENE PIEZAS QUE PUEDAN SER
CAMBIADAS POR EL USUARIO. PONGASE
EN CONTACTO CON PERSONAL TECNICO
CUALIFICADO.

En climas extremos (tormentas, relampagos) y largos
periodos de inactividad (irse de vacaciones) desconecte el
televisor de la red eléctrica.

El enchufe de corriente sirve para desconectar el televisor de
la electricidad y, por lo tanto, siempre debe estar accesible. Si
el televisor no se desconecta de la red eléctrica, el dispositivo
aun consumira energia para todas las situaciones, incluso si
el televisor esta en modo de espera o apagado.

Nota: Siga las instrucciones en pantalla para la operacion
de las funciones relacionadas.

IMPORTANTE - Por favor, lea estas
instrucciones detenidamente antes de
instalar o encender el televisor.

A ADVERTENCIA: No permita nunca que
ninguna persona (incluyendo nifios) con
discapacidades fisicas, sensoriales o mentales,
o que carezca de experiencia o conocimientos,
utilicen algun aparato eléctrico sin supervision.
« Utilice este aparato de TV a una altura de menos de
2000 metros sobre el nivel del mar, en lugares secos
y en regiones con climas templados o tropicales.

« El televisor esta disefiado para uso doméstico y uso
general similar, pero también puede ser utilizado en
lugares publicos.

« Para facilitar la ventilacion, deje al menos 5 cm de
espacio libre alrededor de la TV.
La ventilacién no debe impedirse al cubrir o bloquear
las aberturas de ventilacién con objetos como
periodicos, manteles, cortinas, etc.
Se debe poder acceder facilmente al cable de
corriente. No coloque el televisor, ni ningiin mueble,
etc., sobre el cable de corriente, nilo pise. Un cable
deteriorado puede causar un incendio o provocarle
una descarga eléctrica. Agarre el cable de corriente
por la clavija de enchufe; no desenchufe el televisor
tirando del cable de corriente. No toque nunca el
cable con las manos mojadas, pues podria causar
un cortocircuito o sufrir una descarga eléctrica. No
haga nunca un nudo en el cable ni lo empalme
con otros cables. Debera sustituirlo cuando esté
dafiado, siendo unicamente un profesional quien
puede hacerlo.

* No exponga el televisor a goteos y salpicaduras
de liquidos y no coloque objetos que contengan

liquidos, como floreros, tazas, etc., o mas sobre
el televisor (por €j., en los estantes por encima de
la unidad).

* No exponga el televisor a la luz solar directa ni
llamas abiertas, tales como velas encendidas en la
parte superior o cerca del televisor.

* No coloque ninguna fuente de calor como
calentadores eléctricos, radiadores, etc. cerca del
televisor.

* No coloque el televisor en el piso ni en las
superficies inclinadas.

« Para evitar el peligro de asfixia, mantenga las bolsas
de plastico fuera del alcance de los bebés, los nifios
y los animales domésticos.

» Ponga cuidadosamente el soporte al televisor. Si el
soporte esta provisto de tornillos, apriete los tornillos
firmemente para evitar que el televisor se incline. No
apriete demasiado los tornillos y monte los cauchos
del soporte adecuadamente.

* No deseche las pilas en el fuego o con materiales
peligrosos o inflamables.

Advertencia: Nunca exponga las pilas a una fuente
de calor excesiva como por ejemplo la luz solar, el
fuego o similares.

A Precaucion
A Riesgo de

descarga eléctrica
C Importante componente de
Mantenimiento mantenimiento

Marcas en el producto

Los siguientes simbolos se utilizan como marcadores
sobre las restricciones, precauciones e instrucciones
de seguridad del producto. Cada explicacion se
debera tomar en cuenta dependiendo de la ubicacion
de tales marcas. Tenga en cuenta dicha informacion
por motivos de seguridad.

Riesgo de lesiones graves o
muerte

Riesgo de tension peligrosa

Equipo de Clase ll: Este aparato esta
disefiado de una manera tal que no requiere
una conexion de seguridad a tierra eléctrica.

[
Equipo de Clase Il con puesta a tierra
/_JTD funcional: Este aparato esta disefiado de una
manera tal que no requiere una conexion de
seguridad a tierra eléctrica, la conexion a tierra se
utiliza para fines funcionales.
Conexién de proteccion a tierra: La terminal
@ marcada esta destinada para la conexién del
conductor de proteccion asociada con el
cableado de alimentacion.

Terminal viva peligrosa: La(s) terminal(es)
marcada(s) live (viva) es/son peligrosa(s) bajo
condiciones normales de operacion.
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Precaucion, consulte las instrucciones de
funcionamiento: El(las) area(s) marcada(s)
contiene(n) pilas tipo moneda o boton
reemplazables por el usuario.

Producto Laser Clase 1
Este producto contiene una
fuente laser Clase 1 que
es segura en condiciones
razonablemente previsibles

CLASS 1

LASER PRODUCT

de funcionamiento.

ADVERTENCIAS DE MONTAJE EN
PARED

* Lea las instrucciones antes de montar el televisor
en la pared.

« El kit de montaje de pared es opcional. Usted lo
puede obtener de su distribuidor local, si no se
suministra con el televisor.

* No instale el televisor en un techo o en una pared
inclinada.

« Utilice los tornillos de montaje en la pared
especificada y otros accesorios.

* Apriete los tornillos de montaje de pared con
firmeza para evitar que el televisor caiga. No
apriete demasiado los tornillos.

ADVERTENCIAS

No ingiera pilas, hay riesgo de quemaduras
quimicas.

Este producto o los accesorios suministrados con
el producto pueden contener una pila tipo moneda
/ botén. Si la pila de botén es ingerida, puede cau-
sar quemaduras internas graves en solo 2 horas y
puede llevar a la muerte.
Mantenga las pilas nuevas y usadas lejos de los
nifos.
Si el compartimiento de las pilas no se cierra de
forma segura, deje de usar el producto y mantén-
galo alejado de los nifios.
Si usted piensa que las pilas podrian haber sido
ingeridas o estar dentro de cualquier parte del cu-
erpo, busque atencion médica inmediata.

Nunca coloque un aparato de television en un
lugar inestable o inclinado. Un televisor puede
caerse y causar lesiones personales graves o la
muerte. Podra evitar lesiones o heridas, especi-
almente a los nifios, tomando precauciones tan
sencillas como:

« Utilizar soportes recomendados por el fabricante

del televisor.

« Utilizar unicamente mobiliario que pueda soportar
segura y suficientemente el peso del televisor.

» Asegurarse de que el televisor no sobresalga del
borde del mueble.

No coloque el televisor en un mueble alto (por ej.,
armarios y estanterias) sin fijar tanto el mueble
como el televisor a un soporte adecuado.

No coloque el aparato de televisiéon sobre tela u

otros materiales colocados entre la television y
muebles de apoyo.

Ensefie a los nifios los peligros de subirse al
mueble para tocar el televisor y sus controles.
Si su televisor existente esta siendo retenido
y trasladado, se deben aplicar las mismas
consideraciones que arriba.

El aparato conectado a la tierra de proteccion de la
instalacién del edificio a través de la conexion a la
red o a través de otros aparatos con una conexion
a tierra de proteccion, y a un sistema de distribu-
cion de television mediante un cable coaxial, en
algunas circunstancias puede crear un peligro de
incendio. La conexién a un sistema de distribucion
de television por lo tanto, ha de ser proporcionado
a través de un dispositivo que proporciona ais-
lamiento eléctrico por debajo de un determinado
rango de frecuencias (aislador galvanizado)
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Informacién De Seguridad............ccocooveveciniinnnn. 3
Marcas en el producto............ccceeiiiiiicncieneens 3
Accesorios INCIUIdOS...........ccoiiiiiii e 5
Instrucciones para el montaje en la pared............. 6

Interruptor de Control y Funcionamiento del
TEIEVISON ...t 7

Colocacion de las pilas en el mando a distancia... 7

Conexion a Corriente .........cocoeevveeiieeiieenieeneeee 7
Conexion de la Antena ..........ccevceiiieeiieenieeieee 7
Mando a Distancia...........cccoveveieiineiiic s 8
Encendido/Apagado ...........ccocveeienienieiieiiesees 9
Instalacion inicial ...........ccccceeiiiii i 9
Uso de la caracteristica SatcoDX (**)..........c...... 10
E-Manual (Solo modelos limitados)..................... 10
Conectividad..........oooieiiiiee e 11

Conexion de Otros Dispositivos Inaldambricos(**) 13
Uso del servicio de red Compartir Audio y Video 13

ADVERTANCIA

Para evitar la propagacion

de fuego, no deben
colocarse objetos o fuentes

de llama abierta como

velas incandescentes o lamparillas
encendidas sobre o cerca del
aparato.

Accesorios Incluidos

* Mando a Distancia

* Pilas: 2 x AAA*

» Cable de conexion de AV lateral*
(*) Solo modelos limitados
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Instrucciones para el montaje en la pared

Instalacion del televisor en la pared

El televisor puede ser montado en la pared utilizando un kit de montaje VESA MX X*X mm (*) que se suministra
por separado. Extraiga la base tal y como se muestra. Instale el televisor de acuerdo con las instrucciones
suministradas con el kit. Esté al tanto de los cables eléctricos, las tuberias de gas y agua que estén en la
pared. Si tiene dudas por favor contacte a un instalador calificado. La longitud de la cuerda del tornillo no
debera exceder X mm (*) dentro del televisor. Pébngase en contacto con el establecimiento donde adquirié el
aparato para saber dénde comprar el kit VESA.

(*) Consulte la pagina adicional relacionada con VESA para las medidas precisas y especificaciones de los
tornillos.

Para quitar la base

« Para quitar la base, proteja la pantalla y coloque el televisor sobre la superficie plana de una mesa estable
con la base saliente por la orilla. Saque los tornillos de fijacion del soporte al televisor.

© ©

&m
ﬁooo
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Interruptor de Control y Funcionamiento del
Televisor

T
)
@

1. Boton de direccion (Arriba)
2. Direccion abajo
3. Volumen /Informacién/ Seleccion de la lista de

fuentes e interruptor de encendido del Modo en
espera

El botén de Control le permite manejar el Volumen,
los Canales, las Fuentes y el Modo de Espera del
televisor.

Para cambiar el volumen: Aumente el volumen
pulsando el botén arriba. Baje el volumen pulsando
el boton abajo.

Para cambiar el canal: Pulse el centro del botén,
la barra de informacién aparecera en la pantalla.
Desplacese a través de los canales almacenados
pulsando el botén hacia arriba o hacia abajo.

Para cambiar de fuente: Pulse dos veces el centro
del botoén, y aparecera la lista de fuentes en la
pantalla. Desplasese por las fuentes disponibles
pulsando el botén arriba o abajo.

Apagado del televisor: Si aprieta en el centro del
botén abajo y lo mantiene pulsado unos segundos,
el televisor pasara al modo de espera.

Notas:

+ Si apaga el televisor, el ciclo se iniciara de nuevo
con el ajuste de volumen.

* No es posible mostrar el menu principal en pantalla
mediante el boton de control.

Manejo con el Mando a Distancia

Pulse el boton del Menu en su mando a distancia
para mostrar el menu principal. Utilice los botones
de direccién para seleccionar una pestafia del menu
y pulse OK para entrar. Pulse las teclas de direccion
para fijar una opcion. Pulse Return /Back o Menu
para salir del menu de pantalla.

Seleccion de entrada

Cuando haya terminado de conectar los aparatos
externos al televisor, puede alternar entre las distintas
fuentes de entrada. Pulse el botén Source en su

mando a distancia consecutivamente para seleccionar
fuentes diferentes.

Cambio de canales y volumen

Puede cambiar el canal y ajustar el volumen con
los botones Volume +/-, Canal +/- en el mando a
distancia.

Colocacion de las pilas en el mando a distancia

Primero retire el perno que sujetan la cubierta del
compartimiento de baterias en la parte posterior
del control remoto. Levante la cubierta con cuidado.
Inserte dos pilas AAA. Asegurese de que (+) y
(-) coincidan con los signos (observe la polaridad
correcta). No utilice pilas de distinto tipo (nuevas y
viejas, alcalinas y salinas, etc.) a la vez. Cambielas
por pilas del mismo tipo o de un tipo equivalente.
Coloque la tapa otra vez en su sitio. Luego atornille
de nuevo la cubierta otra vez.

No exponga las pilas a una fuente de calor excesiva:
por ejemplo luz solar, fuego o similares.

IMPORTANTE: Este televisor estd disefiado para
funcionar con corriente alterna de 220-240 V, 50
Hz. Tras desembalar el televisor, deje que éste
alcance la temperatura ambiente antes de conectarlo
a la corriente. Enchufe el cable de corriente a la
electricidad.

Conexion de la Antena

Conecte el cable de antena o cable a la toma o
ENCHUFE DE ENTRADA de ANTENA DE SATELITE
a la entrada de satélite (LNB) (*) situada en la parte
posterior del televisor.

PARTE
TRASERA
DE

aérea

cable

(*) Solo modelos limitados
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Mando a Distancia

En funcién del modelo, estos botones tendran funciones
predefinidas. Sin embargo, podria fijar una funcion especial
para los mismos, pulsandolos durante 5 segundos cuando
esté en una fuente o canal determinados. Se mostrara la
siguiente informacién en pantalla. Esto confirma que el
botén seleccionado como MI BOTON estaria asociado a la
funcion elegida.

Tenga en cuenta que MI BOTON 1y2 volvera a su funcién
predeterminada si realiza de nuevo la Instalacion inicial.

Servicios de Teletexto

Pulse el botéon Text para entrar. Pulselo de nuevo para
activar el modo de mezcla, que le permite ver a la vez el
teletexto y la emisién del programa. Pulsela de nuevo para
salir. Si la opcién estuviera disponible, las distintas partes
de la pagina de teletexto aparecen codificadas por color,
pudiendo seleccionarse con las teclas de colores. Siga las
instrucciones mostradas en la pantalla.

Teletexto digital

Pulse el botén Text para ver la informacion del teletexto
digital. Puede manejarlo con las teclas de colores, las teclas
de cursor y la tecla OK. La forma de manejo puede variar
en funcion de los contenidos del teletexto digital. Siga las
instrucciones que aparecen en la pantalla del teletexto digital.
Cuando el botén Texto se pulsa nuevamente, la TV regresa
a emision de TV.

-

En espera: Encender/Apagar el televisor

2. Netflix: Inicia la aplicacion de Netflix.

3. Teclas numéricas: Cambia el canal, entra en un
nimero o una letra en el cuadro de texto en la
pantalla.

4. TV: Muestra la lista de canales / Cambia a la fuente
de TV

5. Botones de navegacion: Sirven para desplazarse
por los menus, contenidos, etc.; y muestra las paginas
secundarias del teletexto cuando se pulsen las teclas
izquierda o derecha

6. OK: Sirve para confirmar la seleccién del usuario,
detener el avance de la pagina (en modo TXT), ver la
lista de canales (modo DTV)

7. Internet: Abre la pagina del portal, donde podra

acceder a diversas aplicaciones basadas en web

Volumen +/-

Silencio: Silencia totalmente el volumen del televisor

0. Volver /Atras: Regresa a la pantalla anterior, abre la

pégina indice (del modo teletexto)

11. Menu: Muestra el menu del Televisor

12. Menu Rapido: Muestra una lista de menus para un
acceso rapido

13. Mi Botén 1 (*)

14. Mi Botoén 2 (*)

15. Idioma: Alterna entre las opciones de audio en
television analégica, o muestra y cambia el idioma del
audio / subtitulos (Televisién digital, cuando la opcion
esté disponible)

16. Retroceso rapido: Retrocede fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

17. Grabar: Graba canales (**)

18. Teclas de Colores: Siga las instrucciones en pantalla
para las funciones de las teclas de colores

19. Reproducir: Inicia la reproduccién de los ficheros
seleccionados

20. Parar: Detiene la reproduccion de ficheros multimedia

21. Pausa: Pausa la reproduccion del archivo en curso,
inicia la grabacion diferida (**)

22. Avance rapido: Avanza fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

23. Subtitulos: Muestra u oculta los subtitulos (si la
opcién estuviera disponible)

24. Pantalla: Cambia la relacion de aspecto de la pantalla

25. Texto: Muestra el teletexto (si estuviera disponible);
pulselo de nuevo para superponer el teletexto sobre la
imagen (mezcla)

26. EPG (Guia Electronica de Programacion): Muestra
la guia electrénica de programacion

27. Explorador de medios: Abre la pantalla del
explorador multimedia

28. Salir: Cierra y sale de los menus que aparecen o
regresa a la pantalla anterior

29. Info: Muestra informacién sobre el contenido de la
pantalla, muestra informacion oculta (revelar - en
modo teletexto)

30. Programa +/-

31. Cambiar: Alterna rapidamente entre los canales
anteriores y actuales o fuentes

32. Fuente: Muestra todas las fuentes de sefales y
contenidos

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Nota al pie:

Los botones de color rojo, verde, azul y amarillo son mul-

ti-funcion, siga las instrucciones en pantalla y de seccion.

2o
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Encendido/Apagado

Encendido del televisor

Conecte el cable de alimentacién a una toma de
corriente de CA de 220-240 V, 50 Hz.

Para encender el televisor desde el modo de espera
puede realizarlo de dos modos:

* Pulse la tecla "(')— En espera", "P+/P- Programa
+/-" 0 un botén numérico del mando a distancia.

* Pulse el boton lateral del mando para que el televisor
salga del modo en espera y encienda.

Apagado del Televisor

Pulse la tecla (') - Standby" del mando a distancia,
o la tecla lateral hasta que el televisor pase al modo
de espera.

Para apagar el televisor por completo, desenchufe
el cable de alimentacion de la toma de corriente.
Nota: Cuando el televisor esta encendido en modo de
espera, el LED de espera puede parpadear para indicar que
elementos como Espera, Buscar, Descargar por are o el
Temporizador esta activo. El indicador LED también puede
parpadear cuando encienda el televisor en modo en espera.

Instalacion inicial

Cuando lo encienda por primera vez, aparecera el
menu de seleccién de idioma. Seleccione el idioma
deseado y pulse OK.

En la siguiente pantalla, puede configurar las
preferencias con los botones de navegacion.

Notas: En funcién del Pais seleccionado, se le pedira un
PIN que debera confirmar en este punto. Dicho PIN no podra
ser 0000. Lo debera introducir mas tarde, en caso de que se
le solicite para realizar cualquier operacion en los menus.
El tipo de operador M7(*) se definira de acuerdo al Idioma
y el Pais que haya seleccionado en el menu de Primera
Instalacion.

(*) M7 es un proveedor de servicios de satélite digital.

Acerca de Seleccionar el Tipo de Emision

Aérea digital: Sila opcion de busqueda de emisiones
Antena Digital esta encendida, el televisor buscara
emisiones terrestres digitales después de que otros
ajustes iniciales se hayan completado.

Cable Digital: Sila opcion de busqueda de emisiones
de Cable Digital esta activada, el televisor buscara
emisiones digitales por cable después de que otros
ajustes iniciales hayan sido completados. De acuerdo
a sus preferencias un mensaje de confirmacién puede
aparecer antes de empezar a buscar. Seleccione la
opcion Sl y pulse OK para confirmar. Para cancelar
la operacion, seleccione NO y pulse OK. Puede
seleccionar los valores de Red o establecidos tales
como Frecuencia, ID de red y Paso de Busqueda.
Una vez terminado, pulse OK.

Nota: La duracion de la busqueda cambiara en funcion del
Paso de Busqueda seleccionado.

Satélite:(**) Si la opcion de busqueda de emisiones
por Satélite esta encendida, el televisor buscara
emisiones digitales por satélite después de que
otros ajustes iniciales se hayan completado. Antes
de realizar la busqueda de satélite se deben hacer
algunos ajustes. Antes de iniciar la busqueda
de satélite, se mostrara un menu donde puede
seleccionar para iniciar una instalacion del operador
M7 o una instalacion estandar. Para iniciar una
instalacién del operador M7 establezca el Tipo de
instalacion como Operador y Operador de satélite
como el operador M7 relacionado. A continuacion,
resalte la opcion de Escaneo preferido y como
Busqueda Automatica de Canales y pulse OK
para iniciar la busqueda automatica. Estas opciones
pueden ser pre seleccionadas en funcién de las
selecciones de Idioma y Pais que haya realizado
en los pasos anteriores del proceso de Primera
Instalaciéon. Se le puede pedir seleccionar HD o
SD lista de canales del pais acuerdo a su tipo de
operador M7. Seleccione la opcion Sl y pulse OK
para confirmar.

Espere hasta que finalice la busqueda. Ahora, la lista
se ha instalado.

Durante la realizacion de una instalacién del
operador M7, si desea utilizar los parametros de la
instalacion por satélite que difieren de la configuracion
predeterminada, seleccione la opcién de Escaneo
preferido como Busqueda manual de canales y
pulse el boton OK para continuar. Ahora aparecera
el menu Tipo de Antena.

Con el fin de buscar los canales satelitales distintos
de los canales M7 deberia iniciar una instalacién
estandar. Seleccione el Tipo de instalacion como
Estandar y pulse el botén OK para continuar. Ahora
aparecera el menu Tipo de Antena.

Existen tres tipos de opciones de antena. Puede
seleccionar el Tipo de antena como Directa, Un
cable de satélite o interruptor DiSEqC usando los
botones “4” o ‘P>

 Directa: Seleccione este tipo de antena si tiene un
solo receptor y una antena parabdlica directa. Pulse
OK para continuar. Seleccione un satélite disponible
y pulse OK para buscar los servicios.

* Un solo cable satelital: Si usted tiene multiples
receptores y un solo sistema de cable de satélite,
seleccione este tipo de antena. Pulse OK para
continuar. Configure las opciones siguiendo las
instrucciones que aparecen en pantalla. Pulse OK
para buscar los servicios.

Interruptor DISEqC: Si dispone de varias antenas
satelitales y un Conmutador DiSEqC, seleccione
este tipo de antena. Pulse OK para continuar. Podra
configurar cuatro opciones distintas de DISEqQC (si
estuvieran disponibles). Pulse el botén OK para
buscar el primer satélite en la lista.
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(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Analégica: Si la opcién de la busqueda de la
emisién Analégica es activada, el televisor buscara
emisiones analdgicas después de completar otros
ajustes iniciales.

Ademas, puede definir un tipo de emisién como
su favorita. Se dara prioridad al tipo de emision
seleccionado durante el proceso de busqueda y los
canales que se incluird en la parte superior de la
Lista de canales. Cuando haya terminado, pulse
OK para continuar.

En este momento, usted podria activar el Modo
Tienda. Esta opcion configurara los ajustes de su TV
para la mejor calidad de pantalla y las caracteristicas
compatibles de la TV se mostraran en la parte superior
de la pantalla como una barra de informacién. Esta
opcion es solo para uso en establecimientos. Se
recomienda seleccionar el Modo Hogar para el uso
domeéstico. Esta opcion estara disponible en el menu
Sistema> Configuracion> Mas y puede ser apagado
/ encendido mas adelante.

Pulse el boton OK en el mando a distancia para
continuar y el menu Configuracién de Red/
Internet se mostrara, si confirma el mensaje
mostrado previamente que le pregunta si quiere
hacer la configuracién de red. Consulte la seccién
Conectividad para configurar una conexion alambrica
o inalambrica. Luego de completar la configuracién
pulse OK para continuar. Para pasar al siguiente
paso sin hacer nada seleccione No y pulse el botén
OK cuando aparezca el mensaje que le pregunta si
desea hacer los ajustes de red.

Después de que los ajustes iniciales se completen
el televisor comenzara a buscar transmisiones
disponibles de los tipos de difusién seleccionados.
Después de que se almacenan todas las emisoras
disponibles, se mostraran los resultados de la
exploracién. Pulse OK para continuar. EI menu
Editar Lista de canales se mostrara a continuacion.
Puede editar la lista de canales de acuerdo a sus
preferencias o pulsar el botén Menu para salir y ver
la television.

Mientras continda la busqueda puede aparecer un
mensaje preguntandole si desea ordenar los canales
segun LCN(*). Seleccione la opcion Si y pulse OK
para confirmar.

(*) LCN es el sistema I6gico de nimero de canal que organiza
transmisiones disponibles de acuerdo con una secuencia de
numero de canal reconocible (si esta disponible).

Notas:

Para buscar canales M7 después de la Primera instalacion
, debe realizar la Primera instalacién de nuevo. O pulse el
botén de Menu y entre en el ment de Instalacién> Busqueda
Automadtica de Canales> Satélite. A continuacion, siga los
mismos pasos mencionados anteriormente en la seccién
de satélite.

Espaiiol

No apague el televisor mientras realice la Primera Instalacion.
Tenga en cuenta que, algunas opciones pueden no estar
disponibles en funcion de la seleccion del pais.

Uso de la caracteristica SatcoDX (**)

Podra realizar operaciones SatcoDX en el menu
de Instalacion>Configuracion de Satélites. En el
menu SatcoDX hay dos opciones diferentes para el
SatcoDx.

Podra subir o descargar datos SatcoDX. Para poder
realizar estas funciones que, en primer lugar debera
conectar un dispositivo USB al televisor.

Podra subir los servicios actuales, asi como los corre-
spondientes satélites y transponedores del televisor,
al dispositivo USB.

Ademas, también podra descarga al televisor
cualquiera de los archivos SatcoDx guardados en el
dispositivo USB.

Cuando seleccione cualquiera de estos ficheros,
todos los servicios, satélites y transponedores del
archivo seleccionado quedaran almacenados en el
televisor. Se mantendra cualquier servicio TDT, por
cable o analitico que esté guardado; solo se elimi-
naran los servicios de satélites.

Después, compruebe los ajustes de la antena y
realice cambios si fuera necesario. Si no configura
correctamente la antena, podra mostrarse el mensaje
de error "Sin sefal".

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

E-Manual (Solo modelos limitados)

Puede encontrar instrucciones sobre las funciones
de su televisor en el E-Manual.

Para utilizar el E-Manual, pulse el botén de
Informacioén, mientras que el menu principal aparece
en la pantalla o presione el botén Quick Menu,
seleccione Informacién Booklet y pulse OK.
Mediante el uso de los botones de navegacion,
seleccione la categoria que desee. Cada categoria
incluye una serie de temas diferentes. Seleccione un
tema y pulse OK para leer las instrucciones.

Para cerrar la pantalla de E-Manual pulse el botén
Salir o el boton Menu.

Nota: El contenido del E-Manual puede variar de acuerdo
al modelo.

Para mas informacién e instrucciones mas detalladas,
consulte el Manual del Usuario completo en nuestro sitio
web www.jvctv.eu
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Conectividad

Conexion a Redes Alambricas

+ Usted debe tener un médem/router conectado a una
conexion de banda ancha activa.

 Conecte su PC al médem/router. Esto puede ser
una conexion cableada o inalambrica.

» Conecte el televisor a su médem/router mediante
un cable Ethernet. Hay un puerto LAN en la parte
trasera (atras) de su TV.

Py
QConexién ISP de banda
ancha
—_J

THLIIT

iy

T LAN (con cable Ethernet)

Entrada de LAN en el lado
posterior de la TV

» Debera seleccionar el Explorador Multimedia
para poder acceder a los ficheros compartidos y
reproducirlos. Pulse el botén Menu y seleccione el
Explorador Multimedia. Pulse OK para continuar.
Seleccione el tipo de fichero que desee y pulse OK.
Siempre que quiera acceder a cualquier fichero
compartido en red, debera utilizar el Explorador
Multimedia.

+ PC/HDD / Media Player o cualquier otro dispositivo
compatible debe ser utilizado con una conexién
aldmbrica para una calidad de reproduccion su-
perior.

Para configurar los ajustes de cable por favor
consulte la seccion Configuracion de red / Internet
en el menu Sistema> Configuracion.

 Usted puede ser capaz de conectar el televisor a la
red LAN dependiendo de la configuracion de su red.
En tal caso, utilice un cable ethernet para conectar el
televisor directamente a la toma de red de la pared.

red
enchufe de
pared

Entrada de LAN en el lado
posterior de la TV

Conexién Inalambrica

Para conectarse a una red inalambrica

El televisor no se puede conectar a las redes con
SSID ocultas. Si desea hacer visible la SSID del
mddem, debera cambiar los ajustes SSID a través
del software del mismo.

Para realizar una Conexion a una red LAN de
cable, deberd seguir los pasos siguientes:
» Para configurar los parametros inaldmbricos por

favor refiérase a la seccion Configuracién de red
I Internet en el menu Sistema> Configuracion.

(@ D)) & .%ded

Configuracion de los ajustes del dispositi-
vo inalambrico

Abra el menu Configuracion de Red /Internet y se-
leccione el Tipo de red como Dispositivo inalambrico
para iniciar el proceso de conexion.

El televisor explorara las redes inalambricas de
forma automatica. Después, se mostrara la lista de
redes disponibles. De esa lista, seleccione la red
que prefiera.

Nota: Si el médem es compatible con el modo N, debe
establecer la configuracion de modo N.

En caso de que dicha red esté protegida mediante
contrasefia, introduzca la clave correcta mediante el
teclado virtual. Puede utilizar este teclado a través de
los botones de navegacion y el botén OK del mando
a distancia.
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Espere hasta que vea la direccion IP en la pantalla.

Esto significard que se ha establecido la conexién.
Para desconectarse de una red inalambrica, selec-
cione Tipo de red y pulse los botones Izquierda o
Derecha para establecer como Deshabilitado.

Seleccione Prueba de Velocidad de Internet y pulse
el boton OK para comprobar la velocidad de conexion
a Internet. Seleccione Configuracién Avanzada y
pulse el botén OK para abrir el menu de configura-
cién avanzada. Utilice los botones de navegacion y
numeéricos para establecer. Pulse el botén OK para
guardar la configuracion cuando haya terminado.

Otra Informacion

Se mostrara el estado de la conexiéon como Conec-
tado o No Conectado y la direccién IP actual, Si se
establece una conexion.

Conexion al teléfono moévil mediante WiFi

* En caso de que su teléfono o dispositivo movil tenga
WiFi, podra conectarlo al televisor para poder repro-
ducir los contenidos del dispositivo en el televisor.
Para ello, el dispositivo movil debe tener un software
de intercambio apropiada.

« Conecte al router siguiendo los pasos indica-
dos anteriormente en la seccién Conectividad
Inalambrica.

« Después, involucrar a su dispositivo movil con el
router y luego activar el software para compartir
en su dispositivo movil. A continuacién, seleccione
los ficheros que desea compartir con su televisor.

« Si la conexion se establece correctamente, ahora
deberia tener acceso a los ficheros compartidos de
su teléfono movil a través del Explorador Multi-
media del televisor.

* Entre en el menu de Exploracion de Multimedia
y se mostrara el dispositivo de reproduccion selec-
cionado Seleccione su dispositivo mdvil y pulse el
botén OK para continuar.

« Si es posible, podra descargar una app para usar
como mando a distancia virtual desde el servidor
de aplicaciones de su teléfono o dispositivo movil.

@Nota: Esta caracteristica no es compatible con todos
los dispositivos moviles.

Especificaciones de LAN inalambrica(**)

. Potencia max.
Gama de frecuencias N
de salida
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Restricciones del pais

Este dispositivo esta destinado a uso en el hogar y
en la oficina en todos los paises de la UE (y en otros
paises siguiendo la directiva pertinente de la UE) sin

Espaiiol

ninguna limitacion excepto para los paises mencio-
nados a continuacion.

Pais Restriccion
. Autorizacion general necesaria para uso
Bulgaria N PSP
en exteriores y servicio publico
Francia Uso en interiores solamente para 2454-
2483,5 MHz
ltalia Si se utiliza fuera de sus propias instala-
ciones, se requiere autorizacion general
Grecia Uso en interiores solamente para banda
de 5470 MHz a 5725 MHz
Autorizacion general necesaria para la
Luxemburgo | provisién de redes y servicios (no para
espectro)
La transmision por radio esta prohibida
Noruega para la zona geografica dentro de un radio
de 20 km del centro de Ny-Alesund
Federacién -
Solo para uso en interiores
Rusa

Los requisitos para cualquier pais pueden cambiar
en cualquier momento. Se recomienda que el usuario
compruebe con las autoridades locales el estado
actual de sus regulaciones nacionales para las redes
inaldambricas de 2,4 GHz y 5 GHz.

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Pantalla Inalambrica(**)

La pantalla inalambrica es un estandar para el ser-
vicio de streaming de video y contenido de sonido
por Wi-Fi Alliance. Esta caracteristica proporciona la
capacidad de utilizar el televisor como dispositivo de
visualizacion inalambrico.

Uso con dispositivos moviles

Hay diferentes normas que permiten compartir pan-
tallas incluyendo de graficos, video y contenido de
audio entre su dispositivo movil y el televisor.

Conecte el adaptador USB inalambrico al televisor
en primer lugar, si el televisor no dispone de funcion
WiFi interna.

Luego pulse el boton Fuente en el mando a distancia
y cambie a la fuente a Pantalla inalambrica.

Aparece una pantalla que indica que el televisor esta
listo para la conexion.

Abra la aplicaciéon para compartir en su dispositivo
movil. Estas aplicaciones se denominan de forma
diferente para cada marca, por favor consulte el
manual de instrucciones de su dispositivo movil para
obtener informacion detallada.

Realice una busqueda de dispositivos. Después de
seleccionar su televisor y conectarse, la pantalla de
su dispositivo se mostrara en su televisor.

Nota: Solo podré utilizar esta opcién en caso de que el
dispositivo o teléfono mévil sea compatible con esta funcion.
Los procesos de busqueda y conexién variaran en funcién
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del programa que use. Los dispositivos Android deberan usar
la versién V4.2.2 o superior.

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Conexion de Otros Dispositivos
Inalambricos(**)

Su televisor admite otra tecnologia de conexion in-
alambrica de corto alcance también. Es necesario que
realice un emparejamiento antes de utilizar este tipo
de dispositivos inalambricos con el Televisor. Usted
debe hacer lo siguiente para emparejar el dispositivo
con el televisor:

+ Configure el dispositivo en modo de emparejamiento
« Iniciar la deteccion de dispositivos en el televisor
Nota: Consulte el manual de Usuario del dispositivo inalam-
brico para aprender como configurar el dispositivo en modo
de emparejamiento.

Para dispositivos de Audio use la opcion Enlace de
Audio en el menu Sistema>Sonido, para los mandos
a distancia la opcién Smart a distancia en el menu
Sistema>Ajustes>Mas. Seleccione la opcién de menu
y pulse el botén OK para abrir el ment relacionado. Con
este menu puede encontrar y conectarse a dispositivos
que utilizan la misma tecnologia inaldmbrica para em-
pezar a usarlos. Siga las instrucciones en linea.

(**) Si esta funcién es compatible con el televisor

Uso del servicio de red Compartir Audio y
Video

La caracteristica de Compartir Audio y Video utiliza
un estandar que facilita el proceso de visiéon de la
electronica digital y los hace mas cémodo de usar
en una red doméstica.

Esta norma le permite ver y reproducir fotos, musica
y videos almacenados en el servidor multimedia
conectados a la red doméstica.

1. Instalacion del software del servidor

La funcion de Audio y Video Compartido no se
puede utilizar si el programa de servidor no esta
instalado en su PC o si el software de Servidor de
Medios necesario no esta instalado en el dispositivo
complementario. Prepare su PC con un programa de
servidor adecuado.

2. Conexion a Redes Alambricas o
Inalambricas

Vea los capitulos Conectividad Alambrica/lnaléambrica
para obtener informacion detallada sobre la
configuracion.

3. Reproduccién de Ficheros Compartidos
mediante el Explorador Multimedia
Seleccione ExploradorMultimedia utilizando los

botones de navegacion en el menu principal y pulse
OK. Se mostrara el explorador multimedia.
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Estimado cliente

Este aparelho estd em conformidade com as directivas e normas europeias associadas a compatibilidade
electromagnética e seguranga eléctrica.

O representante europeu do fabricante é:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Observagio:

O sinal Pb debaixo
do simbolo para
as pilhas indica
que estas pilhas
contém chumbo.

Informagoes para os Utilizadores sobre a Eliminagao de Equipamento e
Pilhas Velhos

[Unido Europeia]

Este simbolo significa que o seu equipamento elétrico ou eletronico e as pilhas ndo devem
ser descartados no fim da sua vida util com o lixo doméstico. Os produtos devem ser
colocados nos pontos de recolha previstos para os equipamentos elétricos, eletronicos

e pilhas para serem tratados, recuperados ou reciclados de acordo com a sua legislagdo
nacional e a Diretiva 2012/19/EU e 2013/56/EU.

Ao eliminar corretamente estes produtos, esta a contribuir na preservagdo do ambiente
e a evitar eventuais efeitos negativos no ambiente e na saude humana que podem ser
causados por uma eliminagéo incorreta destes produtos.

Para mais informagdes sobre os pontos de recolha e a reciclagem destes produtos, contacte
o seu centro de servico local, o seu ecocentro ou a loja onde comprou o produto.

Multas podem ser aplicadas no caso de uma eliminagéo incorreta de acordo com a
legislacédo nacional.

[Pessoas de negocio]
Se desejar eliminar este produto, deve contactar o seu fornecedor e verificar os termos
e as condigdes do contrato de compra.

[Outros paises for a da Unido Europeia]

Estes simbolos s6 s&o validos para a Unido Europeia.

A pilha incluida neste produto é de 2x AAA 1.5V Cell.

As pilhas encontram-se no controlo remoto e estdo prontamente acessiveis.

Deve contactar a autoridade local para obter informagao acerca da eliminagéo e da reciclagem.
O produto e a embalagem devem ser depositados no ponto de recolha local para reciclagem.
Alguns pontos de recolha aceitam produtos gratuitamente.
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Logo & Licenga

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

RECONHECIMENTO DA MARCA COMERCIAL

Fabricado sob a licenga da Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio e o simbolo double-D s&o marcas registadas
da Dolby Laboratories.

Os termos HDMI, o logotipo HDMI e HDMI Interface Multimédia Alta-Definicdo séo marcas comerciais ou
marcas registadas de HDMI Licensing Administrator, Inc. nos Estados Unidos e em outros paises.

DVB é uma marca registada de DVB Project.

Para patentes DTS, consultar http:/patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS,
o Simbolo e DTS e o Simbolo em conjunto sdo marcas registadas e DTS2.0+ Saida Digital € uma marca
registada da DTS Inc.© DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS, o
Simbolo e DTS e o Simbolo em conjunto sdo marcas registadas e DTS TruSurround é uma marca registada
da DTS Inc.© DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com. Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, o Simbolo, & DTS ou DTS-HD e o Simbolo juntos sdo marcas comerciais registadas de DTS, Inc.©
DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Este produto contém tecnologia sujeita a determinados direitos de propriedade intelectual da Microsoft. O uso
ou distribuicao desta tecnologia fora deste produto s&o proibidos sem a(s) licenca(s) adequadas da Microsoft.

Os proprietarios do contetido usam a tecnologia de acesso de conteudo Microsoft PlayReady™ para proteger a
sua propriedade intelectual, incluindo o conteudo protegido por direitos autorais. Este dispositivo usa tecnologia
PlayReady para aceder a contetdo protegido por PlayReady e/ou contetido protegido por WMDRM. Se o
dispositivo ndo conseguir aplicar corretamente as restricbes sobre o uso do conteudo, os proprietarios do
contetido podem solicitar a Microsoft que revogue a capacidade do dispositivo de consumir contetdo protegido
por PlayReady. A revogagao néo afeta contetido ndo protegido ou contetdo protegido por outras tecnologias
de acesso de conteudo. Os proprietarios do contetudo podem exigir-lhe que atualize PlayReady para aceder
ao conteudo deles. Se recusar uma atualizagéo, ndo podera aceder ao conteudo que exige a atualizagao.

“Este produto é fabricado, distribuido e garantido exclusivamente pela VESTEL Ticaret

'vc A.$ e reparado pelos prestadores de servigcos designados pela mesma. “JVC” é uma
marca comercial da JVC KENWOOD Corporation, utilizada sob licenga pelas referidas

empresas.”

Portugués -2 -



Informacao de Seguranga

CUIDADO

RISCO DE CHOQUE ELETRICO

NAO ABRIR

CUIDADO: PARA REDUZIR O RISCO DE CHOQUE ELETRICO,
NAO REMOVER A TAMPA (OU A PARTE DE TRAS).
NENHUMA PEGA REPARAVEL PELO UTILIZADOR
NO INTERIOR. SOLICITAR ASSISTENCIAA UM
TECNICO QUALIFICADO.

Em condigcbes climatéricas extremas (tempestades,
trovoadas) e em longos periodos de inatividade (férias),
desligar a TV da corrente elétrica.

Aficha de corrente elétrica é usada para desligar o aparelho
de TV da corrente elétrica e portanto deve manter-se em
condigdes de funcionamento. Se a TV néo estiver desligada
da corrente elétrica, o aparelho continuara a estar sujeito a
alimentagdo em todas as situagdes mesmo se a TV estiver

no modo em espera ou desligado.
Nota: Seguir as instrugbes no ecrad para operar com as

respetivas fungées.
IMPORTANTE - Deve ler totalmente
estas instrug6es antes de proceder a
instalagdo ou de colocar o aparelho
em funcionamento

AADVERTENCIA: Nunca permitir que pessoas
(incluindo criangas) com capacidades fisicas,
mentais ou sensoriais reduzidas ou com falta de
experiéncia e/ou conhecimento utilizem aparelhos
elétricos sem supervisao.

* Usar esta TV numa altitude inferior a 2 000 metros
acima do nivel do mar, em locais secos e em regides
com climas moderados ou tropicais.

+ ATV é destinada ao uso doméstico e a uso geral
similar mas pode também ser usada em locais
publicos.

* Para efeitos de ventilagao, deve deixar no minimo
5 cm de espago em volta da TV.

* A ventilagdo ndo deve ser obstruida cobrindo as
aberturas de ventilagdo com itens tais como jornais,
toalhas, cortinas, etc.

* A ficha do cabo de alimentacédo deve estar
facilmente acessivel. Ndo colocar a TV, moveis,
etc. sobre o cabo de alimentagdo. Um cabo de
alimentagdo danificado pode originar um incéndio
ou choque elétrico. Deve manusear o cabo de
alimentacéo através da ficha, ndo desligar a
TV puxando pelo cabo de alimentagdo. Nunca
tocar no cabo de alimentagéo/ficha com as méaos
molhadas, uma vez que isso pode dar origem a
um curto-circuito ou a um choque elétrico. Nunca
fazer um no no cabo de alimentagdo ou ata-lo com
outros cabos. Quando danificado deve ser
substituido, esta substituicdo deve apenas ser
realizada por um técnico qualificado.

» N&o expor a TV a pingos ou jatos de liquidos e ndo
colocar objetos cheios com liquidos, como jarras,
tacas, etc. na ou por cima da TV (por ex. prateleiras
por cima do aparelho).

N&o expor a TV a luz solar direta ou nao colocar
chamas vivas como velas por cima ou junto da TV.
N&o colocar quaisquer fontes de calor como
aquecedores elétricos, radiadores, etc, junto da TV.
N&o colocar a TV no chdo ou em superficies
inclinadas.

Para evitar o o perigo de sufocagéo, deve manter os
sacos de plastico afastados do alcance de bebés,
criangas e animais domésticos.

Deve fixar cuidadosamente a base a TV. Se a base
for fornecida com pafausos, apertar os parafusos
com firmeza para impedir a inclinagdo da TV.
N&o apertar demasiado os parafusos e montar
corretamente as borrachas na base da mesma.
N&o eliminar as pilhas no fogo ou com materiais
inflamaveis e perigosos.

Adverténcia: As baterias ndo devem ser expostas a
um calor excessivo como o sol ou lume.

A Cuidado
A Risco de choque

elétrico
f Componente importante da
Manutengao manutengao

Marcagoes no Produto

Sé&o usados no produto os seguintes simbolos como
uma indicacéo relativa a restrigdes, precaugdes e
instrugdes de seguranga. Todos os simbolos no
produto devem ser sempre tidos em consideragao.
Por razdes de seguranca deve ser tida em atengéo
a informagéo relativa aos mesmos.

Risco de danos graves ou
morte

Risco de tensdo perigosa

Equipamento Classe II: Este aparelho esta
concebido de tal forma que ndo necessita de
uma ligagéo segura a ligacéo a terra elétrica.

[]
Equipamento Classe |l com ligagao a terra
@ funcional: Este aparelho esta concebido de
tal forma que ndo necessita de uma ligagdo
segura a ligagado a terra elétrica, a ligagéo a terra é
usada para propésitos funcionais.
Ligagdo a terra de protegdo: O terminal
@ marcado destina-se a ligacdo do condutor de
ligacéo a terra de protegcao associado com os
fios de alimentagao.

terminal(ais) marcado(s) é/sédo sob tenséo
perigosa em condigdes de funcionamento
normal.

6 Terminal sob tensdo perigosa: O(s)
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Cuidado, Consultar Instrugdes de
Funcionamento: A(s) area(s) marcada(s)
contém(ém) pilhas tipo moeda ou botao
substituiveis pelo utilizador.

Produto Laser de classe
1: Este produto contém
fonte laser Classe 1 que
é segura sob condigdes
previsiveis razoaveis de

CLASS 1

LASER PRODUCT

funcionamento.

ADVERTENCIAS DE MONTAGEM
MURAL

* Ler as instrugcdes antes de montagem mural da
TV.

+ O kit de montagem mural é opcional. Pode obter
o mesmo no seu distribuidor local, caso ndo seja
fornecido com a sua TV.

* N&o instalar a TV num teto ou numa parede
inclinada.

» Usar os parafusos especificados para a montagem
mural e outros acessorios.

* Apertar com firmeza os parafusos de montagem
para impedir que a TV caia. Nao apertar
demasiado os parafusos.

ADVERTENCIAS

Nao ingerir as pilhas, perigo de queimadura
quimica

Este produto ou os acessorios com ele fornecidos
podem conter uma pilha tipo moeda/botéo. Se a
pilha de célula tipo moeda/botéo for ingerida, pode
causar queimaduras internas graves em apenas 2
horas e pode levar a morte.
Mantenha pilhas novas e usadas longe das crian-
cas.
Se o compartimento das pilhas n&o fecha com se-
guranga, deixe de usar o produto e mantenha-o
longe das criangas.
Se pensar que as pilhas podem ter sido ingeridas
ou colocadas em alguma parte do corpo, procurar
ajuda médica imediata.

Nunca colocar a televisdo num local instavel ou
inclinado. Um aparelho de televisdo pode cair, ca-
usando danos pessoais graves ou morte. Podem
ser evitadas muitas lesbes, especialmente em cri-
ancas, ao tomar medidas de precaugdo simples
como por exemplo;

« Usar armarios ou suportes recomendados pelo

fabricante do aparelho de televisado.

» Usar somente mobiliario que possa suportar com
segurancga o aparelho de televis&o.

Assegurar que o aparelho de televisdo ndo esta
suspenso na extremidade do mével de apoio.

N&o colocar a televisdo em moveis altos (por
exemplo, louceiros ou estantes) sem fixar tanto
0 moével como a televisdo num apoio adequado.

N&o colocar a televisdo em cima de tecidos ou
outros materiais colocados entre a televisédo e o
movel de apoio.

Informar as criangas acerca dos perigos de se
pendurarem em moveis para alcangar o aparelho
de televisdo ou os seus controlos. Se o seu
aparelho de televisdo atual esta a ser mantido
ou recolocado, devem ser aplicadas as mesmas
consideragdes acima indicadas.

O aparelho ligado a uma tomada terra através
da ligagdo de corrente elétrica ou através de um
outro aparelho com uma ligagéo terra — e a um
sistema de distribuicdo televisiva com um cabo
coaxial, pode em certos casos causar um incén-
dio. Aligacédo a um sistema de distribuicéo de tele-
visdo tem de ser fornecida através de um disposi-
tivo elétrico de isolamento abaixo de determinada
frequéncia (isolamento galvanico)
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Informacéo de Seguranga ..........c.ccecveeveeveneeniennns 3
Marcagdes Nno Produto ...........ccceeieiiiiciciic e 3
Acessorios iNClUidos.........c.cccvreenericiicieecee 5
Instrugdes de montagem na parede...................... 6
Botdes de controlo da TV e Funcionamento.......... 7
Inserir as pilhas no controlo remoto ...................... 7
Ligue a corrente .........ccovveeniiennnnn w7
Ligagcdo da antena...........cceeeviiiiiiiciiic e 7
Controlo REMOLO .....c..ecviiiiiiriiiiecieee e 8
Ligar/Desligar ... .9
Primeira Instalagdo............cccccoooiiiiiiiiiic s 9
Usar a Fungéo SatcoDX (**).....ccceeiereieeiieenieenns 10

E-Manual (Apenas Modelos Limitados)...

Usar o Servico de Rede de Partilha de Audio Video
13

ADVERTENCIA

Para prevenir um incéndio,
nunca colocar nenhum
tipo de vela ou de chama
viva por cima ou junto do
televisor.

Acessorios incluidos

« Controlo Remoto
* Pilhas: 2 x AAA*
» Cabo de Ligagao Lateral AV*

(*) Apenas Modelos Limitados
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Instrugdes de montagem na parede

Montar a TV na parede

A TV pode ser montada na parede utilizando um kit de montagem VESA MX X*X mm (*) fornecido
separadamente. Remover a base de suporte conforme mostrado. Montar a TV de acordo com as instrugbes
fornecidas com o kit. Ter em atencdo aos cabos eléctricos, canalizagdes de agua e gas na parede. No caso
de alguma duvida deve contactar um instalador qualificado. O comprimento da rosca do parafuso ndo pode
exceder X mm (*) no interior da TV. Contactar o estabelecimento comercial onde adquiriu o produto para
informagéao do local onde pode adquirir o kit VESA.

(*) Consultar a pagina adicional relacionada para as medidas exatas VESA e especificagbes do parafuso.

Remover a base de suporte

« Para remover a base de suporte, deve proteger o ecréa e colocar a TV com a superficie plana numa mesa
estavel com a base fora do rebordo. Retirar os parafusos que ligam o suporte a TV.

© ©

_Ou-

;OOO
iOOO
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Botoes de controlo da TV e Funcionamento

T
b-c
@

1. Diregao Para Cima
2. Diregéo para baixo

3. Volume / Info / Selegéo Lista de Fontes e
interruptor Em Espera

O botdo Controlo permite-lhe controlar as fungdes
de Volume / Programa / Fonte e Em Espera-Ligado
daTV.

Para alterar o volume: Aumentar o volume premindo
o botdo para cima. Diminuir o volume premindo o
bot&o para baixo.

Para mudar de canal: Premir o meio do botéo para
visualizar a barra de informagées no ecra. Deslocar-
se através dos canais memorizados premindo o botao
para cima ou para baixo.

Para mudar a fonte: Prima duas vezes o meio do
botdo (pela segunda vez no total) para visualizar
a lista de fontes no ecra. Deslocar-se pelas fontes
disponiveis premindo o botdo para cima ou para
baixo.

Para desligar a TV: Premir o botdo para baixo e
manté-lo premido nessa posi¢do durante alguns
segundos, a TV entrara em modo de espera.

Notas:

+ Se desligar a TV, este circulo comegara novamente
pela definicdo de volume.

* O OSD do menu principal ndo pode ser visualizado
através dos botdes de controlo.

Funcionamento com o Controlo Remoto

Premir o botdo Menu no controlo remoto para mostrar
o ecrad do menu principal. Usar os botdes direcionais
para selecionar a barra do menu e premir OK para
entrar. Usar os botbes direcionais para seleccionar
ou definir um item. Premir o botdo Return/Back ou o
botdo Menu para sair de um ecrd de menu.
Selegéo de Entrada

Apés ter ligado os sistemas externos a sua TV,
podera permutar para as fontes de entrada diferentes.
Premir o botdo Source no seu controlo remoto
consecutivamente para selecionar as diferentes
fontes.

Mudar Canais e Volume

Pode mudar o canal e ajustar o volume usando
os botées Volume +/- e Programa +/- no controlo
remoto.

Inserir as pilhas no controlo remoto

Remover o parafuso que segura a tampa do
compartimento da bateria na parte de tras do controlo
de remoto primeiro. Levantar a tampa suavemente.
Inserir duas pilhas tamanho AAA. Assegurar que
os sinais (+) e (-) coincidem (respeitar a polaridade
correta). Nao misturar pilhas velhas e novas.
Substituir apenas com tipo igual ou equivalente.
Voltar a colocar a tampa. Depois aparafusar a tampa
novamente.

Nao exponha as pilhas a calor excessivo como a luz
solar directa, fogo ou similar.

Ligue a corrente

IMPORTANTE: A TV foi concebida para operar em
tomada 220-240V CA, 50 Hz. Depois de desembalar,
deixar a TV durante alguns momentos a temperatura
ambiente antes de a ligar a alimentagéo elétrica
da rede. Ligar o cabo de alimentagdo a tomada de
corrente elétrica.

Ligagao da antena

Ligar a ficha da antena ou da TV por cabo na tomada
de ENTRADADAANTENA (ANT) ou a da ficha satélite
na tomada de ENTRADA DE SATELITE (LNB) (*),
situada na parte posterior da TV.

satélite(*)

ANT. antena
ou
cabo

(*) Apenas Modelos Limitados
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Controlo Remoto

(*) MEU BOTAO 1 e MEU BOTAO 2:

Estes botdes poderao ter fungdes predefinidas dependendo
do modelo. No entanto, pode definir uma fungéo especial para
estes botdes, premindo os mesmos durante cinco segundos
quando estiver numa fonte, canal ou ligagdo pretendida.
Uma mensagem de confirmagdo sera apresentada no ecra.
Agora, o MEU BOTAO selecionado esta associado a fungéo
selecionada.

Tenha em atencdo que se estiver a realizar a Primeira
instalagdo, MEU BOTAO 1e2 voltardo as suas fungdes
predefinidas.

Servigos de Teletexto

Premir o botdo Texto para entrar. Premir novamente para
ativar o modo misto, o qual Ihe permite ver a pagina de
teletexto e a transmissdo da TV ao mesmo tempo. Premir
mais uma vez para sair. Se estiver disponivel, as secgdes
nas paginas de teletexto apresentardo cadigos coloridos e
poderdo ser selecionadas premindo os botdes coloridos.
Seguir as instru¢des apresentadas no ecra.

Teletexto Digital

Premir o botdo Texto para visualizar a informagéo do teletexto
digital. Utilizar os botdes coloridos, os botdes do cursor
e o botdo OK. O método de operagéo pode se diferente,
de acordo com o contetido do teletexto digital. Seguir as
instrugbes apresentadas no ecra do teletexto digital. Quando
o botdo Texto é premido de novo, a TV retoma a difusdo
de televis&o.

1. Em espera: Ligar / Desligar a TV

2. Netflix: Entra na aplicagao Netflix

3. Botdes numéricos: Mudam o canal, inserem um
nimero ou uma letra na caixa de texto no ecra.

4. TV: Apresenta a lista de canais / Alterna para a Fonte
de TV

5. Botoes Direcionais: Ajuda a navegar nos menus,
conteudo, etc e exibe as sub-paginas no modo TXT
quando premido Direita ou Esquerda

6. OK: Confirma as sele¢des do utilizador, mantém a
pagina (em modo TXT) visualiza a lista de canais (em
modo DTV)

7. Internet: Abre a pagina de portal, onde pode aceder a
muitas das aplicagdes web

8. Volume +/-

9. Siléncio: Desliga completamente o volume da TV

10. Voltar/Retroceder: Regressa ao ecra anterior, abre a
pagina de indice (no modo TXT)

11. Menu: Exibe o menuda TV

12. Menu rapido: Exibe uma lista de menus para acesso
rapido

13. Meu botédo 1 (*)

14. Meu botéo 2 (*)

15. Idioma: Alterna entre o0 modos de som (TV analdgica),
exibe e altera o idioma de dudio/legendas (TV digital,
quando disponivel)

16. Retrocesso rapido: Retrocede as imagens em
multimédia como nos filmes

17. Gravagao: Grava programas (**)

18. Botdes Coloridos: Seguir as instrugdes no ecré para
as fungdes dos botdes coloridos

19. Reproduzir: Inicia a reprodugédo de multimédia
selecionada

20. Parar: Para a multimédia que esta a ser reproduzida

21. Pausa: Pausa a multimédia a ser reproduzida,
comeca a gravagao diferida (**)

22. Avango rapido: Move as imagens em multimédia
como nos filmes

23. Legendas: Ativa e desativa as legendas (sempre que
disponiveis)

24. Ecra: Altera o aspeto da visualizagéo do ecra

25. Texto: Exibe o teletexto (sempre que disponivel),
premir de novo para sobrepor o teletexto numa
imagem de difuséo normal (mix)

26. EPG (Guias eletronico de programas): Exibe o guia
eletrénico de programas

27. Navegador de multimédia: Abre o ecra de
navegagao multimédia

28. Sair: Fecha e sai dos menus exibidos ou volta ao
menu anterior

29. Informagao: Exibe informag&o sobre o contetdo no
ecrd, mostra informag&o oculta (revela - no modo
TXT)

30. Programa +/-

31. Alternar: Alterna rapidamente entre os canais
anteriores e atuais ou fontes

32. Fonte: Mostra todas as transmissdes disponiveis e os
contetidos das fontes

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV

Nota de rodapé:

Os botdes vermelho, verde, azul e amarelo sdo multifun-

cOes; deve seguir as instrugdes no ecra e as instrugdes da

secgao.
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Ligar/Desligar

Para ligara TV
Ligar o cabo de alimentagao a 220-240V CA 50 Hz.
Para ligar a TV a partir do modo em espera pode:

* Premir no botéo “-(b Em Espera’, “P+/P- Programa
+/-" ou num botdo numérico do controlo remoto.

* Premir ligeiramente o interruptor de fungéo lateral
até que a TV se ative a partir de em espera.

Para desligara TV

Premir o botéo (') - Em Espera“ do controlo remoto
ou premir o interruptor de funcao lateral até que a TV
mude para o modo em espera.

Para desligar completamente a TV, retire o cabo
de alimentacao da tomada de alimentagao elétrica.
Nota: Quando a TV muda para o modo de espera, o indicador
LED de espera pode piscar para indicar que as fungées,
como Procura Em Espera, Transferéncia por Antena ou
Temporizador estéo ativas. O indicador LED pode também
piscar quando ligar a TV a partir do modo em espera.

Primeira Instalagao

Quando ligada pela primeira vez, é exibido o ecra de
selegdo do idioma. Selecionar o idioma pretendido
e premir OK.

No ecra seguinte, definir as suas preferéncias usando
os botdes direcionais.

Notas: Dependendo da selegao do Pais ser-lhe-a pedido
para definir e confirmar um PIN neste ponto. O PIN
selecionado néo pode ser 0000. Tem de o introduzir sempre
que for pedida a introdugao de PIN para qualquer operagdo
posterior do menu.

O tipo de operador M7(*) sera definido de acordo com as
selegées de Idioma e Pais que fez na Primeira Instalagao.
(*)M7 é um fornecedor de servigo de satélite digital.

Acerca de Selecionar o Tipo de
Transmissao

Antena Digital: Se a opcao de procura de transmissao
por Antena Digital estiver ligada, a TV procurara
transmissdes digitais terrestres depois de outras
defini¢cdes inicias estarem concluidas.

Cabo Digital: Se a opgao de procura de transmisséo
por Cabo Digital estiver ligada, a TV procurara
transmissdes digitais por cabo depois de outras
definigdes inicias estarem concluidas. De acordo
com as suas outras preferéncias podera ser exibida
uma mensagem de confirmagéo antes de iniciar a
procura. Selecionar SIM e premir OK para continuar.
Para cancelar a operagao, selecionar NAO e premir
OK. Pode selecionar a Rede ou definir valores tais
como Frequéncia, ID da Rede e Passo de Procura.
Quando terminar, premir o botdo OK.

Nota: A duragao da procura alterara de acordo com o Passo
de Procura selecionado.

Satélite:(**) Se a opgao de procura de transmisséo por
Satélite estiver ligada, a TV procurara transmissdes
digitais por satélite depois de outras definigdes inicias
estarem concluidas. Antes da procura de satélite
ser realizada devem ser feitas algumas definigdes.
Quando inicia a busca de satélite, sera exibido um
menu onde pode selecionar para iniciar a instalagao
de um operador M7 ou uma instalagao padrado. Para
iniciar uma instalagédo o operador M7 definir o Tipo
de Instalacdo e o Operador Satélite conforme o
operador . Seguidamente selecionar a opgado Busca
Preferencial e definir a Busca de canal automatica
e premir OK para iniciar a busca automatica. Estas
opgdes podem ser pré-selecionadas dependendo
do Idioma e do Pais que executou em passos
anteriores no processo da primeira instalagdo. Pode
ser-lhe pedido para selecionar a lista de canais HD/
SD especificos conforme o seu tipo de operador M7.
Selecionar um e premir OK para continuar.
Aguardar até que a busca termine. Agora a lista ja
foi instalada.

Enquanto estiver a executar a instalagdo M7, se
pretender usar os parametros da instalacdo satélite
diferentes das definigdes predefinidas deve selecionar
aopcao de Busca Preferencial como Busca manual
de canal e premir o botdo OK para continuar. O menu
Tipo de Antena sera exibido seguidamente.

De modo a procurar canais satélite diferentes dos
canais M7 deve iniciar uma instalagdo padr-ao.
Selecionar o Tipo de Instalagdo como Padrao e
premir o botdo OK para continuar. O menu Tipo de
Antena sera exibido seguidamente.

Existem trés tipos de seleccdo de antena. Pode
selecionar o Tipo de Antena como Direto, Cabo
Satélite Unico ou comutador DISEqC usando os
botdes “d’ ou ‘P”.

* Direto: Se possuir um recetor Unico e uma
parabodlica satélite direta, selecionar este tipo de
antena. Premir em OK para continuar. Selecionar
um satélite disponivel e premir OK para pesquisar
servigos.

Cabo Satélite Unico: Se possuir varios recetores
e um sistema Cabo Satélite Unico, selecionar este
tipo de antena. Premir em OK para continuar.
Configurar as definigdes seguindo as instrugdes no
ecra seguinte. Premir OK para pesquisar servicos.

Comutador DIiSEqC: Se possuir parabdlicas
multiplas de satélite e um comutador DISEqC, deve
selecionar este tipo de antena. Premir em OK para
continuar. Pode definir quatro opgdes DIiSEQC (se
disponiveis) no ecra seguinte. Premir o botdo OK
para pesquisar o primeiro satélite na lista.

(**) Se esta fungao for suportada pela sua TV

Analégica: Se a opgdo de procura de transmissao
por Analégica estiver ligada, a TV procurara
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transmissdes analdgicas depois de outras definigdes
inicias estarem concluidas.

Adicionalmente pode definir um tipo de transmissao
como o seu favorito. Sera dada prioridade ao tipo
de transmisséo selecionada durante o processo
de procura e os canais serdo indicados no topo da
Lista de Canais. Quando terminar, premir o botdo
OK para continuar.

Pode ativar a opgdo Modo Loja neste ponto. Esta
opgao configura as definigdes da TV para ambiente
de loja e dependendo do modelo da TV que esta a
ser usada, as fungdes suportadas serdo exibidas no
topo do ecrd como uma faixa de informacgdo. Esta
opgao é destinada apenas para utilizagdo de loja.
E recomendado selecionar Modo Casa para uso
em casa. Esta opcdo estara disponivel no menu
Sistema>Definicées>Mais e pode ser ligada/
desligada mais tarde.

Premir o botdo OK no controlo remoto para continuar
e ser’exibido o menu Rede/Definigdes Internet,
se confirmar a mensagem previamente exibida a
perguntar se pretende fazer as definicdes de rede.
Consultar a secdo Conetividade para configurar uma
ligagdo com fios ou sem fios. Depois das definicdes
estarem concluidas premir o botédo OK para continuar.
Para passar para o passo seguinte sem fazer nada
selecionar Ndo e premir o botdo OK quando a
mensagem for exibida a perguntar se pretende fazer
as definicdes de rede.

Depois das definigdes iniciais estarem concluidas a
TV iniciara a procura de transmissdes disponiveis dos
tipos de transmisséo selecionados.

Depois de todas as estagdes disponiveis serem
memorizadas, os resultados da procura seréo
exibidos. Premir em OK para continuar. O menu
Editar Lista de Canais sera exibido a seguir. Pode
editar a lista de canais de acordo com as suas
preferéncias ou premir o botdo Menu para parar e
ver TV. :

Enquanto a procura continua aparecera uma
mensagem, a perguntar se quer ordenar os canais
de acordo com a LCN(*). Selecionar Sim e premir
OK para confirmar.

(*) LCN é o sistema de Ntimero Légico de Canal que organiza
as transmiss6es de acordo com uma sequéncia de numero
de canais reconhecivel (se disponivel).

Notas:

Para procurar os canais M7 depois da Primeira Instalagao,
deve realizar a primeira instalagdo de novo. Ou premir o botdo
Menu para entrar no menu Instalagdo>Busca de Canal
Automética>Satélite. Seguidamente seguir os mesmos
passos acima mencionados na secgdo satélite.

Néo desligar a TV enquanto esté a inicializar durante a
primeira instalagdo. Notar que, algumas opgdes podem nao
estar disponiveis dependendo da selecdo do pais.

Usar a Fungao SatcoDX (**)

Pode executar operagdes SatcoDX utilizando o
menu Instalagdo>Definigées de Satélite. No menu
SatcoDX, existem duas opc¢des relativas ao SatcoDx.

Pode carregar ou descarregar os dados SatcoDX. De
modo a efetuar estas fungdes tem de estar ligado um
dispositivo USB a TV.

Pode descarregar os servigos atuais e os satélites
relacionados e emissores-respondedores na TV, para
um dispositivo USB.

Adicionalmente pode carregar um dos ficheiros
SatcoDx guardados no dispositivo USB, para a TV.

Quando selecionar um destes ficheiros, todos os
servicos e os satélites e emissores-respondedores
no ficheiro selecionado serdo guardados na TV. Se
existirem servigos terrestres , cabo e/ou servigos
analdgicos instalados, serdo mantidos e apenas os
servigos satélites serdo removidos.

Depois, verificar as definigdes da antena e fazer as
alteracdes necessarias. Podera ser apresentada
uma mensagem de erro a indicar “Sem Sinal’ se
as definicdes da antena ndo estiverem configuradas
corretamente.

(**) Se esta fungéao for suportada pela sua TV

E-Manual (Apenas Modelos Limitados)

Encontra instrugdes para as fungdes da sua TV no
E-Manual.

Para usar o E-Manual, premir o bot&o Info enquanto o
menu principal for mostrado no ecra ou premir o botdo
Menu rapido, selecionar Folheto de Informagao e
premir em OK.

Ao usar os botdes direcionais selecionar a categoria
pretendida. Cada categoria inclui topicos diferentes.
Selecionar um tépico e premir em OK para ler as
instrugdes.

Para fechar o ecrd E-Manual premir o botdo Sair
ou Menu.

Nota: O conteudo do E-Manual pode variar conforme o
modelo.

Para mais informagéo e instrugbes mais detalhadas, deve
consultar o manual completo do utilizador no nosso sitio
web www.jvctv.eu

Ligar a uma Rede com fios

+ Tem de ter um modem/router ligado a uma ligagéo
de banda larga ativa.

+ Ligar o seu PC ao modem/router. Esta pode seruma
ligagdo com ou sem fios.

* Ligar a sua TV ao seu modem/router através do
cabo ethernet. Ha uma porta LAN na parte de tras
(traseira) da sua TV.
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&" Ligagéo ISP Banda larga
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Entrada LAN no lado
de trasda TV

* Para aceder a reproduzir ficheiros partilhados, tem
de Selecionar o Navegador Multimédia. Premir o
botdo Menu e selecionar o Navegador multimédia
. Premir em OK para continuar. Selecionar o tipo de
ficheiro pretendido e premir OK. Deve usar sempre
o ecra do Navegador de Multimédia para aceder e
reproduzir os ficheiros de rede partilhados.

* O PC/HDD/Leitor de Multimédia ou quaisquer out-
ros dispositivos que sejam compativeis devem ser
usados com uma ligagado com fios para uma melhor
qualidade de reprodugéo.

Para configurar as definicoes com fios deve

consultar a secgdo Definicdes de Rede/Internet

no menu Sistema>Definigoes.

» Pode ser possivel ligar a sua TV a sua rede LAN

dependendo da sua configuracdo de rede. Neste
caso, deve usar um cabo ethernet para ligar a sua

tomada de
parede [&=
de rede

Entrada LAN no lado
de trasda TV

Conetividade Sem Fios

Ligar a uma Rede sem fios

A TV néo pode ligar a rede com SSID oculto. Para
tornar o SSID do seu modem visivel, deve alterar as
definicdes SSID através do programa do modem.
Para ligar a uma rede LAN sem fios, deve efetuar
os seguintes passos:

» Para configurar as definigbes sem fios deve

consultar a secgdo Definigdes de Rede/Internet no
Menu Sistema>Definigdes.

33.

() & 5=

Configurar as defini¢ées do Dispositivo
sem fios

Abrir o menu Definigoes de Rede/lnternet e sele-
cionar o Tipo de rede como Dispositivo sem fios
para iniciar o processo de ligagao.

ATV procurara automaticamente as redes sem fios.
Sera exibida uma lista de redes disponiveis. Deve
selecionar a rede pretendida a partir da lista.

Nota: Se o modem suportar o modo N, deve preferir
definigées de modo N.

Se a rede selecionada for protegida por palavra-pas-
se, deve introduzir o cédigo correto usando o teclado
virtual. Pode usar este teclado através dos botdes
direcionais e o botdo OK no controlo remoto.

Aguardar até que o endereco IP aparega no ecra.
Isto significa que a ligagéo esta a partir de agora
estabelecida. Para desligar de uma rede sem fios,

selecionar Tipo de Rede e premir os botées Esquerdo
ou Direito para definir como Desativada.

Selecionar o Teste de Velocidade da Internet e
premir o botdo OK para verificar a velocidade da
ligagao internet. Selecionar Definiges Avangadas
e premir o botdo OK para abrir o menu de definicdo
avangada. Utilizar os botdes direcionais e numéricos
para definir. Premir o botdo OK para guardar as de-
finicdes quando concluidas.

Outra informagao

O estado da ligagédo sera mostrado como Ligada ou
Nao Ligada e o endereco IP atual, se uma ligagéo
é estabelecida.

Ligar ao seu dispositivo mével através do

WiFi

» Se o seu dispositivo movel tem fungéo WiFi, pode
liga-lo a sua TV através de um router, de modo a
aceder ao contetido no seu dispositivo. Para isto,
o seu dispositivo mével deve ter um software de
partilha apropriado.

« Ligar o seu router seguindo os passos acima indica-
dos na secgdo de Conetividade Sem Fios.
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 Depois, integre o seu dispositivo mével com o
router e depois ativar o software de partilha no seu
dispositivo moével. Depois, selecionar os ficheiros
que pretende partilhar com a sua TV.

« Se a ligagao for estabelecida corretamente, deve
agora aceder aos ficheiros partilhados do seu
dispositivo mével através do Navegador Multimé-
dia da sua TV.

* Entrar no menu Navegador Multimédia e a OSD
de selegao do dispositivo de reprodugado sera most-
rada. Selecionar o seu dispositivo mével e premir o
botdo OK para continuar.

» Se disponivel, pode descarregar uma aplicagéo
de controlador remoto virtual do servidor do seu
fornecedor de aplicagdes do dispositivo movel.

Nota: Esta fungdo pode ndo ser suportada por todos os
ispositivos moveis.

Especificagbes de transmissor de LAN

sem fios(**)

Gamas de Frequéncia :::::‘:;:e
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Restricdes de pais

Este dispositivo destina-se a uso doméstico e em
escritérios em todos os paises da UE (e noutros
paises de acordo com a diretiva da UE aplicavel)
sem qualquer limitagdo, exceto para os paises men-
cionados abaixo.

Pais Restricao

Bulgéria Autorlzagao g.eral necessaria para uso
exterior e servigo publico

E Uso interior apenas para 2454-2483,5

ranga

MHz

ltalia Se usado fora das proprias instalagdes, é
necessaria autorizagdo geral

Grécia Uso interior apenas para banda 5470 MHz
a 5725 MHz
Autorizagao geral necessaria para for-

Luxemburgo necimento de rede e servigos (ndo para
espetro)
A transmissao de radio é proibida para a

Noruega zona geografica num raio de 20 km a partir
do centro de Ny-Alesund

Federagdo Apenas para uso interior

Russa p p

Os requisitos para qualquer pais podem mudar a
qualquer momento. E recomendado que o utilizador
verifique com as autoridades locais o estado atual dos
regulamentos nacionais para redes LAN sem fios de
2,4 GHz e 5 GHz.

(**) Se esta fungéao for suportada pela sua TV

VISUALIZAGAO SEM FIOS(**)

A Visualizacdo Sem Fios é padréo para o fluxo de
video e conteudo audio através da Wi-Fi Alliance.
Esta fungdo permite a possibilidade de usar a sua
TV como um dispositivo de visualizagdo sem fios.

Usar com teleméveis

Ha diferentes padrdes que permitem a partilha de
ecras incluindo conteudo grafico, video e audio entre
o dispositivo moével e a TV.

Ligar a dongle USB sem fios em primeiro lugar a TV,
se a TV néo tiver a fungédo WiFi interna.

Seguidamente premir o botdo Fonte no controlo re-
moto e mudar para a fonte Visualizagao Sem Fios.

Aparece um ecra informando que a TV esta pronta
para a ligagao.

Abrir a aplicagéo partilhada no seu dispositivo movel.
Estas aplicacdes sdo designadas de forma difer-
ente por cada marca, deve consultar o manual de
instru¢des do seu dispositivo mével para informagéo
detalhada.

Procurar dispositivos. Depois de seleccionar a sua
TV e ligar, o ecra do seu dispositivo sera exibido na
sua TV.

Nota: Esta fungdo pode apenas ser utilizada se o seu dis-
positivo mével suportar esta fungdo. Processos de pesquisa
e ligagdo diferem de acordo com o programa utilizado.
Dispositivos méveis de base Android devem ter verséo de
softwares V4.2.2 e superior.

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV

Ligar outros dispositivos(**)

Asua TV suporta também a tecnologia de ligagcédo sem
fios de curto alcance. E necessario o emparelhamento
antes de usar estes tipos de dispositivos com o seu
aparelho de televisdo. Deve fazer o seguinte para
emparelhar o dispositivo com a TV:

+ Definir o dispositivo para o modo emparelhamento
« Iniciar a procura do dispositivo na TV

Nota: Consultar o manual do utilizador do dispositivo sem
fios para obter informag&o de como definir o dispositivo para
o modo de emparelhamento.

Para dispositivos dudio deve usar a opc¢ado Ligagao
Audio no menu Sistema>Som, para controladores
remotos a opgao Controlo Remoto Inteligente no menu
Sistema>Definigoes>Mais. Selecionar a opcéo de
menu e premir o botdo OK para abrir o respetivo menu.
Ao utilizar este menu pode procurar e ligar dispositivos
que usam a mesma tecnologia sem fios e comegar a
utiliza-los. Seguir as instrugdes no ecra.

(**) Se esta fungédo for suportada pela sua TV
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Usar o Servigo de Rede de Partilha de Audio
Video

A funcéo de Partilha de Audio Video usa um modelo
que permite o processo de visualizagado de eletronica
digital e a torna mais pratica de usar numa rede
doméstica.

Esta norma permite-lhe visualizar e reproduzir fotos,
musica e videos gravados no servidor de multimédia
ligado a sua rede doméstica.

1. Instalagao do software do servidor

A funcdo Partilha de Video e Audio nao pode ser
utlizada se o programa do servidor ndo estiver
instalado no seu PC ou se o software do servidor
de multimédia n&o estiver instalado no dispositivo
anfitrido. Deve preparar o seu PC com um programa
de software apropriado.

2. Ligar a uma Rede com ou sem fios
Consultar os capitulos Conetividade Com fios/Sem
fios para informacéo de configuragdo detalhada.

3. Reproduzir Ficheiros partilhados
através da Busca de Media

Selecionar Navegador Multimédia usando os botdes
direcionais a partir do menu principal e premir OK. O
navegador de multimédia é entdo exibido.
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Lieber Kunde

Dieses Gerat entspricht den gliltigen europaischen Direktiven und Normen beziglich der elektromagnetischen
Vertraglichkeit und der elektrischen Sicherheit.

Der europaische Vertreter des Herstellers ist:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb
Hinweis:

Das wunten
abgebildete Pb-
Symbol fiir Akkus
zeigt an, dass
dieser Akku Blei
enthalt.

Verwenderinformationen zur Entsorgung von Altgeraten und Batterien
[Européische Union]

Dieses Symbol zeigt an, dass damit markierte elektrische oder elektronische Geréte
bzw. Batterien am Ende ihrer Nutzungsdauer nicht als normaler Haushaltsmiill entsorgt
werden dirfen. Stattdessen muss das Gerat an den dafiir vorgesehenen Sammelstellen
fur das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten sowie Batterien fiir die sachgemaRe
Behandlung, Rickgewinnung sowie zum Recycling unter Einhaltung der jeweiligen
gesetzlichen Bestimmung sowie der Richtlinien 2012/19/EU und 2013/56/EU abgegeben
werden.

Indem Sie diese Produkte richtig entsorgen, helfen Sie dabei, natiirliche Ressourcen
zu schonen und mdogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und Gesundheit zu
vermeiden, die andernfalls durch unsachgemafie Entsorgung dieser Produkte entstehen
kénnten.

Fir detailliertere Informationen Uber die Wiederverwertung dieser Produkte kontaktieren
Sie bitte die lokalen Behorden, die Abfallentsorgungsstelle oder das Geschaft, in dem Sie
das Produkt gekauft haben.

Je nach den bei lhnen giiltigen gesetzlichen Regelungen kann es sein, dass unsachgemaRe
Entsorgung dieses Produkts unter Strafe steht.

(Gewerbliche Nutzer)

Wenn Sie dieses Produkt entsorgen mdchten, wenden Sie sich bitte an Ihren Lieferanten
und priifen Sie die Geschaftsbedingungen des Kaufvertrags.

[Andere Liander auBerhalb der Europaischen Union]
Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europaischen Union.
Die in diesem Gerét verwendeten Batterien sind 2 Stk. AAA 1,5V-Zellen.
Diese Batterien befinden sich leicht zuganglich in der Fernbedienung.

Fir Informationen zu Entsorgung und Wiederverwertung wenden Sie sich bitte an die lokalen Behdrden.

Bitte bringen Sie das Gerat und die Verpackung zur Entsorgung bzw. Wiederverwertung in die lokale
Sammelstelle.

An einigen Sammelstellen kénnen Sie Altgerate kostenlos abgeben.
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Marken & Lizenzen

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

MARKENZEICHENANERKENNUNG

Hergestellt unter der Lizenz der Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio und das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen der Dolby Laboratories.

Die Bezeichnungen HDM und High-Definition Multimedia Interface, sowie das HDMI-Logo sind Markenzeichen
oder eingetragene Markenzeichen der HDMI Licensing Administrator, Inc. in den USA und anderen Landern.

DVB ist ein eingetragenes Warenzeichen des DVB-Project.

Fir DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, das
Symbol sowie DTS und das Symbol zusammen sind registrierte Markenzeichen, und DTS 2.0+Digital Ausgang
ist ein Markenzeichen der DTS, Inc. © DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Fir DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, das
Symbol sowie DTS und das Symbol zusammen sind registrierte Markenzeichen, und DTS TruSurround ist
ein Markenzeichen der DTS, Inc. © DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Fir DTS-patente, siehe http://patents.dts.com. Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS, DTS-
HD, das Symbol, & DTS oder DTS-HD sowie die Symbole zusammen sind eingetragene Markenzeichen der
DTS, Inc.© DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Dieses Produkt enthalt Technologien, die durch bestimmte geistige Eigentumsrechte von Microsoft geschiitzt
sind. Die Verwendung oder Distribution dieser Technologie auflerhalb dieses Produktes ohne entsprechende
Lizenz(en) von Microsoft ist untersagt.

Inhaltseigentimer verwenden die Inhaltszugriffstechnologie Microsoft PlayReady™, um ihre geistigen
Eigentumsrechte, einschliellich des urheberrechtlich geschutzten Inhalts, zu wahren. Dieses Gerat
nutzt die PlayReady-Technologie, um auf PlayReady-geschiitzte Inhalte und/oder WMDRM-geschiitzte
Inhalte zuzugreifen. Falls das Gerat die Beschréankungen beziglich der Verwendung von Inhalten nicht
ordnungsgemaR durchsetzen kann, kénnen die Inhaltseigentiimer von Microsoft fordern, die Fahigkeit des
Gerats zur Wiedergabe von PlayReady-geschutzten Inhalten zuriickzunehmen. Diese Riicknahme sollte sich
nicht auf ungeschitzte Inhalte oder daurch andere Inhaltszugriffstechnologien geschiitzte Inhalte auswirken.
Inhaltseigentimer kénnen eventuell von Ihnen fordern, ein Upgrade von PlayReady durchzufiihren, um auf
ihre Inhalte zuzugreifen. Wenn Sie ein Upgrade ablehnen, kénnen Sie nicht auf Inhalte zugreifen, fiir die ein
Upgrade erforderlich ist.

daflir eine Gewahrleistung gegeben. Die Wartung erfolgt tGber durch die von VESTEL
bestimmten Kundendienstanbieter. ,JVC* ist ein Markenzeichen der JVC KENWOOD
Corporation, das durch solche Unternehmen in Lizenz verwendet wird."

'vc Dieses Produkt wird exklusiv durch VESTEL Ticaret A.$ hergestellt und vertrieben, sowie
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Sicherheitsinformationen

VORSICHT

STROMSCHLAGGEFAHR

NICHT OFFNEN

VORSICHT: UM DAS RISIKO AUF EINEN ELEKTRISCHEN
SCHOCK ZU REDUZIEREN, DEN DECKEL (ODER
DAS RUCKTEIL) NICHT ENTFERNEN
IN DIESEM GERAT BEFINDEN SICH KEINE
TEILE, DIE VOM BENUTZER GEWARTET
WERDEN KONNEN. WENDEN SIE SICH AN EINEN
QUALIFIZIERTEN FACHMANN

In extremen Wetterbedingungen (Stlrme, Blitzschlag) und
wenn das TV-Gerat iber einen langen Zeitraum nicht benutzt
wird (im Urlaub) trennen Sie den das Gerat vom Netz

Der Netzstecker wird verwendet, um das TV-Gerat vom Netz
zu trennen und muss daher stets gut zuganglich sein. Wenn
das Gerat nicht vollstandig vom Netz getrennt wird, wird es
auch im Standby-Modus oder sogar im ausgeschalteten
Zustand weiter Strom ziehen.

Hinweis: Fiir die entsprechenden Eigenschaften befolgen
Sie bitte die Instruktionen auf dem Bildschirm.

Bitte lesen Sie diese Anleitung
volisténdig vor der Installation oder
Inbetriebnahme durch.

A WARNUNG: Lassen Sie niemals Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschriankten
physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und / oder
Kenntnisse unbeaufsichtigt elektrische Gerat
benutzen!

* Dieses TV-Gerat st fur den Einsatz in einer Hohe von
weniger als 2000 Metern iber dem Meeresspiegel,
an einem trockenen Standort und in Regionen mit
gemaligtem oder tropischem Klima vorgesehen.

» Das Gerét ist fur den Einsatz im Haushalt und
vergleichbare Nutzung vorgesehen, jedoch ist der
Einsatz an o&ffentlichen Orten zulassig.

* Lassen Sie fir Liftungszwecke mindestens 5 cm
Abstand um das TV-Gerat herum.

+ Die Ventilation darf nicht durch Abdecken oder
Verstellen der Ventilationséffnungen durch
Gegenstande wie Zeitungen, Tischdecken, Gardinen
0.a. behindert werden.

+ Der Stecker des Stromkabels sollte leicht zuganglich
sein. Stellen Sie keine Gegenstande auf das
Netzkabel (weder das Gerat selbst, noch Mdbel
usw.), und klemmen Sie das Kabel nicht ein.
Beschadigungen am Netzkabel/Netzstecker
kénnen zu Bréanden oder Stromschlagen fiihren.
Handhaben Sie das Netzkabel immer am Stecker,
trennen Sie das TV-Gerét nicht durch Ziehen
des Netzkabels vom Netz. Beriihren Sie niemals
das Netzkabel / den Stecker mit nassen Handen,
da dies einen Kurzschluss oder elektrischen

Schlag verursachen kann. Machen Sie niemals
Knoten in das Netzkabel, und binden Sie es nie
mit anderen Kabeln zusammen. Wenn es beschadigt
ist, muss das Kabel ersetzt werden. Diese Arbeit darf
ausschlieRlich durch eine qualifizierte Fachkraft
ausgefiihrt werden.

Setzen Sie das TV-Gerat moglichst keinen
tropfenden oder spritzenden Flissigkeiten aus, und
stellen Sie keine mit Flussigkeiten gefiillte Objekte,
wie z. B. Vasen, Tassen usw. auf dem bzw. oberhalb
(z. B. in Regalfachern darliber) des TV-Gerats ab.
Setzen Sie das TV-Gerat nicht direkter
Sonneneinstrahlung aus, und stellen Sie keine
offenen Flammen (wie z. B. erleuchtete Kerzen) auf
oder neben das TV-Gerat.

Stellen Sie keine Hitzequellen, wie z. B. Elektroheizer,
Radiatoren usw. in die unmittelbare Néhe des
Geréts.

Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf dem FuRboden
oder geneigte Unterlagen.

Um Erstickungsgefahr zu vermeiden, missen Sie
Kunststofftiten aus der Reichweite von Sauglingen,
Kindern und Hautieren halten.

Befestigen Sie den Stander sorgfaltig am TV-Gerat
Sollten der Stéander mit Schrauben geliefert worden
sein, missen Sie die Schrauben fest nachziehen,
um das TV-Gerat vor dem Kippen zu bewahren.
Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest und
montieren Sie die Gummistopfen vorschriftsmagig.
Entsorgen Sie die Batterien niemals im offenen
Feuer oder zusammen mit geféhrlichen bzw.
entflammbaren Stoffen.

Warnung: Batterien diirfen nicht zu groRRer Hitze wie
direkter Sonneneinstrahlung, Feuer oder Vergleich-
barem ausgesetzt werden.

AVorsicht
AGefahr eines

Stromschlags
Wichtige

AWartung Wartungskomponente

Kennzeichnungen auf dem Gerit

Die folgenden Symbole werden auf dem Gerat als
Kennzeichnungen fir Einschrankungen und
VorsichtsmaBnahmen sowie Sicherheitshinweise
verwendet. Jede Kennzeichnung ist dann zu
beachten, wenn diese auf dem Gerat angebracht
worden ist. Beachten Sie diese Informationen aus

Sicherheitsgriinden.
D ist so aufgebaut, das es keinen Schutzleiter
(elektrische Erdung) fir die Verbindung zum

Stromnetz erfordert.

Schweres oder tddliches
Verletzungsrisiko

Gefahrliches Spannungsrisiko

Geriat der Schutzklasse II: Dieses Gerat
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Gerét der Schutzklasse Il Mit Funktionalem

4} Schutzleiter: Dieses Gerat ist so aufgebaut,

~  das es keinen Schutzleiter (elektrische Erdung)

fur die Verbindung zum Stromnetz erfordert. Der
Schutzleiter dient funktionalen Zwecken.

Schutzleiter (Erdung): Die markierte Klemme

istfir den Anschluss an den mit der Stromleitung

verbundenen Schutzleiter (Erdung)
vorgesehen.

Lebensgefahrdende Klemme: Die
markierte(n) Klemme(n) ist/sind im normalen
Betriebszustand lebensgefahrdend.

Vorsicht. Bitte beachten Sie die
ﬂ Bedienungsanleitung: Der markierte
Bereich bzw. die markierten Bereiche

enthalten durch den Benutzer auszutauschende
Knopfzellenbatterien.

Gerat der Laserklasse 1
Dieses Gerat enthalt eine
Laserquelle der Klasse 1,
die unter verniinftigerweise
vorhersehbaren

CLASS 1
LASER PRODUCT

Betriebsbedingungen ungefahrlich ist.

WARNHINWEISE ZUR WANDMON-
TAGE

* Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung durch,
bevor Sie das Gerat an der Wand befestigen.

» Das Set flir Wandbefestigung ist optional. Sie
kénnen es bei Ihrem lokalen Handler kaufen, falls
es nicht dem Gerat gekauft wurde.

* Installieren Sie das TV-Gerat nicht an der Decke
oder einer geneigten Wand.

* Verwenden Sie fir die Wandmontage nur die
dazu vorgesehenen Schrauben und Zubehdrteile

* Ziehen Sie die Schrauben zu Wandmontage fest
nach, um das TV-Gerat vor dem Herabfallen zu
bewahren. Ziehen Sie die Schrauben nicht zu
stark an.

WARNHINWEISE:

Batterien dlirfen nicht verschluckt werden, es
besteht chemische Veratzungsgefahr.
Dieses Gerat bzw. das zum Gerat mitgelieferte Zu-
behor enthalt moglicherweise eine Knopfzellbatte-
rie. Wenn die Knopfzellenbatterie verschluckt wird,
fuhrt dies innerhalb 2 Stunden zu schweren inter-

nen Veratzungen mit moéglicher Todesfolge.

Halten Sie gebrauchte und neue Batterien von Kin-
dern fern.

Wenn das Batteriefach nicht sicher geschlossen.
stoppen Sie die Verwendung des Gerats und halten
Sie Kinder fern.

Falls Sie den Verdacht haben, dass Batterien vers-
chluckt wurden oder in irgendeinen Korperteil plat-
ziert wurde, suchen Sie sofort medizinische Hilfe
auf.

Stellen Sie das TV-Gerat niemals auf eine instabi-
le oder geneigte Unterlage. Andernfalls kdnnte das
TV-Gerat umfallen und dabei ernste Verletzungen
mit mdglicher Todesfolge verursachen. Viele Verlet-
zungen, insbesondere bei Kindern, kénnen vermie-
den werden, wenn die folgenden einfachen Vorsich-
tsmalnahmen getroffen werden;

» Verwenden Sie nur vom Hersteller des TV-Gerats

empfohlene TV-Mobel oder StandfiiRe.

Verwenden Sie nur Mobelstlicke, die das Gewicht
des TV-Gerats sicher tragen kénnen.

Stellen Sie sicher, dass das TV-Gerat nicht Uber
die Rander des Mdbelstlicks hinausragt.

Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf hohe
Mobelstiicke (z. B. Regale oder Blicherregale),
ohne das Mobelstiick selbst und das TV-Gerat an
einem sicheren Halt abzustiitzen.

Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf Textilien oder
andere Materialien zwischen dem TV-Gerat und
dem Mobelsttick.

Klaren Sie |lhre Kinder dariber auf, dass es
gefahrlich ist, auf hohe Mdbelstiicke zu klettern, um
das TV-Gerat oder die Fernbedienung zu erreichen.
Wenn Sie lhr vorhandenes TV-Gerat weiterhin
nutzen und an einen neuen Platz stellen, sind die
gleichen VorsichtsmaRnahmen zu beachten.

Der Anschluss von Geraten, die Uber die Netzver-
bindung oder andere Gerate an die Schutzerdung
des Gebaudes angeschlossen sind, uber Ko-
axialkabel an ein TV-Verteilersystem kann unter
Umsténden eine mogliche Feuergefahr darstellen.
Eine Verbindung lber einen Kabelverteilersystem
ist nur dann zuléssig, wenn die Vorrichtung eine
Isolierung unterhalb eines gewissen Frequenzbere-
ichs liefert (Galvanische Isolation)
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Sicherheitsinformationen............ccccceeiieninicnens 3
Kennzeichnungen auf dem Gerat............c.ccooeeeee. 3
Zubehdr im Lieferumfang ... 5
Anleitung zur Wandbefestigung..........c.ccccceeerrneene 6
TV-Bedientasten & Betrieb ...........ccccccovceiininnes 7
Einlegen der Batterien in die Fernbedienung........ 7

Stromversorgung anschlielen

Anschluss der Antenne..........ccccoveeieviiiniciiecinene

Fernbedienung ...........cccooeiiiiiiiniiiii s 8
Ein-/Ausschalten.. .9
Erste Installation ... 9
E-Handbuch (Nur begrenzte Modelle)................. 10

Konnektivitat

Verwendung des Audio-Video-Sharing-
Netzwerkdienstes

WARNUNG

Stellen Sie niemals
Kerzen oder andere offene
Flammen auf oder neben
dem TV-Gerét ab.

Zubehor im Lieferumfang

* Fernbedienung
« Batterien: 2 x AAA*
« Seitliches AV-Verbindungskabel*

(*) Nur begrenzte Modelle
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Anleitung zur Wandbefestigung.

Die Wandmontage des TV-Gerites

Das TV-Gerat kann mit einem separat gelieferten MXX*X mm VESA-Montage-Kit an eine Wand montiert
(*) werden. Entfernen Sie den Standful® wie abgebildet. Montieren Sie das TV-Gerat entsprechend den
Anweisungen, die mit dem Kit mitgeliefert wurden. Hiiten Sie sich vor elektrischen Kabeln, Gas-und
Wasserleitungen in der Wand. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an einen qualifizierten Installateur. Das
Gewinde der Schraube darf die X mm (*) im TV-Gerat nicht Gberschreiten. Kontaktieren Sie den Handler, bei
dem Sie das Produkt gekauft haben Uber Informationen, wo Sie den VESA-Kit erwerben kénnen.

(*) Lesen Sie dazu bitte die zusétzliche Seite (ber die korrekte VESA-Mal3e sowie die fiir die Montage
geeigneten Schrauben.

Entfernung des Untergrund

* Um den StandfuR zu entfernen, schitzen Sie den Bildschirm und legen Sie das TV-Gerat flach auf sein
Gesicht auf einen stabilen Tisch mit dem Standfuf’ Gber den Rand hangend. Entfernen Sie die Schrauben,
die den Stander mit dem TV-Gerat verbinden.

-oder auch-

&m\
fooo
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TV-Bedientasten & Betrieb

1. Nach oben
2. Nach unten

3. Lautstarke / Info / Quellenliste-Auswahl und
Standby-Betrieb-Ein-Schalter

Der Kontrol-Schalter ermdglicht Innen die Lautstarke
/ Programme / Quellen und Standby-Ein-Funktionen
des Fernsehers zu steuern.

Um die Lautstarke zu @ndern: zum erhdhen der
Lautstarke drehen Sie das Rad nach oben. Senken
Sie die Lautstérke durch Driicken der Taste nach
unten.

Um den Kanal zu wechseln: Driicken Sie die Mitte
der Taste, das Informationen- Banner wird dann auf
dem Bildschirm erscheinen. Sie kénnen jetzt durch
die gespeicherten Kanale scrollen, indem Sie den
Scrollknopf nach oben oder nach driicken.

Um die Signalquelle zu dndern: Driicken Sie zwei
Mal auf die Mitte (insgesamt zum zweiten Mal) des
Knopfs und der Signalquellen-Bildschirm erscheint.
Durch das rauf- und runterdrehen des Rades kdnnen
Sie nun die Quelle andern.

Das TV-Geriat ausschalten: Dricken Sie die
Mitte des Radchens fiir ein paar Sekunden bis der
Fernseher in den Standby Modus versetzt wird.

Hinweise:

» Wenn Sie das Fernsehgerat ausschalten, beginnt
der Zyklus anschlieRend wieder mit der Einstellung
der Lautstarke.

» Hauptmen(-OSD kann nicht iber die Steuertaste
aufgerufen werden.

Steuerung liber die Fernbedienung

Driicken Sie die Menu-Taste auf der Fernbedienung,
um den Hauptmenuibildschirm aufzurufen. Verwenden
Sie die Richtungstasten, um eine Menii-Registerkarte
zu wahlen und driicken Sie OK, um diese aufzurufen.
Benutzen Sie die Richtungstasten, um ein Element
auszuwahlen. Driicken Sie die Return/Back-Taste
bzw. die Menu-Taste, um einen Meni-Bildschirm zu
verlassen.

Eingangsauswahl

Sobald Sie ein externes System an Ihr Gerat
angeschlossen haben, kdnnen Sie zwischen den
verschiedenen Eingangsquellen schalten. Driicken

Sie auf lhrer Fernbedienung hintereinander die
Quelle-Taste, um die verschiedenen Signalquellen
auszuwahlen.

Kanale wechseln und Lautstarke dndern

Mit den Volumen +/- und Programme+/--Tasten der
Fernbedienung kénnen Sie die Programme wechseln
und die Lautstarke anpassen.

Fernbedienung - Batteriefach

Nehmen Sie die kleine Abdeckung des Batteriefachs
auf der Ruckseite der Fernbedienung ab. Heben
Sie die Abdeckung vorsichtig an. Legen Sie zwei
AAA Batterien ein. Vergewissern Sie sich, dass
die (+) und (-) Zeichen sich einander entsprechen
(korrekte Polaritat). Verwenden Sie niemals alte
und neue Batterien zusammen. Ersetzen Sie diese
ausschlieBlich durch solche des gleichen oder eines
gleichwertigen Typs. Setzen Sie die Abdeckung
wieder auf. Schrauben Sie die Abdeckung wieder fest.

Batterien dirfen niemals zu groRRer Hitze wie direkter
Sonneneinstrahlung, Feuer od. dgl. ausgesetzt
werden.

WICHTIG: Das Geréat ist nur fiir den Betrieb mit 220-
240V Wechselspannung bei einer Frequenz von
50 Hz ausgelegt. Geben Sie Ihrem Gerat nach dem
Auspacken genug Zeit, sich der Raumtemperatur der
Umgebung anzupassen, bevor Sie es einstecken.
Stecken Sie das Netzkabel in eine Netzsteckdose.

Anschluss der Antenne
SchlieBen Sie die Antennen- oder den Kabel-TV-
Stecker an die ANTENNENEINGANG (ANT)-Buchse

oder die SATELLITENEINGANG (LNB)-Buchse(*) auf
der Riickseite des TV-Gerates an.

Satellit(*)

RUCKSEITE

DES

TV-GERATS
L

Antenne
oder
Kabel

(*)Nur begrenzte Modelle
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(*) MEINE TASTE 1 & MEINE TASTE 2:

Je nach Modell habe diese Kndpfe Standardfunktionen.
Allerdings kénnen Sie diesen Tasten besondere Funktionen
zuweisen, indem Sie eine dieser, wahrend Sie sich auf der
gewiinschten Quelle oder auf dem gewiinschten Kanal
befinden, fiinf Sekunden lang gedriickt halten. Auf dem
Bildschirm erscheint dann eine Bestatigungsmeldung.
Jetzt ist die ausgewahlte MEINE TASTE mit der gewahlten
Funktion belegt.

Beachten Sie, dass bei der Erstinstallation MEINE TASTE
1 & 2 auf die Standardfunktionen zurlickgesetzt werden.

Teletext-Dienste

Driicken Sie zum Offnen die Text-Taste. Driicken Sie erneut,
um den Misch-Modus einzuschalten, der es lhnen erméglicht
die Teletext-Seite und die Fernsehsendung gleichzeitig
zu sehen. Driicken Sie nochmals diese Taste, um den
Modus wieder zu verlassen. Sofern vorhanden, werden die
Abschnitte einer Teletextseite farbcodiert und kénnen dann
durch Driicken der entsprechenden Farbtaste ausgewahlt
werden. Folgen Sie den auf dem Bildschirm angezeigten
Anweisungen.

Digitaler Teletext

Driicken Sie die Text-Taste, um die digitalen Teletext-
Informationen anzuzeigen. Steuern Sie diese Information
Uiber die Farbtasten, die Cursortasten und die OK-Taste. Die
Bedienfunktion kann je nach Inhalt des digitalen Teletexts
unterschiedlich sein. Folgen Sie den Anweisungen, die auf
dem Bildschirm des digitalen Teletexts angezeigt werden.
Wenn Sie wieder auf die Text-Taste drlicken, schaltet das
TV-Gerat auf normalen Fernsehbetrieb zuriick.

1. Standby: Schaltet das Fernsehgerat Ein / Aus

2. Netflix: Startet die Netflix-App.

3. Nummerntasten: Wechselt den Kanal, gibt eine
Nummer oder einen Buchstaben in das Textfeld auf
dem Bildschirm ein.

4. Fernsehen: Zeigt die Programmliste an / Schaltet zur
TV-Quelle zuriick

5. Navigationstasten: Hilft durch Menus, Inhalte usw.
zu browsen und zeigt die Unterseiten in TXT-Modus,
wenn Rechts oder Links gedriickt wird

6. OK: Bestatigt Benutzerauswahl, hélt die Seite (im
TXT-Modus), zeigt die Kanalliste an (DTV-Modus)

7. Internet: Offnet die Portalseite, wo Sie auf viele Web-

basierte Anwendungen zugreifen kénnen

Lautstérke +/-

Stummschaltung: Schaltet die Lautstarke des

Fernsehgeréats ganz aus

10. Zuriickkehren /Riicklauf: Kehrt zum vorherigen
Bildschirm zuriick, 6ffnet die Index-Seite (im TXT-
Modus)

11. Menii: Zeigt das TV-Menl

12. Schnellmenii: Zeigt eine Liste der Menls fiir
schnellen Zugriff

13. Meine taste 1 (*)

14. Meine taste 2 (*)

15. Sprache: Wechselt die Ton-Modi (analoges TV), zeigt
und andert Ton und die Untertitel-Sprache (digitales
TV, sofern vorhanden)

16. Schneller Riicklauf: Bewegt Einzelbilder riickwarts in
Medien wie Filme

17. Aufnahme: Nimmt Programme auf (**)

18. Farbtasten: Folgen Sie der Anleitung zu den
Farbtasten auf dem Bildschirm

19. Wiedergeben: Beginnt das Abspielen von
ausgewahlten Media

20. Stopp: Stoppt die gespielten Medien

21. Pause: Halt die Mediawiedergabe an (Pause), startet
Timeshift-Aufnahme (**)

22. Schnell Vorwarts: Bewegt Einzelbilder vorwarts in
Medien wie Filme

23. Untertitel: Schaltet Untertitel ein-und aus (sofern
verfligbar)

24. Bildschirm: Andert das Seitenverhaltnis des
Bildschirms

25. Text: Zeigt Teletext an (sofern verfligbar), erneut
driicken, um den Videotext (iber das normale
Fernsehbild (Mix) zu tiberlagern

26. EPG (Elektronischer Programmfiihrer): Zeigt den
Elektronischer Programmfiihrer

27. Medienbrowser: Offnet den Media-Browser
Bildschirm

28. Verlassen: SchlieRt sich und verlasst angezeigte
Menus oder kehrt zum vorherigen Bildschirm zurlick

29. Info: Zeigt Informationen lber auf dem Bildschirm
gezeigte Inhalte, zeigt versteckte Informationen
(reveal- im TXT-Modus)

30. Programm +/-

31. Swap: Sucht schnell zwischen vorherigen und
aktuellen Kanalen bzw. Quellen

32. Quelle: Zeigt alle verfiigbaren Sender-und Inhalt-
Quellen

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von lhrem

TV-Geriét unterstiitzt wird.

FuBnote:

Die roten, griinen, blauen und gelben Tasten haben mehre-

re Funktionen; bitte befolgen Sie die Anweisungen auf dem

Bildschirm und die jeweiligen Anleitungen im Handbuch.

©®
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Ein-/Ausschalten

Um das TV-Gerat einzuschalten

Verbinden Sie das Stromkabel mit einer 220-240 V
50 Hz. Wechselstrom Steckdose.

Um das TV-Gerat aus dem Standby einzuschalten:

* Driicken Sie entweder die (b - Standby"-Taste,
"Programme +/-" oder eine Zahltaste auf der
Fernbedienung.

» Dricken Sie den seitlichen Funktionsschalter
kurz, sodass das TV-Gerat sich aus dem Standby
einschaltet.

Um das TV-Gerat auszuschalten

Driicken Sie die " (') - Standby"-Taste, um den
Fernseher in den Standby-Modus zu schalten.

Ziehen Sie den Netzstecker, um das TV-Gerit ganz
auszuschalten.

Hinweis: Wenn das TV-Gerétim Standby-Modus ist, kann die
Standby-LED blinken um anzuzeigen, dass Funktionen wie
Standby-Suche, Over-Air-Softwareaktualisierung oder Timer
eingeschaltet sind. Die LED kann auch blinken, wenn Sie das
TV-Gerét aus dem Standby-Modus einschalten.

Erste Installation

Nach dem Einschalten zum ersten Mal, erscheint das
“Sprachauswahl’-Men(. Wahlen Sie die gewlinschte
Sprache und driicken Sie OK.

Passen Sie dann auf dem nachsten Bildschirm mit
Hilfe der Navigationstasten lhre Einstellungen an.

Hinweise: Je nach eingestellter Lénderauswahl werden
Sie méglicherweise an dieser Stelle aufgefordert, eine
PIN einzurichten und zu bestétigen. Die ausgewéhlte PIN-
Nummer darf nicht 0000 lauten. Wenn Sie aufgefordert
werden, miissen Sie spéter eine PIN fiir jede Meniibedienung
eingeben.

M?7(*)Betreibertyp wird je nach Sprach- und Landauswahl,
die Sie bei der Erstinstallation gewéhlt haben definiert.

(*) M7 ist ein digitaler Satelliten-Service-Provider.

Uber die Ubertragungsart

Antenne Digital: Wenn die Suchoption Digitalantenne
eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach digitalen
terrestrischen Sendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind.

Digitalkabel: Wenn die Suchoption Digitalkabel
eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach digitalen
Kabelsendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind. Abhéngig von
lhren Einstellungen wird moglicherweise eine
Bestatigungsaufforderung angezeigt, bevor die
Suche startet. Wahlen Sie JA und driicken Sie OK,
um fortzufahren. Um die Aktion zu beenden, wahlen
Sie NEIN und driicken auf OK. Sie kdnnen entweder
Netzwerk auswahlen oder Werte wie z.B. Frequenz,
Netzwerk ID und Suchschritte einstellen. Driicken
Sie OK, wenn Sie fertig sind.

Hinweis: Die Suchdauer &ndert sich entsprechend den
Jeweils ausgewdhlten Suchschritten.

Satellit:(**) Wenn die Suchoption Satellit
eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach digitalen
Satellitensendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind. Vor dem Ausfiihren
der Satellitensuche mussen einige Einstellungen
vorgenommen werden. Vor dem Starten der
Satellitensuche wird ein Menil angezeigt, in
dem Sie eine M7-Betreiberinstallation oder eine
Standardinstallation auswahlen und diese starten
kénnen. Um eine M7-Betreiberinstallation zu starten,
stellen Sie den Installationstyp auf Betreiber und
fur den Satellitenbetreiber den jeweiligen M7-
Betreiber ein. Markieren Sie dann Bevorzugter
Suchlauf, stellen Sie diesen als Automatischer
Sendersuchlauf ein, und driicken Sie OK, um die
automatische Suche zu starten. Diese Optionen
kénnen je nach Sprach- und Landauswabhl, die Sie
bei vorherigen Schritten der Erstinstallation gewahit
haben, voreinstellt werden. Sie kénnen aufgefordert
werden, HD/SD- oder landerspezifische Kanallisten
entsprechend Ihrem M7-Betreiber-Typ auszuwéahlen.
Wahlen Sie eine und driicken Sie OK um fortzufahren.
Warten Sie bis die Suche beendet ist. Nun ist die
Liste installiert.

Wenn Sie eine M7-Betreiberinstallation ausfiihren
und dabei andere Parameter zur Satelliteninstallation
als die Standardeinstellungen verwenden mochten,
wahlen Sie fir die Option Bevorzugter Suchlauf
Manueller Sendersuchlauf, und driicken Sie OK
um fortzufahren. Das Meni Antennen-Typ wird
eingeblendet.

Um nach anderen Satellitenkanalen als M7-Kanalen
zu suchen, missen Sie eine Standardinstallation
durchfiihren. Wéahlen Sie fir den Installationstyp
Standard, und driicken Sie die OK-Taste um
fortzufahren. Das MenlU Antennen-Typ wird
eingeblendet.

Es stehen drei Antennentypen zur Auswahl. Sie
kénnen als Antennentyp Direkt, Einkabellosung
oder DiSEqC-Schalter mit den Tasten ,4“ oder
P> auswahlen.

« Direkt: Wenn Sie einen einzelnen Receiver und eine
direkte Satellitenschiissel haben, wahlen Sie diesen
Antennentyp Driicken Sie OK um fortzufahren.
Wahlen Sie einen verfigbaren Satelliten und
driicken Sie OK um den Scan, d.h. die Suche, zu
starten.

« Einkabellédsung: Wahlen Sie diesen Antennentyp,
wenn Sie mehrere Receiver und ein Einzelkabel
Satellit-System verwenden. Driicken Sie OK um
fortzufahren. Konfigurieren Sie die Einstellungen,
indem Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm
folgen. Driicken Sie OK um den Scan, d.h. die
Suche, zu starten.

* DISEqC-Schalter: Wenn Sie mehrere Satelliten-
schiisseln und einen DiSEqC-Schalter haben,
wahlen Sie diesen Antennentyp. Driicken Sie OK um
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fortzufahren. Auf dem nachsten Bildschirm kdnnen
Sie vier DISEqC Optionen (sofern verfligbar) ein-
stellen. Driicken Sie die OK-Taste, um den ersten
Satelliten auf der Liste zu scannen.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
lhrem TV-Gerét untersttitzt wird.

Analog: Wenn die Suchoption Analog eingestellt
wurde, sucht das TV-Gerat nach analogen Sendern,
sobald die Ersteinstellungen vorgenommen worden
sind.

Zusétzlich kénnen Sie einen Sendertyp als |hren
Favoriten einstellen. Wéhrend des Suchvorgangs
erhalt Prioritat der ausgewahlte Ubertragungstyp, und
die Kanale dieses werden oben auf der Kanalliste
angezeigt. Driicken Sie nach dem Abschluss des
Vorgangs OK, um fortzufahren.

Sie kdnnen an dieser Stelle die Option Ladenmodus
aktivieren. Diese Option wird die Einstellungen
lhres TV-Gerates fiir die Aufstellung in Geschaften
konfigurieren, und in Abhangigkeit von jeweiligen
TV-Modells werden die unterstiitzten Funktionen
des TV-Gerates am oberen Bildschirmrand als
Banner-Information angezeigt. Diese Option ist
nur zur Verwendung in Geschaften gedacht. Es
wird empfohlen fir die Verwendung zu Hause den
Home Modus auszuwahlen. Diese Option ist in
System>Einstellungen>Sonstige Einstellungen
verfigbar und kann spater ein- bzw. ausgeschaltet
werden.

Driicken Sie die OK-Taste auf der Fernbedienung, um
fortzufahren. Nun wird das Menul Netzwerk/Internet-
Einstellungen angezeigt, wenn Sie die zuvor
erscheinende Meldung mit der Frage bestatigen, ob
Sie die Netzwerkeinstellungen vornehmen wollen.
Lesen Sie dazu die Abschnitte Konnektivitidt, um
eine kabelgebundene oder kabellose Verbindung zu
konfigurieren. Nach dem Abschluss der Einstellungen
driicken Sie OK, um fortzufahren. Um den nachsten
Schritt ohne Anderungen zu (iberspringen, wéhlen
Sie Nein, und dricken die OK-Taste, sobald
die Meldung mit der Frage erscheint, ob Sie die
Netzwerkeinstellungen vornehmen wollen.

Nachdem die Ersteinstellungen vorgenommen
wurden, startet Ihr TV-Gerat die Suche nach
verfugbaren Sendern unter den ausgewahlten
Sendertypen.

Nachdem alle verfligbaren Sender gespeichert sind,
werden die Suchergebnisse angezeigt. Driicken
Sie OK um fortzufahren. Das Meni Kanalliste
bearbeiten wird als Nachstes angezeigt. Sie kdnnen
die Kanalliste gemaR lhren Winschen bearbeiten
oder die Menu-Taste zum Verlassen driicken und
fernsehen.

Waéhrend die Suche andauert, erscheint eine Meldung
mit der Nachfrage, ob Sie Kanéle gemaR der LKN(¥)
sortieren mochten. Wahlen Sie Ja und driicken Sie
OK um fortzufahren.

(*) LCN das Logische Kanalnummernsystem (Logical Channel
Number system), dass verfiigbar Ubertragungskanéle

in Ubereinstimmung mit einer erkennbaren
Kanalnummernsequenz organisiert (wenn verfiigbar).

Anmerkungen:

Um nach der Erstinstallation nach M7-Kanélen zu
suchen, miissen Sie die Erstinstallation erneut durchfiihren.
Oder Sie driicken die Menu-Taste und gehen zum Menii
Installation>Automatischer Sendersuchlauf>Satellit.
Fiihren Sie die gleichen Schritte, wie oben im Abschnitt
Satellit beschrieben, aus.

Schalten Sie das Gerét wéhrend der Erstinstallation nicht ab.
Bitte beachten Sie, dass einige Funktionen unter Umstédnden
nicht in allen Léandern verfiigbar sind.

Nutzung der SatcoDX-Funktion(**)

Sie kdnnen das MenU Installation>Satellitenein-
stellungen verwenden, um die SatcoDX-Oper-
ationen durchzufihren. Fir SatcoDX gibt es im
SatcoDX-MenU zwei Optionen.

Sie kénnen SatcoDX-Dateien hoch-oder runterladen.
Um diese Funktionen nutzen zu kénnen, muss ein
USB-Gerat an den Fernseher angeschlossen werden.

Sie kénnen die aktuellen Dienste und damit
verbundene Satelliten & Transponder vom TV-Gerat
auf ein USB-Gerat laden.

Des Weiteren kénnen Sie eine auf dem USB-Gerat
gespeicherte SatcoDX Datei auf das TV-Gerat Uibertragen.
Wenn Sie eine Liste auf den Fernseher Ubertragen,
werden alle Dienste und die damit verbundenen
Satelliten- und Transponder-Einstellungen libertragen
und gespeichert. Jegliche schon vorhandenen
terrestrischen, Digital Kabel oder analoge Dienste
werden gespeichert und nicht Uberschrieben.
Lediglich Satellitendienste werden Uberschrieben.

Anschlielend Uberpriifen Sie lhre Antennen-Einstellungen
und nehmen Sie ggf. Anderungen vor. Sollte die
Antenneneinstellungen nicht korrekt konfiguriert sein wird
die Fehlermeldung ,Kein Signal“ erscheinen.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Geriét untersttitzt wird.

E-Handbuch (Nur begrenzte Modelle)

Im E-Handbuch kénnen Sie Anweisungen Uber die
Eigenschaften lhres TV-Gerates finden.

Um das E-Handbuch zu benutzen, driicken Sie die Info-
Taste, wahrend das Hauptmeni auf dem Bildschirm
angezeigt wird. Oder Sie driicken die Schnellmenii-
Taste, wahlen dann Informationsbroschiire und
driicken Sie Ok.

Durch die Verwendung der Richtungstasten wahlen
Sie die gewlinschte Kategorie. Jede Kategorie enthalt
unterschiedliche Themen. Wahlen Sie das Thema
und dricken Sie OK, um die Anweisungen zu lesen.
Um das E-Handbuch zu schlieften, driicken Sie die
Exit- bzw. die Menu-Taste.

Hinweis: Der Inhalt des E-Handbuchs kann je nach Modell
variieren.

Weitere Informationen und ausfiihrlichere Anleitungen finden
Sie in der vollstandigen Bedienungsanleitung auf unserer
Webseite www.jvctv.eu
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Konnektivitat

Verbindung mit einem drahtgebundenen
Netzwerk herstellen

+ Sie mussen Uber ein Modem bzw. einen Router mit
einem aktiven Breitbandanschluss verfiigen.

* lhren PC mit einem Modem/Router verbinden. Dies
kann eine drahtgebundene oder eine drahtlose
Verbindung sein.

* Verbinden Sie lhren Fernseher mit lhrem Modem /
Router Uber ein Ethernet-Kabel. An der Riickseite
lhres TV-Gerats befindet sich ein LAN-Eingang.

Py
Q Breitband ISP-Verbindung
—

= feve )

T LAN (Ethernet)-Kabel

LAN-Eingang an der
Rickseite des TV-Gerats

* Um auf gemeinsam genutzte Dateien zugreifen
zu kénnen, missen Sie den Medienbrowser
auswahlen. Dricken Sie die Menu-Taste, und
wahlen Sie Medienbrowser. Driicken Sie OK um
fortzufahren. Wéhlen Sie den gewlinschten Dateityp,
und driicken Sie OK. Sie missen immer den Me-
dienbrowser-Bildschirm benutzen, um Zugriff auf
gemeinsamgenutzte Netzwerk-Dateien zu haben
und diese wiederzugeben.

PC/HDD/Media Player oder andere kompatible
Gerate sollten fir eine bessere Wiedergabequalitat
mit einer drahtgebundenen Verbindung verwendet
werden.

Um die Einstellungen fiir eine drahtgebundene
Verbindung zu konfigurieren, gehen Sie bitte
zum Abschnitt Netzwerk-/Interneteinstellungen
im System>Einstellungenmenii.

» Abhangig von lhrer Netzwerkkonfiguration kdnnen
Sie moglicherweise Ihren Fernseher mit lhrem
LAN verbinden. Verwenden Sie in diesem Fall ein
Ethernet-Kabel, um lhren Fernseher direkt mit der
Netzwerk-Steckdose zu verbinden.

LAN-Eingang an der
Rickseite des TV-Gerats

Drahtlose Verbindung

Anschluss an ein kabelloses Netzwerk

Der Fernseher kann keine Verbindung zu einem
Netzwerk mit versteckter SSID herstellen. Um die
SSID lhres Modems sichtbar zu machen, miissen
Sie die SSID-Einstellungen uiber die Modem-Software
andern.

Fiir den Anschluss an ein WLAN, fiihren Sie

folgende Schritte durch:

» Um die Einstellungen fir drahtlose Verbindungen
zu konfigurieren, gehen Sie bitte zum Abschnitt
Netzwerk/Internet-Einstellungen im Meni
System>Einstellungen.

@ &

Breitband
ISP-
Verbindung

Konfiguration der kabelgebundenen
Gerate-Einstellungen

Offnen Sie das Menii Netzwerk-/Interneteinstellun-
gen, und wéhlen Sie die Option Drahtloses Gerat
als Netzwerktyp, um den Verbindungsvorgang zu
starten.

Das TV-Gerét sucht nun automatisch nach Drahtlos-
netzwerken. Eine Liste der verfligbaren Netzwerke
wird angezeigt. Bitte wahlen Sie aus der Liste das
gewlinschtes Netzwerk.

Hinweis: Wenn das Modem den N-Modus unterstiitzt, sollten
Sie die N-Modus-Einstellungen bevorzugen.

Falls das gewahlte Netzwerk passwortgeschitzt,
geben Sie dieses bitte Uber die virtuelle Tastatur ein.
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Sie kdnnen diese Tastatur Uber die Navigationstasten
und die OK-Taste auf der Fernbedienung steuern.

Warten Sie, bis die IP-Adresse auf dem Bildschirm
angezeigt wird.

Dies bedeutet, dass die Verbindung nun hergestellt ist.
Um die Drahtlosverbindung zu trennen, markieren Sie
Netzwerktyp und driicken Sie die Links oder Rech-
ts-Taste, um diese Option auf Deaktiviert zu setzen.

Wahlen Sie die Option Internetgeschwindigkeits-
test, und driicken Sie die OK-Taste, um lhre Internet-
geschwindigkeit zu testen. Markieren Sie Erweiterte
Einstellungen und driicken Sie die OK-Taste, um das
Meni Erweiterte Einstellungen zu 6ffnen. Nehmen
Sie die Einstellungen mit Hilfe der Navigations- und
der Nummerischen Tasten vor. Klicken Sie auf die
OK-Taste, um zum Abschluss die Anderungen zu
speichern.

Andere Informationen

Der Status der Verbindung wird als Verbunden oder
Nichtverbunden angezeigt, wie auch die aktuelle
IP-Adresse, wenn eine Verbindung herstellt worden
ist.

lhr Mobilgerét iiber WLAN verbinden

» Wenn Ihr Mobilgerat WLAN-fahig ist, kdnnen Sie es
ber einen Router an Ihren Fernseher anschlieRen,
um auf die dort verfligbaren Inhalte zuzugreifen.
Dazu muss lhr Mobilgerat Uber eine geeignete
Sharing-Software verfiigen.

Spezifikationen des drahtloses LAN-
Transmitters (WLAN) (*¥)

Frequenzbereiche LEy n
Ausgangsleistung
2400-2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150-5250 MHz (CH36-CH48) <200 mW
5250-5350 MHz (CH52-CH64) <200 mW
5470-5725 MHz (CH100-CH140) | <200 mW

Landerbeschréankungen

Dieses Gerét ist fir Nutzung im Haushalt bzw. Biiro
in allen EU-Landern (und weiteren Landern, sofern
diese die entsprechende EU-Richtlinie anwenden)
ohne etwaige Einschrédnkungen mit Ausnahme der
unten aufgelisteten gedacht.

Land Beschrankung
Allgemeine Genehmigung fir die Be-
Bulgarien nutzung im Freien und in offentlichen
Einrichtungen erforderlich
. Nutzung in geschlossenen Raumen nur
Frankreich | fyr 2454.2483,5 MHz.
Wenn Sie das Gerat in Ihren eigenen
Italien Raumen verwenden, ist eine allgemeine

Genehmigung erforderlich.

Nutzung in geschlossenen Raumen nur
fir den Bereich 5470 MHz bis 5725 MHz.

Allgemeine Genehmigung fiir Netzwerk-

Griechenland

* Um die Verbindung zu lhrem Router herzustellen,
folgen Sie den Schritten im Abschnitt Drahtlose
Verbindung oben.

« AnschlieBend verbinden Sie Ihr Mobilgerat mit dem
Router und aktivieren dann die Sharing-Software
auf dem Mobilgerat. Dann wahlen Sie die Dateien,
welche Sie mit Ihnrem Fernseher teilen mochten.

» Wenn die Verbindung korrekt aufgebaut ist, sollten
Sie jetzt Uber den Medienbrowser lhres Fernse-
hers Zugriff auf die freigegebenen Dateien Ihres
Mobilgerats haben.

* Gehen Sie zum Medienbrowser-Meni{ und die
Bildschirmanzeige ,Auswahl Wiedergabegerat”
erscheint. Wahlen Sie Ihr Mobilgerat, und driicken
Sie OK, um fortzufahren.

« Falls verfiigbar, kdnnen Sie eine virtuelle Fernbedi-
enung-Anwendung vom Server lhres Anbieters flr
Mobilgerate-Apps herunterladen.

Hinweis: Diese Funktion wird méglicherweise nicht fiir
alle Mobilgeréte unterstiitzt.

Luxemburg und Diensteangebote (nicht fir Spektrum)

Die Ubertragung von Funkwellen ist in

Norwegen einem geografischen Umkreis von 20 km

9 um das Zentrum von Ny-Alesund, nicht
erlaubt.

Russische |Nutzung nur in geschlossenen Raumen
Foderation zulassig

Die Vorschriften der einzelnen Lander kdnnen sich
jederzeit andern. Es wird empfohlen, dass die Nutzer
sich bei den zusténdigen Stellen zum gegenwartigen
Stand der nationalen Bestimmungen sowohl fir 2,4
GHz als auch bei 5 GHz WLAN erkundigen.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét unterstiitzt wird.

Drahtlosanzeige(**)

Wireless Display ist ein Standard zum Streamen von
Video und Sound-Inhalten von Wi-Fi Alliance. Diese
Funktion sorgt dafiir, dass Sie lhren TV als Wireless
Display nutzen kénnen.

Verwendung mit mobilen Geraten

Es gibt verschiedene Standards die es ermdglichen
Bildschirme ihres mobilen Geréats und TVs zu teilen,
einschlieBlich Grafik-, Video- und Audio-Inhalten.
Stecken Sie den WLAN-USB Dongle zuerst an den
TV, falls dieser nicht Giber internes WLAN verfligt.
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Driicken Sie dann die Quelle-Taste auf der Fernbe-
dienung und wechseln Sie zur Wireless Dis-
play-Quelle.

Ein Bildschirm erscheint, der besagt, dass der TV
bereit zur Verbindung ist.

Offnen Sie die Sharing-Anwendung auf lhrem mobilen
Gerét. Diese Anwendungen heilen bei jeder Marke
anders, bitte sehen Sie im Handbuch lhres mobilen
Gerats hinsichtlich weiterer Informationen nach.

Scannen Sie nach Geraten. Nachdem Sie lhren TV
gewahlt und verbunden haben, wird der Bildschirm
Ihres Gerats auf Inrem TV angezeigt werden.
Hinweis: Diese Funktion kann nur genutzt werden, wenn
das mobile Gerét dieses Feature untersttitzt. Die Scan und
Verbindungsprozesse unterscheiden sich je nach von lhnen
verwendetem Programm. Androidbasierte mobile Geréte
sollten die Software-Version V4.2.2 und héher haben.
(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét unterstiitzt wird.

Weitere drahtlose Gerite anschlieBen(**)

Ihr TV-Gerat unterstutzt noch eine andere Drahtlos-
technologie fiir Verbindungen mit kurzer Reichweite.
Fur die Verwendung dieses Typ von drahtlosen
Geraten ist deren Kopplung mit dem TV-Gerat
erforderlich. Um |hr Gerat mit dem Fernseher zu
verkoppeln, missen Sie Folgendes tun:

« Stellen Sie das Gerat in den Kopplungsmodus

« Starten Sie die Gerateerkennung durch den Fern-
seher.

Hinweis: Lesen Sie dazu das Handbuch des drahtlosen
Geréts, um zu erfahren, wie bei diesem der Kopplungsmodus
eingestellt wird.

FirAudiogerate verwenden Sie bitte die Option Audio
Link im Meni System>Ton und fir Fernbedienung-
steuerung die Option Smart-Fernbedienungen bitte
die Fernbedienung im Menu System>Einstellung>-
Weitere Einstellungen. Wahlen Sie die MenU-Option
und driicken Sie die OK-Taste, um das jeweilige
Meni zu 6ffnen. Mit Hilfe dieses Menis kénnen Sie
die Gerate ermitteln und anschlieRen, die gleiche
drahtlose Technologie verwenden, und diese auch
verwenden. Folgen Sie den Anweisungen auf dem
Bildschirm.

(**)Startet die Netflix-App, falls diese Funktion von
Ihrem TV-Gerét untersttitzt wird.

Verwendung des Audio-Video-Sharing-
Netzwerkdienstes

Die Audio-Video-Sharing-Funktion verwendet
einen Standard, der die Darstellung von digitalen
Elektronikgeraten vereinfacht und deren Verwendung
in Heimnetzwerken erleichtert.

Mit diesem Standard kénnen Sie auf einem im
Heimnetzwerk angeschlossenen Medienserver

gespeicherte Fotos und Videos anzeigen und
Musikdateien héren.

1. Installation der Serversoftware

Die Funktion Audio-Video-Teilen kann nicht
genutzt werden, wenn das Serverprogramm nicht
installliert auf Inrem PC wurde bzw. die erforderliche
Medienserversoftware nicht auf dem Begleitgerat
nicht installiert wurde. Bitte installieren Sie zur
Vorbereitung erst das erforderliche Serverprogramm
auf Ihrem PC und nehmen Sie die erforderlichen
Einstellungen vor.

2. Verbindung mit einem drahtgebundenen
oder drahtlosen Netzwerk herstellen

Lesen Sie die das Thema Drahtgebundene/
Drahtlose Konnektivitit betreffenden Kapitel fiir
ausfiihrliche Informationen zur Konfiguration.

3. Wiedergabe von gemeinsam genutzten
Dateien via Medienbrowser

Wahlen Sie Medienbrowser aus dem Hauptmend,
indem Sie die Richtungstasten benutzen.
AnschlieBend driicken Sie OK. Der Medienbrowser
wird dann angezeigt.
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T Herstellergarantie @ T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines LCD TV unseres Hauses entschie-
den haben, und winschen Ihnen viel Spal® mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitat unserer Gerate. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine
Garantie fur die Dauer von

2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst Ihre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniber dem Verkaufer des Gerates unberlhrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrankt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Gilltigkeit fiir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Bundesrepublik Deutschland erworben
wurde. Unsere Garantieleistungen beschranken sich ebenfalls auf das Gebiet der
Bundesrepublik Deutschland.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.

4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerates oder den Austausch gegen ein gleichwertiges
Gerat, die bei uns anfallenden Arbeitsléhne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb Deutschland, wenn die Ware an uns in der Originalver-
packung versendet wird. Nicht von der Garantieleistung umfasst sind die Kosten
einer anderenfalls notwendig werdenden Ersatzverpackung. Die durch eine
Ersatzverpackung entstehenden Kosten sind von Ihnen zu tragen und nicht von
unserer Garantieleistung umfasst.

5. Zur Geltendmachung lhrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

SERVICE-HOTLINE (FestnetzrrEIS)

089 21129 666

Dort wird man dann gemeinsam mit lhnen abstimmen, welche Schritte zur In-
standsetzung des Gerates eingeleitet werden oder schreiben Sie an:
LCD@vestel-germany.de.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis fiihren. Hier zu genligt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Gerat beifligen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir
leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Gerat an Sie
zurlick und berechnen Ihnen eine Pauschale fiir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags.

7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Gerét von Ihnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten gedffnet und/oder Veranderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:
- bei Entfernung bzw. Verlust des Seriennummeraufklebers
- bei unsachgemafer Behandlung
- bei mechanischer Beschadigung des Gerates von aullen
- bei Transportschaden
- bei Verschleify
- bei Bedienungsfehlern
- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtraumen oder im Freien
- bei Schaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zurtickzufuhren sind
- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung
- bei Missachtung der Bedienungsanleitung
- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist
- bei Pixelfehlern, die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeitnahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehorteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
USW...)

11. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fir Schaden, die nicht am Gerat selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerates bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

12.Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von 2 Jahren
ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter Komponen-
ten.

Wir wiinschen Ihnen viel Spal® mit Ihrem neuen Fernseher

Uber eine Bewertung unseres Service, wiirden wir uns sehr freuen.
www.bewertemich-online.de )

DE-089 21129 666-2J-V19022014



T Herstellergarantie T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines Produktes unseres Hauses entschie-
den haben, und wiinschen Ihnen viel Spall mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitét unserer Geréte. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine

Garantie fir die Dauer von
2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst lhre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniiber dem Verkaufer des Gerates unberihrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrénkt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Giiltigkeit fir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Schweiz erworben wurde. Unsere Garantie-
leistungen beschrénken sich ebenfalls auf das Gebiet der Schweiz.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.
4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerétes oder den Austausch gegen ein gleichwertiges

Gerét, die bei uns anfallenden Arbeitsl6hne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb der Schweiz.

5. Zur Geltendmachung Ihrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

M-INFOLINE

0848 84 0848

Es wird empfohlen die Originalverpackung aufzubewahren,um im Garantiefalle
einen sicheren Transport des Geréates zu gewahrleisten.Eine kurze Beschreibung
Ihrer Beanstandung wére sehr hilfreich und unterstitzt die schnelle Reparatur und
Ricklieferung des Gerates.Wir empfehlen vorab unsere Hotline anzurufen.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis flhren. Hier zu genuigt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Gerét beifiigen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir
leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne
Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fiir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Geréat an Sie
zuriick und berechnen lhnen eine Pauschale fiir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Geréat von Ihnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten geoffnet und/oder Verédnderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:

- bei unsachgeméafer Behandlung

- bei mechanischer Beschadigung des Geréates von aullen

- bei Transportschaden

- bei Verschleil®

- bei Bedienungsfehlern

- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtrdumen oder im Freien

- bei Schéaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zurtickzufuihren sind

- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung

- bei Missachtung der Bedienungsanleitung

- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist

- bei Pixelfehlern die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fiir Schaden, die nicht am Gerét selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerétes bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

11. Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von 2 Jahren
ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter Komponen-
ten.

12. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeithahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehorteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
usw...)

Wir wiinschen lhnen viel Spal® mit Inrem neuen Gerat!

[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. ]
. J
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T Garanzia del produttore T

Ci congratuliamo per la Vostra decisione di acquistare un prodotto della nostra casa
e Viauguriamo il massimo del divertimentocon questo prodotto di altissima qualita. |
nostri severi controlli di produzione garantiscono la massima qualita dei nostri appa-
recchi. Se ciononostante doveste presentare un reclamo legittimo, assicuriamo una
garanzia della durata di

2 anni

a partire dalla data di acquisto e conformemente alle seguenti condizioni:

1. Questa garanzia non va a modiicare quanto previsto per legge riguardo i diritti di
garanzia dell‘utente nei confronti del venditore dell'apparecchio. La garanzia del
produttore da noi accordata non limita questi diritti.

2. Lanostra garanzia ha valore solo per I‘uso privato dell‘apparecchio e si limita al terri-
torio della Svizzera.

3. La durata della garanzia & di 2 anni a partire dalla data d‘acquisto.

4. Per tutta la durata della garanzia le nostre prestazioni di garanzia com prendono, a
nostra discrezione, la riparazione dell‘apparecchio o la sostituzione con un appa-
recchio di ugual valore, le nostre tariffe lavorative, i costi del materiale e le spese
di trasporto dell‘apparecchio all‘interno della Svizzera.

5. Perfarvalere il proprio reclamo, mettersi in contatto con il seguente numero del servi-
zio di assistenza:

M-INFOLINE

0848 84 0848

Si consiglia di conservare I'imballaggio originale al ine di poter trasportare in
modo sicuro I‘apparecchio nell‘evenienza che venga presentato un reclamo legitti-
mo. Descrivendoci brevemente in che cosa consiste il Vostro reclamo ci permette-
te di riparare e di restituire I'apparecchio in tempi brevi. Si consiglia di chiamare la
nostra hotline.

6. Sara richiesta la ricevuta d‘acquisto. A tale scopo ¢ suficiente allegare
all‘apparecchio l‘originale dello scontrino iscale. Senza la ricevuta d‘acquisto,
pur troppo, non possiamo fornire alcuna prestazione di garanzia gratuita. Per
eventuali apparecchi non provvisti di ricevuta d‘acquisto provvederemo a fornire
un preventivo per la riparazione. Qualora il cliente decidesse di non far riparare
I‘apparecchio, questo verra restituito insieme alla richiesta di una somma forfetaria
per i costi del trasporto e dell‘elaborazione del preventivo.

\_[ Documento importante! Da conservare con la ricevuta di acquisto per 2




~
7. | pezzi sostituiti restano presso il nostro centro di assistenza e saranno distrutti a

nostra discrezione.

8. La garanzia perde di validita se I'apparecchio viene aperto dal cliente o da terzi non
autorizzati e/o se vengono apportate modiiche.

9. Non sussiste alcun diritto di garanzia nel caso di:
- utilizzo dell‘apparecchio non conforme all‘uso previsto
- danneggiamento dell‘apparecchio dovuto ad azione meccanica esterna
- danneggiamento dovuto al trasporto
- usura
- errori di comando dell‘apparecchio
- installazione dell‘apparecchio in locali umidi o all‘aperto
- danni dovuti a cause di forza maggiore, acqua, fulmini, sovratensione
- utilizzo eccessivo, in particolare in caso di utilizzo diverso da quello privato
- inosservanza delle istruzioni per l‘uso
- assenza di difetti tecnici dell‘apparecchio.
- pergli errori di pixelchesonocompresi nelletolleranze stabilitedalla norma
ISO 9241-307 . (Classe Il)

10. La garanzia non prevede alcuna responsabilita da parte nostra che vada oltre allo
speciicato. In particolare la garanzia non prevede alcuna responsabilita per danni
che non si sono veriicati direttamente sull‘ap parecchio o che, a causa del guasto
dell‘apparecchio, si veriicano ino al momento della riparazione (ad es. costi di
trasporto, costi di maneggio ecc.). Cio non limita o non esclude la nostra respon-
sabilita giuridica, in par ticolare quella prevista secondo la legge sulla responsabi-
lita del prodotto.

11. Le prestazioni di garanzia da noi prestate non prolungano il periodo di validita
della garanzia, pari a 2 anni a partire dalla data d‘acquisto, anche nell‘eventualita
che siano stati sostituiti dei componenti.

12. Per venire incontro alle Vostre esigenze e per garantire un‘elaborazione rapida, Vi
preghiamo di inviarci sempre l‘intero contenuto della confezione inclusi tutti gli
accessori. (Ad es. telecomando, supporti, supporti da parete, cavo A/V ecc.)

Buon divertimento con il Vostro nuovo apparecchio!

[ Documento importante! Da conservare con la ricevuta di acquisto per 2 ]
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T Garantie fabricant T

Nous vous remercions pour l‘achat de ce produit de haute qualité et souhaitons qu'il
vous donne entiére satisfaction. Des contrdles stricts de la production nous permet-
tent d‘assurer la qualité exceptionnelle de nos appareils. Si vous avez malgré tout
une réclamation, votre appareil bénéicie d‘'une garantie pour une durée de

2 ans

a compter de la date d'achat et sous les conditions suivantes:

1. Cette garantie ne modiie en rien les droits de garantie Iégaux. Ces droits ne sont
donc pas limités par la garantie que nous vous accordons en tant que fabricant.

2. La garantie est valable uniquement pour un usage privé de I‘appareil, sur le terri-
toire de la Suisse

3. Ladurée de garantie est de 2 ans a compter de la date d‘achat.

4. Pendant la période de garantie, nos prestations de garantie comprennent soit
la réparation de I‘appareil, soit le remplacement de |‘appareil par un appareil de
méme qualité. Elles comprennent également le colt des piéces et celui de la
main-d‘ceuvre ainsi que les frais de transport de I‘appareil sur le territoire de la
Suisse.

5. En cas de réclamation, veuillez contacter notre service aprés vente au numéro
suivant:

M-INFOLINE

0848 84 0848

Nous vous recommandons de conserver |‘emballage d‘origine ain de proté-

ger l‘appareil pendant le transport. Nous vous conseillons de joindre une bréve
description du probléme ain de nous aider a assurer une réparation et un retour
rapide de I‘appareil. Il est préférable dans tous les cas d‘appeler auparavant notre
service d‘assistance téléphonique. La preuve d‘achat de I‘appareil est indispensa-
ble. Il vous sufit pour cela de joindre la facture d’achat d’origine avec I‘appareil.
La garantie ne s‘applique pas en cas d‘absence de preuve d‘achat. Si vous nous
envoyez un appareil sans preuve d‘achat, vous recevrez un devis pour la répa-
ration. Si vous décidez de ne pas faire effectuer la réparation, nous vous ren-
verrons |‘appareil et nous vous facturerons un prix forfaitaire pour le transport et
I‘élaboration du devis.
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6. Les piéces remplacées restent dans notre centre de service aprés-vente. Leur
destruction est soumise a notre appréciation.

7. La garantie expire si l‘appareil a été ouvert par vous-mé&me ou par un tiers non
autorisé et/ou si I'appareil a été modiié.

8. La garantie est exclue dans les cas suivants :

- utilisation non conforme

- dommages mécaniques extérieurs

- dommages subis pendant le transport

- usure

- erreur d‘utilisation

- utilisation dans un environnement humide ou a l‘extérieur

- dommages subis suite a des inluences extrémes (dégat d‘eau, foudre, surtension)

- utilisation trop intensive, en particulier lorsque I‘appareil n‘est pas utilisé a des
ins privées

- non respect de la notice d‘utilisation

- absence de défaut technique

- en cas de défauts de pixels tolérés par la norme ISO 9241-307 (classe Il de
défauts de pixels)

9. La garantie exclut toute autre responsabilité de notre part, en particulier pour les
dommages qui ne concernent pas directement I'appareil ou qui sont survenus ent-
re la panne de l‘appareil et sa réparation (par exemple codts d‘infrastructure, de
manutention etc.). Cependant, ceci ne limite ou n‘exclut pas notre responsabilité
Iégale, conformément a la loi sur la responsabilité des produits.

10. Nos interventions au titre de la garantie ne prolongent pas la durée de garantie
de 2 ans a partir de la date d‘achat, ni pour I‘appareil, ni pour les piéces qui ont
éventuellement été remplacées.

11. Ain de valider votre demande et d‘assurer un traitement en temps et a lieu de
Celle ci, veuillez toujours nous envoyer le contenu du paquet dans son intégralité,
accessoires y compris. (par ex. télécommande, supports, crochets muraux, cables
AV, etc.)

Nous vous souhaitons un bon divertissement avec
votre nouvel appareil !

E)ocument important ! A conserver pendant 2 ans avec le bon d‘achat.]
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T Herstellergarantie T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines LCD TV unseres Hauses entschie-
den haben, und winschen Ihnen viel Spal® mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitat unserer Gerate. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine
Garantie fur die Dauer von

2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst Ihre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniber dem Verkaufer des Gerates unberlhrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrankt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Gilltigkeit fiir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Republik Osterreich erworben wurde. Un-
sere Garantieleistungen beschranken sich ebenfalls auf das Gebiet der Republik
Osterreich.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.

4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerates oder den Austausch gegen ein gleichwertiges
Gerat, die bei uns anfallenden Arbeitsléhne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb Osterreich, wenn die Ware an uns in der Originalver-
packung versendet wird. Nicht von der Garantieleistung umfasst sind die Kosten
einer anderenfalls notwendig werdenden Ersatzverpackung. Die durch eine
Ersatzverpackung entstehenden Kosten sind von Ihnen zu tragen und nicht von
unserer Garantieleistung umfasst.

5. Zur Geltendmachung lhrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

SERVICE-HOTLINE

0800 29 78 52

Es wird empfohlen die Originalverpackung aufzubewahren,um im Garantiefalle
einen sicheren Transport des Gerates zu gewahrleisten.Eine kurze Beschreibung
Ihrer Beanstandung ware sehr hilfreich und unterstutzt die schnelle Reparatur und
Rucklieferung des Gerates.Wir empfehlen vorab unsere Hotline anzurufen.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis fiihren. Hier zu genligt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Geréat beifiigen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne
Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Gerat an Sie
zuriick und berechnen lhnen eine Pauschale fir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags.

7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Gerat von lhnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten ge6ffnet und/oder Veranderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:
- bei Entfernung bzw. Verlust des Seriennummeraufklebers
- bei unsachgemafer Behandlung
- bei mechanischer Beschadigung des Gerates von aullen
- bei Transportschaden
- bei Verschleily
- bei Bedienungsfehlern
- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtraumen oder im Freien
- bei Schaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zuriuickzufuhren sind
- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung
- bei Missachtung der Bedienungsanleitung
- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist
- bei Pixelfehlern, die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fir Schaden, die nicht am Gerét selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerates bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

11. Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von
2 Jahren ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter
Komponenten.

12. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeitnahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehdrteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
usw.)

Wir wiinschen lhnen viel Spall mit lhrem neuen Fernseher

Uber eine Bewertung unseres Service, wiirden wir uns sehr freuen.
www.bewertemich-online.de )

AT-0800297852-2J-161012V01



Vazeni zakaznici

Toto zafizeni je ve shodé s platnymi Evropskymi smérnicemi a normami tykajici se elektromagnetické
kompatibility a elektrické bezpecnosti.

Evropsky zastupce vyrobce je:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Upozornéni:
Znak Pb pod
symbolem
znamena, ze
baterie obsahuje
olovo.

Informace pro uzivatele o zneSkodinovani starého vybaveni a baterii
Evropska Unie

Tyto symboly oznacuji, ze elektrické a elektronické pfistroje a baterie s timto symbolem
nesmi byt vyhozeny s béZnym domacim odpadem na konci jejich Zivotnosti. Misto toho,
produkt, stejné jako i baterie by mély byt pfedany na sbérnych mistech pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni, z divodu spravného zpracovani, vyuZiti a recyklace
v souladu s va$imi vnitrostatnimi pravnimi pfedpisy a Smérnice 2012/19/EU a 2013/56/EU.
Spravnou likvidaci téchto vyrobki pomahate zachovat pfirodni zdroje a zamezit potencialnim
negativnim vlivdm na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, ke kterym by jinak mohlo dojit
nasledkem nevhodného zachazeni s timto produktem pfi likvidaci.

Pro vice informaci o sbérnych centrech a recyklaci téchto produktl, kontaktujte vas mistni
Urad, sluzby pro vyvazeni odpadu nebo obchod, ve kterém jste vyrobek zakoupili.

Za nespravnou likvidaci tohoto odpadu Ize obdrzet pokutu v zavislosti na statni legislativé.
Pro podnikatele

Pokud si tento produkt pfejete vyhodit do odpadu, kontaktujte svého dodavatele a
prectéte si vSeobecné obchodni podminky kupni smlouvy.

DalSi zemé mimo Evropskou Unii

Tyto symboly jsou platné pouze v Evropské Unii.

Baterie v tomto vyrobku jsou 2x AAA 1.5V.

Baterie jsou umistény v dalkovém ovladaci a jsou snadno dostupné.

Pro informace o tom, jak likvidovat a recyklovat, kontaktujte mistni urad.
Vyrobek i obal odneste k recyklaci.
Nékteré sbérny pfijimaji vyrobky zdarma.

Cestina -1-



Logo a licence

DI DOLBY AUDIO’ HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Viqeo
Broadcasting

Sdts Sdtsap Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

OZNAMENi O OCHRANNE ZNAMCE

Vyrobeno v licenci Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio a symbol dvojitého D jsou pod ochrannou znamkou
Dolby Laboratories.

HDMI, High-Definition Multimedia Interface HDMI a HDMI logo jsou registrovanymi obchodnimi znamkami
HDMI Licensing Administrator, Inc. ve Spojenych statech a jinych zemich.

DVB je registrovana ochranna znamka DVB Project.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole€nosti DTS Licensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol spole¢né jsou registrované ochranné znamky a DTS 2.0 + Digital Out je ochranna
znamka spoleénosti DTS, Inc. © DTS, Inc. V8echna prava vyhrazena.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol dohromady jsou registrované ochranné znamky a DTS TruSurround je ochranna
znamka spole¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSechna prava vyhrazena.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, Symbol a DTS nebo DTS-HD spolu se Symbolem jsou registrované ochranné znamky spole¢nosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. VSechna prava vyhrazena.

Tento produkt obsahuje technologie podléhajici pravim dusevniho vlastnictvi spole¢nosti Microsoft. Pouziti
nebo distribuce této technologie mimo tento produkt je bez pfislusné licence(i) od spole¢nosti Microsoft
zakazana.

Vlastnici obsahu pouzivaji technologii pfistupu k obsahu Microsoft PlayReady ™ k ochrané svého duSevniho
vlastnictvi, v€etné obsahu chranéného autorskymi pravy. Toto zafizeni pouziva technologii PlayReady pro
pfistup k PlayReady-chranénému obsahu a/nebo k WMDRM-chranénému obsahu. V pfipadé, Ze pfistroj
pfestane spravné prosazovat omezeni tykajici se pouzivani obsahu, vlastnici obsahu mohou vyZadovat po
spolecnosti Microsoft odvolani schopnosti zafizeni na spotfebu PlayReady-chranéného obsahu. Odvolani
by nemélo mit vliv na nechranény obsah ani obsah chranény jinymi technologiemi. Vlastnici obsahu mohou
vyzadovat aktualizaci PlayReady pro pfistup k jejich obsahu. Pokud aktualizaci odmitnete, nebudete moci
pFistupovat k obsahu, ktery vyZzaduje aktualizaci.

"Tento vyrobek je vyrabi, distribuuje a zaruku vyhradné poskytuje Vestel Ticaret A.S

lvc a je opravovan jeho uréenymi poskytovateli sluzeb. "JVC" je obchodni znacka spole¢nosti
JVC KENWOOD Corporation, budou pouzity témito spole¢nostmi na zakladé licence. "
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Bezpecnostni informace

VYSTRAHA

NEBEZPECi ZRANENI

ELEKTRICKYM PROUDEM
NEOTEVIREJTE

VYSTRAHA : PRO SNIZENI RIZIKA URAZU ELEKTRINOU
NEODSTRANUJTE KRYT (NEBO ZADNI CAST).
UVNITR NEJSOU ZADNE SOUCASTKY
OPRAVITELNE UZIVATELEM. PRO OPRAVU SE
OBRATTE NA KVALIFIKOVANY SERVIS.

Za extrémniho pocasi (boufe, blesky) a dlouhé obdobi

necinnosti (odjezdu na dovolenou) odpojte televizor od

elektrické sité.

Sitova zastrcka slouzi k odpojeni TV ze sité, a proto musi
zlstat snadno pfistupna. Pokud televizor neni odpojen od
elektrické sité, zafizeni stale odebira energii pro vS§echny
situace, i kdyz je televizor v pohotovostnim rezimu nebo je
vypnuty.

Poznamka: Pro obsluhu prislusnych funkci nasledujte pokyny
na obrazovce.

DULEZITE - Pied zahajenim instalace
a pouzivani si prosim peclivé prectéte
navod k pouziti.

AUPOZORNENi: Tento pristroj neni uréen
pro pouziti osobami (véetné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi €i dusevnimi schopnostmi
nebo osobami bez zkuSenosti a znalosti pouziti
kromé téch, nad kterymi je dohlizeno nebo ktefi
jsou navadéni osobou zodpovédnou za jejich
bezpecnost.

+ Pouzijte tento televizor v nadmoiské vySce mensi
nez 2000 metrd nad mofem, v suchych mistech a
v oblastech s mirnym nebo tropickym podnebim.
Televizor je uréen pro domaci a podobné v§eobecné
pouziti, ale muze byt také pouzivan na vefejnych
mistech.

Pro zajisténi ventilace, kolem televizoru nechte
alesporl 5 cm volného prostoru.

Nezabranujte vétrani zakrytim nebo blokovanim
vétracich otvord pfedmeéty, jako jsou noviny, ubrusy,
zavésy atd.

Sitovy kabel by mél byt snadno pfistupny.
Nepokladejte na sitovy kabel nabytek, TV nebo jiné
véci. Poskozeny sitovy kabel mize zplsobit pozar,
nebo elektricky Sok. Kabel odpojujte vytazenim
za zastr¢ku, nikoli zatazenim za kabel. Nikdy
nesahejte na sitovy kabel mokryma rukama, maze
to zplsobit zkrat nebo elektricky Sok. Nikdy kabel
neuzlujte nebo nevazte s jinymi kabely. Pokud je
kabel poskozeny, musi byt vyménén. Toto musi byt
provedeno kvalifikovanou osobou.

Nevystavujte televizor kapajicim nebo stfikajicim
tekutinam a na nebo pod TV nepokladejte nadoby
naplnéné tekutinou, jako jsou napfiklad vazy,
sklenice atd. (napf. na policich nad zafizenim).

» Nevystavujte televizor pfimému slune¢nimu zareni
nebo neumistujte zdroje otevieného ohné, jako jsou
zapalené svicky na vrch nebo do blizkosti televizoru.

» Nepokladejte zadné zdroje tepla jako jsou elektrické
ohfivace, radiatory, atd. do blizkosti televizoru.

* Nepokladejte televizor na podlahu a na Sikmé
plochy.

» Abyste predesli nebezpedi uduseni, igelitové sacky
drzte mimo dosah kojencu, déti a domacich zvitat.

» Opatrné pripojte podstavec k televizoru. Pokud je
stojan opatfen Srouby, pevné utahnéte Srouby, aby
se zabranilo naklanéni televizoru. Srouby pili§
nepretahujte a fadné namontujte i stojanové gumy.

* Nevhazujte baterie do ohné nebo mezi nebezpeéné
nebo hoflavé materialy.

Upozornéni: Baterie se nesmi vystavovat nadmeérné

teploté, jako napf. slunce, ohen a podobné.

A Vystraha

A Nebezpedi zranéni
elektrickym proudem

A Udrzba
Oznaceni na produktu

Nasledujici symboly jsou pouzity na produktu jako
indikatory omezeni a bezpeénostni opatfeni a
bezpecénostni pokyny. Kazdé vysvétleni je platné
pouze pro vztahujici se misto oznageni na produktu.
Dbejte na tyto informace z bezpecnostnich divodu.

Produkt Tridy €. lI: Tento spotiebi¢ je navrzen

D takovym zpusobem, Ze nevyZaduje
bezpec€nostni elektrické uzemnéni.

/—;D Tento spotfebi¢ je navrzen takovym zplisobem,
Ze nevyzaduje bezpecnostni uzemnéni, toto

uzemnéni se pouziva pro funkeni ucely.

@ Ochranné uzemnéni: Oznaceny terminal je

Nebezpedi vazného poranéni
Ci smrti

Nebezpeci poranéni vysokym
napétim

Dulezita soucast udrzby

Produkt Tfidy €. Il s funkénim uzemnénim:

uréen pro pfipojeni ochranného uzemrovaciho
vodi¢e spojeného s vedenim napajeni.
Nebezpeény terminal pod proudem:
Oznaceny terminal(y) je / jsou za normalnich
provoznich podminek pod proudem
nebezpecné.
Pozor, Viz navod k obsluze: V oznaceném
ﬂ prostoru(ech) se nachazi(ji) mincové nebo
knoflikové baterie vyménitelné uzivatelem.

Laserovy produkt tfidy
1: Tento produkt obsahuje
laserovy zdroj TFidy 1, ktery
je bezpe€ny za rozumné
predvidatelnych podminek

CLASS 1
LASER PRODUCT

provozu.

Cestina -3-



UPOZORNENI

Baterie nepolykejte, nebezpeci chemického
popaleni

Tento vyrobek nebo jeho pfisluSenstvi dodavané s
vyrobkem muze obsahovat knoflikovou/mincovou
baterii. Pokud dojde k poziti knoflikové baterie,
muze to zpUsobit vazné vnitfni popaleniny béhem
2 hodin a mlze to vést ke smrti.
UdrZujte nové a pouzité baterie mimo dosah déti.
Pokud ¢ast s baterii neni mozné bezpeéné uzavfit,
prestarite vyrobek pouzivat a odloZzte ho mimo do-
sah déti.
Pokud si myslite, Ze baterie byly spolknuty nebo
vloZeny do jakékoliv ¢asti téla, okamzité vyhledej-
te lékafskou pomoc.

Nikdy nepokladej televizor na nestabilni nebo $ik-

mé mista TV muzZe spadnout a zpUsobit vazné

zranéni nebo smrt. Velkému mnozstvi zranéni,

najme déti, je mozné se vyhnout jednoduchymi

opatfenimi;

* Pouzivanim skfinék nebo stojanu, které
doporucuje vyrobce televizoru.

» Pouzivanim jen takového nabytku, ktery poskytuje
bezpecnou oporu pro televizor.

« Zajistéte, aby televizor nepfesahoval pfes hrany
podptrného nabytku.

* Neumistujte televizor na vysoky nabytek
(napfiklad skfiné a knihovny) bez ukotveni
nabytku i televizoru k vhodné podpore.

» Nepokladejte televizor na tkaniny a dalSi materialy
umisténé mezi televizorem a podplrnym
nabytkem.

» Naucenim déti o nebezpecich vylézt na nabytek
na televizor nebo na jeho ovladaci prvky. Pfi
premisténi vaSeho sou€asného televizoru byste
meéli stejné pouzit vySe uvedena opatfeni.

Pristroj pfipojen k ochrannému uzemnéni insta-
lace budovy prostfednictvim pfipojeni do ELEKT-
RICKE sité nebo k jinému pFistroji s pfipojenim k
ochrannému uzemnéni a k televiznimu distribu¢ni-
mu systému pomoci koaxialniho kabelu mize za
urcitych okolnosti predstavovat riziko pozaru.
Napojeni na systém televiznich rozvodt musi byt
proto provedeno prostfednictvim zafizeni, které
elektricka izolace spadéa do urcitého frekvencniho
pasma (galvanicky izolator)

UPOZORNENI PRI MONTAZI NA ZED
» Pfed montazi televizoru na zed si prectéte pokyny.
» Sada pro montaz na sténu je volitelna. Pokud neni

soucasti dodavky televizoru, mlzete ji ziskat od
mistniho prodejce.

* Neinstalujte televizor na strop nebo na Sikmou
sténu.

* Pouzijte pfilozené Srouby pro montaz na sténu a
dalsi pfislusenstvi.

+ Pevné utahnéte Srouby na montaz na sténu, abyste
zabranili padu televizoru. Srouby nepfetahuijte.

Cestina
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Bezpecnostni informace..........ccccocveviieiiienieinn 3
Oznaceni na Produktu ...........coceeeveeeeriiieenenienens 3
Zahrnuté pFisluSenstVi.........cccoceeeeiieiiiccicncee 5
Montaz na zed POMOCH .......ccceverereiieeiee e 6
Kontrolni tladitka a obsluha..............cccooeiieiiene 7
VloZeni baterii do dalkového ovladace.................. 7

Pfipojeni napajeni

PFipojeni antény..........cccoooiiiiiiiii s
Dalkovy ovladacd ............ccooeviiiiiiiiiis 8
Zapinani/vypinani

Prvni Instalace
E-pfirucka (Jen v pfipadé limitovanych modeld). 10
PHPOJENT .. 11

UPOZORNENI

Pro zabranéni pozaru, nikdy
nepokladejte svicky &i jiny
otevieny ohern na TV set
nebo v jeho blizkosti.

Zahrnuté prislusenstvi

» Dalkovy ovlada¢

« Baterie: 2 x AAA*

» Boc¢ni AV Pfipojovaci kabel*

(*) Jen v pripadé limitovanych modelt
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Montaz na zed’ pomoci

Pripevnéni TV ke sténé

Televizor Ize pfipevnit ke sténé pomoci MX X*X mm (*)montazni sady VESA dodavané samostatné. Odstrarite
stojan tak, jak je ukdzano na obrazku. TV upevnujte na sténu podle instrukci dodanych s montaznich sadou.
Dejte pozor na elektrické kabely, plynové a vodovodni potrubi ve sténé. V pfipadé jakychkoli pochybnosti
kontaktujte kvalifikovanou osobu. Délka Sroubu uréenych k montazi do TV nesmi prekrocit X mm (*). Pro vice
informaci o zakoupeni montazni sadu VESA, kontaktujte prodejnu, kde jste zakoupili spotfebic.

(*) Pro pfesné méreni VESA a specifikace Sroubu viz souvisejici dodatecné stranky.
Odstranéni stojanu

* Pro odstranéni stojanu zakryjte obrazovku a polozte TV obrazovkou smérem dol(i na stabilni stdl tak, aby
stojan pfesahoval okraj stolu. Odstrante Srouby upevriujici stojan k TV

nebo

;OOO
iOOO

Cestina -6 -



trolni tlacitka a obsluha

T
b-c
@

1. Smér nahoru
2. Smér dolu

3. Volume / Info / Seznam zdroju vybér a Standby-
On spina¢

Kontrolni pfepina¢ vam umozni ovladat hlasitost/

programy/zdroje a funkce pohotovostniho rezimu

na TV.

Pro zménu hlasitosti: Stisknutim tlagitka smérem

nahoru zvysite hlasitost. Stisknutim tlacitka smérem

doll snizite hlasitost.

Ke zméné kanalu: Stisknéte prostfedni tlacitko a na

obrazovce se zobrazi informacni baner o kanale.

Mezi ulozenymi programy se pohybujete stisknutim

tlacitek nahoru a dold.

Pro zménu zdroje: Stisknéte prostfedni tladitko

dvakrat (podruhé celkem) a zobrazi se informace

o kanale. Mezi dostupnymi zdroji se pohybujete

stisknutim tlacitek nahoru a dold.

Vypinani televizoru: Stisknéte prostfedni tlacitko

a na par vtefin ho podrzte, TV se tak prepne do

pohotovostniho pofadu.

Poznamky:
» Pokud vypnete televizor, tento okruh se spusti
znovu, pocinaje nastavenim hlasitosti.

* Hlavni menu OSD nelze zobrazit pomoci ovladacich
tlacitek.

Ovladani dalkovym ovladaéem

Stisknéte tlacitko Menu na dalkovém ovladaci pro
zobrazeni obrazovky hlavniho menu. Pouzitim
smérovych tlacitek vyberte nabidkovou kartu a
potvrdte stisknutim tlac¢itka OK. Pouziti smérova
tlacitka znovu pro volbu nebo nastaveni poloZky.
Stisknéte tlacitko Return/Back nebo Menu pro
ukon&eni menu obrazovky.

Vybér vstupu

Jestlize jste zapojili vSechna externi zafizeni k vasi TV,
mUzete prepinat k riznym zdrojim vstupu. Stisknéte
tla¢itko Source na dalkovém ovladacdi pro pfimou
volbu zdroje.

Zména kanall a hlasitosti

S pouzitim tlacitek Hlasitost +/- a Program +/- na
dalkovém ovladani mazete zménit kanal a nastavit
hlasitost.

Vlozeni baterii do dalkového ovladace

Nejprve odstrarite Sroub, ktery zajiStuje kryt prostoru
pro baterie na zadni strané dalkového ovladani.
Opatrné zvednéte kryt. Viozte dvé baterie velikosti
AAA. Ujistéte se, Zze (+) a (-) oznageni souhlasi
(dbejte na spravnou polaritu). Nemichejte staré a nové
baterie. Vyménujte pouze za stejny nebo ekvivalentni
typ. Nasadte zpét kryt. Pak znovu zaSroubuijte kryt.

Baterie nesmi byt vystaveny nadmérnému teplu, jako
tfeba slunecni svit, ohen, atd.

Pripojeni napajeni

DULEZITE : Televizor je uréen k pouziti s napétim
220-240V AC pri 50 Hz. Po vybaleni nechte televizor
ziskat pokojovou teplotu, nez pfistroj pfipojite do sité.
Zapojte napajeci kabel do zasuvky napajeni ve zdi.

Pripojeni antény

PFipojte zastréky antény nebo kabelové televize do
anténni vstup ANTENNI VSTUP (ANT) nebo satelitni
kabel do zasuvky LNB (LNB) VSTUPU SATELLITE
INPUT (*) na zadni strané televizoru.

satelit(*)

ZADNI
STRANA
TELEVIZORU

anténa
nebo
kabel

(*)Jen v pripadé limitovanych modelt
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Dalkovy ovladaé¢

(*) MOJE TLACITKO 1 A MOJE TLACITKO
2:

Tato tlacitka mohou mit vychozi funkce v zavislosti na modelu.
Nicméné specialni funkce téchto tladitek mizete nastavit
podrzenim tlacgitek po dobu péti sekund na pozadovany zdroj
nebo kanal. Na obrazovce se zobrazi potvrzujici zprava. Ted
je vybrané MOJE TLACITKO piifazené k vybrané funkci.

Pokud znovu provadite Prvni Instalace, MOJE TLACITKO
1&2 se navrati zpét do pavodni funkce.

Teletextové sluzby

Stisknéte tlacitko Text pro vstup. Stisknéte znovu pro
aktivovani rezimu Mix, ktery umozZiuje zobrazit stranku
teletextu a televizni vysilani soucasné. Pro opusténi stisknéte
jesté jednou. Pokud jsou k dispozici, sekce teletextovych
stranek budou barevné kédované a mohou byt vybrany
stisknutim barevnych tlacitek. Nasledujte instrukce zobrazené
na obrazovce.

Digitalni teletext

Pro shlédnuti informaci z digitalniho teletextu stisknéte
tlacitko Text. Ovladejte ho pomoci barevnych tlacitek, Sipek a
tlagitka OK. MozZnosti se mohou ménit v zavislosti na obsahu
digitalniho teletextu. Nasledujte instrukce zobrazené na
obrazovce digitalniho teletextu. Kdyz stisknete tlacitko Text,
TV se vrati na sledovani televizniho vysilani.

Cestina

1. Pohotovostni rezim: Zapnuti / Vypnuti televizoru

2. Netflix: Spusti aplikaci Netflix

3. Ciselna tlagitka: Prepne kanal, zada &islo nebo
pismeno v textovém poli na obrazovce.

4. TV: Zobrazi seznam kanall / Pfepne na TV zdroj

5. Smeérova tlac¢itka: Pomaha pfi pohybovani se v
menu, obsahu, atd. a pfi stisknuti Pravého nebo
Levého tladitka v rezimu TXT zobrazi podstranky

6. OK: Potvrzuje uzivatelské volby, podrzi stranky (v TXT
rezimu), zobrazi Seznam kanald (DTV rezim)

7. Internet: Otevie stranku portalu, kde je k dispozici
fada webovych aplikaci

8. Hilasitost +/-

. Ztlumit: Uplné vypne zvuk TV

10. Zpét / Navrat: Vrati se na pfedchozi obrazovku,
otevira indexovani stranky (v rezimu TXT)

11. Rezim: Zobrazi TV menu

12. Rychlé Menu: Zobrazi seznam menu pro rychly
pristup

13. Moje tlacitko 1 (*)

14. Moje tlacitko 2 (*)

15. Jazyk: Pfepina mezi rezimy zvuku (analog televize),
zobrazuje nebo méni jazyk zvuku / titulk (digitalni TV,
pokud je k dispozici)

16. Rychlé pretaceni: Presune obraz dozadu v médiich,
jako jsou filmy

17. Nahravani: Records programmes (**)

18. Barevna tlacitka: Pro funkce barevnych tlagitek
postupuijte podle pokynli na obrazovce

19. Piehrat: Spousti pfehravani zvoleného média

20. Zastavit: Zastavi pfehravany média

21. Pauza: Pozastavuje pfehravany média, spousti
nahravani s Casovym posunem (**)

22. Rychle dopredu: Pfesune obraz dozadu v médiich,
jako jsou filmy

23. Titulky: SlouZi k zapnuti a vypnuti titulk(l (pokud jsou
k dispozici)

24. Obrazovka: Méni pomér stran obrazovky

25. Text: Zobrazi teletext (pokud je k dispozici), stisknéte
znovu pro zobrazeni teletextu pfes normalni vysilaci
obraz (mix)

26. EPG (Elektronicky programovy pravodce): Zobrazi
elektronického programového pravodce

27. Prohlize¢ médii: Otevira obrazovku medialniho
prohlizece

28. Opustit: Zavira a opousti zobrazené nabidky a vrati
se na predchozi obrazovku

29. Info: Zobrazuje informace o obsahu na obrazovce,
zobrazuje skryté informace (odhalit - v rezimu TXT)

30. Program +/-

31. Vyména: Rychle cykluje mezi pfedchozimi a
stavajicimi programy nebo zdroji

32. Zdroj: Zobrazuje vSechny dostupné vysilani a zdroje
obsahu

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

Poznamka pod €arou:

Cervené, zelené, modré a Zluté tladitka jsou multifunkéni;

prosim, postupujte podle pokyni na obrazovce a pokynt v

této sekci.
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Zapinani/vypinani

Zapnuti televizoru

Pfipojte sitovy kabel do zasuvky se stfidavym
proudem 220-240V s frekvenci 50 Hz.

K zapnuti televizoru z pohotovostniho rezimu muzete
zvolit jednu z moznosti:

« Stisknéte tlacitko "(') - Pohotovostni, "Program
+/-" nebo ¢&iselné tlagitko na dalkovém ovladani.

« Stisknéte kratce bocni pfepinac funkci, TV se pfepne
z pohotovostniho rezimu.

Vypnuti TV

Stisknéte tlacitko “(')— Pohotovostni* na ovladaci
nebo bo¢ni pfepina¢ funkci, TV se pfepne do
pohotovostniho rezimu.

Pro uplné vypnuti televizoru vypojte napajeci
kabel ze zasuvky.

Poznamka: Pokud je TV vypnuta do pohotovostniho
rezimu, LED muze blikat. Timto ukazuje, Ze funkce jako
tieba Hledani aktualizace, Stahovani, anebo Casovaé Jjsou
aktivni. Kontrolka LED mizZe také blikat kdyz TV piepnete z
pohotovostniho rezimu.

Prvni Instalace

Pfi prvnim zapnuti se objevi vybérova obrazovka.
Vyberte poZzadovany jazyk a stisknéte OK.

Na dal$i obrazovce provedte pomoci smérovych
tlacitek pozadovana nastaveni.

Poznamky: V zavislosti na nastaveni Zemé mizete byt v této
chvili vyzvani k nastaveni a potvrzeni kédu PIN. Zvoleny
PIN kéd nemuze byt 0000. Budete ho muset zadat pozdéji
pri kazdé vyzvé k zadani PIN kédu pfi operacich v menu.
Typ operatora M7 (*) bude definovan v souladu s volbou
Jazyka a Zemé, kterou jste provedli pfi Prvni instalaci.

(*) M7 je poskytovatel digitalnich satelitnich sluzeb.

O vybéru Typu vysilani

Digitalni Anténa: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Digitalni Anténa vysilani, po dokonceni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda pozemni digitalni
vysilani.

Digitalni Kabel: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Digitalni Kabel vysilani, po dokon&eni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda kabelové digitalni
vysilani. V souladu s ostatnimi vasimi preferencemi
se pfed zahajenim vyhledavani muze zobrazit
potvrzujici zprava. Zvolte Ano a stisknéte tlacitko
OK pro pokracovani. Pro zruSeni operace vyberte NE
a stisknéte OK. MUzete si vybrat Sit’, nebo nastavit
hodnoty jako jsou Frekvence, ID sité a Kroky
vyhledavani. Po skongeni stisknéte tlacitko OK.

Poznamka: Doba vyhledavani se méni podle vybranych
Vyhleddvacich Kroku.

Satelit:(**) Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Satelitniho vysilani, po dokon¢eni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda satelitni digitalni
vysilani. Pfed provedenim satelitniho vyhledavani
musite provést néktera nastaveni. Pfed spusténim
satelitniho vyhledavace se zobrazi nabidka, kde
muzete zvolit spusténi instalace operatora M7
nebo standardni instalaci. Chcete-li spustit instalaci
operatora M7 nastavte Typ instalace jako Operator
a Satelitniho operatora jako pfislusného operatora
M7. Pak zvyraznéte volbu Preferred Scan a nastavte
jako Automatické ladéni kanalu a stisknéte tlacitko
OK pro spusténi automatického vyhledavani. Tyto
volby Ize pFedvolit v zavislosti na volbach Jazyka
a Zemé kterou jste zvolili v pfedchozich krocich pfi
procesu Prvni instalace. Mzete byt vyzvani k vybéru
seznamu HD/SD nebo seznamu kanalu podle zemé,
podle VaSeho typu operatora M7. Zvolte si jeden z
nich a stisknéte tlacitko OK pro pokracovani.
Pockejte, az skenovani skon&i. Nyni je seznam
nainstalovan.

Béhem vykonu instalace operatora M7, pokud chcete

pouzit parametry pro instalaci satelitu, které se liSi od

vychoziho nastaveni, vyberte moznost Preferované
skenovani jako Manualni ladéni kanalu a stisknéte
tlacitko OK pro pokracovani. Nasledné se zobrazi

Typ antény.

Pro vyhledavani jinych kanalu, jako jsou M7 kanaly,

musite spustit standardni instalaci. Vyberte Typ

instalace jako Standardni a stisknéte tlacitko OK
pro pokrac¢ovani. Nasledné se zobrazi Typ antény.

Existuji tfi typy vybéru antény. Typ antény mlzete

zvolit jako Direct, Jednoduchy satelitni kabelovy

systém nebo Pfepinaé DIiSEqC, pomoci pouziti

tlagitek “€’ nebo ‘P,

* Pfrimy: Pokud mate jediny pfijimac a pfimy satelitovy
talif, vyberte tento typ antény. Pro pokracovani
stisknéte OK. Na nasledujici obrazovce vyberte
dostupny satelit a stisknéte OK pro hledani sluzeb.

* Jednoduchy satelitni kabelovy systém: Tento
typ antény zvolte v pfipadé, Ze mate vice pfijimacu
a Jednoduchy satelitni kabelovy systém. Pro
pokracovani stisknéte OK. Konfigurujte nastaveni
podle pokynd na nasledujici obrazovce. Pro
vyhledani sluzeb stisknéte OK.

* Pfepina¢ DiSEqC: Tento typ antény zvolte v
pfipadé, Ze mate vice pfijimacu a DISEqC pfepinac.
Pro pokracovani stisknéte OK. Na nasledujici
obrazovce muZete nastavit ¢tyfi moznosti DISEqC
(pokud jsou dostupné). Stisknéte tlacitko OK pro
skenovani prvniho satelitu v seznamu.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV
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Analog: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Analogového vysilani, po dokonéeni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda Analogové
vysilani.

Navic mlzete nastavit typ vysilani jako své oblibené.
Béhem hledani bude mit pfednost zvoleny typ vysilani
a dané kanaly budou uvedeny na za¢atku Seznamu
kanala. Mate-li hotovo, stisknéte pro pokracovani OK.

V tomto bodé muZete aktivovat Rezim Obchodu.
Tato moznost bude konfigurovat nastaveni vaseho
televizoru pro ukladani prostfedi a bude pouzivana
v zavislosti na modelu televizoru, podporované
funkce mohou byt zobrazeny v horni €asti obrazovky
jako informaéni banner. Tato moznost je urena
pouze pro Ucely vystaveni vyrobku v obchodé. Pro
domaci pouziti se doporucuje zvolit Domaci Rezim.
Tato moznost bude k dispozici v nabidce Systém>
Nastaveni>Dals$i a pozdéji muze byt vypnuta/
zapnuta.

Pro pokracovani stisknéte tlacitko OK na dalkovém
ovladaci, a objevi se menu Nastaveni sité/Internetu,
pokud potvrdite pfedtim zobrazenou zpravu s
dotazem, zda chcete provést nastaveni sité. Pro
nakonfigurovani kabelového nebo bezdratového
pfipojeni viz ¢ast Pfipojeni. Po dokon&eni nastaveni
stisknéte tlacitko OK pro pokracovani. Pro pfechod
na nasledujici krok bez provedeni jakékoliv ¢innosti,
vyberte moznost Ne a stisknéte tlacitko OK, kdyz
se zobrazi zprava s dotazem, zda chcete provést
nastaveni sité.

Po ukonéeni pocateénich nastaveni TV zacne
vyhledavat dostupné vysilani vybranych typt vysilani.
Po uloZeni v8ech dostupnych stanic se zobrazi
vysledky skenovani. Pro pokracovani stisknéte OK.
Nasledné se zobrazi menu Upravit Seznam Kanalu.
Zde muzete editovat seznam kanald podle svych
preferenci nebo stisknéte tlacitko Menu pro ukonéeni
a koukani TV.

Zatimco probiha hledani, zobrazi se zprava s
dotazem, zda chcete tFidit kanaly podle LCN(*). Zvolte
Ano a stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

(*) LCN je logické cislo kanalu, kterd organizuje dostupna
vysilani podle rozeznatelné sekvence kanalu (pokud je
dostupné).

Poznamky:

Pro vyhledavani M7 kanal(i po Prvni instalaci musite znovu
provést Prvni instalaci. Nebo stisknéte tlacitko Menu a
vstoupit do menu Instalace> Autc ické ladéni kanala>
Satelit. Pak postupujte podle stejnych kroku uvedenych vyse
v &asti pro satelit.

Nevypinejte TV zatimco probiha prvni instalace. Pamatujte,
Ze nékteré moznosti nemusi byt k dispozici v zavislosti na
vybéru zemé.

Pouzivani funkce SatcoDX (**)

Muzete provadét operace SatcoDX pomoci pouziti
menu Instalace>Satelitni Nastaveni. V nabidce
SatcoDX existuji dvé moznosti, tykajici se SatcoDx.

Muzete si stahnout nebo nahrat SatcoDX data. Ke
spInéni téchto funkci, musi byt k televizoru pfipojené
USB zafizeni.

Muzete nahrat aktualni sluzby a souvisejici satelity a
transpondéry v televizi, na zafizeni USB.

Navic si mizete stahnout do televizoru jeden ze
SatcoDx souborl uloZzenych na USB zafizeni.

Pokud zvolite jeden z téchto soubor(, v§echny sluzby
a souvisejici satelity a transpondéry ve vybraném
souboru budou uloZeny v televizi. Pokud nejsou
instalovany zadné terestrialni, kabelové a / nebo
analogové sluzby, ty se uchovaji a budou odstranény
jen druzicové sluzby.

Nasledné zkontrolujte nastaveni antény a v pfipadé
potieby provedte zmény MiZe byt zobrazeno chybové
hlageni “Zadny signal” v pripadé, pokud neni spravné
nakonfigurovano nastaveni antény.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

V elektronické pfiru¢ce najdete pokyny pro funkce
vaseho televizoru.

Chcete-li pouzivat e-Manual, stisknéte tlacitko Info,
zobrazené na obrazovce v hlavnim menu, nebo
stisknéte tlac¢itko Quick Menu, zvolte Informaéni
brozurku a stisknéte tlacitko OK.

Pomoci smérovych tladitek vyberte pozadovanou
kategorii. Kazda z kategorii obsahuje riizna témata.
Vyberte téma a pro precteni si pokynl stisknéte OK.
Pokud chcete zavfit obrazovku elektronické prirucky
E-Manual, stisknéte tlacitko Exit nebo Menu.
Poznamka: Obsah E-prirucky se mize lisit v zavislosti na
modelu.

Dal$i informace a podrobnéjsi pokyny najdete v uplné
uzivatelské priru¢ce na naSich webovych strankach
www.jvetv.eu
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Pripojeni

Pripojeni ke kabelové siti

* Musite disponovat s modemem / routerem
pfipojenym k aktivnimu Sirokopasmovému pfipojeni.

* Pripojte svUj pocita¢ k modemu / routeru. Miize to
byt pevné nebo bezdratové pfipojeni.

* Pripojte televizor k modemu / routeru ethernetovym
kabelem. Na zadni strané vaSeho televizoru je k
dispozici LAN port.

Pu .
Q Sirokopasmové pripojeni k ISP

Vstup LAN na zadni
strané televizoru

* Pro pFistup a pfehravani sdilenych soubor je tfeba
zvolit Prohlize¢ Medii. Stisknéte tlacitko Menu a
vyberte Prohlize¢ Medii Pro pokracovani stisknéte
OK. Vyberte pozadovany typ souboru a stisknéte
OK. Pro sdileni a pfehravani sdilené soubory na
siti vzdy musite pouzit Prohlize¢ Médii.

+ PC/HDD/Media Player nebo jind kompatibilni
zafizeni je tfeba pro vy$$i kvalitu pfehravani
pouzivat s kabelovym pfipojenim.

Chcete-li nakonfigurovat nastaveni kabelové siteé,

postupujte podle pokyntli v ¢asti Nastaveni sité/

Internetu v nabidce Systém>Nastaveni.

+ Byste méli byt schopni pfipojit televizor k siti LAN
v zavislosti na konfiguraci vasi sité. V takovém
pfipadé pouzijte ethernetovy kabel pro pfipojeni TV
pfimo k zasuvce sité.

Vstup LAN na zadni
strané televizoru

Bezdratové Pripojeni

Pripojeni k bezdratové siti

TV se nemuze pfipojit k sitim se skrytym SSID. Pro

zviditelnéni vaSeho modemu SSID zmérite nastaveni

modemu v jeho systém.

Pro pripojeni k bezdratové siti LAN, musite

provést nasledujici kroky:

» Chcete-li nakonfigurovat nastaveni vasi bezdratové
sité, postupujte podle pokynU v ¢asti Nastaveni sité/
Internetu v Nabidce Systém>Nastaveni.

Sirokopasmové

pfipojeni k ISP

Konfigurace nastaveni bezdratového
zarizeni
Procesu pfipojeni Ize spustit z nabidky Nastaveni

Sité/Internetu, kde nastavite Typ sité na moznost
Bezdratové zarizeni.

TV automaticky prohleda bezdratové sité. Zobrazi
se seznam dostupnych siti. Vyberte ze seznamu
pozadovanou sit.

Poznamka: Pokud modem podporuje rezim N, mizete
provést jeho nastaveni.

Pokud je vybrana sit' chranéna heslem, vlozte spravné
heslo pomoci virtualni klavesnice. Pomoci smérovych
tlacitek a tlacitka OK na dalkovém ovladaci muzete
pouzit tuto klavesnici.

Vyckejte, dokud se nezobrazi IP adresa.

To znamen3, Ze pfipojeni bylo navazano. Chcete-li
se od bezdratové sité odpojit, zvolte polozku Typ
Sité a tlacitkem Vlevo nebo Vpravo vyberte moznost
Zakazané.

Zvyraznéte polozku Test rychlosti Internetového
Pfipojeni a tlacitkem OK zkontrolujte rychlost
pfipojeni k Internetu. Zvyraznéte polozku Pokro¢ilé
Nastaveni a tlacitkem OK oteviete nabidku
pokrocilych nastaveni. Pro nastaveni pouzijte
smérova a Ciselna tlacitka. Mate-li hotovo, ulozte
nastaveni tlacitkem OK.

DalSi informace

Pokud je zfizeno spojeni, stav pfipojeni se zobrazi
jako PFipojeno nebo Nepfipojeno a aktualni IP
adresa.
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Pripojeni vaseho mobilniho zafrizeni pres
WiFi

» Pokud vas mobilni pfistroj disponuje s funkci WiFi,
muzete jej pfipojit k televizoru pfes router pro
zpfistupnéni obsahu vaseho zafizeni. V takovém
pfipadé musi vase mobilni zafizeni disponovat
odpovidajicim softwarem pro sdileni.

Pripojte se k routeru nasledovanim krokt uvedenych
v sekci “Bezdratové pripojeni”.

Poté sparujte vase mobilni zafizeni s routerem a
aktivujte software pro sdileni na vasem mobilnim
zafizeni. Nasledné vyberte soubory, které chcete
sdilets TV.

Pokud je spojeni navazano spravné, méli byste
nyni mit pfistup ke sdilenym souborim z vaseho
mobilniho zafizeni prostfednictvim Prohlizece
Médii na televizoru.

Vstupte do menu Prohlize¢e Médii a zobrazi se
vybér zafizeni. Zvolte si své mobilni zafizeni a
stisknéte tlacitko OK pro pokracovani.

Pokud je k dispozici, mlzete si stahnout aplikaci
virtualniho dalkového ovladace ze serveru
poskytovatele aplikaci pro vase mobilni zafizeni.

1@ Poznémka: Tato funkce nemusi byt podporovéna na
v8ech mobilnich zafizenich.

Vlastnosti bezdratového LAN vysilace(**)

Rozsah frekvence ‘n,n;;;':‘élly':tupu
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Omezeni v zavislosti na zemi

Tento pfistroj je ur€en pro domaci a kancelarské
pouziti ve vS8ech zemich EU (a dalSich zemich
pouzivajicich pfislusné smérnice EU) bez jakéhokoliv
omezeni s vyjimkou zemi uvedenych nize.

Krajina Omezeni

Bulharsko Je pozac’jovarye’vseo?elcrje pcjvolem pro
venkovni pouZziti a vefejné sluzby

Francie Pouziti uvnitf jen pro 2454-2483.5 MHz

ltalie Pokud se pouziva mimo vlastnich prostor,
vyzaduje se vSeobecné povoleni

, Pouziti uvnitf jen pro pasmo od 5470 MHz

Recko do 5725 MHz

Luxembour Pozaduje se vSeobecné povoleni pro

9 | dodavku sité a sluzeb (ne pro spektrum)

Radiovy prenos je zakazan pro zemépisné

Norsko oblasti v okruhu 20 km od centra Ny-
Alesund

Krajina Omezeni

Ruska feder-

Pouze pro vnitfni pouziti
ace

Pozadavky pro kterékoliv zemé mohou byt kdykoliv
zménény. Doporucuje se, aby uzivatel u mistnich
Uradech zkontroloval aktualni stav vnitrostatnich
pravnich predpist pro 2,4 GHz i pro 5 GHz bezdratové
sité LAN.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

Bezdratova obrazovka(**)

Bezdratova obrazovka je technologie pro streaming
videa a zvukového obsahu od Wi-Fi Alliance. Tato
funkce poskytuje moznost pouzivat televizor jako
bezdratové zobrazovaci zafizeni.

Pouziti s mobilnimi zafizenimi

Existuji rizné technologie, které umozriuji sdileni
obrazovek, véetné grafického-, video a audio obsahu
mezi Vasim mobilnim zafizenim a TV.

V pfipadé, Ze televizor neni vybaven zabudovanou
funkci WiFi, nejprve k televizoru pfipojte bezdratovy
USB dongle.

Poté stisknéte tlacitko Zdroj na dalkovém ovladani a
prejdéte na zdroje Bezdratova obrazovka.

Zobrazi se obrazovka ktera oznami, ze TV je
pfipraven k pfipojeni.

Oteviete aplikaci pro sdileni na vasem mobilnim
zafizeni. Tyto aplikace jsou pojmenovany odli§né pro
jednotlivé znacky, podrobné informace naleznete v
navodu k pouziti vaS§eho mobilniho zafizeni.

Vyhledat zafizeni. Po volbé televizoru a pfipojeni se,
se obrazovka vaSeho zafizeni zobrazi na televizoru.
Poznamka: Tuto funkci je mozné pouZzit pouze v pripadé, ze
mobilni pfistroj podporuje tuto funkci. Procesy skenovani a
pripojovani se lii v zavislosti na programu, ktery pouzivate.
Mobilni zafizeni zaloZzené na béazi Android-u musi mit verzi
softwaru V4.2.2 a vys$i.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

Pripojeni dalSich bezdratovych zarizeni(**)

Vas televizor podporuje i dalSi bezdratovou technologii
kratkého dosahu. Pfed pouzitim bezdratového
zafizeni s televizorem je tfeba jejich sparovani. Pro
sparovani svého pfistroje s televizorem provedte
nasledujici:

* * Nastavte pfistroj do rezimu sparovani

« * Zagnéte vyhledavani zafizeni na televizoru
Poznamka: Z uZivatelské pfirucky bezdratového zafizeni se
dozvite, jak nastavit zafizeni do reZimu parovani.

Pro audio zafizeni pouzivejte volbu Audio Link v
menu Systém> Zvuk, pro dalkové ovlada¢e moznost
Smart Remote v menu Systém> Nastaveni> Dalsi.
Pro otevfeni pfislusné nabidky vyberte poloZku z
menu a stisknéte tlacitko OK. Pomoci této nabidky
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muzete objevit a pfipojit zafizeni, ktera pouzivaji
stejnou bezdratovou technologii a zacit je pouzivat.
Postupujte podle pokynt na obrazovce.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV

Pouzivani sluzby Sit’ pro Sdileni Audia a Videa

Funkce Sdileni audia a videa pouziva standard, ktery
zjednodus$uje proces sledovani digitalni elektroniky a
je tedy vhodny pro pouziti v domaci siti.

Tento standard umoznuje prohlizet a pfehravat
fotografie, hudbu a video uloZzené na medialnim
serveru, ktery je pfipojen k domaci siti.

1. Instalace softwaru pro Server

Pokud do poéitae neni nainstalovan program serveru
nebo pokud potfebny software medialniho serveru
neni nainstalovan na doprovodném zafizeni, nelze
pouzit funkci Sdileni audia a videa. Vybavte prosim
svUj pocita¢ spravnym programem pro server.

2. Pripojeni ke Dratové ¢i Bezdratové Siti
Pro podrobnéjsi informace o konfiguraci viz kapitoly
Kabelové / Bezdratové pripojeni.

3. Pfehravani Sdilenych soubort pres
Prohlize¢ Medii
Vyberte Prohlize¢ Medii pomoci smérovych tlacitek

z hlavni nabidky a stisknéte tlacitko OK. Zobrazi se
prohlize¢ médii.

Cestina
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Vazeni zakaznici

Toto zariadenie

je v zhode s platnymi Europskymi smernicami a normami tykajucich sa

elektromagnetickej kompatibility a elektrickej bezpec€nosti .

Eurdpsky zastupca vyrobcu:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Upozornenie:

Znacka Pb pod
symbolom batérie
znamena, ze
batérie obsahuju
olovo.

Informacie pre uzivatelov o likvidacii starych pristrojov a batérii
[Eurépska unia]

Tieto symboly znamenaju, Ze elektrické a elektronické zariadenia a batérie s tymto symbolom
nesmu byt likvidované ako vSeobecny komunalny odpadu na ich konci Zivotnosti. Namiesto
toho, produkt, rovnako ako aj batérie by mali byt odovzdané na zbernych miestach pre
recyklaciu elektrickych a elektronickych zariadeni, z dévodu spravneho spracovania,
zhodnotenia a recyklacie v stlade s vasimi vnutrostatnymi pravnymi predpismi a Smernice
2012/19/EU a 2013/56/EU.

Pri spravnej likvidacii tychto produktov, pombzZete zachovat prirodné zdroje a pomozete,
aby sa zabranilo moznym negativnym vplyvom na zZivotné prostredie a fudské zdravie,
ktoré by inak boli spdsobené nevhodnou likvidaciou tychto vyrobkov.

Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto produktu a zbernych miestach ziskate na
miestnom Urade obce, v spolo€nosti zaistujucej likvidaciu odpadu alebo v obchode, v
ktorom ste produkt zakupili.

Pri nespravnej likvidacii tohto druhu odpadu, v stlade s vnutrostatnymi pravnymi predpismi,
vam mbze byt udelena pokuta.

[Firemni pouzivatelia]

Ak chcete likvidovat tento produkt, obratte sa na svojho dodavatela a skontrolujte
podmienky kupnej zmluvy.

[Ostatné krajiny mimo Eurépskej tnie]

[Tieto symboly su platné len v Eurdpskej unii]

V tomto produkte st pouzité batérie 2X AAA 1.5V Cell.

Tieto batérie su umiestnené v dialkovom ovladadi a su fahko pristupné.

Pre viac informacii o likvidacii a recyklacii kontaktujte svoj miestny spravny organ.
Vyrobok a obal odovzdajte na miestnom zbernom mieste pre recyklaciu.
Niektoré zberné miesta prijimaju produkty zadarmo.
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Loga a Ochranné znamky

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

INFORMACIA O OCHRANNYCH ZNAMKACH

Viyrobené v licencii Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio a double-D symbol su ochranné znamky spolo¢nosti
Dolby Laboratories.

Nazvy HDMI a HDMI High-Definition Multimedia Interface a HDMI Logo st ochranné znamky alebo registrované
ochranné znamky spolo¢nosti HDMI Licensing Administrator, Inc. v Spojenych $tatoch a dalSich krajinach.

DVB je registrovana ochranna znamka spolo¢nosti DVB Project.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo€nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol spolo¢ne su registrované ochranné znamky a DTS 2.0 + Digital Out je ochranna
znamka spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
Symbol, a DTS a Symbol dohromady su registrované ochranné znamky a DTS TruSurround je ochranna
znamka spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com. Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing Limited. DTS,
DTS-HD, Symbol a DTS alebo DTS-HD spolu so Symbolom su registrované ochranné znamky spolo¢nosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky prava vyhradené.

Tento produkt obsahuje technoldgie podliehajuce pravam duSevného vlastnictva spolo¢nosti Microsoft.
Pouzitie alebo distribucia tejto technolégie mimo tohto vyrobku je bez prislusnej licencie(i) od spolo¢nosti
Microsoft zakazana.

Vlastnici obsahu pouzivaju technolégiu pristupu k obsahu Microsoft PlayReady ™ na ochranu svojho dusevného
vlastnictva, vratane obsahu chraneného autorskymi pravami. Toto zariadenie pouziva technolégiu PlayReady
na pristup k PlayReady-chranenému obsahu a/alebo k WMDRM-chranenému obsahu. V pripade, Ze pristroj
prestane spravne presadzovat obmedzenia tykajuce sa pouzivania obsahu, vlastnici obsahu mézu vyZzadovat’
po spolocnosti Microsoft odvolanie schopnosti zariadenia na spotrebu PlayReady-chraneného obsahu.
Odvolanie by nemalo mat vplyv na nechraneny obsah ani obsah chraneny inymi technolégiami. Vlastnici
obsahu mézu vyzadovat aktualizaciu PlayReady pre pristup k ich obsahu. Ak aktualizaciu odmietnete, nebudete
moct pristupovat k obsahu, ktory si vyZzaduje aktualizaciu.

ajeopravovanyjehouréenymiposkytovatelmisluzieb."JVC"jeobchodnaznackaspolo¢nosti
JVC KENWOOD Corporation, budt pouzité tymito spoloénostami na zaklade licencie."

'vc "Tento vyrobok je vyraba, distribuuje a zaruku vyhradne poskytuje Vestel Ticaret A.$
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Bezpecnostné pokyny

UPOZORNENIE

NEBEZPECENSTVO URAZU

ELEKTRICKYM PRUDOM
NEOTVARAJTE

VYSTRAHA: PRE ZNIZENIE RIZIKA ELEKTRICKEHO ZASAHU
NEODSTRANUJTE KRYT (ALEBO ZADNU CAST).
VO VNUTRI PRISTROJA SA NENACHADZAJU
ZIADNE DIELCE, KTORE S| MOZE POUZIVATEL
SAM OPRAVIT. PRE OPRAVU KONTAKTUJTE
KVALIFIKOVANY SERVIS.

Za extrémneho pocasia (burka, blesky) a dlhej doby
necinnosti (odchodu na dovolenku) odpojte televizor z
elektrickej siete.

Sietova zastréka sa pouziva na odpojenie TV zostavy od
zdroja a preto musi zostat lahko prevadzkovatelna. Ak
televizor nie je odpojeny od elektrickej siete, zariadenie
stale odobera energiu pre vSetky situacie, aj ked je televizor
v pohotovostnom rezime alebo je vypnuty.

Poznamka: Postupujte podla pokynov na obrazovke pre
vykonavanie suvisiacich funkcii.

Doleziteé - Precitajte si tento navod cely
pred instalaciou alebo prevadzkou

AUPOZORNENIE: Nikdy nenechavajte osoby
(vratane deti) s telesnou, zmyslovou alebo
mentalnou poruchou ¢i s nedostatkom skusenosti
alalebo znalosti bez dohfadu pouzivat elektrické
pristroje.

* Pouzite tento televizor v nadmorskej vySke mensej
ako 2000 metrov nad morom, v suchych miestach a
v oblastiach s miernym alebo tropickym podnebim.

» Televizor je uréeny pre domace a podobné
vS8eobecné pouzitie, ale mbze byt tiez pouzivany
na verejnych miestach.
Pre zaistenie ventilacie, okolo televizora nechajte
aspon 5 cm volného priestoru.
Nezabrarujte vetraniu zakrytim alebo blokovanim
vetracich otvorov predmetmi, ako su noviny, obrusy;,
zavesy atd.
Napajaci kabel by mal byt lahko pristupny.
Neumiestiujte televizor, nabytok atd. na napajaci
kabel. PoSkodeny napajaci kabel/zastrcka moze
sposobit’ poziar alebo uraz elektrickym pradom.
Uchopte sietovy kabel za zastré¢ku, neodpajajte
TV tahom za napajaci kabel. Nikdy sa nedotykajte
napajacieho kabla / zastréky s mokrymi rukami,
mohlo by ddjst ku skratu alebo urazu elektrickym
prudom. Nikdy na napajacom kabli nerobte uzol, ani
ho nezvazujte s inymi kablami. Ked je poskodeny,
musi byt vymeneny, malo by to byt vykonané iba
kvalifikovanym personalom.

Nevystavujte televizor kvapkajucim alebo

striekajucim tekutinam a na alebo nad TV nekladte

nadoby naplnené tekutinou, ako su napriklad vazy,
pohare atd. (napr. na policiach nad zariadenim).

Slovencina

* Nevystavujte televizor priamemu slne¢nému
Ziareniu alebo neumiestriujte zdroje otvoreného
ohna, ako su zapalené svieCky na vrch alebo do
blizkosti televizora.

Nekladte Ziadne zdroje tepla ako su elektrické
ohrievace, radiatory, atd. do blizkosti televizora.
Nekladte televizor na podlahu a na $ikmé plochy.
Aby ste predisli nebezpecenstvu uduseniu, igelitové
sacky drzte mimo dosahu dojcat, deti a domacich zvierat.
Opatrne pripojte podstavec k televizoru. Ak je stojan
opatreny skrutkami, pevne utiahnite skrutky , aby
sa zabranilo naklananiu televizora. Skrutky prili§
nepretahujte a riadne namontujte aj stojanové gumy.
Nevhadzujte batérie do ohrna alebo medzi
nebezpecéné alebo horfavé materialy.

Upozornenie: Batérie sa nesmu vystavovat nadmer-
nej teplote, ako napr. sinko, oheri a podobne.

A Upozornenie
A Riziko zranenia

elektrickym pradom

A Udrzba
Oznacenia na produkte

Nasledujuce symboly su pouzité na produkte ako
indikatory obmedzenia a bezpecnostné opatrenia a
bezpecnostné pokyny. Kazdé vysvetlenie je platné
len pre vztahujlce sa miesto oznacenia na produkte.
Dbaijte na tieto informécie z bezpe¢nostnych dévodov.

Produkt Triedy €. Il: Tento spotrebi¢ je
|:| navrhnuty takym spdésobom, Ze si nevyzaduje
@ Tento spotrebi¢ je navrhnuty takym spésobom,
—J| Ze si nevyZaduje bezpecénostné uzemnenie,

bezpec€nostné uzemnenie.
toto uzemnenie sa pouziva pre funkéné tcely.

Riziko vazneho zranenia
alebo smrti

Riziko nebezpecného napéatia

Délezita sucast udrzby

Produkt Triedy €. Il s funkénym uzemnenim:

Ochranné uzemnenie: Oznaceny terminal je
uréeny pre pripojenie ochranného
uzemnovacieho vodi¢a spojeného s vedenim
napajania.
Nebezpeény terminal pod pradom:
Oznaceny terminal(y) je/st za normalnych
prevadzkovych podmienok pod prudom
nebezpecné.
Pozor, Pozri navod na obsluhu: V
ﬂ oznac¢enom priestore(och) sa nachadza(ju)
mincové alebo gombikové batérie vymenitelné

uzivatelom.

CLASS 1
LASER PRODUCT

Laserovy produkt triedy
1: Tento produkt obsahuje
laserovy zdroj triedy 1, ktory
je bezpetny za rozumne
predvidatelnych podmienok

prevadzky.
-3-



UPOZORNENIE

Batérie neprehitajte, riziko chemického popalenia
Tento vyrobok alebo jeho prisluSenstvo dodavané
s vyrobkom moéze obsahovat gombikovi/minco-
vU batériu. Ak dojde k pozitiu gombikovej batérie,
mobze to spdsobit vazne vnutorné popaleniny v
priebehu 2 hodin a méze to viest' k smrti.

UdrZujte nové a pouzité batérie mimo dosahu deti.
Ak Cast' s batériou nie je mozné bezpecne uzav-
riet, prestarite vyrobok pouzivat a odlozte ho
mimo dosahu deti.

Ak si myslite, Ze batérie by sa mohli prehltnat ale-
bo dostat do nejakej Casti tela, ihned vyhladajte
zdravotnicku pomoc.

Nikdy nepokladajte televizor na nestabilné alebo

Sikmé miesta. TV mbdze spadnut a sposobit vazne

zranenia alebo smrt. Velkému mnozstvu zraneni,

najme deti, je mozné sa vyhnut jednoduchymi

opatreniami;

* Pouzivanim skriniek alebo stojanov, ktory
odporuca vyrobca televizora.

» Pouzivanim len takého nabytku, ktory poskytuje
bezpecnu oporu pre televizor.

+ Zabezpecte, aby televizor nepresahoval cez hrany
podporného nabytku.

* Neumiestiiujte televizor na vysoky nabytok
(napriklad skrine a kniznice) bez ukotvenia
nabytku aj televizora k vhodnej podpore.

» NepoloZzte televizor na tkaniny a dalSie materialy
umiestnené medzi televizorom a podpornym
nabytkom.

* Nau€enim deti o nebezpecenstvach lezenia na
nabytok, na televizor alebo na jeho ovladacie
prvky. Pri premiestneni vasho suc¢asného
televizora by ste mali rovnako pouzit vyssie
uvedené opatrenia.

Pristroj pripojeny k ochrannému uzemneniu in$-
talacie budovy prostrednictvom pripojenia do
ELEKTRICKEJ siete alebo k inému pristroju s pri-
pojenim k ochrannému uzemneniu a k televizne-
mu distribu¢nému systému pomocou koaxialneho
kabla moéze za urcitych okolnosti predstavovat
riziko poziaru. Napojenie na systém televiznych
rozvodov musi byt preto prevedené prostredni-
ctvom zariadeni, ktorych elektricka izolacia spa-
da do urcitého frekvenéného pasma (galvanicky
izolator)

UPOZORNENIA PRI MONTAZI NA
STENU

» Pred montédzou televizora na stenu si precitajte
pokyny.

» Sada pre montaz na stenu je volitelna. Ak nie je
sucastou dodavky televizora, mbézete ju ziskat od
vasho miestneho predajcu.

» Neinstalujte televizor na strop alebo na Sikmu
stenu.

* Pouzite prilozené skrutky na montaz na stenu a
dalSie prisluSenstvo.

* Pevne utiahnite skrutky na montaz na stenu,
aby ste zabranili padu televizora. Skrutky
nepretahujte.
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Bezpecnostné pokyny ...........cccccviiiiiiiiiiciinins 3
Oznacenia na produkte .........c.cccceevevinierencnennenns 3
Dodavané prislu§enstvo..........cccevvevereciieneennnns 5
Navod na nastennt montaz..............cccoceeeveeeeenne 6
Tlacidla ovladania a prevadzka televizora............. 7
VloZenie batérii do dialkového ovladaca............... 7

Pripojit napajanie

Pripojenie antény

Dialkovy ovIadac ..........cocveiiiiiiiiiicc e 8
Zapnutie/Vypnutie .9
Prvainsdtalacia..........cccocovoieiiiniiece e 9

E-manual (Len v pripade limitovanych modelov) 10

Pouzivanie sluzby Siet pre Zdielania Audia a Videa
13

UPOZORNENIE

Z hladiska poziarnej
bezpeénosti nikdy
neumiestiujte akykolvek

typ svieCky alebo zdroj
otvoreného ohna na televizor alebo
do jeho blizkosti.

Dodavané prislusenstvo

+ Dialkovy ovladaé

* Batérie: 2 x AAA*

* Bo¢ny AV Pripojny kabela*

(*) Len v pripade limitovanych modelov
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Navod na nastennii montaz

Montaz televizora na stenu

TV je mozné pripevnit na stenu pomocou MX X*X mm(*) VESA montaznej sady, dodavanej samostatne.
Odstrarite podstavec, ako je znazornené na obrazku. Upevnite televizor podla pokynov dodanych so sadou.
Dbaijte na elektrické kable, plynové vedenia a vodovodné potrubia v stene. V pripade akychkolvek pochybnosti
kontaktujte kvalifikovaného instalagného technika. DiZka zavitu do televizora nesmie byt va&sia ako X mm(*).
Pre informacie o tom, kde kupit sadu VESA, sa obratte sa na predajcu u ktorého ste vyrobok zakupili.

(*) Pre presné merania VESA a Specifikacie skrutiek pozri suvisiace dodatocné stranky.
Odstranenie podstavca

» Ak chcete odstranit podstavec, chrarite obrazovku a polozte TV €elnou plochou na stabilny stél, so zakladriou
cez jej okraj. Odstrarite skrutky upevrujuce stojan k TV

-alebo-

;OOO
iOOO
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Tlacidla ovladania a prevadzka televizora

T
b-c
@

1. Smerom nahor
2. Smerom nadol
3. Hlasitost/Info/Zoznam zdrojov vyber a Standby-

On spinac
Ovladacie tlac¢idlo umoznuje ovladat funkcie na
televizore ako su Hlasitost / Program / Zdroj a
Zapnutie televizora.
Ak chcete zmenit hlasitost: Zvyste hlasitost’
stlacenim tlacdidla nahor. Znizte hlasitost stlacenim
tlacidla dole.
Ak chcete zmenit’ Kanal: Stlacte stred tlacidla, na
obrazovke sa objavi informaény banner o kanali.
Prechadzajte uloZzené kanaly stlacenim tlacidla nahor
alebo nadol.
Ak chcete zmenit' zdroj: Stlacte stred tlacidla dvakrat
(po druhy krat uplne), na obrazovke sa objavi zoznam
zdrojov. Prechadzajte dostupné zdroje stlacenim
tlacidla nahor alebo nadol.
Vypnutie televizora: Stlacte stred tla¢idla a podrzte
ho stlaceny po dobu niekolkych sekund, TV sa opat
dostane do pohotovostného rezimu.

Poznamky:
+ Ak vypnete televizor, tento okruh sa spusti znova,
zacinajuc nastavenim hlasitosti.

* Hlavné OSD menu nie je mozné zobrazit
prostrednictvom ovladacieho tlacidla.

Pouzivanie dialkového ovladaca

Stlacte tla¢idlo Menu na dialkovom ovladaci pre
zobrazenie obrazovky hlavného menu. Pouzitim
smerovych tlacidiel vyberte ponukovu kartu a potvrdte
stlaéenim tlac¢idla OK. Pouzitie smerové tlacidla
znova pre volbu alebo nastavenie polozky. Stlacte
tlacidlo Return/Back alebo Menu pre ukonéenie
menu obrazovky.

Vyber vstupu

Ihned, ako ste pripajili k televizoru externé systémy,
je mozné prepinat medzi zdrojmi vstupu. Stlatenim
tlacidla Source na dialkovom ovladani si postupne
vyberte z r6znych zdrojov.

Prepinanie kanalov a Hlasitosti

Mbzete zmenit kanal a nastavit hlasitost pomocou
tlac¢idiel Hlasitost’ +/- a Program +/- na dialkovom
ovladadi.

Najprv odstrarite skrutku, ktora zaistuje kryt priestoru
pre batérie na zadnej strane dialkového ovladania.
Opatrne zdvihnite kryt. Vlozte dve batérie velkosti
AAA. Uistite sa, Ze (+) a (-) oznacenia suhlasia (dbajte
na spravnu polaritu). NemieSajte staré a nové batérie.
Vymiefajte len za ten isty, alebo ekvivalentny typ.
Umiestnite spat’ kryt. Potom znova zaskrutkujte kryt.

Batérie by sa nemali vystavovat nadmernému teplu,
ako je slne¢ny svit, oher a podobne.

Pripojit’ napajanie

DOLEZITE: Televizor je uréeny na pouzitie so
striedavym napatim 220-240V AC s frekvenciou 50
Hz. Po vybaleni nechajte televizor, aby ziskal izbovu
teplotu pred jeho pripojenim do siete. Zapojte napajaci
kabel do vystupu sietovej zasuvky.

Pripojenie antény

Pripojte zastr¢ku antény alebo kablovej televizie do
konektora VSTUP ANTENY (ANT) alebo pripojte
satelit do konektora SATELITNY VSTUP (LNB) (*)
na zadnej strane televizora.

Satelit(*)

ZADNA
STRANA
TELEVIZORA

e

@ a

ANT. anténa
alebo
kabel

(*)Len v pripade limitovanych modelov
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Dialkovy ovladaé

(*) MOJE TLACIDLO 1 a MOJE TLACIDLO
2:

Tieto tlacidla mézu mat predvolené funkcie v zavislosti od
modelu. AvSak Specidlne funkcie tychto tlacidiel mozete
nastavit podrzanim tlacidiel po dobu piatich sekidnd na
pozadovany zdroj alebo kanal. Na obrazovke sa zobrazi
potvrdzujica sprava. Zvolené MOJE TLACIDLO je teraz
spojené s vybranou funkciou.

Pamétajte, Ze ak budete vykonavat Prva instalaciu, MOJE
TLACIDLO 1 a 2 sa vratia do svojich vychodiskovych funkcii.

Teletextové sluzby

Stlacte tlacidlo Text pre vstup. Stlacte znova pre aktivaciu
rezimu Mix, ktory umoziuje su€asne zobrazit stranku
teletextu a televizne vysielanie. Stlacte este raz pre opustenie
ponuky. Ak su k dispozicii, ¢asti teletextu budl sfarbené
a je mozné ich potom vybrat pomocou zodpovedajiuceho
farebného tlacidla. Postupujte podla pokynov na obrazovke.

Digitalny teletext

Stlacte tlacidlo Text pre zobrazenie informacii digitalneho
teletextu. Ten je mozné ovladat pomocou farebnych tlacidiel,
tlacidiel kurzora a tlacidla OK. Spbésob ovladania méze byt
rézny v zavislosti na obsahu digitalneho teletextu. Postupujte
podfa pokynov na obrazovke digitalneho teletextu. Ak stlacite
tlacidlo Text znovu, TV sa vrati do televizneho vysielania.

Slovencina

1. Pohotovostny rezim: Zapnutie / vypnutie televizora

2. Netflix: Spusti aplikaciu Netflix

3. Ciselné tlagidla: Prepne kanal, zada ¢&islo alebo
pismeno v textovom poli na obrazovke.

4. TV: Zobrazi zoznam kandlov / Prepne na TV zdroj

5. Smerové tlac¢idla: Pomaha pri pohybovani sa v
menu, obsahu, atd. a pri stlaceni Pravého alebo
Lavého tlacidla v rezime TXT zobrazi podstranky

6. OK: Potvrdzuje uzivatelské volby, podrzi stranku (v
TXT rezime), zobrazi Zoznam kanalov (DTV rezim)

7. Internet: Otvori stranku portalu, kde mézete
dosiahnut mnohé webové aplikacie

8. Hlasitost' +/-

. Stimit: Uplne vypne zvuk televizora

10. Spat/Navrat: Vrati sa na predchadzajucu obrazovku,
otvara indexovaciu stranku (v rezime TXT)

11. Ponuka: Zobrazi ponuku TV

12. Rychle menu: Zobrazi zoznam menu pre rychly
pristup

13. Moje tlacidlo 1 (*)

14. Moje tlacidlo 2 (*)

15. Jazyk: Prepina medzi rezimami zvuku (analégové
TV), zobrazuje alebo meni jazyk zvukultitulkov
(digitalna TV, ak je k dispozicii)

16. Rychly posun dozadu: Presunie obraz dozadu v
médiach, ako su filmy

17. Nahravanie: Nahrava programy (**)

18. Farebné Tlacidla: Pre funkcie farebnych tlacidiel
postupujte podfa pokynov na obrazovke

19. Prehrat’: Spusta prehravanie zvoleného média

20. Stop: Zastavi prehravané média

21. Pauza: Pozastavuje prehravané média, spusta
nahravanie s ¢asovym posunom (**)

22. Rychly posun vpred: Presunie obraz dopredu v
médiach, ako su filmy

23. Titulky: Sluzi na zapnutie a vypnutie titulkov (ak su k
dispozicii)

24. Obrazovka: Meni pomer stran obrazovky

25. Text: Zobrazi teletext (ak je k dispozicii), stlacte znovu
pre zobrazenie teletextu cez normalny vysielaci obraz
(mix)

26. Elektronicky programovy sprievodca (EPG):
Zobrazi elektronického programového sprievodcu

27. Prehliada¢ médii: Otvara obrazovku medialneho
prehladavaca

28. Ukongéit: Zatvara a opusta zobrazené ponuky a vrati
sa na predchadzajucu obrazovku

29. Informacie: Zobrazuje informacie o obsahu na
obrazovke, zobrazuje skryté informacie (odhalit - v
rezime TXT)

30. Program +/-

31. Vymena: Rychlo prepina medzi predchadzajucim a
sucasnym programom alebo zdrojmi

32. Zdroj: Zobrazuje vSetky dostupné vysielania a zdroje
obsahu

(**) Ak je tato funkcia podporovana vas$im TV

Poznamka pod ¢iarou:

Cerveng, zelené, modré a ZIté tlagidla st multifunkéné; pro-

sim, postupujte podla pokynov na obrazovke a pokynov v

tejto sekcii.
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Zapnutie/Vypnutie
Zapnutie televizora

Pripojte sietovy kabel do zasuvky so striedavym
napatim 220 - 240V a frekvenciou 50 Hz.

Zapnutie televizora z pohotovostného rezimu:

« Stlacte (b - Pohotovostného rezimu", "Program
+/-" alebo Ciselné tlacidlo na dialkovom ovladani.

* Pre zapnutie TV z pohotovostného rezimu kratko
stlacte bo¢né ovladacie tlacidlo.

Vypnutie televizora

Stlacte tlacidlo (') - Pohotovostného rezimu“ na
dialkovom ovladagi alebo stlacajte boény spinac
funkcie, pokym sa TV prepne do pohotovostného
rezimu.

Pre upiné vypnutie TV vypojte napajaci kabel zo
zasuvky zdroja.

Poznamka: Ked je televizor v pohotovostnom rezime, LED
indikator pohotovostného rezimu méze blikat, ¢im indikuje, Ze
funkcie ako napriklad Vyhladavanie v pohotovostnom rezime,

bezdrétové preberanie alebo ¢asovac su aktivne. LED méze
blikat aj pri zapnuti televizora z pohotovostného rezimu.

Po zapnuti po prvykrat,Obrazovka sa zobrazi..volba
jazyka. Zvolte Zelany jazyk a stlacte OK.

Na dalSej obrazovke pomocou smerovych tlacidiel
nastavte svoje preferencie.

Poznamky: V zavislosti na volby Krajiny, v tomto bode
mézete byt vyzvani na nastavenie a potvrdenie PIN kédu.
Zvoleny PIN koéd neméze byt 0000. Budete ho musiet' zadat’
neskor pri kazdej vyzve na zadanie PIN kédu pri operaciach
VvV menu.

Typ operdtora M7 (*) bude definovany v stulade s volbou
Jazyka a Krajiny , ktort ste vykonali pri Prvej inStalacii.
(M7 je poskytovatel digitalnych satelitnych sluZieb.

O vybere Typu vysielania

Digitalna anténa: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Digitalna Anténa vysielania, po dokonéeni dalSich
pociatoénych nastaveni TV vyhlada pozemné
digitalne vysielania.

Digitalny kabel: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Digitalneho kablového vysielania, po dokonceni
dalSich pociato€nych nastaveni TV vyhlada kablové
digitalne vysielania. V sulade s ostatnymi vasimi
preferenciami sa pred zacatim vyhladavania.méze
zobrazit potvrdzujlica sprava. Zvolte ANO a stlaéte
tlacidlo OK pre pokracovanie. Ak chcete operaciu
zrusit, zvolte NIE a stlacte OK. Mbzete si vybrat
Siet, alebo nastavit hodnoty ako su Frekvencia, ID
siete a Kroky vyhladavania. Po ukonéeni stlacte
tlacidlo OK.

Poznamka: Trvanie vyhladavania sa zmeni v zavislosti od
zvoleného Kroku Vyhl'adévania.

Slovencina

Satelit: (**)Ak je zapnutd volba vyhladavania
Satelitného vysielania, po dokonéeni dalSich
pociato€nych nastaveni TV vyhlada satelitné
digitalne vysielania. Pred vykonanim satelitného
vyhladavania musite uskuto¢nit niektoré nastavenia.
Pred spustenim satelitného vyhladavania, sa zobrazi
ponuka, kde modzete zvolit spustenie inStalacie
operatora M7 alebo Standardnua instalaciu. Ak
chcete spustit’ inStalaciu operatora M7 nastavte Typ
inStalacie ako Operator a Satelitného operatora
ako prislusny prevadzkovatel M7. Potom zvyraznite
volbu Preferred Scan a nastavte ako Automatické
ladenie kanalov a stlacte tlacidlo OK pre spustenie
automatického vyhladavania. Tieto volby je mozné
predvolit v zavislosti na volbach Jazyka a Krajiny
ktoru ste zvolili v predchadzajucich krokoch pri
procese Prvej in$talacie. M6zete byt vyzvani k vyberu
zoznamu HD/SD alebo zoznamu kanalov podla
krajiny, podfa Vasho typu operatora M7. Zvolte si
jeden z nich a stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie.
Pockajte, az skenovanie skonéi. Teraz je zoznam
nainstalovany.

Poc¢as vykonu inStalacie operatora M7, ak chcete
pouzit parametre pre instalaciu satelitu, ktoré sa liSia
od vychodiskového nastavenia, vyberte moznost
Preferované skenovanie ako Manualne ladenie
kanalov a stladte tlacidlo OK pre pokracovanie.
Nasledne sa zobrazi Typ antény.

Pre vyhladavanie inych kanalov, ako si M7 kanaly,
musite spustit Standardnu inStalaciu. Vyberte Typ
instalacie ako Standardny a stladte tlagidlo OK
pre pokrac¢ovanie. Nasledne sa zobrazi Typ antény.

Existuju tri typy vyberu antény. Typ antény mozete

zvolit akoDirect, Jednoduchy satelitny kabelovy

systém alebo DISEqC prepinaé, pomocou pouzitia

tlagidiel “4 alebo ‘P,

* Direct: Tento typ antény zvolte v pripade, Ze
mate jediny prijima¢ a priamu satelitni parabolu.
Pokracujte stlacenim tlacidla OK. Na nasledujucej
obrazovke vyberte dostupny satelit a stlacte OK pre
vyhladanie sluzieb.

Jednoduchy satelitny kabelovy systém: Tento typ
antény zvolte v pripade, Ze mate viac prijimacov a
Jednoduchy satelitny kabelovy systém. Pokradujte
stlacenim tlacidla OK. Na nasledujucej obrazovke
konfigurujte nastavenia podla pokynov. Stlacte OK
pre prechadzanie sluzieb.

DiSEqC prepinaé: Tento typ antény zvolte v
pripade, Ze mate viac prijimacov a DISEqC
prepinac¢. Pokracujte stlacenim tlac¢idla OK. Na
nasledujucej obrazovke si mozete nastavit Styri
moznosti DISEqC(pokial si dostupné). Stlacte
tlacidlo OK pre skenovanie prvého satelitu v
zozname.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV
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Analégové: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Analégového vysielania, po dokoné&eni dalSich
pociato¢nych nastaveni TV vyhlada analégové
vysielania.

NavySe si mOzete nastavit typ vysielania ako svoje
oblubené. Po€as vyhladavania bude mat prednost
na zvolenom type vysielania a kanaly v fiom budu
uvedené v hornej ¢asti Zoznamu kanalov. Ked ste
skoncili, stlacte pre pokracovanie OK.

V tomto bode mozete aktivovat Rezim Obchodu.
Tato moznost bude konfigurovat’ nastavenia vasho
televizora pre ukladanie prostredia a bude pouzivana
v zavislosti od modelu televizora, podporované
funkcie mézu byt zobrazené v hornej Easti obrazovky
ako informacny banner. Tato moznost je uréena len
pre Ucely zobrazenia v obchode. Pre domace pouzitie
sa odporuca zvolit Domaci rezim. Tato moznost bude
k dispozicii v ponuke Systém>Nastavenia>Dalsie a
neskor moze byt vypnuta/zapnuta.

Pre pokracovanie stlacte tlacidlo OK na dialkovom
ovladadi, a zobrazi sa menu Nastavenie siete /
Internetu, ak potvrdite predtym zobrazenu spravu
s otazkou, ¢i chcete vykonat nastavenie siete. Pre
nakonfigurovanie kablového alebo bezdrétového
pripojenia pozri ¢ast Pripojenie. Po dokonéeni
nastavenia stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie. Ak
chcete preskocit na nasledujuci krok bez vykonania
akejkolvek &innosti, vyberte moznost Nie a stlacte
tlacidlo OK, ked sa zobrazi sprava s otazkou, ¢i chcete
vykonat nastavenie siete.

Po ukonc&eni pociato€nych nastaveni TV zacne
vyhladavat dostupné vysielanie vybranych typov
vysielania.

Po ulozeni vSetkych dostupnych stanic sa zobrazia
vysledky skenovania. Pokracujte stlatenim tlacidla
OK. Nasledne sa zobrazi menu Upravit' zoznam
kanalov. Tu mézete editovat zoznam kanalov podla
svojich preferencii alebo stlacte tlacidlo Menu pre
ukonéenie a pozeranie TV.

Zatial ¢o prebieha hladanie, zobrazi sa sprava s
otazkou, ¢i chcete triedit kanaly podla LCN(*). Zvolte
Ano a stlacte tlacidlo OK pre potvrdenie.

(*) LCN je systém logického Cisla kanalu, ktory organizuje
dostupné vysielanie v sulade s rozpoznatelnou sekvenciou
Cisla kanalova (ak je dostupné).

Poznamky:

Pre vyhladavanie M7 kanalov po Prvej instalacii musite
znova vykonat Prvu in$talaciu. Alebo stlacte tlacidlo Menu a
vstupit do menu InStaldcia> Automatické ladenie kanalov>
Satelit. Potom postupujte podla rovnakych krokov uvedenych
vysSie v Casti pre satelit.

Nevypinajte TV, kym sa inicializuje prva instalacia. Pamétajte,
Ze niektoré moznosti nemusia byt k dispozicii v zavislosti na
vybere krajiny.

Slovencina

Pouzitie funkcie SatcoDX (**)

Mézete vykonavat operacie SatcoDX pomocou
pouzitia menu Instalacia>Satelitné nastavenia. V
ponuke SatcoDX, existuju dve moznosti, tykajuce
sa SatcoDx.

Mézete si stiahnut alebo nahrat SatcoDX data. Na
splnenie tychto funkcii, musi byt k televizoru pripojené
USB zariadenie.

Méozete nahrat aktualne sluzby a suvisiace satelity &
transpondéry v televizii, na zariadenie USB.

NavySe si mézete stiahnut do televizora jeden zo
SatcoDx suborov ulozenych na USB zariadeni .

Ak zvolite jeden z tychto suborov, vSetky sluzby a
suvisiace satelity a transpondéry vo vybranom subore
budu uloZené v televizii. Ak nie su in$talované Ziadne
terestrialne, kablové a/alebo analégové sluzby, tie sa
uchovaju a budu odstranené len druzicove;j sluzby.

Nasledne skontrolujte nastavenia antény a v pripade
potreby vykonajte zmeny. MdzZe byt zobrazené
chybové hlasenie "Ziadny Signal" v pripade, ak nie
je spravne nakonfigurované nastavenie antény.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV

E-manual (Len v pripade limitovanych modelov)

V elektronickej priru¢ke najdete pokyny pre funkcie
vasho televizora.

Ak chcete pouzivat e-Manual, stlacte tlacidlo Info,
zobrazené na obrazovke v hlavnhom menu, alebo
stlac¢te tlacidlo RychleMenu, zvolte Informaénu
Brozurku a stlacte tlacidlo OK.

Pomocou smerovych tlacidiel vyberte poZzadovanu
kategoriu. Kazda z kategoérii obsahuje rézne témy.
Vyberte tému a pre precitanie si pokynov stlacte OK.
Ak chcete zatvorit obrazovku elektronickej priru¢ky
E-Manual, stlacte tlacidlo Exit alebo Menu.
Poznamka: Obsah E-prirucky sa méze lisit v zavislosti od
modelu.

Dalsie informécie a podrobnejsie pokyny najdete v tplnej
pouzivatelskej priru¢ke na naSich webovych strankach
www.jvetv.eu

Pripojenie

Kablové pripojenie

Pripojenie ku Kablovej sieti

» Musite disponovat s modemom/routerom pripo-
jenym k aktivnemu Sirokopasmovému pripojeniu.

* Pripojte svoj po¢ita¢ k modemu/routeru. MézZe to byt
pevné alebo bezdrétové pripojenie.

* Pripojte televizor k modemu/routeru ethernetovym
kablom. Na zadnej strane vasho televizora je k
dispozicii LAN port.
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&" Sirokopasmové pripojenie
k ISP

—

LAN vstup na zadnej
strane televizora

* Pre pristup a prehravanie zdielanych suborov je pot-
rebné zvolit Medialny prehliadaé¢. Stlacte tlacidlo
Menu a vyberte Prehliadaéa Médii . Pokracujte
stlatenim tlacidla OK. Vyberte pozadovany typ
suboru a stlacte OK. Musite vzdy pouzivat obra-
zovku Medialneho prehliadaca pre stahovanie a
prehravanie zdielanych sietovych suborov.

+ PC/ HDD/Medialnom prehravaci alebo iné zaria-
denia, ktoré su kompatibilné, sa pre vys$Siu kvalitu
prehravania musia pouzivat's kablovym pripojenim.

Ak chcete konfigurovat’ nastavenia kablovej siete,

pokyny najdete v ¢asti Nastavenia siete/Internetu

v Menu Systém>Nastavenia.

+ By ste mali byt schopni pripojit vas televizor k LAN
v zavislosti na konfiguracii vasej siete. V takom
pripade pouzite ethernetovy kabel pre pripojenie
televizora priamo do sietovej zasuvky siete.

e

LAN vstup na zadnej
strane televizora

Bezdrotové pripojenie

Pripojenie k Bezdrétove;j sieti

TV sa nemdze pripojit k sietam so skrytym SSID. Aby
bolo viditelné SSID vasho modemu, cez software
modemu zmerite SSID nastavenie.

Pre pripojenie k bezdrétovej sieti LAN, musite
vykonat nasledujice kroky:

* Ak chcete konfigurovat nastavenia vasej bezdrétovej
siete, pokyny najdete v Casti Nastavenia siete/
Internetu v Menu Systém>Nastavenia.

Sirokopasmové
pripojenie k ISP

(P&

Konfiguracia Nastavenia Bezdrotovej siete
zariadenia

Pre spustenie procesu pripojenia otvorte ponuku
Nastavenie /Internetu Siete a vyberte Typ siete ako
Bezdrétové zariadenie.

TV automaticky prehlada bezdrétovej siete. Zobrazi
sa zoznam dostupnych sieti. Prosim, vyberte svoju
pozadovanu siet zo zoznamu.

Poznamka: Ak modem podporuje N rezim, mézete nastavit
nastavenie rezimu N.

Ak je vybrand siet je chranena heslom, zadajte
spravny kl'd€ pomocou virtualnej klavesnice. Mézete
pouzit' tuto klavesnicu pomocou smerovych tlacidiel
a tlacidla OK na dialkovom ovladagi.

Pockajte, az sa IP adresa zobrazi na obrazovke.

To znamena, ze pripojenie je teraz vytvorené. Ak
sa chcete odpojit od bezdrétovej siete, vyberte Typ
tiete stlacte lavé alebo pravé tlacidlo pre nastavenie
ako Zakazané.

Oznacte Test rychlosti internetového pripojenia
a stlacte tlacidlo OK pre kontrolu rychlosti pripojenia
k Internetu. Vyberte Pokrocilé Nastavenia a stlacte
tlacidlo OK pre otvorenie menu Pokrocilé nastavenia.
Pre nastavenie pouzite smerové a ¢iselné tlacidla. Po
dokonéeni, stlacte tlacidlo OK pre uloZenie nastaveni.
Dalsie informacie

Ak je zriadené spojenie, stav pripojenia sa zobrazi ako
Pripojené alebo Nepripojené a aktualna IP adresa.

Pripojenie vasho mobilného zariadenia cez

WiFi

+ Ak vas mobilny pristroj disponuje s funkciou WiFi,
mbzete ho pripojit k televizoru cez router pre
spristupnenie obsahu vasho zariadenia. V takom
pripade musi vase mobilné zariadenie disponovat
so zodpovedajucim softvérom pre zdielanie.

* Pripojte sa k routeru nasledovanim krokov uvedeny-
ch v sekcii “Bezdrétové pripojenie”.

» Potom, sparujte vaSe mobilné zariadenie s routerom
a potom aktivujte softvér pre zdielanie na vasom
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mobilnom zariadeni. Nasledne vyberte subory, ktoré
chcete zdielat' s TV.
Ak je spojenie nadviazané spravne, mali by ste
teraz mat pristup k zdielanym stiborom z vasho
mobilného zariadenia prostrednictvom Prehliadaca
médii na televizore.
Vstupte do menu Prehliadac¢a médii a zobrazi
sa vyber prehravania zariadenia OSD. Zvolte si
svoje mobilné zariadenie a stlacte tlacidlo OK pre
pokracovanie.
Ak je k dispozicii, mézete si stiahnut aplikaciu virtual-
neho dialkového ovladaca zo servera poskytovatela
aplikacii pre vaSe mobilné zariadenie.

Poznamka: Tato funkcia nemusi byt podporovana na
vsetkych mobilnych zariadeniach.

Vlastnosti LAN vysielaca (**)

Maximalny
Frekvenéné rozsahy vystupny

vykon
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Obmedzenia v zavislosti od krajiny

Tento pristroj je ur¢eny pre domace a kancelarske
pouzitie vo véetkych krajinach EU (a dalich kra-
jinach pouzivajucich prislugné smernice EU) bez
akéhokolvek obmedzenia s vynimkou krajin uve-
denych nizSie.

Krajina Obmedzenie
Bulharsko Je poz_va_dovante_ \_/seobecne’pov?lenle pre
vonkajSie pouzitie a verejné sluzby
. Pouzitie vo vnutri len pre 2454-2483.5
Francuzsko
MHz
Taliansko Akvsa pouziva mimo vlgstnych prlestorov,
vyzaduje sa vSeobecné povolenie
Grécko Pouzitie vo vnutri len pre pasmo od 5470
MHz do 5725 MHz
Luxembour Pozaduje sa vSeobecné povolenie pre
9 | dodavku siete a sluzieb (nie pre spektrum)
Radiovy prenos je zakazany pre zeme-
Nérsko pisnej oblasti v okruhu 20 km od centra
Ny-Alesund
Ruska federa- . . i
cia Len pre vnutorné pouzitie

Poziadavky pre ktorékolvek krajiny mézu byt
kedykolvek zmenené. Odporuca sa, aby pouzivatel
u miestnych uradoch skontroloval aktualny stav
vnutrostatnych pravnych predpisov pre 2,4 GHz aj
pre 5 GHz bezdrétové siete LAN.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV

Slovencina

Bezdrétové zobrazovacie(**)

Wireless Display je technoldgia pre streaming videa
a zvukového obsahu od Wi-Fi Alliance. Tato funkcia
poskytuje moznost pouzivat televizor ako bezdrotové
zobrazovacie zariadenie.

Pouzivanie s mobilnymi zariadeniami
Existuju rézne technoldégie, ktoré umozriuju zdielanie
obrazoviek, vratane grafického-, video- a audio obsa-
hu medzi Vasim mobilnym zariadenim a TV.

V pripade, Ze televizor nie je vybaveny zabudovanou
funkciu WiFi, najprv k televizoru pripojte bezdrotovy
USB dongle.

Potom stlacte tlacidlo Zdroj na dialkovom ovladani a
prejdite na zdroje Bezdrotové zobrazovacie.

Zobrazi sa obrazovka ktora oznami, ze TV je
pripraveny na pripojenie.

Otvorte aplikaciu pre zdielanie na vaSom mobilnom
zariadeni. Tieto aplikacie si pomenované odliSne
pre jednotlivé znacky, podrobné informacie najdete
v navode na pouzitie vasho mobilného zariadenia .

Vyhladat' zariadenie. Po volbe televizora a pripo-
jeni sa, sa obrazovka vasho zariadenia zobrazi na
televizore.

Poznamka: Tuto funkciu je mozné pouZit len v pripade, Ze
mobilny pristroj podporuje tito funkciu.. Procesy skenovania
a pripajania sa liia v zavislosti od programu, ktory pouZivate.
Mobilné zariadenia zalozené na baze Android-u musia mat’
verziu softvéru V4.2.2 a vyssie.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV

Pripojenie d'alSich bezdrétovych zariadeni(**)

Vas$ televizor podporuje aj dalSiu bezdrétovu tech-
nolégiu kratkeho dosahu. Pred pouzitim bezdrétového
zariadenia s televizorom je potrebné ich sparovanie.
Pre sparovanie svojho pristroja s televizorom vykona-
jte nasledujuce:

+ Nastavte pristroj do rezimu parovania

* Zacnite vyhladavanie zariadeni na televizore
Poznamka: Z pouzivatelskej prirucky bezdrétového zariade-
nia sa dozviete, ako nastavit zariadenie do rezimu parovania.
Pre audio zariadenia pouzivajte volbu Audio Link v
menu Systém>Zvuk, pre dialkové ovliadace moznost
Smart Remote v menu Systém>Nastavenie>DalSie.
Pre otvorenie prisluSnej ponuky vyberte polozku z
menu a stlacte tlacidlo OK. Pomocou tejto ponuky
mozete objavit' a pripojit zariadenia, ktoré pouzivaju
rovnaku bezdrotovu technolégiu a zacgat ich pouzivat'.
Postupujte podfa pokynov na obrazovke.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV
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Pouzivanie sluzby Siet’ pre Zdielania Audia a
Videa

Moznost' Zdielania Audia a Videa je $tandard, ktory
zjednodusuje proces sledovania digitalnej elektroniky
a vd'aka tomu st vhodné pre pouzitie v domace; sieti.
Tento Standard umoziuje prezerat a prehravat
fotografie, hudbu a video ulozené na medialnom
serveri, ktory je pripojeny k domacej sieti.

1. InStalacia softvéru pre Server

Ak do vasho pocitaca nie je nainstalovany program
servera alebo ak potrebny softvér medialneho servera
nie je nainstalovany na sprievodnom zariadeni, nie
je mozné pouzit funkciu Zdielania audia a videa.
Vybavte, prosim svoj po¢itaé spravnym programom
pre server.

2. Pripojenie do Drétovej alebo
Bezdrotovej siete

Pre podrobnejsie informacie o konfiguracii pozri
kapitoly Kablové/Bezdrotové pripojenie.

3. Prehravanie zdiefanych suborov cez
Media Browser

Vyberte Media Browser pomocou tlagidla Smerovych
tlac¢idiel z hlavnej ponuky a stlacte tlacidlo OK.
Zobrazi sa medialny prehliadac.
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Kedves Vasarlé

Ez a késziilék az elektromagneses kompatibilitas és a villamos biztonsag tekintetében megfelel az érvényes
és hatalyos eurdpai iranyelveknek és szabvanyoknak.

A gyarto eurodpai képviselbje:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb
Ertesités:
Az alabbi Pb jel
azt jeloli, hogy

az elem éImot
tartalmaz.

Tajékoztato s felhasznaldok szamara a hulladék gépek és elemek
elhelyezésérol

[ Eurépai Unié szamara]

Ezek a jeldlések elektromos és elektronikus késziilékeket jeldl és az ezzel a jeldléssel
ellatott elemek Uzemidejuk lejartaval nem kezelendék altalanos haztartasi hulladékként.
Az elektromos és az elektronikus termékeket ehelyett Ujrahasznositas, az elemeket pedig

a megfeleld kezelés, Ujrahasznositas céljabdl a megfelel6 gydjtépontokra kell vinni a hazai
térvények és a 2012/19/EU és a 2013/56/EU iranyelvek értelmében.

A termékek szabalyos elhelyezése altal a fogyasztok segitenek megdrizni a természeti
eréforrasokat, valamint megel6zni a lehetséges, kdrnyezetre és az emberi egészségre
gyakorolt karos hatasokat, amelyeket egyébként a nem megfelel6 hulladékkezelés okozhat.
A termék Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi részletes informacidért vegye fel a
kapcsolatot a helyi varosi hivatallal, az On haztartasi hulladékkezel6 szolgaltatéjaval vagy
az Uzlettel, ahol a terméket vasarolta.

A hulladékok szabalytalan elhelyezése a hazai jogszabalyok értelmében blintetést vonhat
maga utan.

[Uzleti felhasznalék]

Ha On hulladékként el kivanja helyezni ezt a terméket, Iépjen kapcsolatba a
kereskeddvel és tanulmanyozza vasarlasi szerz6désben talalhaté az Altalanos
Szerz6dési Feltéteket

[ Eurépai Uniodn kiviili orszagok szamara]

Ezek a jelzések csak az Eurépai Unidban érvényesek.

Atermékben 1év6 elem 2X AAA 1.5V Cell.

Az elemek a taviranyitéban vannak, és kénnyen hozzaférhet6k.

Abegylijtésre és az Ujrahasznositasra vonatkozo részletekért keresse fel a helyi hatésagokat.
Az Ujrahasznositas érdekében a terméket és a csomagolast vigye el a helyi gyijtéhelyre.
Néhany gyijtépont a termékeket ingyenesen veszi at.
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Logo és licensz

DI DOLBY AUDIO’ HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Viqeo
Broadcasting

Sdts Sdtsap Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

KERESKEDELMI VEDJEGY NYILATKOZAT

A Dolby Laboratories licence alapjan készilt. A Dolby, Dolby Audio és a kettés D jel a Dolby Laboratories
védjegye.

A HDMI, a High-Definiton Multimedia Interface és HDMI a HDMI logé a HDMI Licensing Administrator, Inc.
védjegye ill. regisztralt védjegyei az Egyesiilt Allamokban és mas orszagokban.

A DVB a DVB Projekt regisztralt védjegye.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan.
A DTS, a Szimbdlum, & DTS és a Szimbolum egylitt bejegyzett védjegyek és a DTS 2.0+Digital Out a DTS,
Inc védjegye.® DTS, Inc. Minden jog fenntartva.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan. A
DTS, a Szimbdlum, & DTS és a Szimboélum egylitt bejegyzett védjegyek és a DTS TruSurround a DTS, Inc
védjegye.® DTS, Inc. Minden jog fenntartva.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon tallja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence alapjan. A
DTS, DTS-HD, a Szimbolum, a DTS vagy DTS-HD és a Szimbdlum egyiitta DTS, Inc. © DTS, Inc. bejegyzett
védjegyei. Minden jog fenntartva.

Ez a termék a Microsoft tarsasag szellemi termékjogai ala tartozé technologidkat tartalmaz. Ennek a
technoldgianak a hasznalata vagy terjesztése ezen terméken kiviil a Microsoft tarsasagtél szarmazé megfelel
licenc nélkdl tilos.

Atartalomtulajdonosok szellemi termékeik védelmére a Microsoft PlayReady ™ tartalomhozzaférési technologiat
alkalmazzak, beleértve a szerz6i joggal védett tartalmat. Ez az eszkdz PlayReady technoldgiat alkalmaz a
PlayReady védett tartalom vagy a WMDRM védett-tartalom eléréséhez. Ha az eszk6z nem képes megfeleléen
korlatozni a tartalomfelhasznalast, akkor a tulajdonosok arra kételezhetik a Microsoft tarsasagot, hogy
szlintesse meg az eszkdz képességét a PlayReady védett tartalom hasznalatara. Ez a megszuintetés nem
érinti a nem védett tartalmakat, illetve a masféle tartalomhozzaférési technoldgiaval védett tartalmakat. A
tartalomtulajdonosok kérhetik 6ntél a PlayReady frissitését a tartalmuk eléréséhez. Ha elmulasztja a frissitést,
nem tud majd hozzafémi a frissitést igénylé tartalmakhoz.

és szervizeli a megfeleld szervizein keresztil. “JVC” a JVC KENWOOD Corporation véd-

"Ezt a terméket kizarolag csak a VESTEL Ticaret A.$ gyartotta, forgalmazza, garantélja
Jvc jegye, és ezen tarsasagok licenc keretében hasznaljak."
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Biztonsagi informacioé

FIGYELMEZTETES

ARAMUTES VESZELYE

NE NYISSA KI

VIGYAZAT: AZ ARAMUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN NE TAVOLITSA EL A FEDELET (VAGY
HATLAPOT).

AKESZULEK BELSEJEBEN NEM TALALHATOK A
FELHASZNALO ALTAL JAVITHATO ALKATRESZEK.
A JAVITAST VEGEZTESSE SZAKEMBERREL.

Szélséséges iddjarasi viszonyok esetén (vihar, villamlas)
vagy ha hosszu ideig nem haszndlja (nyaralas alatt), htizza
ki a TV-késziiléket a halézatbol.

A halozati kabel arra szolgal, hogy lekdsse a TV-készUléket
a haldzatrol, ezért mindig tokéletesen kell miikédnie. Ha a
TV-készlilék nincs lecsatlakoztatva az elektromos héalézatrol,
akkor a berendezés készenléti vagy kikapcsolt allapotban is
fesziiltség alatt van.

Megjegyzés: A kapcsolédd funkciok miikédtetéséhez
kbvesse a képernyén megjelené utasitasokat.

FONTOS - Kérjuk olvassa el
figyelmesen ezeket az utasitasokat a
telepités és a lizemeltetés megkezdése
elétt

AFIGYELEM: Soha ne hagyjon feliigyelet
nélkiil gyermekeket vagy olyan személyeket az
eszkoz kozelében, akik fizikalis, érzékelési vagy
szellemi képességeikben korlatozottak vagy
hianyosak ismereteik, tapasztalataik az eszkoz
miikodtetésével kapcsolatban!

» A TV-késziiléket csak 2000 méternél alacsonyabb
terlleteken, szaraz helységekben és mérsékelt vagy
trépusi éghajlatu helyen hasznalja.

» A TV-késziléket haztartasi és hasonlé altalanos
hasznalatra tervezték, de hasznalhatd nyilvanos
helyeken is.

» Aszellézés érdekében a TV-készulék korul hagyjon
legalabb 5 cm szabad helyet.

* Ne akadalyozza a készllék szell6zését, a
szell6zényilast ne takarja le vagy ne zarja el
semmilyen targgyal, pl. Ujsagpapirral, asztalteritvel,
figgonnyel, stb.

* Az elektromos vezeték dugaszanak kénnyen
megkdzelithetének kell lenni. Ne helyezze a
TV-késziiléket, butort stb. a halézati kabelre (a
csatlakozé kabelre), és ne szoritsa be a kabelt. A
sérult halozati kabel tiizet vagy aramitést okozhat.
Mindig a dugasznal fogva hasznélja a vezetéket, ne
huzza ki a TV-t a konnektorbdl a vezetéknél fogva.
Soha ne nyuljon a tapvezetékhez nedves kézzel,
mert révidzarlatot és aramitést okozhat. Soha ne
csomozza 6ssze a kabelt, és ne flizze 6ssze mas
kabelekkel. Ameghibasodas esetén ki kell cserélni,
amit csak a megfelel6 szakember végezhet el.

* Ne tegye ki a TV-késziiléket csOpog6 és froccsend
folyadékoknak és ne helyezzen folyadékkal
toltott targyat, példaul vazat, csészéket stb. a TV-
készulékre vagy a TV-készulék folé (pl. a készllék
felett 1év6 polcokra).

Ne tegye ki a készuléket kozvetlen napsugarzasnak,
és ne helyezze nyilt langot, pl. gyertyakat a TV-
készilék tetejére vagy kdzelébe.

Ne tegyen semmilyen héforrast, pl. elektromos
fit6étesteket, radiatorokat stb. a TV-készillék
kozelébe.

Ne helyezze a TV-készlléket a padidra vagy lejtés
feluletre.

A fulladasveszély elkeriilése érdekében tartsa a
milanyag zacskokat csecsemdktdl, gyermekektdl
és haziallatoktol elzarva.

Az dllvanyt gondosan rogzitse a TV-készilékhez.
Ha az allvany csavarokkal rendelkezik, htizza meg
alaposan a csavarokat, hogy elkerilje a TV-készulék
eld6lését. Ne huzza tul a csavarokat és az allvany
gumijait megfeleléen helyezze fel.

Ne dobja az akkumulatorokat tlizbe és ne dobja
ki ezeket veszélyes vagy gyulékony anyagokkal
egyutt.

Figyelem: Az elemeket nem szabad kitenni tulzott
héhatasnak, pl. napfény, tiz vagy hasonlé héforras
hatasanak!

A Vigyazat

Olyan veszély, mely halalt,
vagy sulyos sériilést okozhat

a i Veszélyes fesziltségbdl eredd
Aramités veszélye | kockazat
A Karbantartas Fontos karbantartasi alkatrész

Jelzések a Terméken

A kovetkez6 korlatozasokra, ovintézkedésekre és
biztonsagi utasitasokra vonatkozé szimbdélumok
lathatok a terméken. A magyarazatokat csak akkor
kell figyelembe venni, ha a terméken lathaté az annak
megfelel jelzés. Figyeljen ezekre az informacidkra

biztonsagi okokbol.
D lett tervezve, hogy ne legyen szlikség
elektromos féldeléshez valé biztonsagi

csatlakozasra.
@ Ez a készilék ugy lett tervezve, hogy ne
legyen sziikség elektromos foldeléshez valo
biztonsagi csatlakozasra. A foldelési csatlakozas célja
csak funkcionalis.

@ Védoé foldelés: Ajelzett termindl a tApkabelhez

Il osztalyu berendezés: Ez a késziilék ugy

Il osztalyu termék funkcionalis foldeléssel:

tartozé védé foldeld vezeték csatlakoztatasara
szolgal.
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6 Veszélyes aktiv terminal: A jelzett terminal(ok)
normal miikddési feltételek mellett veszélyesen
aktiv(ak).
Vigyazat, lasd a Hasznalati utasitasokat: A
ﬂ jelzett terulet(ek) a felhasznalé altal cserélhetd
gombelemeket tartalmaz(nak).

1. osztalyu lézertermék
Ez a termék tartalmaz 1.
osztalyu lézerforrast, mely
az ésszerlen elbrelathatd
mikodési feltételek mellett

CLASS 1
LASER PRODUCT

biztonsagos.

A FALI ROGZITESRE VONATKOZO
UTASITASOK

» ATV-késziilék falra szerelése el6tt olvassa el az
utasitasokat.

» A fali szerel6készlet opcionalis. Ha nincs
mellékelve a TV-késziilékhez, akkor forduljon a
helyi forgalmazohoz.

* Ne szerelje a TV-készilléket mennyezetre vagy
délt falra.

» Hasznalja a megfelel fali csavarokat és egyéb
kiegészitdket.

* HUizza meg alaposan a fali csavarokat, hogy
elkerilje a TV-készlilék leesését a falrél. Ne hizza
tul a csavarokat.

FIGYELMEZTETESEK

Ne nyelje le az elemet, vegyi égési sérlilés
veszélye all fenn.

Ez a termékhez mellékelt termék vagy kiegészité
tartalmazhat egy gombelemet. A gombelem len-
yelése sulyos belsé égési sérlléseket okozhat
minddssze 2 6ra alatt, és akar haldlhoz is vezet-
het.
Tartsa tavol az Uj és hasznalt elemeket a gyerme-
kektdl.
Ha az elemtarté rekesz nem zarédik biztonsago-
san, ne haszndlja a terméket, és tartsa tavol a
gyerekektdl.
Ha ugy gondolja, hogy lenyelt egy elemet vagy
barmely testrészébe elem kertlt, azonnal forduljon
orvoshoz.

Soha ne helyezze a TV-készlléket instabil vagy

lejtés helyre. A TV-késziilék leeshet és sulyos

személyi sérilést vagy halalt okozhat. Sok sé-

rulést, kulondsen gyermekek esetében, meg le-

hetne el6zni olyan 6vintézkedésekkel mint:

+ Olyan allvanyok vagy talpak hasznalata, amelyet
a TV-készulék gyartdja javasol.

* Csak olyan butor alkalmazasa, amelyen a tv
biztonsagosan elhelyezhet6.

» Meg kell bizonyosodni arrdl, hogy a TV-készulék
nem nyulik tal a felallitasra szolgalé butoron.

* A TV-késziléket nem szabad magas butorra
helyezni (példaul szekrényre vagy kdnyvespolcra),
anélkil hogy mindkettét, a butort és a TV-
késziiléket is megfeleléen rogzitették volna.

* A TV-késziilék és az felallitasra szolgalé butor
kozott nem lehet semmilyen textilia, vagy mas
anyag.

* A gyermekek felvilagositasa arrél, hogy milyen
veszélyekkel jar, ha felmasznak a butorra, hogy
elérjék a TV-készuléket vagy annak vezérléseit.
Ha a létez6 TV-késziléket at kell helyezni,
ugyanezek az utasitdsok vonatkoznak ra.

A készulék az épllet védsfoldeléséhez csatla-
kozik a KONNEKTORON vagy mas készuléken
keresztul a védéfoldeléssel ellatott csatlakozdval
—a misorszoré rendszer koaxialis kabelt hasznal,
amely néhany esetben tlizet okozhat. Ezért a kTV
elosztd rendszer csatakozasanak rendelkeznie
kell egy bizonyos frekvencia alatti elektromos szi-
geteléssel (galvanikus levalasztas)
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Mellékelt tartozékok

» Tavvezérld
* Elemek: 2 db AAA*
* Oldalso AV csatlakozo kabel*

(*) Csak limitalt modellek esetében
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A fali rogzitésre vonatkozé utasitasok

A TV-késziilék fali rogzitése

A TV-t killon kaphaté MX X*X mm (*) -es VESA szerel6készlettel lehet a falra szerelni. Tavolitsa el az abran
lathaté modon az aljzatot. Helyezze fel a TV-t készletben talalhato leirasnak megfeleléen. Ugyeljen a falban
futé villamos, gaz- és vizvezetékekre. Kétség esetén forduljon szakképzett szerel6héz. A TV-be behatold
csavarok hossza nem haladhatja meg a X mm(*) VESA-t. Tovabbi informaciokért Iépjen kapcsolatba azzal a
bolttal ahol a terméket vagy a VESA szerel6készletet vasarolta.

A VESA pontos méretekért és a csavar jellemz6kért tekintse meg a kapcsolodo kiegészité oldalakat.

Az aljzat eltavolitasa

» Az aljzat letavolitdsahoz és a képerny6 védelem érdekében fektesse a TV-t az elejével lefelé egy szilard
asztalra ugy, hogy az aljzat tulnyuljon a szélén. Tavolitsa el az allvanyt a TV-készllékhez rogzité csavarokat.

-vagy-

;OOO
iOOO
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TV vezérldgombok és miikodtetés

T
b-c
@

1. Felfelé
2. Lefelé
3. Hanger6 / Info / Forraslista kivalasztas és

Készenlét-Be véalasztokapcsold
A Control gomb lehetévé teszi a TV Hangeré/Program/
Forras és a Készenlét-Be funkcidinak beallitasat.
A hangeré megvaltoztatasa: Novelje a hanger6t a
gomb felfelé nyomasaval. Csdkkentse a hangerét a
gomb lefelé nyomasaval.
Csatornak valtasa: Nyomja le a gomb kdzepét és a
képernyén megjelenik az informacids sav. Gorgessen
a tarolt csatornak kozoétt a gomb felfelé vagy lefelé
nyomasaval.
Aforras valtasa: Nyomja le (masodszor is) kétszer a
gomb kdzepét és a képernydn megjelenik a forraslista.
Gorgessen az elérhetd forrasok k6z6tt a gomb felfelé
vagy lefelé nyomasaval.
A TV kikapcsolasa: Nyomja le a gomb kdzepét és
tartsa lenyomva néhany masodpercig, a TV készenléti
maodra valt.

Megjegyzések:
» Ha kikapcsolja a TV-készUléket, ez a ciklus ismét
elkezdédik a hangerd beallitasaval.

* A fdmenl OSD nem jelenithetd meg az ellenérzé
gombokkal.

Vezérlés a taviranyitéval

Nyomja meg a Menu gombot a taviranyiton a fémenu

megjelenéséhez. A nyilakkal lehet egy menu filet

kivalasztani, a belépéshez nyomija le az OK gombot.

A nyilak hasznalataval allithaté be egy elem. A meni

képernyébél valé kilépéshez nyomja le egymast

kévetéen a Return/Back vagy a Menu gombot.

Bemenet kivalasztasa

Ha csatlakoztatta a kiilsé rendszereket a TV-
készlilékhez, akkor atvalthat a kiilonbdz6 bemeneti
forrasokra. A kiildonb6zé forrasok kivalasztasahoz
nyomja le egymast kdvetéen a Source gombot a
taviranyiton.

Csatorna- és hangeroé valtas

A csatornavaltashoz és a hangerébeallitdsahoz
hasznalja a Hangeré +/- és a Program +/- gombokat
a taviranyiton.

El6szor tavolitsa el a hatiranyitd hatuljan az elemtartd
rekesz fedelét rogzits csavart. Ovatosan emelje fel a
fedelet. Helyezze be a két AAA elemet. Gy6z6dj6n
meg rola, hogy az elemeket a megfeleld polaritassal
helyezte be. Ne keverje a hasznalt és Uj elemeket.
Csak ugyanolyan, vagy az eredetivel egyenértéki
tipusu elemmel helyettesitse a régieket! Helyezze
vissza a fedelet. Majd csavarozza vissza a fedelet.

Az elemeket ne tegye ki magas hémérsékletnek,
példaul napsitésnek, tliznek, vagy ehhez hasonlénak.

FONTOS: A TV-késziiléket 220-240 V AC, 50 Hz-es
mikodésre tervezték. A kicsomagolas utan hagyja,
hogy a TV-késziilék a szoba hémérsékletét elérje,
miel6tt csatlakoztatna az elektromos halézathoz.
Csatlakoztassa a halozati kabelt a konnektorhoz.

Az antenna csatlakoztatasa

Csatlakoztassa az antenna vagy a kabeltévé
csatlakozéjat a TV hatso részén talalhato ANTENNA
(ANT) BEMENETHEZ vagy a miholdat a MUHOLD
(LNB) BEMENETHEZ(*).

miihold(*)
HATSO
TV-KESZULEK
HATULJA
LNB
ANT. antenna
vagy
kabel

(*)Csak limitalt modellek esetében
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Tavvezérlo

(*) SAJAT GOMB 1 & SAJAT GOMB 2:

E gombok alapértelmezett funkciéi a modelltél fliggnek.
Ugyanakkor, a kivant forrason vagy csatornan 6t masodpercig
lenyomva ezeket a gombokat, beallithat specialis funkciokat.
Egy jovahagyo lizenet fog megjelenni a képernyén. Most a
kivalasztott SAJAT GOMB a kivalasztott funkcidhoz kertil
hozzérendelésre.

Ugyeljen arra, hogy amennyiben ezt az Elsé iizembe
helyezés alkalmaval végzi el, a SAJAT GOMB 182 visszatér
az alapértelmezett funkcidjahoz.

Teletext szolgaltatasok

A belépéshez nyomja le a Text gombot. A vegyes mod
aktivalasahoz nyomja meg ismét, igy egyszerre lathatja
a teletext oldalt és a misort. A kilépéshez nyomja le
ujra a gombot. Ha elérhetd, akkor a teletext oldalak
szekcidi szinkddolast kapnak, és az egyik szines gombbal
kivalaszthatok. Kévesse a képernyén megjelend utasitasokat.
Digitalis Teletext

A digitalis széveginformacié megtekintéséhez nyomja
le a Text gombot ujra. Hasznalja a szines gombokat, a
kurzorgombokat és az OK gombot. Amiikddtetés eltéré lehet
a digitalis teletext tartalmatol fliggéen. Kévesse a digitalis
teletext képernyén megjelendé utasitasokat. Amikor a Text
gombot megnyomja, a televizié visszatér a sugarzott miisorra.

1. Készenlét: A TVbe-/kikapcsolasa

2. Netflix: Elinditja a Netflix alkalmazast.

3. Szamgombok: Csatornat valt, szam vagy betli irhatd
be a képernyén levé szévegmezdbe.

4. TV: Megjeleniti a Csatornalistat / Atvalt a TV forrasra

5. Iranygombok: A meniikben, tartalmakban stb. vald
navigaciot segiti, és Teletext lzemmaddban a Jobb
vagy Bal gomb megnyomasakor megjeleniti az
aloldalakat

6. OK: Meger6siti a felhasznalo kivalasztasait,
megtartja az oldalt (a Teletext moédban), megjeleniti a
csatornalistat (DTV médban)

7. Internet: Nyissa meg a portél oldalat, amelyen
szamos web alapu alkalmazashoz férhet hozza

8. Hanger6 +/-
Némitas: Teljesen kikapcsolja a TV hangerejét

10. VisszalVisszatérés: Visszatér az el6z6 oldalra,
megnyitja a tartalomjegyzék oldalt (a Teletext médban)

11. Menii: Megjeleniti a TV menit

12. Gyors Menii: A gyors hozzaférés érdekében
megjeleniti a menUk listajat

13. Sajat gomb 1 (¥)

14. Sajat gomb 2 (¥)

15. Nyelv: A hangmddok kdzétt valt (analég TV),
megjeleniti és moédositja a hang/felirat nyelvét (digitalis
TV, ha van)

16. Gyors visszajatszas: A médiaban, pl. filmek esetén
visszajatssza a filmkockakat

17. Felvétel: Misorokat vesz fel (**)

18. Szingombok: A szingombok funkcidira vonatkozéan
kévesse a képerny6n megjelend utasitasokat

19. Lejatszas: Elkezdi a kivalasztott média lejatszasat

20. Leallitas: Leallitja a lejatszott médiat

21. Sziinet: Sziinetelteti megjelenitett médiat, elkezdi az
idozitett felvételt (**)

22. Gyors lejatszas: A médiaban, pl. filmek esetén elére
tekeri a filmkockakat

23. Feliratok: Be-/kikapcsolja a feliratokat (ha van)

24. Képerny6: Megvaltoztatja a kijelz6 képméret-aranyat

25. Szoveg: Megjeleniti a teletext opcidt (ha van), nyomja
meg ismét, ha a képerny6n egyszerre kivanja latni a
tévémiisor képét és a teletext szévegoldalt (mix)

26. EPG (Elektronikus miisorujsag): Megjeleniti az
elektromos miisorujsagot

27. Média tall6zé: Megnyitja a médiabéngész6 ablakot

28. Kilépés: Bezarja és kilép a megjelenitett menuikbél
vagy visszatér az el6z¢ oldalra

29. Info: Megjeleniti a képernyén levé tartalmakra
vonatkoz6 informaciokat (reveal - a Teletext médban)

30. Program +/-

31. Csere: Gyorsan valt az el6z6 és az aktualis csatorna
vagy forras kézott

32. Forras: Megjeleniti az 6sszes rendelkezésre all6
miisort és forrast

(**) Ha a funkciét tamogatja a TV

Labjegyzet:

A piros, z6ld, kék és sarga gombok tdbbfunkciés gombok.

Koévesse a képernyén megjelend utasitasokat és a szakasz-

ra vonatkoz¢ utasitasokat.
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Be-ki kapcsolas
A TV-késziilék bekapcsolasa

Csatlakoztassa a halézati tapkabelt a 220-240 Voltos,
50 Hz-es valtakoz6 aramu halézathoz.

ATV bekapcsolasa a készenléti izemmaodbal is:

* Nyomja meg a (b - Standby gombot, a "P+/P- -
Program +/-" vagy egy szamgombot a taviranyiton.

* ATV-készlilék készenlétrdl torténd atvaltasa kdzben
nyomja le az oldalsé funkciékapcsolot.

A TV-késziilék kikapcsolasa

Nyomja le a (') - Standby” gombot a tavkapcsolén,
vagy nyomja le az oldalsé funkcidkapcsolét, amig a
TV készenléti modra valt.

A TV-késziilék teljes kikapcsolasahoz huzza ki a
halézati kabelt a konnektorbol.

Megjegyzés: A TV készenléti izemmddjaban a készenléti
LED villoghat, jelezve, hogy bizonyos funkciok, példaul a
Készenléti keresés, a Letbltés vagy az Id6zitd, aktivak. ALED
villoghat, amikor On a TV-t a készenléti m6dbol bekapcsolja.

Elsé Telepités

Az els6 bekapcsolaskor a nyelv kivalasztasa ablak
jelenik meg. Valassza ki a kivant nyelvet és nyomja
le az OK gombot.

A kovetkezd ablakban éllitsa be a kedvenceit a
navigacios gombok segitségével.

Megjegyzések: A kivalasztott Orszagtol fiiggben ekkor a
rendszer kérheti a PIN-kod beaéllitdsat és megerésitését. A
kivalasztott PIN kod nem lehet 0000. Amennyiben a rendszer
keri a PIN kédot a mentik kés6bbi hasznalatahoz, akkor meg
kell adnia ezt.

Az M7(* szolgéltaté az Elsé iizembe helyezés alkalméval
bedllitott Nyelv és Orszag opcioktol fiigg.

(*) Az M7 egy digitélis miiholdas szolgaltato.

A miisortipusok kivalasztasarol

Digitalis Antenna: Ha az Digitalis Antenna
misorkeresés opcié be van kapcsolva, akkor a TV-
késziilék digitalis foldi misorokat fog keresni, a tobbi
kezdeti beallitas befejezése utan.

Digitalis kabel: Ha a Digitalis kabeles misorkeresés
opcié be van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis
féldi misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan. Igényeinek megfeleléen megjelenhet
egy jovahagyo Uzenet a keresés megkezdése el6tt.
Valassza ki az IGEN opciot, és nyomja meg az
OK gombot a folytatashoz. A miivelet térléséhez
valassza a NEM opciét és nyomja le az OK gombot.
Kivalaszthatja a Halézatot vagy beallithat olyan
értékeket, mint Frekvencia, Halézati ID és Keresési
léptetés. Ha befejezte, nyomja meg az OK gombot.
Megjegyzés: A keresés ideje kivalasztott Keresési
Léptetéstal fiigg.

Miihold:(**) Ha a miiholdas miisorkeresés opci6
be van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis

foldi misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan. A miholdas keresés elvégzése
el6tt el kell végezni néhany bedllitast. A miholdas
keresés elvégzése el6tt egy meni ablak jelenik
meg, ahol kivalaszthatja az M7 telepités inditasat.
Az M7 telepités inditasahoz allitsa a Telepités
tipusat Szolgaltatéra és a Miiholdas szolgaltatast
a megfelel6 M7 szolgaltatéra. Majd jeldlje ki a
Preferalt keresés opcitt és allitsa be Automatikus
csatornakeresésre, majd az automatikus keresés
elinditdasahoz nyomja meg az OK gombot. Ezeket
az opciodkat el6re ki lehet valasztani az elsd telepités
korabbi lépései soran kivalasztott Nyelv és Orszag
figgvényében. Az M7 szolgaltatotol figgben a
rendszer kérheti a HD/SD csatornalista kivalasztasat.
Valasszon ki egyet és a folytatashoz nyomja meg az
OK gombot.

Varja meg a keresés végét. Ezutan a lista mar
telepitve van.

Ha az M7 szolgaltato telepitése soran hasznalni kivanja
a miholdas telepités paramétereit, melyek eltérnek
az alapértelmezett beallitasoktdl, akkor allitsa be a
Preferalt keresés opciot Kézi csatornakeresésre,
majd a folytatdshoz nyomja meg az OK gombot.
El6sz6r megjelenik az Antennatipus menda.

Az M7 csatornaktdl eltéré6 miholdas csatornak
kereséséhez inditsa el a hagyomanyos telepitést. A
Telepités tipust allitsa Standard-ra és a folytatashoz
nyomja meg az OK gombot. El&sz6ér megjelenik az
Antennatipus meni.

Az antenna kivalasztasanak harom moédja van. Az

Antenna tipusat direktként, Egykabeles terjesztés

vagy DiSEqC kapcsol6 adhatja meg a “€’ vagy a “

P’ gombok segitségével.

« Direkt: Ha On egyetlen beltéri egységgel és egy
kozvetlen miiholdantennaval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. Nyomja meg az OK gombot
a folytatashoz. Valasszon ki egy elérheté miiholdat
a kovetkezo ablakban és nyomja le az OK gombot
a szolgaltatasok kereséséhez.

Egykabeles terjesztés: Ha tobb vevéegységgel
és Egykabeles terjesztésli miholdas rendszerrel
rendelkezik, valassza ezt antenna tipust. Nyomja
meg az OK gombot a folytatashoz. Konfiguralja a
bedllitasokat a kdvetkez6, a kdvetkez6 képernyén
lathat6 utasitasok szerint. Az OK lenyomasaval
kereshet szolgaltatasokat.

DiSEqC kapcsolé: Ha On tdbb miiholdantennaval
és egy DiISEqC kapcsoloval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. Nyomja meg az OK gombot
a folytatashoz. Négy DiSEqQC opcio allithaté be (ha
elérhetd) a kdvetkezé ablakban. Nyomja meg az
OK gombot a listan 1évé elsé miihold kereséséhez.

(**) Ha a funkciot tamogatja a TV

Magyar -9 -



Analég: Ha az Analég misorkeresés opciod be
van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis foldi
misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan.

Ezenkivil, bedllithatja a kedvenc misortipusat is.
A keresési folyamat soran a kivalasztott kdzvetitési
mad elényt élvez, és a csatornai a Csatornalista
tetején jelennek meg. Ha befejezte, nyomja meg az
OK gombot a folytatashoz.

Ekkor aktivalhatja a Bolti médot. Ez az opcio
beallitia a TV-késziiléket bolti kérnyezetnek és a
hasznalt TV-tipusnak megfeleléen és a TV-késziilék
tdmogatott funkcid6 megjelennek a képerny6 felsé
sarkaban informaciés savként. Ez az opcié csak a
bolti hasznalathoz tartozik. Az otthoni hasznalathoz
valassza ki az Otthoni médot. Ez az opci6 a
Rendszer>Beallitas>Tobb meni alatt érhetd el és
késébb be/ki lehet kapcsolni.

A folytatashoz a taviranyitén nyomja meg az OK
gombot és megjelenik a Halézati / Internetes
beallitasok menil, ha megerdsiti a korabban
megjelent Uzenetet, mely azt kérdezi, szeretné-e
bedllitani a halézatot. A vezetékes vagy vezeték nélkdili
csatlakozas konfiguralasahoz lasd a Csatlakozasi
lehetéségek részt. A beallitdsok befejezése utan
a folytatdshoz nyomja meg az OK gombot. Ha
szeretne a kovetkezd lépésre ugrani barmilyen
tevékenységvégzése nélkil, valassza a Nem gombot
és nyomja le az OK gombot arra a megjelend
kérdésre, szeretné-e beallitani a halézatot.

A kezdeti beallitasok befejezését kdvetéen a TV
elkezdi keresni az elérheté miisorokat a kivalasztott
misortipusokban.

Miutan minden elérhet6 allomast eltérolt, a keresési
eredmények megjelenitheték a képernydn. Nyomja
meg az OK gombot a folytatashoz. Ezutan megjelenik
a Csatornalista Szerkesztése meni. Igényeinek
megfeleléen szerkesztheti a csatornalistat vagy
nyomja meg a Menu gombot a kilépéshez és a TV-
készulék nézéséhez.

Amig a keresés folyamatban van, megjelenik egy
Uzenet. A rendszer megkérdezi, hogy meg akarja-e
jeleniteni a csatornakat az LCN(*).-nek megfeleléen.
Valassza ki az Igen opciét és a jovahagyashoz nyomja
meg az OK gombot.

(*) Az LCN a logikai csatornaszam rendszer, amely az
elérheté adasokat a felismert csatorna sorszam szerint
rendszerezi (ha jelen van).

Megjegyzések:

Az Elsé lizembe helyezés utan M7 csatornak kereséséhez
ismét el kell végezni az elsé lizembe helyezés. Vagy nyomja
meg a Menu gombot és lépjen be a Telepités>Automatikus
csatornakeresés>Miihold meniibe. Majd kévesse a fenti
miiholdas keresésben megadott lépéseket.

Az els6 lizembe helyezés kdzben ne kapcsolja ki a TV-
késziiléket. El6fordulhat, hogy a kivélasztott orszagban
bizonyos opciék nem allnak rendelkezésre.

SatcoDX funkcié hasznalata (**)

ATelepités>Miihold beallitasok menii segitségével
elvégezheti a SatcoDX muveleteket. A SatcoDX
menuben két opcié vonatkozik a SatcoDx funkcidra.

Letdlthet vagy feltdlthet SatcoDX adatokat. Ezen
funkciok végrehajtasahoz a TV-késziilékhez egy USB
eszkozt kell csatlakoztatni.

Az aktualis szolgaltatasokat és a vonatkozo
miholdakat és transpondereket feltdltheti a TV-
készilékrél egy USB eszkdzre.

Ezenkivil a TV-készilékre letoltheti az USB eszkdzon
tarolt egyik SatcoDx fajlt.

Amikor kivalasztja ezen fajlok egyikét, a kivalasztott
fajlban |évd 0sszes szolgaltatas és vonatkozé mihold
és transponder tarolasra keril a TV-készilékben.
Amennyiben foldi, kabel és/analég szolgaltatasok
is vannak telepitve, ezek megmaradnak és csak a
miholdas szolgaltatasok kerllnek eltavolitasra.
Ezutan ellenérizze az antenna beallitasait, és
szlikség esetén modositsa ezeket. Amennyiben az
antenna beallitasai nem megfelelek, egy "Nincs jel"
hibalizenet jelenik meg.

(**) Ha a funkciét tamogatja a TV

E-kézikonyv (Csak limitalt modellek esetében)

A TV-készilék funkcidira vonatkozé hasznalati
utasitasokat az E-kézikdnyv tartalmazza.

Az E-kézikdnyv hasznalatdhoz nyomja meg az
Info gombot, amikor a fémenl meg van jelenitve a
képernyén vagy nyomja meg a Gyors menii gombot,
valassza ki az Tajékoztato fiizet opciét és nyomja
meg az OK gombot.

Az iranygombokkal valassza ki a kivant kategoriat.
Minden kategoria kildnb6z6 témakat tartalmaz.
Valasszon ki egy témat, és az utasitasok elolvasasahoz
nyomja le az OK gombot.

Az E-kézikdnyv ablak bezarasahoz nyomja meg az
Exit vagy a Menu gombot.

Megjegyzés: Az E-kézikbnyv tartalma a késztilék modelljétsl
fligg6en valtozhat.

Tovébbi informécidkért és részletes utasitasokért tekintse
meg a teljes hasznalati utasitast a weboldalunkon:
www.jvctv.eu

Csatlakozasi lehetéségek
Vezetskes kapesolat |

Vezetékes kapcsolat

Csatlakoztatas a vezetékes hal6zathoz
* Az aktiv szélessavu kapcsolathoz egy csatlakozta-
tott modemre/routerre van sziiksége.

* A modemet/routert csatlakoztassa a szamitégép-
hez. Ez lehet egy vezetékes vagy vezeték nélkdli
csatlakozas.
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+ Amodemet/routert egy ethernet kabel segitségével
csatlakoztassa a TV-készilékhez. A TV-készilék
hatuljan () egy LAN port talalhato.

Vs
Q Szélessavu ISP csatlakozas
— )

= fevew |
; T LAN (Ethernet) kabel

LAN bemenet a TV
hatuljan
» Amegosztott fajlok megnyitasahoz és lejatszasahoz
vélassza ki a Médiabongész6t. Nyomja le a Menii
gombot, és valassza ki a Médiabongész6t. Nyomja
meg az OK gombot a folytatashoz. Valassza ki a
kivant fajl tipust, és nyomja le az OK gombot. A
megosztott halézati fajlok megnyitasahoz és lejat-
szasahoz mindig a Médiabongészét kell hasznalni.
+ PC/HDD/Médialejatszé vagy bamely mas olyan esz-
kdzh6z, amely kompatibilis, a vezetékes csatlakozas
hasznalata ajanlott a lejatszas jobb minéségének
biztositasa érdekében.

A vezetékes beallitasok konfiguralasahoz, kérjuk
olvassa el a Hal6zati / Internetes beallitasok részt
Rendszer>Beallitasok meniiben.

* ATV-készllék csatlakoztatasa a LAN halézathoz a
haldzat konfiguraciojatol fliggéen lehetséges. Ebben
az esetben, a TV kdzvetlen csatlakoztatashoz a fali
aljzatba hasznaljon ethernet kabelt.

fali halozati

LAN bemenet a TV
hatuljan

Vezeték nélkiili kapcsolat

Csatlakoztatas a vezeték nélkiili
halézathoz

ATV nem csatlakozhat a halézatra, ha az SSID nem
lathaté. Ahhoz, hogy a modem SSID-ja lathato legyen,
meg kell véltoztatni az SSID bedllitasokat a modem
szoftverén keresztiil.

A vezeték nélkiili LAN halézatra térténé
csatlakoztatdshoz kdvesse a kovetezé lépéseket:

* A vezeték nélkili beadllitasok konfiguralasahoz,
kérjiik olvassa el a Haldzati / Internetes bedllitasok
részt Rendszer>Beallitdsok meniben.

(O

Szélessavu
ISP
csatlakozas

A vezeték nélkiili eszkoz beallitasainak
konfiguralasa

Nyissa meg a Haldzati/Internetes beallitdsok meniit,
és valassza ki a Halozat tipus opciot Vezeték nélkili
eszkdzként a csatlakoztatasi mivelet elinditasahoz.

ATV automatikusan pasztazza a vezeték nélkuli halé-
zatokat. Aképerny&n megjelenik az elérhetd halézatok
listéja. Kérjlk valassza ki a kivant halézatot a listarol.
Megjegyzés: Ha a modem tamogatja az N médot, a
beéllitdésokban vélassza az N modot.

Ha a halézatot jelsz6 védi, kérjlik adja meg a meg-
feleld jelszot a virtudlis billentylizet segitségével. Ez
a billentylizet a taviranyitdé navigaciés gombjainak
segitségével és az OK gombbal hasznalhaté.
Varjon amig az IP cim megjelenik a képernydn.

Ez azt jelenti, hogy létrejott a kapcsolat. A vezeték
nélkili halézatrol valo lecsatlakozashoz jeldlje ki a
Halézat tipusa opciét, majd nyomja meg a Bal vagy
Jobb gombot, hogy Kikapcsolt allapotra allitsa.
Jeldlje ki az Internet sebesség teszt opciot, majd
nyomja meg az OK gombot az internet csatlakozasi
sebességének ellendrzéséhez. Jeldlje ki a Halado
beallitasokat, majd nyomja meg az OK gombot a
halad6 beallitdsok menl megnyitasahoz. Hasznalja
az irany és a numerikus gombokat a beallitashoz.
Befejezéskor nyomja meg az OK gombot a beallitasok
elmentéséhez.

Egyéb informaciék
Ha a kapcsolat létrejott, a kapcsolat tipusanak meg-

jelenitési modja Csatlakozva vagy Nem csatlakoz-
tatva és az aktualis IP cim.
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Csatlakozas a mobil eszk6zh6z WiFi-n
keresztiil

« Ha az On mobil eszkdze rendelkezik WiFi funkciéval,
akkor ez csatlakoztathat6 a TV-késziilékhez a router
segitségével, és igy az eszkdz tartalma is megje-
lenithetévé valik. Ehhez a mobil eszkdznek ren-
delkeznie kell a megfeleld megosztasi szoftverrel.

Csatlakoztassa a telefont a routerhez a fent, Ve-
zeték nélkiili kapcsolat fejezetben leirt 1épések
szerint.

Ezutan egyesitse a mobil eszkdzt a routerrel és
aktivalja a megosztasi szoftvert a mobil eszk6zon.
Ezutan valassza ki azokat a fajlokat, amelyeket meg
kivan osztani a TV-késziilékkel.
Ha a csatlakozas megfeleld, akkor most a mobil
eszk0z6n a megosztott fajlok megtekintheték a
TV-késziléken a Médiabongészé segitségével.
Lépjen be Médiabongész6 meniibe és a lejatszasi
eszkoz kezel6 OSD jelenik meg. Valassza ki a mobil
eszkozt, és a folytatashoz nyomja le az OK gombot.
Ha rendelkezésre all, akkor letdlthet egy virtualis
taviranyité alkalmazast a mobil eszkéz alkalmazas
szolgaltatojanak a szerverérdl.

Megjegyzés: Ezt a funkciot néhany mobil eszk6z nem
amogatja.
Vezeték nélkiili LAN tovabbité miiszaki
adatok(**)

Maximalis
Frekvenciatartomany kimeneti

teljesitmény
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) 100 mwW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) 200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) 200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) 200 mW

Orszagok szerinti korlatozas

Ezt a készlléket otthoni és irodai hasznalatra
szantdk az 6sszes EU tagallamban (és mas, EU-s
szabvanyokat kovetd orszagokban), korlatozas nélkiil,
kivéve a lejjebb felsorolt orszagokat.

Orszag Korlatozas

Altalanos engedély sziikséges kiiltéri és
nyilvanos hasznalat esetében

Beltéri hasznalat csak 2454-2483.5 MHz
esetén

Kiiltéri sajat hasznalat esetén altalanos
engedély szilkséges

Beltéri hasznalat csak 5470 MHz-t61 5725

Bulgaria

Franciaorszag

Olaszorszag

GOrogorszag | iy, i savban
Altalanos engedély sziikséges halozati
Luxembourg | és nyilvanos szolgaltatas esetén (nem

spektrum szamara)

Orszag Korlatozas
Tilos a radié sugarzas a Ny-Alesund
Norvégia kdzponttol 20 kilométeres korzett fiildrajzi

Ovezetben

Oros z

PP Csak beltéri hasznalatra
Foderacio

Barmely orszagra vonatkozé kdvetelmények id6vel
barmikor megvaltozhatnak. Azt ajanljuk, hogy a fel-
hasznal6 ellendrizze a helyi hatésagoknal a nemzeti
szabalyok aktualis allapotat a2,4 GHz és 5 GHz
vezeték nélkili LAN esetében.

(**) Ha a funkciét tAmogatja a TV

Vezeték nélkiili eszkoz(**)

A vezeték nélkili kijelz6 a Wi-Fi Alliance szabvanya
a video- és hangtartalom lejatszasahoz. Ez a funkcié
lehetdvé teszi, hogy a TV-késziiléket vezeték nélkuli
kijelz6 eszkdzként hasznalja.

Hasznalat mobil eszk6zokkel

Kulénb6z6 szabvanyok léteznek, melyek lehetévé
teszik képerny6k megosztasat, beleértve a grafikus,
vided és hangtartalmat a mobil eszk6éz és a TV-
készllék kdzott.

El6sz06r csatlakoztassa a vezeték nélkili USB hard-
verkulcsot a TV-késziilékhez, ha a TV-készllék nem
rendelkezik belsé WiFi funkcioval.

Majd nyomja le a Forras gombot a taviranyiton
és kapcsoljon at a Vezeték nélkiili eszkdz meg-
jelenitésre.

Akijelz6n megjelenik egy lizenet, hogy a TV-késziilék
készen all a csatlakozasra.

Nyissa meg a megosztd alkalmazast a mobil esz-
kdzon. Ezen alkalmazéasok elnevezései markanként
eltéréek. Részletes informaciokért, kérjik, olvassa el
a mobil eszkdz hasznalati utasitasat.

Keresse meg az eszkdzoket. ATV-készllék kivalasz-
tasa és csatlakoztatasa utan az eszkdz kijelzéje
megjelenik a TV-késziléken.

Megjegyzés: Ez a funkcié csak akkor hasznalhaté, ha a mobil
eszk6z tamogatja ezt a funkciét. A keresési és csatlakozasi
folyamatok az alkalmazott program fliggvényében valtozhat-
nak. Az Android alapt mobil eszk6zéknek V4.2.2 vagy ennél
késobbi szoftververzidval kell rendelkeznitik.

(**) Ha a funkcioét tamogatja a TV
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Egyéb vezeték nélkiili eszk6zok
csatlakoztatasa(**)

A TV-készilék tdmogat néhany egyéb vezeték
nélkuli csatlakozasi technologiat is. A vezeték nélkili
eszkéz és a TV egylttes hasznalatahoz elébb
sziikséges ezen berendezések parositasa. Akészilék
TV-készulékkel val6é parositasahoz végezze el az
alabbiakat:

« Allitsa az eszkdzt parosité médba
* Inditsa el az eszkozt a TV-késziléken

Megjegyzés: A vezeték nélkiili berendezés felhasznaldi
kézikényvébdl megtudhatja, hogyan éllithatja a berendezést
parosité médba.

Audié berendezések esetében haszndlja az Au-
dio Link opciét a Rendszer>Hang meni alatt, a
taviranyitok szamara a Smart Remote opciét a
Rendszer>Beadllitasok>Tobb men( alatt. Valassza
ki a meni opciét és nyomja meg az OK gombot a
megfelel6 meni megnyitasahoz. Ennek a funkcionak
a hasznalataval felfedezheti és hasznalhatja azokat
a berendezéseket, melyek ugyanazt a vezetéknélkili
technologiat hasznaljak. Kdvesse a képernyén lévé
utasitasokat.

(**) Ha a funkciét tamogatja a TV

Az Audio és Video megosztas halézat
szolgaltatas hasznalata

Az Audio Video Sharing funkcié egy olyan szabvanyt
hasznal, melynek célja a megtekintési folyamatok
megkonnyitése a digitalis elektronikaban, valamint az
eszkdzok otthoni halézatban torténd alkalmazasanak
kényelmesebbé tétele.

A szabvany lehetévé teszi az otthoni hal6zathoz
csatlakozé média szerveren tarolt fényképek, zene
és videdk megtekintését és lejatszasat.

1. Szerver szoftver instalacio.

Ha az On szamitégépére nincs instalalva szerver
szoftver, vagy ha a médiaszerver szamara sziikséges
szoftver nincs instaldlva a csatolt berendezésen,
az Audio Video megosztas funkciéot nem tudja
hasznalni. Lassa el, kérem a szamitégépét megfelelé
szerver szoftverrel.

2. Csatlakoztatas a vezetékes vagy vezeték
nélkiili halézathoz

Részletes konfiguralasi informacidkért olvassa el a
Vezetékes / vezeték nélkiili kapcsolat fejezeteket.
3. Megosztott média fajlok lejatszasa
Média bongészédvel

Valassza ki a Médiabongészétiejatszot az
iranygombokkal a fémenlibél, majd nyomja meg
az OKgombot. A Médiabdngészé megjelenik a
képernyén.
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| dashur klient,

Kjo pajisje éshté né pérputhje me direktivat dhe standardet evropiane né fugi né lidhje me pérputhshmériné
elektromagnetike dhe siguriné elektrike.

Pérfagésuesi evropian i prodhuesit éshté:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany
Informacione pér pérdoruesit mbi hedhjen e pajisjeve dhe baterive té
vjetra
[Bashkimi Evropian]
Kéto simboli tregojné se pajisja elektrike dhe elektronike dhe bateria me kété simbol nuk
duhet té hidhet me mbeturinat e pérgjithshme familjare né fund té pérdorimit té saj. Né vend
té késaj, produktet duhet té€ dorézohen né pikat pérkatése té& grumbullimit pér riciklimin e
pajisjeve elektrike dhe elektronike dhe té baterive pér trajtimin, rikuperimin dhe riciklimin e
pérshtatshém té tyre né pérputhje me legjislacionin tuaj kombétar dhe Direktivén 2012/19/
EU dhe 2013/56/EU.

Me hedhjen e kétyre produkteve né ményrén e duhur, do té€ ndihmoni né ruajtjen e burimeve
natyrore dhe do té ndihmoni né parandalimin e efekteve t& mundshme negative né mjedis
dhe né shéndetin human gé mund té shkaktohen né rast té€ kundért nga administrimi i
papérshtatshém i mbeturinave té kétyre produkteve.

Pér mé shumé informacione mbi pikat e grumbullimit dhe riciklimin e kétyre produkteve,
kontaktoni me zyrén lokale t€ bashkisé, shérbimin pér hedhjen e mbeturinave familjare
ose dyganin ku e keni bleré produktin.

Mund té zbatohen gjoba pér hedhjen e gabuar té kétyre mbeturinave, sipas legjislacionit
tuaj kombétar.

[Pérdoruesit tregtaré]

Pb Nése déshironi ta hidhni kété produkt, kontaktoni me furnizuesin dhe kontrolloni kushtet
Shénim: e pérgjithshme té kontratés sé blerjes.

She’k‘)l'al Pb nén [ghtetet e tjera jashté Bashkimit Evropian]
sImbolin PEr  yats simbole jané té vlefshme vetém né Bashkimin Evropian.
baterité tregon se B L
kjo bateri pérmban Bateria né kété produkt &shté njé pilé 2X AAA 1.5V.
plumb. Kéto bateri ndodhen né telekomandé dhe mund té arrihen lehtésisht.
Kontaktoni me autoritetet tuaja lokale pér t&€ mésuar mbi hedhjen dhe riciklimin.
Produkti dhe paketimi duhet t& dérgohen né pikén lokale t& grumbullimit pér riciklim.
Disa pika grumbullimi i pranojné produktet pa pagesé.
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Logoja dhe licenca

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

NJOHJA E MARKES TREGTARE

Prodhuar nén licencén nga Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio dhe simboli me dy D jané marka tregtare
té Dolby Laboratories.

Termat HDMI dhe HDMIHigh-Definition Multimedia Interface, si dhe logoja HDMI jané marka tregtare ose marka
tregtare té regjistruara t& HDMI Licensing Administrator, Inc. né Shtetet e Bashkuara dhe né vende té tjera.

DVB éshté njé marké tregtare e regjistruar e DVB Project.

Pér patentat e DTS-sé, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,
simboli, DTS dhe simboli sé bashku jané marka tregtare té regjistruara dhe DTS 2.0+Digital Out éshté njé
markeé tregtare e DTS, Inc.© DTS, Inc. Té gjitha té drejtat té rezervuara.

Pér patentat e DTS-sé, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,
simboli, DTS dhe simboli sé bashku jané marka tregtare té regjistruara dhe DTS TruSurround éshté njé marké
tregtare e DTS, Inc. © DTS, Inc. Té gjitha té drejtat té rezervuara.

Pér patentat e DTS-sé€, shikoni http://patents.dts.com. Prodhuar nén licencé nga DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, simboli pérkatés dhe DTS ose DTS-HD bashké me simbolin jané marka tregtare té regjistruara té
DTS, Inc.© DTS, Inc. Té gjitha té drejtat té rezervuara.

Ky produkt pérmban teknologji qé jané objekt i té drejtave té caktuara té pronésisé intelektuale té& Microsoft.
Pérdorimi ose shpérndarja e késaj teknologjie jashté kétij produkti €shté e ndaluar pa licencén(at) pérkatése
nga Microsoft. Pronarét e pérmbaijtjeve pérdorin teknologjiné e aksesit t€ pérmbajtjes sé Microsoft PlayReady ™
pér mbrojtjen e pronésisé sé tyre intelektuale, duke pérfshiré pérmbaijtjet me té€ drejta autori. Nése pajisja
déshton né zbatimin e duhur té kufizimeve mbi pérdorimin e p&rmbajtjes, pronarét e pérmbajtjeve mund té
kérkojné gé Microsoft t€ anulojé aftésiné e pajisjes pér té konsumuar pérmbajtje t€ mbrojtura me PlayReady.
Anulimi nuk ndikon te pérmbaijtjet e pambrojtura ose pérmbajtjet e mbrojtura nga teknologji té tjera té aksesit.
Pronarét e pérmbaijtjeve mund té kérkojné gé ta pérmirésoni me PlayReady pér pasur akses te pérmbajtjet
e tyre. Nése e refuzoni njé pérmirésim, nuk do t€ mund té keni akses te pérmbaijtja qé kérkon pérmirésimin.

“Ky produkt éshté prodhuar, shpéndaré dhe garantuar ekskluzivisht nga VESTEL Ticaret
lvc A.$ dhe shérbimi sigurohet nga ofruesit e shérbimit té€ pércaktuar té tij. “JVC” éshté marka

tregtare e JVC KENWOOD Corporation, e pérdoruar nga kompanité e tilla nén licencé.”
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Informacione mbi Siguriné

KUJDES
RREZIELGRIRE =S

MOS E HAPNI

KUJDES: PER TE MINIMIZUAR RREZIKUN E GODITJES
ELEKTRIKE, MOS E HIQNI KAPAKUN (OSE PJESEN
E PASME).
BRENDA PAJISJES NUK KA PJESE QE MUND TE
RIPAROHEN NGA PERDORUESI. DREJTOHUNI
PERSONELIT TE KUALIFIKUAR PER SHERBIM.

Né kushte ekstreme moti (stuhi, vetétima) dhe periudha té
gjata pa puné (kur shkoni me pushime) higeni televizorin
nga priza elektrike.

Priza elektrike pérdoret pér té shképutur pajisjen e televizorit
nga rrjeti elektrik dhe pér kété arsye duhet té jeté gjithmoné e
gatshme pér pérdorim. Nése televizori nuk éshté shképutur
nga lidhja elektrike e rrjetit, pajisja do té marré pérséri energji
elektrike né té gjitha situatat edhe nése televizori &shté né

modalitetin e gatishmérisé ose i fikur.
Shénim: Ndigni udhézimet né ekran pér funksionimin e

vegorive pérkatése.

Ju lutemi lexoni gjerésisht kéto
udhézime para montimit ose pérdorimit
té pajisjes.
A PARALAJMERIM: Mos lejoni kurré personat
(pérfshiré fémijét) me aftési té kufizuara fizike,
ndijore ose mendore ose pa pérvojé dhel/ose
njohuri qé té pérdorin pajisjen elektrike pa
mbikéqyrje pérkatése.
« Pérdoreni kété aparat televizori né njé lartési mé té
vogél se 2000 metra mbi nivelin e detit, né vende té
thata dhe né rajone me klimé tropikale ose té buté.
Aparati i televizorit €shté i projektuar pér né shtépi
dhe pérdorim té pérgjithshém té ngjashém, por
mund té pérdoret edhe né vende publike.
Pér arsye ajrimi, lini t& paktén 5 cm hapésiré té liré
rreth televizorit.
Ventilimi nuk duhet t&é pengohet nga mbulimi ose
bllokimi i vrimave té ventilimit me objekte, si p.sh.
gazeta, mbulesa tavoline, perde, et;.
Spina e kordonit elektrik duhet té arrihet me lehtési.
Mos e vendosni televizorin, mobiliet, etj. mbi
kordonin elektrik. Njé kordon elektrik/prizé i démtuar
mund té shkaktojé zjarr ose dridhje nga korrenti.
Pérdoreni kordonin elektrik nga spina, mos e higni
nga spina televizorin duke térhequr kordonin elektrik.
Mos e prekni kurré kordonin/spinén elektrike me
duar té njoma pasi kjo mund té shkaktojé njé qark té
shkurtér ose goditje elektrike. Mos e béni asnjéheré
kordonin nyjé, apo ta lidhni me kordoné té tjeré.
Nése démtohet, ai duhet té zévendésohet dhe kjo
duhet té kryhet vetém nga personeli i kualifikuar.
* Mos e ekspozoni televizorin ndaj rriedhjeve ose
spérkatjeve me Iéngje dhe mos vendosni objekte

té€ mbushura me ujé, si vazo, kupa etj. mbi televizor
(p.sh. mbi raftet mbi aparatin).

Mos e ekspozoni televizorin ndaj drités sé
drejtpérdrejté té diellit ose mos vendosni flaké
té hapura si p.sh. qgirinj t& ndezur mbi ose prané
televizorit.

Mos vendosni asnjé burim nxehtésie si p.sh.
ngrohés elektrik, radiator, etj. prané televizorit.
Mos e vendosni televizorin mbi dysheme ose mbi
sipérfage té pjerréta.

Pér té shmangur rrezikun e mbytjes, mbajini geset
plastike larg nga foshnjat, fémijét dhe kafshét
shtépiake.

Vendosni me kujdes mbéshtetésen te televizori.
Nése mbéshtetésja éshté e pajisur me vidha,
shtréngojini miré pér té parandaluar animin e
televizorit. Mos i shtréngoni shumé vidhat dhe
montoni si duhet gominat e mbéshtetéses.

Mos i hidhni baterité né zjarr ose bashké me
materiale té rrezikshme ose té djegshme.

Paralajmérim: Baterité nuk duhet t€ ekspozohen ndaj
nxehtésisé sé larté, si drita e diellit, zjarri, etj.

A Kujdes
A Rrezik i goditjes

elektrike
o N Element i réndésishém i
VA \ Mirémbaijtja mirémbaijtjes

Shenjat mbi produkt

Simbolet e méposhtme pérdoren mbi produkt si njé
shenjé pér kufizimet dhe masat paraprake, si dhe pér
udhézimet pér siguriné. Gdo shpjegim do té merret
parasysh vetém kur produkti ka shenjat pérkatése.
Kini parasysh kéto informacione pér arsye sigurie.
Pajisja e klasés II: Kjo pajisje éshté e projektuar
|:| né ményre té tillé gé t& mos kérkohet njé lidhje
elektrike sigurie pér tokézimin.
/_ll Kjo pajisje éshté e projektuar né ményré té
tillé gé té mos kérkohet njé lidhje elektrike
sigurie pér tokézimin, lidhja e tokézimit pérdoret pér
qéllime funksionale.

Rrezik pér démtime té rénda
ose vdekje

Rrezik nga voltazhi

Pajisja e klasés Il me tokézim funksional:

Lidhja mbrojtése e tokézimit: Terminali i

shénuar ka si géllim lidhjen e pércjellésit

mbrojtés té tokézimit pér sa i pérket telave té
pérfshiré.

Terminali i rrezikshém me elektricitet:

6 Terminali(et) i shénuar paraget rrezik kur ka

elektricitet né kushtet normale té funksionimit.

Kujdes - shikoni udhézimet e pérdorimit:
Zona(t) e shénuar pérmban bateri pila ose
pllaké gé mund té ndérrohen nga pérdoruesi.
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Produkt me laser i Klasés 1: Ky produkt pérmban
njé burim laseri té Klasés 1 gé éshté i sigurt né kushte
pérdorimi té€ parashikuara normalisht.

PARALAJMERIMET PER MONTIMIN
NE MUR

* Lexoni udhézimet para se t& montoni televizorin
né mur.

» Paketa e montimit né mur éshté opsionale. Mund
ta merrni até nga shitési lokal, nése nuk pérfshihet
bashké me televizorin.

* Mos e montoni televizorin né tavan ose né njé
mur té pjerrét.

« Pérdorni vidhat e specifikuara té& montimit né mur
dhe aksesorét e tjeré té specifikuar.

+ Shtréngoni miré vidhat e montimit né mur pér té
parandaluar rénien e televizorit. Mos i shtréngoni
shumé vidhat.

PARALAJMERIMET:

Mos e gélltitni bateriné - rrezik nga djegiet kimike
Ky produkt ose aksesorét e tij mund té kené njé
bateri pilé/pllaké. Né rast se bateria pllaké gélltitet,
ajo mund té shkaktojé djegie té€ brendshme té rén-
da né vetém 2 oré dhe mund té shkaktojé vdekjen.
Mbaijini baterité e reja dhe té pérdorura larg nga
fémijét.

Né rast se ndarja e baterisé nuk mbyllet miré, nda-
loni pérdorimin e produktit dhe mbajeni larg nga
fémijét.

Né rast se mendoni se mund té jené gélltitur bate-
rité ose té jené vendosur brenda njé pjese té trupit,
kérkoni menjéheré kujdes mjekésor.

Mos e vendosni asnjéheré aparatin e televizorit né
njé vend té pagéndrueshém ose té pjerrét. Aparati
i televizorit mund té bjeré, duke shkaktuar léndi-
me té rénda personale ose edhe vdekjen. Shumé
léndime, sidomos pér fémijét, mund t& shmangen
duke marré masa paraprake té thjeshta si;
* Pérdorimi i rafteve ose mbéshtetéseve té
rekomanduara nga prodhuesi i aparatit té
televizorit.

Pérdorimi vetém i mobilieve qé e mbajné aparatin
e televizorit né ményré té sigurt.

Té siguroni qé aparati i televizorit nuk varet né
buzé té mobilies ku éshté vendosur.

Té mos e vendosni aparatin e televizorit mbi
mobilie t& ndryshme (pér shembull, bufe ose
biblioteka) pa i lidhur mobiliet dhe aparatin e
televizorit me njé mbéshtetése té pérshtatshme.

Mos e vendosni televizorin mbi rroba ose
materiale té tjera té€ vendosura mes televizorit dhe
mobilies mbajtése.

Edukimi i fémijéve pér rreziget nga ngjitia mbi
mobilie pér té kapur aparatin e televizorit ose
komandat e tij. Nése e merrni dhe e vendosni né
njé vend tjetér aparatin ekzistues té televizorit,
duhet té zbatoni té njéjtat udhézime.

Aparatet e lidhura me tokézimin mbrojtés té siste-
mit té ndértesés népérmijet lidhjes sé rrjetit elektrik
ose népérmjet aparateve té tjera me njé lidhje né
tokézimin mbrojtés - dhe me njé sistem televiziv
té shpérndarjes duke pérdorur njé kabllo koaksial
mund t& jené krijojné njé rrezik zjarri né disa rret-
hana. Pér kété arsye lidhja me njé sistem televiziv
shpérndarés duhet té sigurohet népérmijet njé pa-
jisje qé garanton izolimin elektrik nén njé gamé té
caktuar frekuencash (izolues i galvanizuar)
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Udhézimet pér montimin né mur
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PARALAJMERIM

Pér té parandaluar zjarrin,
mos vendosni kurré asnjé
lloj qiriri ose flake té& hapur
mbi aparatin e televizorit
ose prané tij.

Aksesorét e pérfshiré

* Telekomanda

« Baterité: 2 x AAA*

« Kablloja e lidhjes anésore AV*

(*) Vetém modele té kufizuara
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Udhézimet pér montimin né mur

Montimi né mur i televizorit

Televizori mund té montohet né njé mur me ané té paketés sé montimit VESA MX X*X mm (*) VESA qé
shitet mé vete. Higni bazén mbéshtetése si¢ tregohet. Montojeni televizorin sipas udhézimeve té€ dhéna me
paketén. Kini kujdes kabllot elektrike, tubat e gazit dhe té ujit né mur. Né rast se keni dyshime, kontaktoni me
njé person té kualifikuar pér montimin. Gjatésia e filetimit t& vidhés nuk duhet té kalojé X mm (*) brenda né
televizor. Kontaktoni me dyganin ku e keni bleré kété produkt pér informacione se ku té blini paketén VESA.

(*) Referojuni fages pérkatése shtesé pér matjet e sakta pér VESA dhe specifikimet e vidhés.

Heqja e mbéshtetéses bazé

» Pér té hequr mbéshtetésen bazé, mbrojeni ekranin dhe shtrijeni televizorin pérmbys mbi njé tavoliné té
géndrueshme me bazén e tij té zgjatur né ané té tavolinés. Higni vidhat g€ e kapin mbéshtetésen te televizori.

-0Se-
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Celési i kontrollit té televizorit dhe pérdorimi

T
b-c
@

1. Drejtimi lart
2. Drejtimi poshté

3. Volumi/ Informacion / Zgjedhja e listés sé
burimit dhe gelési i ndezjes/gatishmérisé

Celési i kontrollit té lejon té kontrollosh funksionet e

Volumit/ Programit / Burimit dhe Né pritje té televizorit.

Pér té ndryshuar volumin: Rritni volumin duke

shtypur butonin lart. Ulni volumin duke shtypur butonin

poshté.

Pér té ndryshuar kanalin: Shtypni né mes té butonit

dhe né ekran do té shfaget shiriti i informacionit.

Lévizni né kanalet e ruajtura duke shtypur butonin

lart ose poshté.

Pér té ndryshuar burimin: Shtypni dy heré né mes té

butonit (pér heré té dyté) dhe né ekran do té shfaget

lista e burimit. L&vizni né burimet e disponueshme

duke shtypur butonin lart ose poshté.

Pér té fikur televizorin: Shtypni né mes té butonit

dhe mbajeni pér disa sekonda, televizori do té kalojé

né modalitetin né pritje.

Shénime:

» Nése e fikni televizorin, ky cikél do té fillojé pérséri
nga pércaktimi i volumit.

* OSD e menysé kryesore nuk mund té shfaget me
butonin e komandimit.

Funksionimi me pult

Shtypni butonin Menu né pultin tuaj pér té shfaqur
ekranin e menysé kryesore. Pérdorni butonat e
drejtimit pér té zgjedhur njé skedé té menysé dhe
shtypni OK pér té hyré. Pérdorni pérséri butonat e
drejtimit pér té zgjedhur ose caktuar njé element.
Shtypni butonin Return/Back ose Menu pér t& mbyllur
njé ekran t& menysé.

Zgjedhja e hyrjes

Pasi té keni lidhur sistemet e jashtme me televizorin
tuaj, mund té kaloni te burime té ndryshme té hyrjes.
Shtypni vazhdimisht butonin Source né telekomandé
pér té zgjedhur burimet e ndryshme.

Ndryshimi i kanaleve dhe volumit

Ju mund té ndérroni kanalin dhe té rregulloni volumin
duke pérdorur butonat Volumi +/- dhe Programi +/-
né telekomandé.

Montimi i baterive né telekomandé

Né fillim higni vidhén gé mban kapakun e ndarjes
sé baterive né anén e pasme té telekomandés.
Ngrijeni me kujdes kapakun. Vendosni dy bateri AAA.
Sigurohuni gé shenjat (+) dhe (-) té pérputhen (kini
parasysh polaritetin e sakté). Mos pérzieni bashké
bateri té vjetra dhe té reja. Z&vendésoni baterité vetém
me bateri té njéjta ose ekuivalente. Vendosni pérséri
kapakun. Mé pas vidhoseni pérséri kapakun.

Baterité nuk duhet t€ ekspozohen ndaj nxehtésisé sé
larté, si drita e diellit, zjarri, etj.

E RENDESISHME: Aparati i televizorit éshté i
projektuar té funksionojé né spina me 220-240V AC,
50 Hz. Pas hegjes sé paketimit, Iéreni televizorin té
arrijé né temperaturén e ambientit né dhomé para se
ta lidhni me rrjetin elektrik. Vini kabllon elektrike né
njé prizé té rrjetit elektrik.

Lidhja e antenés

Lidhni fishén e antenés ose kabllos né fishén e

HYRJES SE ANTENES (ANT) ose fishén e lidhjes

satelitore te fisha e HYRJES SATELITORE (LNB) (*)

qé ndodhet né pjesén e pasme té televizorit.
sateliti(*)

PJESA E PASME
E
TELEVIZORIT

ANT. antena
ose
kablloja

(*) Vetém modele té kufizuara
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(*) BUTONI IM 1 DHE BUTONI IM 2:

Kéta butona mund té kené funksione té paracaktuara né
varési té modelit. Sidoqofté, mund té caktoni njé funksion té
vecanté pér kéta butona duke i shtypur pér pesé sekonda
kur té jeni né njé burim ose kanal té preferuar. Né ekran do
té shfaget mesazhi i konfirmimit. Tani, BUTONI IM gé keni
zgjedhur do té jeté e lidhur me funksionin e zgjedhur.

Kini parasysh se nése kryeni Instalimin pér heré té paré,
BUTONI IM 1 dhe 2 do té kthehen né funksionin e tyre té
paracaktuar.

Shérbimet e teletekstit

Shtypni butonin Tekst pér té hyré. Shtypeni pérséri pér té
aktivizuar modalitetin e pérzier, i cili ju lejon té shikoni fagen
e teletekstit dhe transmetimin e televizorit né té njéjtén kohé.
Shtypni edhe njé heré pér té dalé. Nése éshté i disponueshém
si opsion, paragrafét né fagen e teletekstit do t& kodohen me
ngjyra dhe mund t'i zgjidhni duke shtypur butonat me ngjyra.
Ndigni udhézimet e paragitura né ekran.

Teleteksti dixhital

Shtypni butonin Text pér té paré informacionet e teletekstit
dixhital. Véreni né funksionim me butonat me ngjyra, butonat
e kursorit dhe butonin OK. Metoda e funksionimit mund té
ndryshojé né varési t& pérmbaijtjes sé teletekstit dixhital.
Ndigni udhézimet e paragitura né ekranin e teletekstit dixhital.
Kur shtypet butoni Text, televizori kthehet né transmetimin
televiziv.

Né gatishméri: Ndez / fik Televizorin

Netflix: Hap aplikacionin e Netflix.

Butonat numeriké: Ndérron kanalin, fut njé numér
ose njé shkronjé né kutiné e tekstit né ekran.

TV: Shfaq listén e kanaleve / e kalon te burimi i
televizorit

Butonat e drejtimit: Ndihmon né lundrimin né meny,
pérmbaitje, etj. dhe shfaq nénfaget né modalitetin TXT
kur shtypni Djathtas ose Majtas

OK: Konfirmon zgjedhjet e pérdoruesit, mban

fagen (né modalitetin TXT), shfaq listén e kanaleve
(modaliteti DTV)

Internetit: Hap fagen e portalit ku mund té shkoni né
aplikacione té ndryshme té bazuara né ueb

Volumi +/-

Bllokimi i zérit: Caktivizon plotésisht volumin e
televizorit

. PrapalKthehu: Kthehet te ekrani i méparshém, hap
fagen e indeksit (né modalitetin TXT)

. Menuja: Shfag menuné e Televizorit

. Menuja e Shpejté: Shfaq njé listé menush pér
pérdorim té shpejté

. Butoni im 1 (*)

. Butoniim 2 (*)

. Gjuha: Ndérron modalitetet e zérit (televizori analog),
shfag dhe ndryshon gjuhén audio dhe té titrave (pér
televizorin dixhital, kur ka)

. Kthim i shpejté prapa: Léviz kuadrin prapa né media
té tilla si filma

. Regjistro: Regjistron programe (**)

. Butonat me Ngjyra: Ndigni udhézimet né ekran pér
funksionet e butonave me ngjyra

. Lexo: Fillon leximin e medias sé zgjedhur

20. Ndalo: Ndalon median gé po lexohet

21. Pauzé: Ndérpret median qé po lexohet, fillon

regjistrimin me zhvendosje né kohé (**)

22. Avancim i shpejté: Léviz kuadrin pérpara né media

té tilla si filma

23. Titrat: Aktivizon dhe gaktivizon titrat (kur ka)

24. Ekrani: Ndryshon raportin e aspektit té ekranit

25. Tekst: Shfaq teletekstin (kur ka), shtypeni pérséri pér

té mbivendosur teletekstin mbi njé figuré normale né
transmetim (e pérzier)

26. EPG (Guida elektronike e programeve): Shfaq

guidén elektronike té programeve

27. Kérkimi i medias: Hap ekranin e shfletimit t& medias

28. Dil: Mbyll dhe del nga menuté e shfaqura ose kthehet

te ekrani i méparshém

29. Info: Shfaq informacionet pér pérmbajtjen né ekran,

shfaq informacionet e fshehura (shfaq - né modalitetin
TXT)

30. Programi +/-

31. Ndérro: Kalon me shpejtési mes kanaleve té

méparshme dhe pasardhése ose mes burimeve

32. Burimi: Shfaq té gjitha burimet e disponueshme té

transmetimit dhe té pérmbaijtjes

(**) Nése kjo vegori mbéshtetet nga televizori juaj

Shénimi né fund té fages:

Butonat i kuq, jeshil, blu dhe i verdhé kané shumé funksione;

ndigni kérkesat né ekran dhe udhézimet pér seksionin.
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Ndezja/Fikja

Pér té ndezur televizorin

Lidhni kordonin elektrik me 220-240V AC, 50 Hz.

Pér té ndezur televizorin nga modaliteti né gatishméri:

« Shtypni butonin "(')-Né gatishméri, Programi +/-"
ose njé buton numerik né telekomandé.

+ Shtypni pak butonin e funksionit né ané deri sa
televizori té ndizet nga gjendja né gatishméri.

Pér té fikur televizorin

Shtypni butonin (b - Né gatishméri” né pult ose
shtypni gelésin e funksionit né ané deri sa televizori
té kalojé né modalitetin né pritje.

Pér ta fikur plotésisht televizorin, higni kordonin
elektrik nga priza e rrjetit elektrik.

Shénim: Kur televizori kalon né modalitetin né gatishméri,
sinjali LED i gatishmérisé mund té vezullojé pér té treguar
qé karakteristika si Kérkim né gatishméri, Shkarkim Mbi Ajér
ose Kohématési jané aktive. LED mund té pulsojé edhe kur
e ndizni televizorin nga modaliteti né pritje.

Instalimi pér heré té paré

Kur ndizet pér heré té paré, do té shfaget menuja
“zgjedhja e gjuhés”. Zgjidhni gjuhén e déshiruar dhe
shtypni OK.

Né ekranin tjetér, caktoni preferencat tuaj duke
pérdorur butonat e drejtimit.

Shénime: Né varési té Shtetit té zgjedhur, né kété moment
mund tju kérkohet té caktoni dhe té konfirmoni njé kod PIN.
Kodi PIN i zgjedhur nuk mund té jeté 0000. Do té duhet ta
vendosni kodin nése mé voné kérkohet té futni kodin PIN pér
veprimet e menusé.

Tipi i operatorit M7(*) do té pércaktohet sipas zgjedhjes sé
Gjuhés dhe Shtetit gé keni béré né Instalimin pér heré
té paré.

(*) M7 éshté njé ofrues shérbimi satelitor dixhital.

Mbi zgjedhjen e tipit té transmetimit

Antena dixhitale: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit
té transmetimeve té Antena Dixhitale, televizori do
té kérkojé pér transmetime dixhitale tokésore pas
pérfundimit t& parametrave té tjeré fillestaré.

Kabllo Dixhitale: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit
té transmetimeve té Kabllos Dixhitale, televizori do
té kérkojé pér transmetime dixhitale tokésore pas
pérfundimit t€ parametrave té tjeré fillestaré. Sipas
preferencave té€ tjera, mund té shfaget nj¢ mesazh
konfirmimi para nisjes sé kérkimit. Zgjidhni PO dhe
shtypni OK pér té vazhduar. Pér té anuluar veprimin,
zgjidhni JO dhe shtypni OK. Mund té zgjidhni Rrjeti
ose té caktoni vlerat si Frekuenca, ID-ja e rrjetit dhe
Hapi i kérkimit. Kur té€ pérfundoni, shtypni butonin
OK.

Shénim: Kohézgjatja e kérkimit do té ndryshojé né varési té
Hapit té zgjedhur té Kérkimit.

Sateliti: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit té
transmetimeve té Satelitit, televizori do té kérkojé
pér transmetime dixhitale satelitore pas pérfundimit
té parametrave té tjeré fillestaré. Para kryerjes sé
kérkimit satelitor duhet té caktohen disa parametra.
Para se té fillojé kérkimi satelitor, do té shfaget njé
menu ku mund té zgjidhni qé té filloni njé instalim
té operatorit M7 ose instalim standard. Pér té
nisur njé instalim té operatorit M7, caktoni Tipin e
instalimit si Operator dhe Operatorin satelitor si
operatorin pérkatés M7. Mé pas theksoni opsionin
Skanimi i preferuar dhe caktojeni si Skanimi
automatik i kanaleve dhe shtypni OK pér té nisur
kérkimin automatik. Kéto opsione mund té zgjidhen
paraprakisht né varési té zgjedhjeve té Gjuhés dhe
Shtetit gé keni béré né hapat e méparshém té procesit
té instalimit pér heré té paré. Mund t'ju kérkohet qé té
zgjidhni listén e kanaleve HD/SD ose listén e kanaleve
specifike té shtetit sipas llojit t& operatorit t&¢ M7.
Zgjidhni njé prej tyre dhe shtypni OK pér té vazhduar.
Prisni deri sa té& pérfundojé skanimi. Tani lista éshté
instaluar.

Kur kryeni instalimin e operatorit M7, nése déshironi té
pérdorni parametra té instalimit satelitor gé ndryshojné
nga parametrat e parazgjedhur, zgjidhni opsionin
Skanimi i preferuar si Skanimi manual i kérkimeve
dhe shtypni butonin OK pér té vazhduar. Mé pas do
té shfaget menyja Lloji i antenés.

Pér té kérkuar pér kanale satelitore t& ndryshme
nga kanalet M7 duhet té filloni njé instalim standard.
Zgjidhni Llojin e instalimit si Standard dhe shtypni
butonin OK pér té vazhduar. Mé pas do té shfaget
menyja Lloji i antenés.

Ka tre lloje té zgjedhjes sé antenés. Ju mund té
zgjidhni Llojin e antenés si Direkt, Kabllo satelitore
njéshe ose si Gelésin DISEqC duke pérdorur butonat
‘4 ose

* Direkt: Nése keni njé dekoder té vetém dhe
njé antené satelitore direkte, zgjidhni kété lloj té
antenés. Shtypni butonin OK pér té vazhduar.
Zgjidhni njé satelit t& disponueshém né ekranin
tjetér dhe shtypni OK pér té skanuar pér shérbimet.

* Kablloja satelitore njéshe: Nése keni shumé
marrés dhe njé sistem me kabllo njéshe satelitore,
zgjidhni kété lloj t& antenés. Shtypni butonin OK pér
té vazhduar. Konfiguroni parametrat duke ndjekur
udhézimet né ekranin tjetér. Shtypni OK pér té
skanuar pér shérbime.

* Celési DISEqC: Nése keni shumé marrés dhe njé
celés DiSEqC, zgjidhni kété lloj té antenés. Shtypni
butonin OK pér té vazhduar. Ju mund té pércaktoni
katér opsione DISEQC (nése jané té disponueshme)
né ekranin tjetér. Shtypni butonin OK pér té skanuar
satelitin e paré né listé.

(**) Nése kjo vegori mbéshtetet nga televizori juaj

>
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Analoge: Nése aktivizohet opsioni i kérkimit té
transmetimeve Analoge, televizori do té kérkojé pér
transmetime dixhitale analoge pas pérfundimit té
parametrave té tjeré fillestaré.

Pérveg késaj, mund té caktoni njé tip transmetimi
si transmetimin e preferuar. Do t'i jepet pérparési
lloji t& pérzgjedhur té transmetimit gjaté procesit té
kérkimit dhe kanalet e tij do té radhiten né krye té
Listés sé kanaleve. Kur té pérfundoni, shtypni OK
pér té vazhduar.

Né kété moment mund té aktivizoni opsionin
Modaliteti i dyganit. Ky opsion do té konfigurojé
parametrat e televizorit tuaj pér ambientet e dyqaneve
dhe né varési t& modelit té televizorit né pérdorim,
vegcorité e tij t& mbéshtetura mund té shfagen né krye
té ekranit si njé banderolé informuese. Ky opsion
éshté vetém pér pérdorim né dygan. Rekomandohet
té zgjidhni Modalitetin e shtépisé pér pérdorim
né familje. Ky opsion do té jeté i disponueshém né
menyné Sistemi>Parametrat>Mé shumé dhe mund
té caktivizohet/aktivizohet mé voné.

Shtypni butonin OK né telekomandé pér té vazhduar
dhe do té shfaget menyja Parametrat e rrjetit/
internetit, nése konfirmoni mesazhin e shfaqur mé
paré gé pyet nése déshironi té caktoni parametrat
e rrjetit. Referojuni rubrikés Lidhshméria pér té
konfiguruar njé lidhje me tel ose pa tel. Pasi té
pérfundoni me parametrat, shtypni butonin OK pér
té vazhduar. Pér té kaluar te hapi tjetér pa béré
asgjé, zgjidhni Jo dhe shtypni butonin OK kur
shfaget mesazhi g€ ju pyet nése déshironi té caktoni
parametrat e rrjetit..

Pas pérfundimit t& parametrave fillestaré, televizori do
té fillojé té kérkojé pér transmetimet e disponueshme
té tipave té zgjedhur té transmetimit.

Pasi té ruhen té gjitha stacionet e disponueshme,
do té shfagen rezultatet e skanimit. Shtypni butonin
OK pér té vazhduar. Mé pas do té shfaget menuja
Modifiko listén e kanaleve. Mund ta modifikoni
listén e kanaleve sipas preferencave tuaja ose mund
té shtypni butonin Menu pér ta mbyllur dhe pér té
paré televizorin.

Gjaté kérkimit, mund té shfaget njé mesazh g€ ju pyet
nése déshironi t'i renditni kanalet sipas LCN-s&(*).
Zgjidhni Po dhe shtypni OK pér ta konfirmuar.

(*) LCN éshté sistemi i Numrit logjik té kanalit gé organizon
transmetimet e disponueshme né pérputhje me njé sekuencé
té njohur numrash pér kanalet (nése ka).

Shénime:

Pérté kérkuar pér kanale M7 pas Instalimit pér heré té paré,
duhet té kryeni pérséri instalimin pér heré té paré. Ose shtypni
butonin Menu dhe hyni te menuja Instalimi>Automatik
Skanimi i kanaleve>Sateliti. Mé pas ndigni té njéjtat hapa
té pérmendura mé sipér né seksionin e satelitit.

Mos e fikni televizorin kur filloni instalimin pér heré té paré. Kini
parasysh se disa opsione mund té& mos jené té disponueshme
né varési té shtetit té zgjedhur.

Pérdorimi i vegorisé SatcoDX (**)

Ju mund t& kryeni veprimet e SatcoDX me ané té
menusé instalimi>Parametrat e satelitit. Né menuné
SatcoDX, ka dy opsione né lidhje me SatcoDx.

Mund té shkarkoni ose té ngarkoni té dhéna té
SatcoDX. Pér té kryer kéto funksione, duhet té lidhni
njé pajisje USB me televizorin.

Mund té ngarkoni shérbimet aktuale dhe satelitét e
transponderét pérkatés né televizor me njé pajisje
USB.

Pérveg késaj mund té shkarkoni njé nga skedarét e
SatcoDx té ruajtur né pajisjen USB te televizori.

Kur té zgjidhni njé nga kéta skedaré, té gjitha
shérbimet dhe satelitét e transponderét pérkatés né
skedarin e zgjedhur do té ruhen né televizor. Nése
ka shérbime tokésore, kabllore dhe/ose analoge té
instaluara, ato do té ruhen dhe vetém shérbimet
satelitore do té higen.

Mé pas kontrolloni parametrat e antenés dhe béni
ndryshimet e nevojshme. Mund té shfaget njé mesazh
gabimi “Nuk ka sinjal” nése parametrat e antenés
nuk jané konfiguruar si duhet.

(**) Nése kjo vecori mbéshtetet nga televizori juaj

Manuali Elektronik (Vetém modele té kufizuara)

Udhézime pér vecorité e televizorit tuaj mund t'i gjeni
né manualin elektronik (E-manual).

Pér té pérdorur manualin elektronik, shtypni butonin
Info kur né ekran shfaget menyja kryesore ose shtypni
butonin Quick Menu (Menyja e shpejté), zgjidhni
Broshura Informative dhe shtypni OK.

Duke pérdorur butonat e drejtimit, zgjidhni njé
kategori sipas déshirés. Cdo kategori pérfshin tema
té ndryshme. Zgjidhni njé temé dhe shtypni OK pér
té lexuar udhézimet.

Pér té mbyllur ekranin e manualit elektronik, shtypni
butonin Dil ose Menu.

Shénim: Pérmbajtjet e manualit elektronik mund té
ndryshojné sipas modelit.

Pér informacione té métejshme dhe udhézime mé té
detajuara, referojuni manualit té ploté té pérdoruesit
né sajtin toné té uebit www.jvctv.eu.

Shqgip -10-



Lidhshmeéria

Pér t'u lidhur me njé rrjet me tel

* Duhet té keni njé modem/ruter té lidhur me njé lidhje
aktive té brezit té gjeré.

* Lidhni kompjuterin me modemin/ruterin tuaj. Kjo
mund té jeté njé lidhje me tel ose pa tel.

* Lidhni televizorin me modemin/ruterin tuaj me ané
té njé kablloje ethernet. Né pjesén e pasme té
televizorit ka njé porté LAN.

P
Q Lidhja me brez té gjeré e ISP-sé

Hyrja LAN né anén e
pasme té televizorit

» Pér té hyré dhe pér té lexuar skedarét e ndaré,
duhet té zgjidhni Shfletuesi i medias. Shtypni
butonin Menu dhe zgjidhni Shfletuesi i Medias.
Shtypni butonin OK pér té vazhduar. Zgjidhni llojin
e déshiruar té skedarit dhe shtypni OK. Duhet té
pérdorni gjithmoné ekranin e Shfletuesit té Medias
pér té hyré dhe pér té lexuar skedarét e ndaré té
rrjetit.

» Kompjuteri/drejtuesi i diskut t& ngurté/Lexuesi i
medias ose ¢do pajisje tjetér qé éshté e pajtueshme
duhet té pérdoret me lidhje me tel pér té arritur njé
cilési mé té larté té rileximit.

Pér té konfiguruar parametrat e lidhjes me tel,

ju lutemi referojuni rubrikés Parametrat e rrjetit/

internetit né menyné Sistemi>Parametrat.

* Mund té arrini gé ta lidhni televizorin me rrjetin
LAN né varési t& konfigurimit té rrjetit tuaj. N& njé
rast té tillé, pérdorni njé kabllo eternet pér té lidhur
televizorin drejtpérdrejt me prizat e rrjetit né mur.

fisha e rrjetit
né mur

Hyrja LAN né anén e
pasme té televizorit

Pér t’u lidhur me njé rrjet pa tel

Televizori nuk mund té lidhet me rrietet me njé SSID
té fshehur. Pér ta béré t& dukshém SSID té modemit,
duhet té ndryshoni parametrat e SSID népérmjet
softuerit t&¢ modemit.

Pér lidhjen me njé rrjet LAN me valé, duhet té
kryeni hapat e méposhtém:

» Pér té konfiguruar parametrat me valé, ju lutemi
referojuni rubrikés Parametrat e Internet rrjetit né
Menyné e Sistemi>Parametrat.

y ﬂ Lidhja me brez
<<<( ))) &* té gjeré e ISP-sé

)

Konfigurimi i Parametrave té Pajisjes me
Valé

Hapni menyné Parametrat e rrjetit/internet dhe
zgjidhni Lloji i rrietit si Pajisja pa tela pér té nisur
procesin e lidhjes.

Televizori do té skanojé automatikisht pér rrjetet
me valé. Do té shfaget njé listé e rrieteve té
disponueshme. Ju lutemi zgjidhni rrjetin e déshiruar
nga lista.

Shénim: Nése modemi mbéshtet modalitetin N, duhet t&
caktoni parametrat e modalitetit N.

Nése rrjeti i zgjedhur &shté i mbrojtur me njé fjalékalim,
ju lutemi futni gelésin e sakté me ané té tastierés
virtuale. Ju mund ta pérdorni kété tastieré me butonat
e drejtimit dhe butonin OK né telekomandé.

Prisni deri sa adresa IP té shfaget né ekran.
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Kjo do té thoté gé tani lidhja éshté vendosur. Pér t'u
shképutur nga njé rrijet me valg, theksoni Lloji i rrjetit
dhe shtypni butonat Majtas ose Djathtas pér ta caktuar
si | Gaktivizuar.

Theksoni Testin e Shpejtésisé sé Internetit dhe
shtypni butonin OK pér té kontrolluar shpejtésiné
e internetit tuaj. Theksoni Parametrat e Avancuar
dhe shtypni butonin OK pér té hapur menyné e
parametrave té€ avancuar. Pérdorni butonat e drejtimit
dhe numrave pér ta vendosur. Shtypni butonin OK pér
té ruajtur parametrat pasi té pérfundoni.

Informacione té tjera

Statusi i lidhjes do té shfaqet sil lidhur ose Jo i lidhur
dhe adresa aktuale IP, nése vendoset njé lidhje.

Lidhja e telefonit celular me WiFi

» Nése pajisja juaj celulare ka vegoriné e WiFi, mund
ta lidhni pajisjen me televizorin népérmijet njé ruteri,
pér té pérdorur materialet né pajisjen tuaj. Pér
kété, pajisja celulare duhet té keté njé softuer té
pérshtatshém pér ndarjen.

« Lidhuni me ruterin sipas hapave té paraqitur mé
sipér né rubrikén e Lidhjes me Valé.

* Mé pas lidhni pajisjen celulare me ruterin dhe
aktivizoni softuerin e ndarjes né pajisjen tuaj
celulare. Mé pas zgjidhni skedarét qé déshironi té
ndani me televizorin.

* Nése lidhja éshté realizuar si duhet, duhet té arrini
té hyni né skedarét e ndaré nga telefoni celular me
ané té Shfletuesit té medias né televizor.

* Hyni né menuné Shfletuesi i medias dhe do té
shfaget OSD-ja e zgjedhjes sé pajisjes sé rileximit.
Zgjidhni pajisjen tuaj celulare dhe shtypni butonin
OK pér té vazhduar.

* Nése ka, mund té shkarkoni njé aplikacion kontrolli
virtual né largési nga serveri i ofruesit té aplikacionit
pér pajisjen celulare.

Shénim: Kjo karakteristiké mund t& mos mbéshtetet né
€ gjitha pajisjet celulare.

Specifikimet e transmetuesit té rrjetit LAN

pa tel(**)

pa asnjé kufizim, pérvegse pér shtetet e pérmendura
mé poshté.

Shteti Kufizimi
Kérkohet njé autorizim i pérgjithshém pér
Bullgari pérdorim né ambiente té jashtme dhe
shérbim publik
Francé Vetém pér pérdorim né ambiente té
brendshme pér 2454-2483,5 MHz
. Kérkohet njé autorizim i pérgjithshém nése
Itali .. . . )
pérdoret jashté ambienteve personale.
Vetém pér pérdorim né ambiente té
Greqi brendshme pér brezin 5470 MHz deri né
5725 MHz
Kérkohet njé autorizim i pérgjithshém pér
Luksemburg furnizimin e rrjetit dhe té shérbimit (jo pér
spektrin)
Radiotransmetimet jané té ndaluara pér
Norveg;ji zonén gjeografike brenda njé rrezeje prej
20 km nga gendra e Ny-Alesund
Federate Vetém pér pérdorim né ambiente té
Ruse brendshme

Kérkesat pér ¢do shtet mund té ndryshojné né ¢do
kohé. Rekomandohet qé pérdoruesi té kontraktojé
me autoritetet lokale pér statusin aktual té rregullor-
eve té tyre kombétare pér rrjietet LAN pa tel 2,4 GHz
dhe 5 GHz.

(**) Nése kjo vegori mbéshtetet nga televizori juaj

Wireless Display(**)

Shfagja pa tel éshté njé standard pér transmetimin
pérmbajtjeve té videove dhe té zérit nga Wi-Fi
Alliance. Kjo vegori siguron mundésiné pér ta pérdorur
televizorin si pajisje pér shfagjen pa tela.
Pérdorimi me pajisjet celulare

Ka standarde té ndryshme qé béjné t& mundur ndarjen
e ekraneve, pérfshiré pérmbajtjet grafike, té videove
dhe té zérit, midis pajisjes suaj celulare dhe televizorit.
NEé fillim futni njésiné USB té lidhjes pa tel te televizori,
nése televizori nuk e ka vegoriné WiFi té integruar.
Mé pas shtypni butonin Burimi né telekomandé dhe
kaloni te burimi i Shfaqgja pa tel.

Do té shfaget njé ekran gé ciléson se televizori éshté
gati pér lidhjen.

Hapni aplikacionin e ndarjes né pajisjen tuaj celulare.
Kéto aplikacione kané emra té ndryshém pér secilén
marké, ju lutemi referojuni manualit t&€ udhézimeve té

Kufizimet pér shtetin

Kjo pajisje éshté e planifikuar pér pérdorim né zyré
dhe né shtépi né té gjitha shtetet e Bashkimit Evropian
(dhe shtete té tjera sipas direktivés pérkatés t€ BE-sé)

Fugia
Diapazonet e frekuencés maksimale e
daljes
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW o
P
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

celulare pér informacione té detajuara.

Skanoni pér pajisje. Pasi ta zgjidhni televizorin dhe ta
lidhni, ekrani i pajisjes suaj do té shfaget né televizor.
Shénim: Kjo vecori mund té pérdoret vetém nése pajisja juaj
celulare e mbéshtet kété vecori. Proceset e skanimit dhe
té lidhjes ndryshojné sipas programit qé pérdorni. Pajisjet
celulare me Android duhet té kené versionin V4.2.2 dhe mé
té larté té softuerit.

(**) Nése kjo vecori mbéshtetet nga televizori juaj
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Lidhja e pajisjeve té tjera pa tel(**)

Televizori juaj mbéshtet po ashtu teknologjiné e lidhjes
pa tel né rreze té shkurtér. Para se t'i pérdorni kéto lloj
pajisje pa tel me aparatin e televizorit, duhet té kryeni
njé ciftim. Duhet té veproni si mé poshté pér ta giftuar
pajisjen tuaj me televizorin:

* Vendoseni pajisjen né modalitetin e giftimit

+ Nisni zbulimin e pajisjes né televizor

Shénim: Shikoni manualin e pérdorimit té pajisjes pa tel pér
té mésuar si ta vendosni pajisjen né modalitetin e giftimit.
Pér pajisjet audio duhet té pérdorni opsionin
Lidhja e audios né menyné Sistemi>Tingulli, pér
telekomandat opsionin Telekomanda inteligjente né
menyné Sistemi>Parametrat>Mé shumé. Zgjidhni
opsionin e menusé dhe shtypni butonin OK pér té
hapur menuné pérkatése. Me ané té késaj menuje
mund té zbuloni dhe té lidhni pajisjet qé pérdorin té
njéjtén teknologji pa tel dhe té filloni t'i pérdorni ato.
Ndigni udhézimet né ekran.

(**) Nése kjo vecori mbéshtetet nga televizori juaj

Pérdorimi i shérbimit té rrjetit té ndarjes sé

videos dhe audios

Vecoria e ndarjes sé videos dhe audios éshté njé
standard gé lehtéson procesin e shikimit né pajisjet
elektronike dixhitale dhe i bén ato mé té lehta pér
pérdorimin né rrjetin e shtépisé.

Ky standard ju lejon té shikoni dhe té lexoni fotografi,
muziké dhe video té ruajtura né serverin e medias té
lidhur me rrjetin e shtépisé.

1. Instalimi i softuerit té serverit

Vecoria e Ndarjes sé audio dhe videos nuk mund té
pérdoret nése programi i serverit nuk éshté i instaluar
né kompjuterin tuaj ose nése softueri i kérkuar i
serverit t& medias nuk &shté i instaluar né pajisjen
shogéruese. Pérgatiteni kompjuterin tuaj me njé
program té pérshtatshém té serverit.

2. Lidhuni me njé Rrjet me tel ose me valé
Shikoni kapitujt pér Lidhshmériné me tel/pa telpér
informacione té detajuara pér konfigurimin.

3. Lexo skedarét e ndaré me ané té
Shfletuesit té& medias

Zgjidhni Shfletuesi i medias me ané té butonave
Majtas ose Djathtas nga menuja kryesore dhe
shtypni OK. Mé pas do té shfaget Shfletuesi i medias.
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YBaxaemMu KNUeHTH

Tosmn ypea oTroBapsa Ha BanuaHute eBpOneVICKM AONPEeKTUBN N CTaHOapPTU OTHOCHO ellekKTpoMarHutHaTta
CbNOCTaBMMOCT U eneKkTpu4veckata 6e3onacHocCT.

EBpOHeVICKMHT npeacTtaBuUTesn Ha Npon3BoauTens e:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

3abenexka:

3HakbT Pb
nog cumeona
3a GaTtepuute
nokasea, Ye Tasu
Gatepus cbabpxa
0rnoBo.

UHdopmaumsa 3a noTpebuTennTe OTHOCHO U3XBBLPIIAHETO Ha CTapo
obopyaBaHe n 6atepumn

[EBponencku cbro3]

Te3n cUMBOMNM yKasBaT, Ye erleKTPUYECKOTO U ereKTPOHHOTO obopyhBaHe, KakTo u
GaTepusiTa, He TpsibBa Aa ce U3XBLPMAT C OUTOBWUTE OTNafbLM Cried MPUKoYBaHe Ha
eKcnnoaraumMoHHUs MU XUBOT. BMecTo ToBa, nNpoaykTuTe TpsibBa Aa 6baaTt npenageHv
B CbOTBETHWUTE MYHKTOBE 32 PeLMKIUpaHe Ha enekTPUYEcko U enekTpoHHO obopyasaHe,
KakTo 1 GaTepumnTe 3a KakTo M GaTepun 3a NPaBUIHOTO TPETUPAaHe, OMoM30TBOPsSIBaHE U
peumKIupaHe B CbOTBETCTBME C MECTHOTO 3aKOHOAATESCTBO 1 pasrnopeadute Ha vpekTvisa
2012/19/EU n 2013/56/EU.

KaTo n3xsbprisite npaBuITHO TE3W NPOAyKTY, Bue Liie nomorHeTe 3a 3anassaHe Ha npupoaaTa
U LLie NPeaoTBpaTUTE Bb3MOXHY OTPULIATENHY BRUSIHWSI BbPXY OKOMNHaTa Cpefa v YOBELLKOTO
3[paBe, KOUTO B1xa Bb3HUKHANM NPU HENPaBUITHO U3XBLPISIHE Ha Teau NPOAYKTU.

3a noseye noapobHa MHOPMaLMS OTHOCHO MyHKTOBETE 3a CbbUpaHe W peuuknvpaHe
Ha Te3n NpoAyKTU, MOJIsi CBbPXETE Ce C MeCTHUsI ohuc BbB Baluus rpag, cnyx6ute 3a
M3XBbPIsiHE Ha BOKMyK, UMW Maras3uHa, OTKbAETO TOW € 3aKyneH.

Morat fa Bu 6baat HanoxeHu rnobu 3a HENPaBUMHO M3XBbLPMSHE B 3aBUCUMOCT OT
MECTHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

[BusHec noTpebutenu]

AKO vckaTe fa U3XBbPMTE TO3U NPOAYKT, MOIIsl, CBbPXKETE Ce C BalUWsi JOCTaBUMK U
npoBepeTe o6LLMTE YCIIOBUSI HA AOrOBOPa 3a NoKynko-npofaxea.

[Apyrv abpxaBu n3BbH EBponenckus cbios]

Tes3un cumBonu ca BanuaHu camo 3a EBpOI‘IeI;ICKMﬂ Cbl03.

Batepusta B To3u npoaykt e 2X AAA 1.5V Cell.

Teaun 6aTepvw| Ce HamupaT B AUCTAaHUMOHHOTO yrnpasfieHne 1 ca f1ecHO A0CTbIMHU.

CBbpXeTe ce C MECTHUTE BNAcTy, 3a ia Hay4YuTe NoBeYe 3a Ha4YMHWTE Ha U3XBBPISIHE U peLmKnpaHe.

MpoaykTbT U onakoBkaTa TpsibBa fa ce 3aHecaT B MECTHUSA LEHTbp 3a CbOMpaHe Ha oTnagbuy 3a
peuvKnupaxe.

Hsikon nyHkTOBE Npremart npogyktute 6esnnarHo.
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Jloro & nuueHs

DI DOLBY AUDIO’ HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Viqeo
Broadcasting

Sdts Sdtsap Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

3AMA3EHA MAPKA

MpomnsseneH no nuueH3 Ha Dolby Laboratories. “Dolby”, Dolby Audio n cumBonbT ABoiHO D ca 3anaseHa
mapka Ha Dolby Laboratories.

Tepmunute HDMI 1 HDMI High-Definition Multimedia Interface, noroto Ha HDMI 1 High-Definition Multimedia
Interface ca TbproBcku Mapku unu permcTpupaHmn Tbprockn Mmapku Ha HDMI Licensing Administrator, Inc. B
CbeanHeHuTe WaTtu v B APYrn CTPaHu.

DVB e pernctpupaHa Tbproecka Mapka Ha DVB Project.

3a DTS nateHTtute BmxTe http://patents.dts.com. NpousseneH noa nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
cumBonbT, & DTS 1 cMMBONBT 3a€AHO Ca perncTpyupaHn Tbproecku mapku, a DTS 2.0+Digital Out e Tbproecka
mapka Ha DTS, Inc.© DTS, Inc. Bcuuku npaBa 3anaseHu.

3a DTS nateHtute BuxTe http://patents.dts.com. MNpown3seneH noa nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
cumBonbT, & DTS 1 cuMBONBT 3aegHO ca perncTpyMpaHn TbproBcku Mapku, a DTS TruSurround e Tbproecka
mapka Ha DTS, Inc.® DTS, Inc. Bcuuku npaBa 3anaseHu.

3a DTS nateHTute BuxTe http://patents.dts.com. MNpownsseneH noa nuueHsa Ha DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, cumsonsT, & DTS unu DTS-HD, 3aegHo cbC CMMBONBT, Ca 3ana3eHa TbproeBcka mapka Ha DTS,
Inc.© DTS, Inc. Bcuyku npaBa 3anasexu.

To3n npodykT cbAabpKa TexHomnorusi, 0bekT Ha onpeaeneHy npasBa Ha MHTenekTyanHata cob6CTBEHOCT Ha
Microsoft. 3non3saHeTo Unu pasnpocTpaHeHNETo Ha Tasw TEXHOMNOMMS M3BbH TO3U NPOAYKT e 3abpaHeHa
6e3 cboTBeTHUA(TE) NuueH3(n) ot Microsoft.

CobcTBeHMuUmMTE Ha cbabpxaHue usnonssat Microsoft PlayReady ™ TexHonorusita 3a 4OCTbN A0 CbabpXXaHue,
3a Aa 3alNTAT MHTenekTyanHaTa c COBCTBEHOCT, BKIOYUTENHO ChAbpXaHWe 3a aBTOPCKOTO npaso. Tosa
ycTpoincTBo usnonasa PlayReady TexHonorua 3a goctbn Ao PlayReady-3awmTeHo cbabpxanve n/unu
WMDRM-3awuTeHo cbabpKaHne. AKO YCTPONCTBOTO He ycree Aa MPUIoXW NPaBUITHO OrpaHuveHusTa
BbPXY U3MOM3BaHETO Ha CbAbpXaHne, COBCTBEHULMTE Ha CbAbpXaHNeTo morat Aa uauckat ot Microsoft aa
npemMaxHe Bb3MOXHOCTTa Ha yCTPOMUCTBOTO Aa u3nonaea PlayReady-3awuteHo cbabpxanne. OTmsHaTa He
TpsbBa Aa 3acsira He3alMTEHO CbAbpPXaHNe UMK CbAbpPXaHKe, 3aLLMTEHO OT APYri TEXHOMNOMMK 3a AOCTHM A0
cbabpxaHune. CobCcTBeHMUMTE Ha CbabpPXaHWe MoraT Aa U3nckeaT OT Bac Aa aktyanusupate PlayReady 3a
[O0CTBN A0 TAXHOTO ChAbpXKaHWe. AKO OTKaxKeTe [ia HanpasuTe akTyanusauusaTa, Hama ga nosyymTe AocTbh
[0 CbAbpXaHue, KOeTOo U3NCKBa akTyanusauusTa.

“Tosu NpoaykT e npousBeaeH, ANCTpubyTupaH v rapaHumsiTa 3a Hero ce noema camo u
Jvc eanHcTBeHo oT VESTEL Ticaret A.S n ce cepBuanpa OT HeWH cepBuseH LeHTbp. “JVC”

e TbproBcka mapka Ha JVC KENWOOD Corporation, nsnonasaHa oT TakuBa KOMMaHun

nop nuuexs.”
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WHdopmaums 3a 6esonacHocT

BHUMAHUE

OMACHOCT OT TOKOB YOAP

HE OTBAPAN

BHUMAHMUE: 3A IA HAMATIUTE OMACHOCTTA OT TOKOB
YOAP HE CBANANTE KAMAKA (UMW MbPEBA).
BbTPE HAMA YACTW, KOUTO MOTPEBUTENAT OA
CEPBW3WPA. MPEAOCTABETE PEMOHTUPAHETO
HA KBANN®WLIMPAHWA CEPBU3EH NMEPCOHAIN.

Mpu nowwo Bpeme (Bypu, rpbMOTEBULIM) M ObAMU Nepuoay 6e3
nonasaHe (3amM1MHaBaHe B MOYMBKA), U3KMIOYETE Tenesmsopa
OT 3axpaHBaHeTo.

LlencenbT Ha kabena ce u3nonssa 3a U3kMio4yBaHe Ha
Tenesu3opa OT efleKTpuyeckaTa Mpexa v 3aToBa TOM
TpsiGBa Aa e BUHArM rofeH 3a ynotpeba. AKo TeneBn3opbT
HE € U3KIIOYEH OT eneKkTpuyeckaTa Mpexa, To BCe oLLe Lie
KOHCYMMpa €MneKTPOEHeprusi BbB BCUYKW CUTY3LWWU, [OPU

TENeBM30pbT [Ja € B PEXVM Ha FOTOBHOCT UMK [ € UKITIOYEH.
3abenexka: Criedsalime UHCMpyKyuUmMe Ha ekpaHa, 3a 0a

3adelicmeame cbomeemHume yHKUUU.

BAXHO - Monsa npouyeTeTe
BHMMAaTENTHO Te3U MHCTPYKLMK Nnpeau
Aa UHcTanupaTte UK M3nonsBaTte

ypeaa

AI‘IPEHYI‘IPE)KHEHME: Hukora He
no3BonsiBanuTe Ha nNuua (BKMHOYUTENHO Nuua) c
orpaHuy4eHun n3myeckn, CETUBHM UNN YMCTBEHMU
CNocobHOCTM UNM Ha TakuBa 6e3 onUT/3HaHUA

Aa U3non3sarT enekTpuyeckus ypen 6e3 Hagsop!

* Manonaeante TO3u TeNeBM3op Ha BMCOYMHA Haii-
manko ot 2000 meTpa Hag HagMOPCKOTO paBHULLE,
Ha CyXu MecTa 1 paioHU C YMEPEH UK TPOMUYECKN
KImMmar.

* TeneBn3opbT € NpeaHa3HayeH 3a AOMaKUHCKU U
nogo6Ha obuua ynotpeba, Ho MOXe Aa ce n3nonaea
1 Ha obLLecTBEHN MecTa.

* 3a pobpa BeHTMNauusi, octaBeTe NoHe 5 cm
cB060OAHO NPOCTPAHCTBO OKOSO TEneBm3opa.

» BeHTunauusta He 6uBa fa ce npekbcBa 4vpes
nocTaBsiHe Ha NpPeAMETY KaTo BECTHULM, NOKPUBKY,
neka meben, nepaeta, KUIIMMU U NPOYME BbPXY UNn
6n0Kv|paHe Ha BEHTUNaUuMOHHUTE OTBOPU.

* LLlencensT Ha 3axpaHBawusa kaben Tpsabea ga
e necHopocTbneH. He noctaesite Tenesm3opa,
mebenu unu apyro BbpXy 3axpaHBaluusa kaben.
MoBpeneH 3axpaHBaly kaben/wencen mMoxe Aa
npeausBuka noxap unv Aa BY yoapy TOKOB yaap.
XBawanTe 3axpaHBalwms kaben 3a wencena,
He W3KJloYBalTe TefeBu3opa kaTto AbpnaTte
3axpaHBawma kaben. Hukora He fokocBaiTe
3axpaHBalumsi kaben/wencena ¢ MOKpu pbLe, Tbi
KaTo TOBa MOXe Aa Npean3Brka KbCO CbeAUHEHNE
unu TokoB yaap. Hukora He npaBeTe Bb3en Ha
3axpaHBalums kaben v He Bpb3BaMTE C HEro Apyru
kabenu. Ako ca noBpedeHun, CMeHeTe M HeaabaBHo,

KoeTo TpsibBa Aa ce U3BbpLUM OT KBanupuumpaH

nepcoHarn.
* He nanarainte Tenesusopa Ha kanku U NpbCku OT
TEYHOCTU U HEe MOCTaBaNTe NpeaMeTn, MbIHU C
TEYHOCTU, KaTo Hanpumep Basu, Yallu, U T.H. BbPXY
Unu Hapg Teneemsopa (Hanpumep Ha padToBe Hafg
Tenesn3opa).
He uanaraiiTe Tenesu3opa Ha npsika ClbHYeBa
CBETNNHA UMK HE MNoCTaBsAnTe OTKpUTU nnambuu,
KaTo Hanpumep 3ananeHu CBeluW, BbpXy ropHaTta
YyacT Ha unu 6nmnso Jo Teneemsopa.
He nocTaBsaAnTe M3TOYHULM Ha TOMMMHa, KaTo
Hanpumep enekTpU4eckn nedku, paguatTopu u ap.
6n1130 go Tenesusopa.
He nocrtassinTe TeneBu3opa Ha noga unu BbpXY
HaKNOHEHU MNOBBbPXHOCTU.
3a pa unsberHete onacHocTTa OT 3ajyllaBaHe,
OPBXTE HAWNOHOBUTE TOPOUYKM Ha MecTa,
TpyAHOAOCTLNHM 3a 6ebeTa, Aeua M fOMaLLHK
XXUBOTHW.
BHumaTenHo npukpeneTe cToikaTa kbM TENEBU30pa.
Ako cTolikaTa ce goctass ¢ 6onToBe, 3aTerHerte
6GonToBeTe 3apaeo, 3a Aa Npeanasute Tenesnsopa
oT nagaHe. He npesaTsaraiite 6GonTtoBeTe K
MOHTUpaiTe NPaBUHO F'yMEHWUTE NOATIOXKKY.
He unsxsbpnsiite 6atepunTte B OrbH UNK 3aedHO C
onacHu 1 3ananvmu matepuanm.

MpepynpexpeHue: batepunte He TpsibBa Aa ce
n3naraTt Ha MpPeKkoMepHa TOMMMHa, KaTto CrbHYeBa
CBETNWHA, Or'bH U ApYyrn nogobHu.

A BHumaHve

A OnacHocCT OT TOKOB

ynap
A BaluHU KOMNOHEHTH,
Mopppbxka noanexaiuy Ha nogapbxka

MapkupoBKM BbpXY NpoAyKTa

CnegHWTe CUMBOMKU Ce M3MNON3BaT BBLPXY
npoAyKTakaTo Mapkep 3a orpaHu4eHust U npegnasHu
Mepky 1 ykasaHusi 3a 6e3onacHocT. Besiko obsicHeHve
TpabBa Aa ce B3eme npeaBWAa CaMo TaM, KbAETO
BbPXy NPOAyKTa MMa CbOTBETHAaTa MapkWpoBKa.
B3emeTe Ta3u nHopMaLyisi pensuz OT CboBpaXeHNst
33 CUTypHOCT.

O6opyaBaHe Knac IlI: To3u ypen e

D npoeKkTUpaH No TakbB HayuH, 4Ye Aa He

M3nckBa npepnasHa Bpb3ka KbM 3a
6e30MacHOCT KbM ENEKTPUYECKOTO 3a3emMsBaHe.

O6opyaBaHe Knac Il ¢ cbyHKuMOHanHoO

3asemMsBaHe: To3u ypes e npoekTupaH no
Bpb3ka KbM 3a 6€30MacHOCT KbM eeKTPpU4EecKoTO

Puck oT cepnosHo
HapaHsiBaHe U CMbPT

Puck oT BUCOKO HanpexeHne

TaKbB Ha4unH, Ye Oa He U3UCKBa npegnasHa
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3a3eMsiBaHe. 3a3eMsiBAHETO ce M3nonsea 3a
PYHKLMOHAMNHN Lienu.

3awmTHO 3asemsiBaHe: MapkupaHusT n3sog

€ npeAHasHayeH 3a CBbpP3BaHe Ha 3alUUTHUS

3a3eMuUTeneH NpoBOAHUK, CBbP3aH CbC
3axpaHBaLLusi kaben.

OnacHu usBoam 3a dasara: MapkupanusaT(te)
n3Bop(n) e/ca onaceH(n) hasu Npu HopmarnHu
YCINoBWS Ha ekcnroaraums.

BHuUMaHue, BUXKTe MHCTPYyKLUMTE 3a
ynotpeb6a: MapkvpaHata 3oHa(v) cbabpka(T)
GaTtepum ¢ hopmata Ha Konye/krnetka, KoutTo
noTpebuTensT Moxe Aa 3aMeHs.

NasepeH npoaykT Knac
1: To3n NPOAYKT CbAbpxa
nasepeH n3toyHuk Knac
1, koWTo e Be3onaceH npu
HOpMarnHW ycrnoBus Ha

CLASS 1

LASER PRODUCT

ynotpeba.

WHCTPYKLUIMM 3A MOHTUPAHE HA
CTEHA

* [MpoyeTeTe MHCTPYKUMUTE, Npean Aa MOHTMpaTe
Teneen3opa Ha cTeHarta.

* KOMNNekTbT 3a MOHTaX Ha CTeHa He e
3agbmkuteneH. Moxete ga ro 3akynurte oT
MEeCTHUSI AUINbP, TbI KaTo He e BKIYeH B obema
Ha [ocTaBKa Ha Tenesusopa.

He MOHTVIpaVITe TeneBu3opa Ha TaBaHa Un Ha
HakKInoHeHa CTeHa.

M3nonseanTe cneumanHute 6onToBe 3a MOHTax
Ha CcTeHarta, KakTo v apyrute akcecoapu.

3arterHete 3apaBo GonToBeTe 3a MOHTaX Ha
cTeHaTa, 3a Ja npefnasuTe Tenesusopa oT
nagaHe. He npesatsiraiite 6ontoBete.

NMPEOYNPEXOEHUA

He rentaiite 6atepusita, CbLUeCTBYBa ONACHOCT
OT XMMUYECKO n3rapsiHe

To3u npoaykT, wnu BKnioveHute B obema Ha
[ocTaBkaTta My akcecoapu, moraT Aa CbAbpxar
Gatepusi TMn Tabnetka/OyToH. Ako GaTtepusita
6bae norbnHata, ToBa MOXe Ja npeawssuka
TEXKN BbTPELUHU N3rapsiHus B pamMknTe Ha 2 yaca
1 MOXe Aa Aosefe A0 CMbPT.

Masete HoBUTE U ynoTpebsiBaHWTe GaTepumn
[aneve ot geua.
Ako otaeneHueto 3a Gatepusita He ce 3aTBapsi
nobpe, cnpete fga wanonseate npogykta U ro
OpbXTe fanedye ot geua.
AKO MUCnIUTE, Ye cTe norbnHanu batetepunTe Unu
CTe r'M NocTaBunu , KbeTo 1 fa 6uno B TSNOTO cU,
noTbpceTe He3abaBHO MeAMULIMHCKA MOMOLL.

Hukora He nocrtaBsiiTe  TeneBusopa Ha
HecTabunHa ocHoBa. TeneBu3opbT Moxe pAa
nagHe W fa Npu4MHM CEepUO3HU HapaHsiBaHWs
unuM cMbpT. MHOrO HapaHsiBaHusi, ocobeHo npwu
feuata, MoraT aa 6baat nsberHatu ¢ B3uMaHe Ha
npocTu NpeanasHu Mepku, Kato Hanp.;
* N3non3BaHeTo Ha wWKadgoBe WU CTOWKK
e NpenopbyMTenHoO OT NPOU3BOAUTENS Ha
Tenesu3opa.

* N3nonsBante camo mebenu, kouto GesonacHo
MoraTt Aa noaabpxar Tenesusopa.

. yBepeTe ce, Ye TeneBn3opbT He Ce HaaBeCBa Haa
pb6a Ha NOBbPXHOCTTA, HAa KOATO € NOCTaBeH.

* He noctaBsiiTe TeneBusopa BbpXy mebenu
(Hanpumep wkadoBe) 6e3 Aa cTe 3axBaHanu
HenoaBMXHO camuTe mebenu u ctoiikaTta Ha
Tenesu3opa.

* He nocrassiiTe Tenesnsopa Bbpxy nnart unu
[pYrv MaTepmarnu, NocTaBeHn Mexay Tenesusopa
1 meGenuTe, KOUTO CriyXar 3a Herosa onopa.

- [la ce obpasoBaT feuarta 3a OnNacHOCTUTE OT
kaTepeHe no meGenuTe B ONUT Aa JOCTUTHAT [0
TENeBM3opa UMy KOHTPOSHWUTE My BYTOHW. AKo
cTe 3anasunu ctapus Bu Tenesusop, 1o Te3u
HanMbTCTBUA BaXar U 3a Hero.

Ypen, KOWTO € CBbP3aH CbC3aLLUMTHOTO 3a3eMsiBaHe
Ha crpagHaTa MHcTanaums yYpes kabenHa Bpb3ka
U1 Npe3 Apyr ypea, uMall, 3aluTHO 3a3emsiBaHe
, KaKTO M KbM TENeBU3WOHHA pasnpepensa
cucTema, uM3nonsBalia  koakcuaneH — kaben,
MOXe B HAKOW Cnyyau Aa Cb3gaje OnacHocT OT
noxap. CBbp3BaHETO KbM CMCTEMA 3@ TENEBU3NS
cnejosatenHo TpsbBa ga ce ocurypu upes
YCTPOWCTBO, KOETO Oocurypsisa enekTpuyecka
nsonauusi nop onpefeneH 4ectoTeH Auana3oH
(ranBaHW4eH nsonartop)
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MHdopmaums 32 6€30MACHOCT ........cceveeveeerneeenee. 3
MapKMPOBKN BBPXY MPOAYKTA .....eereveerereeririerireaees 3
BKMIOYEHN @KCECOAPM ... 5
VIHCTPYKLUUM 32 MOHTMPAHE Ha CTEHA........c.cocue.... 6

ByToHu 3a ynpaBneHue Ha Tenesusopa & paborta 7
MocTaBsiHe Ha GaTepun B AUCTAHLMUOHHOTO

YIAPABIIEHUIE ....eeeiniiieeeiiee ettt et eeee e 7
MpeBkntouBaHe KbM enekTpo3axpaHeallara Mpexa 7
AHTEHEH BXOL ... .vuvevereeeiereeeeeeeieeeissrereeeeeeeaeeeeseeanns 7
[NCTaHUMOHHO YNPABMEHUE ..o 8
[MbpBOHAYANHA MHCTANALMS ..o 9
EnekTpoHHO pbkoBoAcTBO (CamMo 3a orpaHuyeHun
PABMEPM) ..ttt 10
Be3XUYHUAT ANCTINEA(™ ) ..o 12

M3nonaeaHe Ha MpexoBarta ycnyra 3a cnogensiHe Ha
ayano BUAEO DANIIOBE .......ccvuveerireerireenineenieeenieens 13

NPEAYNPEXOEHUE

3a ga npepoTBpaTtTuTte
Bb3HWKBAHE Ha noxap,
HMKOra He nocTaBsinuTe
BbpXy unm 6nu3o go
Ternesn3opa KakbBTO U Aa e Bug
CBELUM UM N3TOYHULM Ha OTKPUTK
nnambLu.

Bknrouenn akcecoapu

* ncTaHUMOHHO yrpaBrieHne
» Batepun: 2 x AAA*
» CtpaHuyeH AV KabGenHa Bpb3ka*®

(*) Camo 3a ozpaHu4eHuU pa3mepu
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MHCprKLIVIVI 3a MOHTUpPaHe Ha CTeHa

MOHTVIpaHe Ha CTeHa Ha TeneBu3opa

TeneBun3opbT MOXe Aa 6bAe MOHTUPaH Ha cTeHaTa ¢ nomoluTta Ha MX X*X mm (*) VESA komnrekTa 3a MOHTax,
KOWTO ce gocTaBsi otaenHo. MNpemaxHeTe cTomnkara, kKakto e nokasaHo. MoHTupanTe Tenesu3opa cnopep
WHCTPYKUMWTE, BKMIOYEHWN B KOMMnekTa. [aseTe ce OT enekTpuyecku kabenu, ra3onpoBoam, BOAOMNPOBOAN B
cTeHaTa. B cnyyaii Ha CbMHEHKe, Mons, CBbPXeTe ce C KBannduLmMpaH MOHTaXWCT. [JbmkuHaTa Ha pesbaTa
He TpsbBa aa HagBuwasa X mm (*) B Tenesm3opa. CBbpXKeTe ce C Mara3vHa, OT KOMTO CTe 3aKynunu npogykTa
Ha uHdopMaLuus 3a ToBa kbae Aa 3akynsaT komnnekta VESA.

(*) Buxxme cbomeemHama donbrHUbeHa cmpaHuya 3a npasuinHume VESA uamepsarusi u crneyugukayuume
Ha suHma.

CBansiHe Ha cToMKaTa

» 3a pa cBanuTe cTonkaTa, 3almTere €KpaHa 1 noctaBeTe Tenesn3opa C NIMUETO Haaony Bbpxy crabunHa
Maca. CMeHeTe BUHTOBETE, cbw(cmpau.m cToMKaTa Ha Tenesusopa.

© ©

KbM

.
=
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ByToHu 3a ynpaBneHue Ha TeneBusopa & pabora

1. Tocoka Harope
2. Tlocoka Hapgony

3. W36op Ha Cuna Ha 3Byka/VHdopmauus/
CrnucbK € M3TOYHWULM W NpeBkntodBaTen Pexum
rotoBHocT/Bkn.

MpeBkntouBaTenAT 3a ynpasneHue By nossonsBea ca
ynpaensBate yHkuumTe Cuna Ha 3syka/llporpama/
M3TOuHMK 1 BkniouBaHe Ha pexum Ha roToBHOCT/
BkntouBaHe Ha Tenesusopa.

3a npomMsiHa Ha cunaTta Ha 3ByKa: YBenuueTe cunara
Ha 3ByKa 4pe3 HaTuckaHe Ha OyToHa. Hamanete
cunarta Ha 3Byka Ype3 HaTuckaHe Ha GyToHa.

3a cmsHa Ha kaHana: HaTtucHete cpegarta Ha GyToHa,
Ha ekpaHa Lie ce NosiBu MHOoPMaLMOHHaTa neHTa.
[MpeBbpTeTE 3anameTeHUTe Ype3 HaTUCKaHe Ha
6yToHa Harope unv Hagony.

3a Aa cmeHuTe u3TOYHMKa: HatucHete cpepata
Ha ByToHa ABa NbTW (B pamMKuTe Ha efHa cekyHaa),
CMUCBKBLT C M3TOYHULMTE e Ce NMOSIBM Ha ekpaHa.
lMpeBbpTeTe nNpe3 HanMUYHUTE U3TOYHULM Ype3
HaTuckaHe Ha OyToHa Harope unu Hagony.

3a aa uskniounTte TeneBmsopa: HatucHete cpegata
Ha ByTOHa U ro 3aApbXKTe 3a HAKOMKO CEeKyHAW, [oKaTo
TeneBM3opbT NPEMUHE B PEXKMM Ha FOTOBHOCT.

3abenexku:

* AKO M3Kno4YnTe Tenesu3opa, TO3M UUKBN LWe
3ano4yHe OTHOBO C HaCTpOVIKaTa 3a cunarta Ha 3ByKa.

+ [MaBHOTO MEHIO He MOXe fja Ce Nokaxke Ha ekpaHa
ypes ynpaensiBalus GyToH.

Pa6oTta ¢ AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue

HaTtucHeTte 6yToHa Menu OT AMCTAHUMOHHOTO
ynpaBneHue, 3a Aa BMAUTE FMaBHOTO MEHIO.
M3nonsBainTe ByToHa 3a nocoka, 3a Aa m3bepete
nanka oT MeHtoTo 1 HaTucHeTe OK , 3a ga Bneserte.
M3nonsBaite oTHOBO GyTOHMTE 3a Mocoka, 3a Aa
n3bepeTte unu HacTpouTe no3uuusi. HatucHete
6yToHuTe Return/Back nnn Menu, 3a ga nsnesete
OT eKpaHa Ha MeHI0TO

U360p Ha Bxoa

Cnep kaTo BEAHBX CTe CBbP3anil BbHLWHU CUCTEMU
KbM Balwmsa Tenesm3op, Moxete Aa NpeBk/ounTE
KbM pasfnuyH1 BXOAHM U3TOYHMLM. HaTcHeTe ByToHa
Source Ha BaweTo gucTaHUMOHHO ynpaBneHve

nocnenoBaTtenHo 3a Aa M36epeTe pasnuyHnTe
NU3TOYHULMN.

CMsAiHa Ha KaHanuTe M NMPOMsHA Ha cunaTa Ha
3ByKa

MoxeTe Oa NPoOMeHWTe KaHana v aa HacTpouTe
cunata Ha 3Byka kaTto uanonasate 6ytoHute Cuna
Ha 3ByKa +/- 1 Mporpama +/- OT AUCTaHLUMOHHOTO
ynpasrneHue.

MocTaBsiHe Ha 6aTepun B ANCTAHLMOHHOTO
ynpasneHue

Han-Hanpeq oTBuiiTe BUHTA, KOMTO hMKCKpa Kanaka
Ha oTgeneHueto 3a GaTepunTe Ha 3apHaTa cTpaHa
Ha AWCTaHLUMOHHOTO ynpasneHue. BHumatenHo
nosagurHete kanaka. MNoctasete ase 6aTepumn ¢
pasmep AAA. YBepeTe ce, Ye 3Hauute (+) u (-)
cbBnagaT (cnasete npasBunHus nonsputet). He
n3nonssanTe eAHOBPEMEHHO CTapu 1 HoBW Batepum.
3amMeHsNTe CamMo CbC CbLUMS UMW eKBUBATNEHTEH TUM.
MocTtaBeTe obpaTHO kanaka. 3aBuiiTe OTHOBO BUHTA
Ha kanaka.

BatepuuTte He TpsibBa Aa ce uanarat Ha NpekoMepHa
TOMMNMHA, KaTo CMbHYeBa CBET/IMHA, OFbH U ApYrn
noaoGHu.

MpeBknioYBaHe KbM enekTpo3axpaH a
Mpexa

BAXHO: TeneBu3opbT e npoekTupaH Aa pabotu npu
HanpexeHve 220-240V AC c yectota 50 Hz. Cnen
KaTo U3BagmMTe TeneBm3opa OT onakoBkaTta, ocTaBeTe
ro Aa AOCTUrHe cTailHa Temnepatypa, npegv ga ro
BKIIOUMTE KbM enekTpuyeckarta mpexa. Bkniovete
Liencena Ha 3axpaHeaLuus kaben B KOHTaKTa.

AHTeHeH Bxof,

CBbpxeTe KynnyHra Ha “aHTeHa” unu "kabenHa
Tenesusna" B8 AHTEHHWA BXOO (ANT) wunu
caTtenuTHusa KynnyHr kbM CATEJTMTHUA BXO[ (LNB)
(*) Ha repba Ha Tenesm3sopa.

carenuT(*)
3A0HA
CTPAHA ®
HA
TENEBU30PA

LNB

kaben
(*) Camo 3a ©zpaHuYeHu pasmepu
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[AncTaHUMOHHO ynpaBreHue

(*) MOAT BYTOH 1 & MOAT BYTOH 2

Tean ByToHn MoraT Aa umat yHKUMM no noppasbupaxe B
3aBUCUMOCT OT Mofena. Brnpekn ToBa MoxeTe Aa 3apaneTe
cneunanHa dyHKUMS Ha Tean ByTOHM, KaTo HaTUCHETe
BbPXY TSIX B MPOABLIKEHNE Ha NET CeKyHau, Korato cTe Ha
KenaHusa U3TOYHUK, KaHan unm nuHK. Ha eKpaHa e ce nossun
cbobueHne 3a notebpxaeHue. Cera usbpanuatr MOAT
BYTOH ce acounupa c usbpaHata yHKUmS.

WmaiiTe npeasma, Ye no BpeMe Ha NMbpBOHauanHata
uHctanauyusa MOAT BYTOH 1&2 we ce BbpHE KbM
dyHKUMMTE c1 no nogpasbupaHe.

TeneTekcT ycnyru

HatucHete 6yToHa TekcT, 3a fa Bnesete. HatucHeTe OTHOBO,
3a [la aKTMBMpPaTE CMECEHUSI PEXWM, KOWTO BW MO3BONsBa
fa rnefjaTte eQHOBPEMEHHO TemneTeKkcT cTpaHuuaTa u
TENeBU3NOHHOTO MpefaBaHe. HaTucHeTe MOBTOPHO, 3a
fa usnesete. AKO € Ha PasmnonoXeHne, OTAENHU CeKLum
OT TeneTekcT CTpaHULWTE e Ca LBETHO KOAMPaHU U e
Morat fja ce u3bupar ¢ HaTUCKaHe Ha OLBETeHWUTe ByTOHW.
Cnepgalite UHCTPYKLMWUTE, NOKa3aHW Ha ekpaHa.

LUndcdpos Tenerekcr

HatucHete 6ytoHa TekcT, 3a Aa Buante nHdopmauus
3a undposusa TenetekcT. Pabotete ¢ uBeTHUTE BYTOHM,
KypcopHuTe ByToHn n 6yToHa OK. MeToabT 3a HaBurauus
MOXe [ja ce pa3nunyasa B 3aBUCUMOCT OT CbAbPXaHUETO Ha
unpposus TeneTekct. Cneasante MHCTPYKLMUTE, NOKa3aHN
Ha ekpaHa Ha umdposusi TeneTekcT. Korato 6yToHbT Text
6bae HaTUCHAT OTHOBO, TENEBU3OPBLT Ce BPbLLA KbM
Bb3NpOV3BEXAAHE HA TENEBU3VOHHOTO NpeaaBaHe.

1. Pexum Ha rotoBHOCT: BkniouBa/usknoysa

Tenesm3opa

Netflix: Craptupa Netflix npunoxeHuero

ByToHu ¢ umndpu: MNpeBkntoyBaT kaHana, BbBeXaaT

ymcno unm BykBa B TEKCT KYTUS Ha eKpaHa.

4. TB: lMNokasea cnucbka ¢ kaHanw / MNpeBknoyBa KbM
n3To4HUK Tenesnaop

5. bByToHu 3a nocoku: [Nomara ga HaBurmparte
13 MeHIoTaTa, CbAbPXXaHUETO U T.H. 1 Noka3ea
noacTpanuuuTe B TeneTekCT pexuM, Korato HaTuckaTe
HapgscHo wnu HapgscHo

6. OK: MotBbpxaaBa n3bopa Ha notpebutens, 3agbpxa
cTpaHuuaTa (B pexxum TeneTekcT), nokas3ea cnvcbka ¢
kaHanu (DTV pexum)

7. WHTepHet: OTBaps CTpaHuLaTa Ha noptana, KbAeTo

vmarte JoCTbN A0 MHOro yeb GasupaHu NpunoxeHus

Cwvna Ha 3ByKa +/-

3arnywasaHe: HanbnHo n3knoyBa 3Byka Ha

Tenesmsopa

10. Hasap/BpbuwaHe: Bpbliya kbM NpeguvIHnUs ekpaH,
oTBapsi MHAEKCcHaTa cTpaHuLa (B pexum TeneTekcT)

11. MeHio: [MokasBa TENEBU3NOHHOTO MEHIO

12. Bbp3o MeH1o: [1oka3Ba CNUCHK C MeHtoTa 3a 6bp3
focTun

13. MosT 6yToH 1 (*)

14. MosT 6yToH 2 (*)

15. E3wuk: MpeBknioyBa MeXay pexmmute Ha 3Byka
(aHanoroBa TeneBu3ust), Nokasea 1 NPOMEHs! e3vka Ha
ayauoto/cy6Tutpute (UmMposa Tenesmnns, KbaeTo e
HanuyHa)

16. Bbp3o Ha3ap: [MpeBbpTa Hasag kagpuTe Ha MeausTa,
Hanp. Ha dunm

17. 3anwmc: 3anuceaHe Ha nporpamu (**)

18. LiBeTHu ByToHW: CnefBaiTe UHCTPYKUMUTE Ha ekpaHa
OTHOCHO (PYHKLMWUTE Ha LBETHUTE ByTOHM

19. MycHu: CtapTypa Bb3Npon3BexaaHeTo Ha n3bpaHaTa
Meaus

20. Cron: Cnupa Bb3npou3BexaaHeTo Ha meausTa

21. Maysa: Cnupa BpeMeHHO Bb3npou3BexaaHaTta means,
cTapTupa 3anncBaHe C M3aMecTBaHe Ha BpemeTo (**)

22. Bbp3o Hanpen: MNpeBbpTa Hanpeq kagpuTe Ha
MeausaTa, Hanp. Ha unm

23. Cy6TuTpu: Bkntoysa u nsknioysa cybtutpute (Kbaeto
ca Hanu4Hu)

24. EkpaH: lNpomeHsi nponopumsita Ha ekpaHa

25. Tekcr: lNoka3ea TeneTtekcta (KbAETO € HanUYeH),
HaTWCHeTe OTHOBO 3a Ja BIIOXMWTE TeneTekcTa B
N306paxeHNeTo Ha Bb3npousBexaaHata B MOMEHTa
nporpama (MUKcupaHe)

26. ECI (EnekTpoHeH cnpaBOYHUK 3a NporpaMmure):
Moka3Ba enekTPOHHWS CNPaBOYHUK 3a NporpamuTe

27. Mepus Bpay3bp: OTBapsi ekpaHa Ha MeguinHUs
6paysbp

28. W3xopA: 3atBaps 1 U3nv3a OT NokasaHWTe MeHTa unm
BpbLLA KbM NPEeAULLHUS ekpaH

29. Undopmauums: Mokassa NHOpMaLNS OTHOCHO
CbbPXKaHWETO Ha ekpaHa, Nnokasea ckputa
nHdopmauus (oTkpuBa - B pexum TeneTekcr)

30. Mporpama +/-

31. Pa3msHa: bbp3o npeBbpTa Mexay NpeauLlHus n
TeKyLna KaHann unu n3to4Hnum

32. WN3touHuk: MNokasBa BCUYKM HANUYHN N3MTbYBAHUS 1
W3TOYHULM Ha CbabpXaHue

(**) Ako ma3u ¢pyHkyusi ce noddbpxa om Bawusi menesusop

Benexka noa nuHus:

l‘|epEeHI/I$iT, 3eNeHnAT, CUHUAT UM XKXbNTUAT 6yTOHI/I ca my-

NTUDYHKUMOHANHNS; MOMSi, crefBaiTe WHCTPYKUMUTE Ha

eKpaHa 1 UHCTpyKuMUTe B pasdena.

[add

©®
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n'prOHa‘iaﬂHa UHCTanauuvsa

KoraTo BkntounTe TeneBu3opa 3a Mbpsu MbT, Le ce
nosisu meHioTo “U3bop Ha e3uk’. Mons usbepete
xenaHus e3uk n HatucHete OK.

Ha cneaBalums ekpaH, HaCTpoNTe XxenaHata CTOMHOCT
C nomoLLTa Ha 6yToHMTE 3a Nocoka.

3ab6enexku: B 3asucumocm om u3bopa Ha bpxaea Moxe
da ce Hanoxu O0a ebsedeme u nomenpdume [MNH-k00.
N36parHusim MNMH kod He moxe da 6b0e 0000. Tpsibsa da 2o
ebgedeme, ako moea ce Hanoxu Ha e0UH o-KbCeH eman 3a
Kosimo u 0a e paboma Ha MeHIMo.

M7(*) muna Ha onepamopa we 6v0e onpedeneH crioped
usbopume 8 “E3uk u Obpxasa”, Koumo cme Harnpasusnu rno
8peme Ha MbpeoHaYasHama UHcCmanayusi.

(*) M7 e docmasyuk Ha yughpo8U camenumHu ycryau.
OTHOCHO M36opa Ha Tuna npepaBaHe

LUndpoBo edpupHo: Ako onuuaTa 3a TbpceHe
“LindbpoBo HaseMHM npenaBaHnsa” e BKMOYEHa,
TeneBu3opbT We Tbpcu UUGPPOBU HA3EeMHU
npefaBaHua cnej 3aBbpluBaHe Ha Apyrute
MbpBOHAYaNHW HACTPOWKN.

Ludposo kabenHo: Ako onumsaTa 3a TbpceHe
“UndpoBu kabenHu npepaBaHua” e BKNOYEHA,
TeneBn3opbT We Tbpcu uudpoBu kabenHu
npefaBaHWA crnepj 3aBbpliBaHe Ha Apyrurte
MbpBOHaYanHun HacTponku. B 3aBucumoct ot Bawwmnte
npeanoynTaHMa MoXe Aa ce nokaxe cbobuieHue
3a NOTBBbPXAEHWE Npeau Aa 3anoyHe TbpCeHeTo.
W36epete AA n HatucHeTe OK 3a aa npogbmxkute. 3a
[a oTMeHuTe onepauusita usbepete HE n HaTucHeTe
OK. MoxeTte na n3beperte “Mpexa” unv aa HactpouTe
cTovHocTn kaTo “Yectora”, “UpeHTudbukaTop Ha
mpexaTta’ n “CTbnka Ha TbpceHe”. Cnea kaTo
npuknounTe, HaTucHete 6yToHa OK.

3a6enexka: [podbmxumenHocmma Ha mbpceHe we
ce npoMeHuU e 3asucumocm om u36paHama CTbMKa Ha
TbpceHe.

CartenuT: (**) Ako onumsiTa 3a TbpceHe Ha caTenuTHU
N3MbYBaHUS € BKIIOYEHa, TENEBN30PbT Le TbpCH 3a
LMdPOBM caTeENUTHN M3NbYBaHUS, cneq kaTo 6baar
3aBbplUEHW ApYrUTe NbpBOHAYaNHU HACTPOWKM.
Mpeav Aa ce M3BBLPLUM CAaTENUTHOTO ThPCEHE, HSKOU
HacTponku Tpsibea fa 6baat HanpaeeHw. MNpean ga
3aMoyHe TbPCEHETO Ha CMbTHULMTE, LUE Ce MoKaxe
MEHI0, OT KOETO MOXeTe Aa nsbepere NHCTanMpaHeTo
Ha M7 onepaTopa unu ctaHgapTHa uHctanauus. 3a
[a ctapTuparte MHcTanauusita Ha M7 onepatopa,
3apavite Tun Ha MHcTanaumsaTa kato Onepartop 1
CaTtenuTteH oneparop kato cBbp3aH M7 onepatop.
Cnepn toBa MapkupanTe onuusita MpeanoynTtaHo
CKaHWpaHe U HacTpowTe kKaTo ABTOMATU4YHO
CKaHMpaHe Ha KaHanu u HatucHeTe GyToHa OK,
3a ja ctapTupaTte aBTOMaTUYHOTO ckaHupaHe. Tean
onuuu morat ga 6baat u3bpaHu npegBapuTeniHo B
3aBMCUMOCT OT n3bopa Ha E3auk v [bpxaBa, KouTo
CTe HanpaBwWnu B NpeauvLIHMTE CTbMNKM MO Bpeme

Ha nMbpBOHaYanHaTa uHctanauus. Moxe a 6baerte
nopkaHenu aa n3depete HD/SD vnu cneunduyHm 3a
[afeHaTa OAbpxasa CnUCHK C KaHanu B 3aBUCMMOCT
ot Bawwusa M7 onepatopcku Tun. UN3Gepete egHo n
HatucHeTe OK, 3a Aa npoabrmxuTe.

M3vakanTe TbpceHeTo Aa npuknoun. Cera CNMCbKbT
BeYe e UHCTanmpaH.

[okaTo m3anbnHABaTe MHCTanaumsaTa Ha M7
oneparop, ako uckate [ja u3nonasarte napamerpuTe
3a MHCTanMpaHeTo Ha caTenuT, KOMTO ce pa3nuyasar
OT HacTpouvkuTe no noapasbupaHe, nsbepete
onuusaTa lNMpeanoynTaHo ckaHupaHe kato PbyHO
TbpceHe Ha KaHanu u HatucHeTe ByToHa OK, 3a
na npogbikute. Crieg ToBa e ce NokaXke MeHITo
Twun aHTeHa.

3a fa TbpcuTe caTenuTHW KaHamnu, pasnuyHu oT
M7 kaHanuTe, TpsiGBa da cTapTupaTe cTaHgapTHa
MHcTanauus. M3bepete Tun MHcTanupaHe Kato
CraHpapTeH u HatucHeTe ByToHa OK, 3a ga
npoabkmTe. Crnep ToBa e Ce Mokaxe MEHHTO
Tvn aHTeHa.

Mma Tpu HauuHa 3a u3bop Ha aHTeHa. MoxeTe aa
n3bepete Tun aHTeHa aa 6bae AnpekTHa, EauHnyeH
catenuteH ka6en unv DISEqC npeBkntoyBaTen c
nomoLLTa Ha GyToHnTe “4’ nnn “P.

* OupekTeH: AKO UMaTe eviH MPUEMHWK U ANPEKTHA
CNbTHUKOBA YUHUS, n3bepeTe aHTEHEH BuA.
HatncHete OK 3a ga npogbnxute. U3bepeTe
HanuyHUTe caTenuTu Ha crneaBalius ekpaH u
HaTucHeTe OK 3a fa ckaHupate 3a ycnyru.

« EQuHnYeH caTenuTeH Kaben: AKO umate HAKOIKO
NpMemMHVKa U cucTeMa C eAVHUYEH caTenuTeH
kaben, nsbepete T03n TMN aHTeHa. HatucHete OK
3a Aa npogbixute. KoHdurypupaiTe HacTponkute
KaTo cneaBate NMHCTPYKUMUTE Ha creaBallma ekpaH.
HatucHete OK 3a aa ckaHupare 3a ycnyru.

* DISEqC npeBkntwouBaTen: AKo nputexasarte
HAKONKO caTenuTHu 4YuHum n DISEQqC
npesknio4yBaTen, n3beperte To3M TUN aHTeHa.
HaTtucHete OK 3a pa npogbmxkute. MoxeTe ga
HacTpouTe YeTnpu DISEqC onuum (ako ca Hanu4Hm)
Ha cnepBaluus ekpaH. HatucHete 6ytoHa OK 3a ga
cKaHvpaTe MbpBUsSi CaTenuT B CANCHKA.

(**) Ako masu ¢byHkyusi ce noddbpxa om Bawus
mernesusop

AnanoroBu: Ako onuusTa 3a TbpceHe Ha AHanoroeu
N3NbYBaHUS € BKIIOYEHA, TENEBN3OPBT Le TbPCH 3a
aHarnoroBu U3NbYBaHNs crieq kato 6baaT 3aBbpLUEHN
Opyrute NbpBOHaYanHN HaCTPONKN.

[onbnHUTEeNHO MoXeTe Aa HacTpouTe NpeanoYmTaH
T™MN Ha u3nbyBaHusTa. LLle 6bae AaaeH nproputet Ha
136paHusa TUN U3NbYBaHUS NO BpEME Ha npoLeca Ha
TbPCEHE M KaHanuTe Le 6baaT M3GpoeHN Hak-0Trope
Ha Cnucbka ¢ kaHanu. Cnea kato npuknoynte
HaTucHeTe 6yToHa OK 3a ga npogbrkuTe.
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Tyk MoxeTe Aa akTuBupate u onuusaTa Pexum
Mara3suH. Tasun onuus e KoHUrypmpa HacTponkute
3a 3aobukansuwaTta cpepa B marasvMHa u, B
3aBMCMMOCT OT M3MOMN3BaHNsA Mofern, noaabpKaHUTe
dyHKUMM MoraT fJa ce MosiIBAT B ropHaTa 4acT Ha
Tenesu3opa kaTto MHGpOPMaLMOHHa neHTa. Tasu
onuusa e npegHasHavyeHa camo 3a M3nonsBaHe
B pexum MarasuH. 3a gomalwHa ynotpeba e
npenopbYnTENHO Aa ce m3non3ea pexum “Y
Aoma”. Tasav onuus Lie e Ha pasnonoXeHne B MEHIO
Cuctema>HacTpouku>0pyru 1 no-kbCHO MOXe aa
6bae BKMoYeHa/u3KoYeHa.

HatucHete 6ytoHa OK Ha AMCTaHUWMOHHOTO
ynpaeneHve 3a Aa NpoabIkMTe U Le ce Mokaxe
MeHloTo MpexoBu/UHTepHeT HaAcTpoWrKu , ako
NoTBbPANTE NPeaBapUTENHO NoKa3aHOTO CbobLLeHWe,
koeTo Bu nuta ganu xenaete ga Hanpasute
MpexoBuTe HacTpoiku. Mons BuxTe pasgena
CBbp3BaHe 3a Ja KOoHdurypupaTe Xu4yHa unu
6e3xmyHa Bpb3ka. Crieq 3aBbpLUBaHe Ha HACTPONKUTE
HaTucHeTe ByToHa OK 3a ga npoabmxuTte. 3a Aa
npeckounTe KbM CriefiBalliata cTbrka, 6e3 Aa npaBute
HULWoO, n3bepete He n HatucHeTe GyToHa OK, korato
ce nokaxe cbobuieHneTo, koeto Bu nuta ganu
Xenaete Aa HanpaBuTe MPEXOBUTE HACTPOMKH.

Cnep kaTo 3aBbplUaT MbpBOHAYaNHUTE HACTPOWKK,
TeneBU30pbT LWWe 3anoyHe Aa TbPCU HanuyHute
U3nbYBaHNUs oT U36paHUTe TUNOBE U3MbYBaHUS.
Cnep 3anamMeTsiBaHETO Ha BCUYKW HAMNWYHW CTaHLUK,
Ha ekpaHa ce nosiBsiBa pesyntata OT TbPCEHETO.
HatucHete OK 3a ga npogbrkute. Criea ToBa e
ce nosiBu meHioTo “PepakTMpaHe Ha cnucbka
c KaHanu’. MoxeTe ga pepgakTupaTte cnucbka
C kaHanu cnoped Bawwute npegnountaHus unu
HaTucHeTe ByToHa Menu 3a aa usnesete u Aa rmeparte
TENneBn3uns.

Mo Bpeme Ha TbpPCEHETO Lie ce NosiB CbobLleHue,
KOeTO e BM nonuta Aanu uckate ga coptuparte
kaHanuTe cbrnacHo LCN(*). 36epeTe Oa v HaTucHeTe
OK 3a ga notsbpaunTe.

(*) LCN e cucmema 3a fi0KasiHu HoMepa Ha KaHasume, KOsimo
opeaHu3upa Hanu4yHume usfib4eaHus e cbomeemcmeue C
pasrnosHagaema nocrnedogamenHocm Ha kaHanume (pu
Hanuyue).

3abenexku:

3a da mbpcume M7 kaHnanu cned nbpeoHadyasHama
uHcmanayus, mpabsa omHoso Oa u3ebpuiume
nMbpeoHadYanHama uHcmanayus. Minu HamucHeme 6ymoHa
Menu unu Installation>Automatic Channel Scan>Satellite
menu. Cned mosa U3nb/iHeMe CbWume CMbIIKU, ONUCaHU
no-zope npu usbopa Ha camenum.

He usknwoysalime menesusopa rno epeme Ha nbpeama
uHcmanayusi. 3abernexeme, Ye HIKOU OMyuU Moxe Oa He ca
Harnu4Hu, 8 3agucumocm om u3bopa Ha Obpxasa.

W3non3BaHe Ha dyHKuusaTa SatcoDX (**)

MoxeTe ga nanonseate SatcoDX dyHKuMMUTE Ype3
MeHto UHcTanauusa>HacTpoiku Ha catenuTa. B
MeHo SatcoDX uma ase onumm oTHocHo SatcoDx.

MoxeTe na cBansate unu kausarte SatcoDX naHHu. 3a
fa U3nNbiHUTE Tean yHKUMK, TpabBa Aa CBbpXKeTe
USB ycTponcTBO KbM TENEBM30PA.

MoxeTe fa KaunTe TeKyLMTE YCryrn 1 CbOTBETHUTE
caTenuTn n TpaHcnoHAepw B TenesBm3opa Ha USB
yCTPOMNCTBO.

OcBeH ToBa MoxeTe ga csanuTe eanH ot SatcoDx
dannoseTe, 3anameteHn Ha USB yctponcTeoTo, Ha
Tenesuaopa.

KoraTto nsbepete eaunH oT Te3n channose, BCUYKN
YCNyr N CbOTBETHWUTE CMBbTHULM U TpaHCnoHAepn
oT n3bpaHusa cdann we 6bAAT 3anaMmeTeHn B
Tenesnsopa. Ako CbLLEeCTBYBAT HAKAKBU NHCTanNupaHu
HaseMHW echMpHU, kabenHu n/vnu aHanoroBm ycryru,
Te LWe 6baaT 3anaseHn 1 caMo CMTbTHUKOBUTE YCIyrut
e 6baat npemaxHaTu.

Cnep ToBa npoBepeTe HacTpowkuTe Ha Bawara
aHTeHa W HanpaBeTe NPOMeHU, ako e HeobXxoanMo.
CbobuleHn 3a rpewka ,HAMa curHan” moxe ga ce
MOSIBU, aKO HACTPOWKUTE Ha @aHTEHTA He ca NPaBUMHW.

(**) Ako ma3su ¢yHkyusa ce nodobpxa om Bawus
mernesusop

EnekTpoHHoO pbkoBoacTBO (Camo 3a
orpaHu4eHu pasmepu)

MoxeTe fa oTKpueTe UHCTPYKUMM 3a PYHKUMNTE Ha
Bawuvsa TeneBu3op B eNeKTPOHHOTO PBKOBOACTBO.
3a pa usnonssaTe eneKTPOHHOTO PbKOBOACTBO,
HaTucHeTe ByToHa Info, fokaTo rMaBHOTO MeHIO ce
nokaxe Ha ekpaHa, unu HatucHete 6yToHa Quick
Menu, nsbepete EnekTpoHHa KHUXKa 1 HaTUCHeTe
OK.

C nomowta Ha ByToHUTE 3a nocokarta usbeperte
XenaHaTta kaTeropusi. Bcaka kateropus BkmouBa
pa3nuyHn Temu. i3bepete Tema n HaTUCHeTe ByToHa
OK, 3a ga npoyeTeTe UHCTPyKUMUTE.

3a pa 3aTBOpUTE ekpaHa Ha enekTPOHHOTO
pbkoBOACTBO HaTucHeTe ByToHa Exit unu Menu.
3a6enexka: CbObpxaHuemo Ha eeKmpoHHOMO

pBKOBOACMEBO MOXeE Oa ce pasquyasa 8 3agucumocm om
modena.

83a donbnHumenHa uHgopmayus u no-nodpobHU
UHCMPYKUYUU 8UXme Mb/IHOMO pbKosoOCcmeo 3a
ekcnnoamauyus Ha Hawama yeb cmpaHuya Www.
Jvectv.eu
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Cebp3eaHe

3a cBbp3BaHe KbM KabernHa mpexa

» TpsibBa ga nputexasaTe ModeM/pyTep, KOMTO e
CBbp3aH KbM aKTUBHA LUMPOKONIEHTOBA yCryra.

* BkntoueTe Bawmsit komnioTbp kbM Bawwmsi mogem/
pyTep. ToBa Moxe Aa 6bae kabenHa unu 6exnyHa
Bpb3Ka.

 BknioueTe Bawmat tenesusop kbm Bawma mogem/

pyTep upe3 eTtepHeT kaben. Ha repba Ha Bawwusa
Tenesm3op ce Hammpa LAN koHekTop.

by
Q LupokoneHToBa Bpb3ka

KbM UHTEPHET OOCTaBYuK

LAN Bxop oT3ag Ha
Tenesmnsopa

+ 3a ga umaTe AOCTHN U Aa Bb3npousBexpaTe
cnogeneHun dannose, Tpabea ga mnsbepete
MepnueH 6pay3bp. HatucHete GytoHa Menu
n n3bepete MeameH 6paysbp. HatucHete OK
3a ga npoawbnxute. N3bepete xenaHus Tun
Ha dpanna n HatucHete OK. BuHaru TpsibBa pa
n3nonseate ekpaHa MegveH Gpaysbp 3a AOCTbN
1 Bb3npou3BexaaHe Ha cnogenenute daiinose B
mpexara.

+ PC/HDD / MeauneH nnewbp unv apyry ycTponcTea,
KOUTO ca CbBMecTUMU, TpsibBa Aa ce u3nonaeat
c kabenHa Bpb3ka 3a NO-BUCOKO Ka4yecTBO Ha
Bb3npounssexaaHe.

3a pa KoHdurypuparte XMYHUTE HACTPONKKN
BUXTe pasgena MpeXoBu/MHTepHET HacTPOMKU
oT MeHTO Cuctema>Hactpoiku.

* Moxe Aa e Bb3MOXHO Aa Bkno4yuTe Bawwus
Teneeusop kbMm Bawata mpexa, B 3aBUCUMOCT
OT KOHdMrypauusita Ha Bawara mpexa. B TakbB
cny4yan, m3nonseanTe eTepHeT kaben, 3a ga ce
CBbpXeTe Tenesm3opa Cu AVPEKTHO KbM Mpexara
KOHTaKTa.

MpexoB
KOHTaKT

LAN Bxop oT3aj Ha
Tenesu3opa

BeaxuyHo CBbp3BaHe

3a cBbp3BaHe KbM Ge3)X1MYHa Mpexa

TNeBn30pbT HE MOXE 1@ CE CBbPXKE KbM MPEXMTE CbC
ckput SSID. 3a aa HanpaswTe SSID Ha Balumsa Mogem
BMAUM, TpsibBa Aa npomeHuTe SSID HacTpounkute
ypes copTyepa Ha mogema.

3a Oa ce cebpxeme KbM 6e3)Xu4yHa Mpexa,
mpsi6ea da uznbHUMe crieHuUMe CMbIKU:

* 3a pa koHdurypupate 6e3KMYHUTE HACTPONKK, MONS
BMXTE pa3gen MpexxoBU/MHTepHeT HaCTPOWMKU B
MeHio Cuctema>HacTtpoiiku.

p ﬂ LLnpokoneHToBa
(( )) &.* BPb3ka KbM UHTEPHET
[OCTaBUMK

KoHdmurypupaHe Ha HacTpomkuTe Ha
6e3XMYHOTO YCTPOMUCTBO

OTBopeTe MeHio HacTpoinku Ha mMpexatal
MHTEpHeTa U M3MepeTe BuAa Ha Mpexara KaTto
Be3Xn4yHo YCTPOICTBO, 3a Aa cTapTupate npoueca
Ha CBbp3BaHe.

TeneBu3opbT We ckaHupa Ge3KUYHUTE MpPexu
aBTOMaTuyHo. LLle ce mokaxe CNUCHK C HaNMMUUYHWUTE
mpexu. Monsi nsbepete xenaHata OT Bac Mpexa
OT CriNCHKa.

3abenexka: Ako Modembm nodonpxa pexum “N”, mpsibea
0a Hacmpoume Hacmpolkume Ha “N” pexxuma.
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Ako u3bpaHaTta Mpexarta ca 3aluMTeHu c napona,
Mornsi BbBeEeTe NpaBWITHUSA KMoY, C MoMoLyTa Ha
BUpTyanHaTta knasuatypa. MoxeTe ga usnonssare
Taswn knasuatypa Ypes 6yToHuTe 3a nocoka u 6yToHa
OK Ha AUCTaHUMOHHOTO ynpasneHue.

MavakaiiTe, gokato IP agpeca ce noka3sa Ha ekpaHa.

ToBa 03Ha4aBa, Ye Bpb3kaTa Beye e yCTaHOBeHo. 3a
[a ce U3KINuuTe oT 6e3xkmyHaTa Mpexa, MapkupaiTe
Tun Ha MpexaTta 1 HaTucHete JleBnsa n [ecHus
6yToHM 3a fa usbepete nosmumsi 3abpaHeHo.

Mapkupaiite TecT 3a UHTEPHET CKOPOCT M HAaTUCHETE
6yToHa OK 3a ga nposepute Bawata ckopocT Ha
WHTepHeT Bpb3kata. Mapkupavite [lonbNHUTENHN
HacTtpownku n HaTucHeTe 6yToHa OK 3a oa oTBOpUTE
MEHIOTO C JOMbITHUTENHUTE HAacTpoWiku. M3nonasaiite
6yTOHWTE 3a nocoka u uudposuTe ByToHM 3a Aa
HacTpouTe. HatucHete 6yTtoHa OK 3a fa 3anametute
HacTpOWVKUTe, KOraTo NPUKIoYnTe.

Opyra nHcpopmauus

CraTycbT Ha Bpb3kaTta e 6bae nokasaH kato
CBbp3aH unu He e cBbp3aH 1 Tekywms IP agpec,
aKko Bpb3KaTa € OCbLLEeCTBEHa.

CBbp3BaHe ¢ BalleTo MOOUIHO
yctpoucTteo npe3 WiFi

» Ako mobunHoTo Bu ycTporictso nma WiFi, MoxeTe oa
CBbpXETe Tenesn3opa npes pyTep, 3a Aa nonyyuTe
[0CTHM 40 CbAbPXaHUETO B yCTPONCTBOTO. 3aToBa
Balueto MobunHo ycTpoicTBo TpsibBa Aa pasnonara
€ noaxoAsLy, codTyep 3a CroaensiHe.

CebpxeTe ce kbM Bawwms pyTtep kato cnepsare
CTBMNKNUTE, NOCOYEeHU No-rope B pasgen besxunyHo
CcBbp3BaHe.

Cnep ToBa, cBbpXETe Balueto MobunHo ycTporcTBo
KbM pyTepa v crep ToBa akTuBMparnite codTyepa 3a
cnogensiHe Ha mobunHoto Bu ycTtpoiictBo. Cnep
ToBa u3bepeTe hainoseTe, KOUTO GUXTE Mckanu
fa crogenvTe ¢ BalWs Tenesnsop.

AKo Bpb3KaTa e ycTaHoBeHa npaBunHo, Bue Tpsibea
Aa nonyyute JOCTBN A0 crnopeneHuTe dannose
Ha BawweTto Mo6unHo ycTpoicTBo Ype3 MeaninHus
Opay3bp Ha Bawwus Tenesusop.

* Bneate B MeHioTo MeaueH Gpay3bp U1 e ce
NOsIBY €KPaHHO MEHI0 3a M3Bop Ha YCTPOMCTBO 3a
Bb3npoussexaaHe. N3bepete BaweTto mobunHo
YyCTPOWCTBO M HaTucHeTe byToHa OK , 3a ga
NPOABLITKUTE.

AKO € HannYHo, OT JOCTaBYMKA Ha MPUNOXEHMETO 3a
BaneTo MOBMITHO YCTPOMCTBO MOXeETe Aa U3ternute
npunoxeHne 3a BUPTyanHO AUCTAHLUOHHO
ynpasrneHue.

3abenexka: Teau ¢huHKyuU Moxe da He ce noddbpxam
0m ecu4ku MobunHu ycmpoticmea.

Cneundmkaumm Ha 6e3xmyHnsa LAN
TpaHcmuTep(**)

Makc. naxogHa
YecTOTHM cneKkTbpU

MOLLUHOCT
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

EBQ)KaBHVI orpaHuyeHusa

ToBa yCTpOWCTBO € MnpefHasHa4YeHo 3a [omallHa 1
odpuc ynotpeba BB BCuYku Abpxasu oT EC (1 B gpyrn
AbpXaBu B pe3ynTaT Ha CbOTBETHATa ANPEKTMBA Ha
EC) 6e3 HUKaKBO orpaHuyeHune, C M3KMIYEeHNe Ha
AbpXaBuTe, NOCOYEHN NO-AONy.

ObpxaBa OrpaHuyeHue
W3nckea ce obuwo paspelieHne 3a
Bvnrapus M3non3saHe Ha OTKPUTO U OBLLEeCTBEHU
ycnyrm
PpaHums Camo 3a BbTpelwHa ynotpeba 2454-
PaHU 2483.5 MHz
Ako ce n3nonssa M3BbH co6CTBEHU
Wranus nomeuieHns, Heobxoaumo e obuwo
paspelleHune
- Camo 3a BbTpellHa ynotpeba 3a 5470
pu MHz po 5725 MHz 4yecToTHa neHTa
MN3nckea ce obuwo paspelieHue 3a
TiokcemBypr | MpexaTa u AOCTaBsHWUTE ycnyrn (He e
3a CneKkTbp)
Paguo npepaBaHe e 3abpaHeHo 3a
Hopserus reorpadyckusi paioH B paguyc ot 20 km
OT LeHTbpa Ha Hio OnecyH
Pycxka Camo 3a BbTpeluHa ynotpeba
denepauns p ynorp:

M3nckBaHuaTa 3a BcAka AbpkaBa Morat ga ce
NPOMEHSIT No BCsKO BpeMe. MpenopbynTenHo e
notpebuTenuTe Aa NpPoBepPsIBAT C MECTHUTE BNacTu
TEeKYLLOTO CbCTOSAHWE Ha TEXHWTE HauWOHamHu
pasnopenbu u 3a 2,4 GHz, n 3a 5 GHz 6e3xuyHu
LAN mpexu.

(**) Ako ma3su ¢yHKkyus ce noddbpxa om Bawus
mernesusop

Be3xunyHuaT gucnnen(**)

Be3xn4HnaT guennen e ctaHaapT 3a CTPMAMUHE Ha
BMAEO U ayamo cbabpxkaHue oT Wi-Fi Alliance. Tasun
no3BonsiBa M3Non3BaHeTo Ha TeneBu3opa U Karto
6e3xunyeH gucnnen.

Ynorpeba ¢ MoGunHu yctporcTea

CbuwecTByBaT pas3nuyHuW cCTaHAapTU, KOUTO
no3BonsABaT CrnofensHe Ha eKpaHu, BKMIOYUTENHO
Ha rpaduyHo, BUOEO U ayamo CbAbpXaHue mexay
Baluetro MobunHo ycTponcTBo 1 Tenesunsopa.
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MbpBo BkNtoveTe 6e3xnyHma USB npuemHuk B
TeneBM3opa, ako TeneBM30opbT He pasnonara c
BbTpelHa WiFi doyHKums.

Cned mosa HamucHeme 6ymoHa “U3TOYHUK” Ha
BucmaHuUOHHOmO ynpasesneHue u rnpeskrnwodyeme KbM
usmoyHuka ‘“Bezxu4eH gucnnen”.

[MosiBsiBa ce ekpaH, KOWTO NoKa3sga, Ye Tenesn3opbT
€ roToB 3a Bpb3Ka.

OTBOpeETE NpUMOXEHUeTO 3a crnogensiHe Ha
MOGUMHOTO Bu ycTpoicTBO. Te3n npunoxeHus
HOCSIT pPa3nMyHO HaUMeHOBaHWe 3a BCsika Mapka, 3a
noapo6Ha NHopMaLms MOSS, BUXKTEe PbKOBOACTBOTO
3a ekcnnoaTauus Ha BaweTto MoBMnHO yCcTporcTBO.

Tbpcete ycTpoiictBa. Cnep kato n3bepete Bawwwms
TeneBU3op U ro CBbPXKETe, ekpaHbT Ha BaweTo
YCTPOWCTBO LLie Ce MoKaxe Ha Teneemsopa.
3abenexka: Tasu chyHKUUSI MOXe Oa ce u3rosn3ea camo, ako
mobunHomo ycmpoticmeo cbujo 51 noddwbpxa. lpouyecume
Ha cKaHUpaHe U cebp3eaHe ce pasfiuyaeam e 3agucumMocm
om npoepamama, Kosmo usronssame. Bepcusima Ha Android
basupaHume mobusnHu ycmpoticmea mpsibea 0a e V4.2.2
unu no-Hoea.

(**) Ako masu ¢yHkyus ce noddbpxa om Bawus
mersiesu3op

CBbp3BaHe Ha Apyru 6e3xuyHu ycrponcraa(**)

TenesBn3opbT BU noaabpxa WU Apyra TEXHONOrns
3a 6e3xnYHO CBbp3BaHe Ha BnM3Ko pascTosiHue.
HyxHO e caBosiBaHe, nMpeau Aa v3nonaeate TO3W
BUA Oe3XM4HM yCTpoWCTBa C Tenesusopa. TpsibBa
[la HanpaBWTe CneaHoTo 3a Aa casouTe Balweto
YCTPONCTBO C TeNneBsn3opa;

* MNocTaBete yCTpOﬁCTBOTO B Pe€XWUM Ha cOBOsATaHe

* CTapTupaiTe TbpPCEHETO Ha YCTPOWCTBA Ha
Tenesunsopa

3a6enexka: Buxme pbkosodcmeomo 3a nompebumerns
Ha 6eaxuyHomo ycmpolicmeo, 3a 0a Hay4ume Kak 0a
Hacmpoume ycmpoulcmeomo 8 pexxuma Ha c0gosieaHe.

3a ayauo yctpoictBa TpsibBa Aa u3nonssaTte
onumnata AyaAuno cBbp3BaHe B MEHH
Cucrtema>3BYyK, 3a ANCTAHLUMOHHU YCTPOMCTBA
onuuaTa CmapT ANCTaHLMOHHO ynpaBneHue B MeHo
Cucrtema>Hactponkn>[pyru. M3bepete onuusta
OT MEHI0TO 1 HaTucHeTe ByToHa OK 3a aa oTBopuTe
CbOTBETHOTO MeHI0. Manon3Banku ToBa MeH1o,
MOXeTe Ja OTKpuBaTe M CBbp3BaTe YCTPOWCTBA,
KOWUTO M3nonssaT cbliata 6e3xnyHa TexHomnorus
1 fda 3anoyHeTe fa ru usnonssate. CnepsaiTe
MNHCTPYKLMMTE Ha eKpaHa.

(**) Ako ma3su ¢pyHKyus ce nodowvpxa om Bawus
mernesu3sop

on3BaHe Ha MpexoBara ycnyra 3a

aensiHe Ha ayauo Bugeo cannose
®yHkumsaTa CnogensiHe Ha ayauo 1 BUAeO chaiinose e
CTaHAapT, KOUTO YNeCcHsIBa NpoLeca Ha pasrmexaaHe
B LudpoBaTta enekTpoHuKka u npasu ycTponcteata
no-necHu 3a ynotpeba B JomalLHaTa Mpexa.
Tosn cTaHaapT Bu nossonsea Aa npernexparte u
Bb3Npou3BeEXAaTE CHUMKU, My3VKa 1 Buaeo3anmcu,
CbXpaHsABaHN Ha MeAUNHUSA CbPBbP, CBbP3aH KbM
BawaTta gomaluHa mpexa.
1. UHcTanaumsa Ha codTyepa Ha CbpBbpa
PyHKUMSTaA 3a cnofensHe Ha ayano-BUAEO He MOXe
[a ce M3MNon3ea, ako nporpamara 3a CbpbBpa He e
MHCTanupaHa Ha Balumsi KOMMIOTBP MU aKo HY>KHUST
codTyep Ha MEANNHKS CbPBBLP HE € MHCTanupaH Ha
CbBMECTMMO ycTpowncTeo. Mons, nogroteeTte Bawms
KOMMIOTHP C CbCOTBETHATa CbpBbPHA Nporpama.
2. CBbp3BaHe KbM KabenHa unm 6e3xunyHa
Mpexa
BwxTe rnaBa XKn4yHa/6e3xnyHa Bpb3Kka 3a nogpobHa
MHdOpMaLMs 3a KoHUrypauusiTa.
3. Bb3npousBexaaHe Ha cnoaeneHun
channoBe npe3 meaunMHUA 6pay3bp
M3bepete MeauneH 6pay3bp c nomMoLLTa Ha GyToHuTe
3a nocoka OT [MaBHOTO MeHto 1 HaTucHeTe OK. Lle
ce nosiBn MeaMnHusaT bpaysbp.
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Postovani kupce,
Ovaj aparat u skladu je sa vazeéim europskim direktivama i standardima o elektromagnetnoj kompatibilnosti
i elektri¢noj bezbjednosti.

Europski predstavnik proizvodaca je:

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Napomena:

Znak Pb ispod
simbola baterija
oznac¢ava da
baterija sadrzi
olovo.

Upute o odlaganju stare opreme i baterija

[Europska Unija]

Ovi simboli oznacavaju da se elektri¢na i elektronitka oprema, kao i baterija s ovim simbolom
ne smiju odlagati kao obi¢ni ku¢anski otpad kada zavrSe svoj radni vijek. Umjesto toga,
proizvode i baterije treba predati odgovarajuc¢im sabirnim mjestima za reciklazu elektricne

i elektroniCke opreme radi pravilne obrade, oporavka i recikliranja u skladu sa vasim
nacionalnim propisima i Direktivom 2012/19/EU i 2013/56/EU.

Pravilnim odlaganjem ovih proizvoda pomaZzete o€uvanju prirodnih resursa i sprije€avanju
potecijalnih negativnih posljedica po okolinu i ljudsko zdravlje, koje bi u suprotnom bile
prouzrokovane neprikladnim rukovanjem otpadom od ovih proizvoda.

Za vise informacija o sabirnim mjestima i recikliranju ovih proizvoda, molimo kontaktirajte
svoju lokalnu opstinsku kancelariju, svoju sluzbu za odlaganje ku¢nog otpada ili prodavnicu
u kojoj ste kupili proizvod.

Kazne se mogu primjenjivati za neprikladno odlaganje ovog otpada, u skladu sa nacionalnim
zakonima.

[Poslovni korisnici]
Ako Zelite odloZiti ovaj proizvod na otpad, molimo kontaktirajte vaSeg dobavljaca i
provjerite uslove i odredbe kupoprodajnog ugovora.

[Druge zemlje van Europske unije]

Ovi simboli vaze samo u Europskoj Uniji.
Baterija u ovom proizvodu je 2X ¢elija AAAod 1.5 V.
Ove baterije se nalaze u daljinskom i lako su dostupne.

Obratite se svojoj lokalnoj upravi kako biste se informirali o odlaganju i reciklazi.
Proizvod i pakiranje treba odnijeti u vase lokalno sabirno mjesto za recikliranje.
Neka sabirna mjesta besplatno primaju proizvode.
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Logotip i licenca

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

POTVRDA O ZASTINOM ZNAKU

Proizvedeno pod licencom Dolby Laboratories. Dolby, Dolby Audio i dvostruki -D simbol zastitni su znaci
Dolby Laboratories.

Pojmovi HDMI iHDMI High-Definition Multimedia Interface (Multimedijalni Interfejs visoke definicije), kao i
HDMI logo su zastitni znakovi ili registrirani zastitni znakovi kompanije HDMI Licensing Administrator, Inc. u
SAD-u i druge zemlje.

DVB je registrovani zastitni znak DVB Projekta.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, oznaka,
i DTS i oznaka zajedno su registrirane robne marke, a DTS 2.0+Digitalni 1zlaz je robna marka DTS, Inc. ©
DTS, Inc. Sva prava zadrzana.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, oznaka,
i DTS i oznaka zajedno su registrirane robne marke, i DTS TruSurround je robna marka DTS, Inc. © DTS,
Inc. Sva prava zadrzana.

Za DTS patente, vidi http://patents.dts.com. Proizvedeno pod licencom DTS Licensing Limited. DTS, DTS-
HD, simbol, & DTS ili DTS-HD, i zajedno sa simbolom, su registrirane robne marke kompanije DTS, Inc.©
DTS, Inc. Sva prava zadrzana.

To3n npodykT cbabpKa TexHomnorusi, obekT Ha onpeaeneHy npasBa Ha MHTenekTyanHaTa cob6CTBEHOCT Ha
Microsoft. 3non3saHeTo Unu pasnpocTpaHeHUETO Ha Tasu TEXHOMNOMMS M3BbH TO3U NPOAYKT e 3abpaHeHa
6e3 cboTBeTHUSA(Te) NnueH3(n) ot Microsoft.

CobcTBeHMuUmMTE Ha cbabpxaHue usnonssat Microsoft PlayReady ™ TexHonorusita 3a 4OCTbN A0 CbabpXKaHUe,
3a Aa 3alNTAT MHTenekTyanHaTa cu COBCTBEHOCT, BKIOYUTENHO CbAbpXaHWe 3a aBTOPCKOTO Npaso. Tosa
ycTpoincTBo u3nonasa PlayReady TexHonorua 3a goctbn Ao PlayReady-3awmTeHo cbabpxaHve n/unu
WMDRM-3awwuTeHo cbabpXaHue. AKO YCTPOMNCTBOTO He ycree Aa MPUMIoXM NPaBWITHO OrpaHuyveHusTa
BbpXY U3MON3BaHETO Ha CbAbpXaHWe, COBCTBEHNLMTE Ha CbAbPXKaHUETO MoraT fa usuckar oT Microsoft aa
npemMaxHe Bb3MOXHOCTTa Ha yCTPOMUCTBOTO Aa u3nonaea PlayReady-3awuteHo cbabpxaHue. OTmsHaTa He
TpsibBa Aa 3acsira He3aLMTEHO CbAbPXaHNe UMK CbAbpPXaHKe, 3aLLMTEHO OT APYri TEXHOMOMMK 3a AOCTHN A0
cbabpxaHune. CobcTBeHMUMTE Ha CbabpPXaHWe MoraT Aa U3UcKBaT OT Bac Aa aktyanusupate PlayReady 3a
[AO0CTBN A0 TAXHOTO ChAbpPXKaHWe. AKO OTKaXeTe Aa HanpaBuTe akTyanuaauusaTta, HaMa Aa nonyymTe JoCTbn
[0 CbbpXaHue, KOeTo U3NCKBa akTyanusauusTa.

,Ovaj proizvod proizvodi, distribuira i za njega daje garanciju isklju¢ivo kompanija VESTEL
Jvc Ticaret A.$ i servisiraju ga imenovani davaoci usluga. ,JVC* je zastitni znak korporacije

JVC KENWOOD, koji takve kompanije koriste pod licencom."
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Informacija o bezbjednosti

OPREZ

RIZIK OD STRUJNOG UDARA

NE OTVARAJTE

Oprez: DA BISTE SMANJILI RIZIK OD STRUJNOG UDARA,
NEMOJTE SKIDATI POKLOPAC (ILI STRAZNJU
STRANU)
UNUTRA NEMA DIJELOVA KOJI KORISNIK MOZE
SAM POPRAVITI. VRSITI SERVISIRANJE KOD
STRUCNOG OSOBLJA.

U ekstremnim meteorolo$kim uvjetima (oluje, munje) i
tokom dugog nekori$¢enja (kad idete na odmor) iskljucite
TV iz struje.

Mrezni utikac koristi se za odspajanje TV prijemnika s mreze i
stoga mora ostati nadohvat ruke. Ako televizor nije elektriéno
iskljucen sa elektricne mreze, uredaj ¢e i dalje crpeti energiju u
svim situacijama, ¢ak i kada je televizor u rezimu pripravnosti
ili je iskljucen.

Napomena: Slijediti instrukcije na ekranu oko rada sa
povezanim odlikama.

VAZNO - Molimo proéitajte u
potpunosti ove upute pre instaliranja
ili upravljanja

A UPOZORENJE: Nikad ne dopustite da
ljudi (ukljuéujué¢i djecu) sa fizickim ili
mentalnim sposobnostimaniti ili osobama koje
nemaju dovoljno iskustva i/ ili znanja, bez nadzora
koristiti elektrini uredaj!

« Koristite ovaj televizor na nadmorskoj visini manjoj
od 2000 metara iznad nivoa mora, na suhim
lokacijama i u regionima sa umjerenom ili tropskom
klimom.

Ovaj televizor je namijenjen za kuénu ili sliénu opéu
upotrebu, ali se moZe koristiti i na javnim mjestima.
Za potrebe ventilacije, ostavite najmanje 5 cm
slobodnog prostora oko televizora.

Ventilaciju ne treba ometati pokrivanjem ili
blokiranjem ventilacijskih otvora predmetima, poput
novina, stolnjaka, zavjesa itd.

Utika¢ kabla mora biti lako dostupan. Ne postavljati
TV, namjestaj itd. na kabl. OStec¢eni napojni kabl
moze izazvati pozar ili elektri¢ni udar. Rukovati
kablom preko utika¢a, ne iskljucivati TV povlacenjem
za kabl. Nikada ne dirajte kabl/utika¢ mokrim
rukama, to moze dovjesti do kratkog spoja ili
elektricnog udara. Nikada nemojte vezivati kabl
u ¢vor ili vezivati ga s drugim kablovima. Kada je
osteéen, kabl se mora zamjeniti i to treba obauviti
stru€no osoblje.

Nemojte izlagati televizor tekuéinama koje kaplju
ili prskaju i ne stavljajte predmete napunjene
tekuéinom, kao $to su vaze, ¢aSe, itd. na ili preko
televizora (npr. na police iznad uredaja).

Bosanski

* Nemojte izlagati televizor direktnoj suncevoj
svjetlosti i ne stavljajte otvorene plamenove, kao $to
su upaljene svije¢e na ili pored televizora.

* Ne stavljajte bilo kakve izvore topline, kao $to su
elektricne grejalice, radijatori itd. pored televizora.

* Ne stavljajte televizor na pod ili povrSine pod
nagibom.

« Da biste izbjegli opasnost od gusenja, plasti¢ne kese
drzite van domasaja beba, djece ili kuénih ljubimaca.

« Pazljivo pri¢vrstite stalak za televizor. Ako stalak
poseduje zavrtnjeve, Cvrsto zategnite zavrtnjeve
kako biste sprije€ili naginjanje televizora. Nemojte
previSe zategnuti zavrtnjeve i pravilno postavite
gumene nozice stalka.

* Ne bacajte baterije u vatru ili sa opasnim i zapaljivim
materijalima.

Upozorenje: Baterije se ne smeju izlagati velikoj
toploti, kao $to je sunce, vatra ili sli€no.

A Oprez
A Rizik od elektricnog

udara
f . Vazna komponenta za
Odrzavanje odrzavanje

Oznake na proizvodu

Sljedeci simboli se koriste na proizvodu kao znak za
restrikcije, i mjere opreza i mjere sigurnosti. Svako
objasnjenje se uzima u obzir samo kada je na
proizvodu navedena odgovaraju¢a oznaka. Imajte na
umu takvu informaciju iz sigurnosnih razloga.

Opasna ozljeda ili smrtonosni
rizik

Rizik visokog napona

Klasa Il Oprema: Ovaj uredaj je dizajniran
|:| tako da ne zahtijeva sigurnosnu vezu sa

elektri¢nim uzemljenjem.

Klasa Il Oprema sa funkcionalnim
/—P uzemljenjem Ovaj uredaj je dizajniran tako

da ne zahtijeva sigurnosnu vezu sa elektri¢nim
uzemljenjem, uzemljenje se koristi za funkcionalnu
svrhu.

Zastitno uzemljenje Oznaceni terminal je
@ namijenjen za vezu zastitnog provodnika

uzemljenja koji je povezan sa zi¢nim
napajanjem.

Opasni terminl: Opasni terminal(i) je/su
opasni u normalnim uvjetima funkcioniranja.
Oprez, Vidjeti instrukcije za upotrebu:
ﬂ Oznaceni dio/dijelovi sadrzi/e zamjenjive
Zetone ili baterije.

Klasa 1 Laserski proizvod:
Ovaj proizvod sadrzi laserski
izvor Klase 1 koji je siguran
u razumno predvidljivim
uvjetima funkcioniranja.

CLASS 1
LASER PRODUCT
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UPOZORENJA

Nemojte gutati bateriju, opasnot od hemijskih
opekotina

Ovaj proizvod ili dodatna oprema isporu¢ena uz
ovaj proizvod mogu da sadrze dugmastu bateriju.
Ukoliko se baterija proguta, moZze dovesti do teSke
unutrasnje opekotine u samo 2 sata i moze dovesti
do smrti.
Drzite stare i novee baterije dalje od dece.
Ako odeljak baterije se dobro ne zatvara, prekinuti
upotrebu proizvoda i drzati ga dalje od djece.
Ukoliko mislite da su baterije bile progutane ili pos-
tavljene unutar nekog djela tjela, smesta trazite
medicinsku pomo¢.

Nikada ne postavljajte televizor na nestabilnu loka-

ciju ili lokaciju pod nagibom. Televizor moze pasti i

time uzrokovati teSke povrede ili smrt. Mnoge ozl-

jede, narocito kod djece, se mogu izbjeci preduzi-

anjem jednostavnih mjera opreza, poput:

 Upotrebe ormaric¢a ili postolja koje preporucuje
proizvodac televizora.

» Upotrebe najmestaja koji sigurno podupire
televizor.

* Osiguravanja da televizor ne visi preko ivice
namjestaja koji ga podupire.

» Ne postavljanja televizora na sve vrste visokog
namjestaja (npr. vise¢e ormarice ili stalaze za
knjige) bez pri¢vrS¢ivanja namjestaja i televizora
na odgovarajuc¢u podrsku.

* Ne postavljajte televizor na tkanine ili druge
materijale postavljene izmedu televizora i
potpornog namjestaja.

» Obrazovanja djece o opasnosti penjanja na
namjestaj kako bi se dohvatio televizor ili
upravlja¢. Ako postojeci televizor premjestate,
trebate u obzir uzeti sve gore navedeno.

Uredaj koji je povezan na zastitno uzemljenje u
instalaciji objekta preko MREZNOG napajanja ili
preko nekog drugog uredaja koji je povezan na
zastitno uzemljenje - i na televizijski distributivni
sistem putem koaksijalnog kabla, u nekim us-
lovima mozZe predstavljati opasnost od izbijanja
pozara. U tom sluéaju, povezivanje na kablovski
distributivni sistem mora biti preko uredaja koji
dostavlja elektricnu izolaciju ispod odredenog
raspona frekfencije (galvanski izolator)

UPOZORENJA ZA MONTAZU NA ZID

« Procitajte upute prije montiranja televizora na zid.

» Komplet za zidnu montaZu je opcionalna oprema.
MozZete ga dobiti kod lokalnog prodavca ako nije
isporucen uz vas televizor.

» Nemojte postavljati televizor na plafon ili zid pod
nagibom.

« Koristite navedene zavrtnjeve za montazu na zid
i drugu dodatnu opremu.

« Cvrsto zategnite zavrtnjeve za montaZu na zid da
biste sprijecili da televizor padne. Nemojte previse
zatezati zavrtnjeve.

Bosanski
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Informacija o bezbjednosti............cccccoeeeciinnnnn 3
Oznake na proizvodu...........cccveeveeueeniineenenreniens 3
Uklju€eni dodaci ... 5
Uputstva za montazu na zid ..........cccoeeeevieeneennne. 6
Kontrolni kljuéevi TV-a i upravljanje.........c............. 7
Instalacija baterija u daljinskom upravljacu ........... 7

Povezivanje u struju

Povezivanje antene
Daljinski upravljac............ccccooviiiiiiiiiiiiiiiicns 8

Ukljucivanje/iskljucivanje ...
[MbpBOHaYanHa nHcTanauus ...
E-priru¢nik (Samo ograni¢eni rezimi) .................. 10
Povezivanje .
Koristenje mrezne usluge audio video dijeljenja..

UPOZORENJE

Da biste sprije€ili pozar, ne
stavljajte nikakve svijecCe
ili otvoreni plamen na TV
aparat ili blizu njega.

Ukljuéeni dodaci

« Daljinski upravlja¢

« Baterije: 2 X AAA*

» Kabel za povezivanje bo¢ne AV veze*
(*) Samo ograniceni rezimi

Bosanski -5 -



Uputstva za montazu na zid

Postavljanje TV-a na zid

Televizor se moze postaviti na zid pomoc¢u VESA kompleta za montazu od MX X*X mm (*) koji se prodaje
zasebno. Otklonite nogaru baze kao $ta je pokazano. Postavite TV u skladu sa instrukcijama dostavljenim u
kompletu. Cuvati se od elektrignih kablova i cevi za gas i vodu koje mogu biti u zidu. U slugaju sumnje, javite
se kvalifikovanom instalateru. Navoj Srafa ne sme da ude vise od X mm (*) u unutradnjost televizora. Pitajte
u radnji gdje ste kupili TV gdje mozete kupiti VESA komplet.

(*) Pogledajte povezanu dodatnu stranicu za precizne specifikacije VESA dimenzija i navoja.

Uklanjanje nogare baze

« Da biste uklonili nogaru baze, zastitite ekran i postavite TV licem prema dolje na stabilnom stolu i baza da
visi preko ruba. Uklonite vijke koji priévrscuju stalak na TV.

-ili-
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trolni klju¢evi TV-a i upravljanje

T
b-c
@

1. Smijer gore
2. Smijer dolje

3. Tipka Jacina zvuka/lnfo/Odabir liste izvora i
Mirovanje-Uklju¢eno

Kontrolni prekida¢ daje vam mogu¢nost da kontroliSete

funkcije Jac€inu zvuka/ Program/ Izvor i Mirovanje-

uklju¢eno.

Da biste promijenili zvuk: Povecati zvuk pritiskanjem

tipke ka gore. Smanijiti zvuk pritiskanjem tipke ka dolje.

Da promijenite kanal: Pritisnite sredinu tipke i na

ekranu ¢e se pojaviti baner informacija o kanalu.

Pomicite se kroz snimljene kanale guranjem tipke

prema gore ili dolje.

Da biste promenili izvora: Pritisnite sredinu tastera

dvaput (za drugi put ukupno), lista izvora pojavit¢e se

na ekranu. Pomicite se kroz dostupne izvore guranjem

tipke prema gore ili dolje.

Da biste iskljucili TV: Pritisnite sredinu tipke i zadrZite

nekoliko sekunda i TV ¢e da prede u mirovanje.

Napomene:
* U sluéaju da iskljucite TV, ovaj se krug ponavlja iz
postavke jacine zvuka.

» Pomocu kontrolne dugmadi nije moguce prikazati
OSD glavnog menija.

Upravljanje pomoc¢u daljinskog upravljac¢a
Pritisnite tipku Menu na daljinskm kako bi se prikazao
ekran glavnog menija. Pritiskanjem navigacijskih
tipki izaberite umetak menija i pritisnite OK da udete.
Koristite navigacijske tipke ponovo da odaberete ili
postavite stavku. Pritisnite dugme Return/Back ili
Menu da izadjete iz ekrana menija.

Odabir ulaza

Nakon priklju¢ivanja vanjskih sistema na vas televizor,
mozete prebaciti na razligite izvore unosa. Pritisnite
tipku Source na daljinskom upravljau da izaberete
razliCite izvore.

Mijenjanje kanala i jaine zvuka
MozZete promijeniti kanal i podesiti zvuk tipkama V+/- i
P +/- na daljinskom upravljacu.

Bosanski

Instalacija baterija u daljinskom upravljacu

Prvo odvrnite Saraf koji osigurava poklopac odjeljka
za pateriju sa straznje strane daljinskog upravljaca.
Njezno podignite poklopac Umetnite dvije AAA
baterije. Osigurite se da se slazu oznake (+) i (-)
(obratite paznju na pravilni polaritet). Nemojte mijeSati
stare i nove baterije. Zamenite samo istom ili slicnom
vrstom. Vratite poklopac. Potom ponovo zaSarafite
poklopac.

Baterije se ne smeju izlagati velikoj toploti, kao $to je
sunce, vatra ili sli¢no.

Povezivanje u struj

VAZNO: TV-uredaj je dizajniran je za rad na 220-240V
AC, 50Hz. Kad ga raspakujete, pricekajte da se TV
prijemnik prilagodi na temperaturu okoline prije nego
ga ukljucite u izvor napajanja. Ukljucite kabl napajanja
u utiénicu mreznog napajanja.

Povezivanje antene

Umetnite utika¢ antene ili kablovske televizije u
utiénicu ULAZ ZA ANTENU (ANT) ili satelitski utikac
u utiénicu ULAZ ZA SATELIT (LNB)(*) smestene na
straznjem dijelu TV prijemnika.

satelit(*)

POZADINA
TV-
a

P

ANT. antena
ili
kablovska

(*)Samo ogranic¢eni rezimi
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‘ !
(*) MOJ TASTER 1 | MOJ TASTER 2:

Ovi tasteri mogu imati podrazumijevane funkcije ovisno o
modelu. Ipak, mozZete postaviti specijalnu funkciju za ove
tastere tako Sto Cete ih pritisnuti i zadrzati na pet sekundi
kada se nalazite na Zeljenom izvoru ili kanalu. Na ekranu ¢e
se prikazati poruka potvrde. Sada je izabran MOJ TASTER
povezan sa tom funkcijom

Imajte na umu da ukoliko uradite prvu instalaciju, MOJ
TASTER 1i 2 vratit ¢e se na prvobitnu funkciju.

Teletekst usluga

Pritisnite tipku Text da udete. Pritisnite jo§ jednom za
aktivaciju mjeSanog moda, $ta omogucava u isti mah vidjeti
teletekst stranicu i TV emisiju. Pritisnite jo$ jednom za izlaz.
Ako je dostupno, odjeljci u stranici teleteksta postaju oznaceni
razli¢itim bojama i mogu se birati pritiskanjem obojenih tipki.
Slijedite uputstva sa ekrana.

Digitalni Teletekst

Pritisnite Text da biste vidjeli informacije digitalnog teleteksta.
Koristite tipke u boji, tipke kursora i tipku OK. Nacin rukovanja
razlikuje se ovisno o sadrzaju digitalnog teleteksta. Slijedite
uputstva sa ekrana digitalnog teleteksta. Kada se pritisne
tipka Text, TV aparat se vra¢a na televizijski prenos.

Bosanski

1. Pripravnost: Ukljuuje/iskljucuje televizor

2. Netflix: Aktivira aplikaciju Netflix.

3. Numericki taster: Prebacuje kanal, unosi broj ili slovo
u okvir za tekst na ekranu.

4. TV: Prikazuije listu kanala / Prebacuje na TV izvor

5. Direkciona dugmad: Pomaze kod navigacije kroz
meni, sadrzaj itd. i prikazuje podstranice u teletekstu
kada se pritisne desni ili lijevi taster.

6. U redu Potvrduje odabir korisnika, zadrzava stranicu
(u teletekstu) daje listu kanala (DTV rezime)

7. Internet: Otvara stranicu portala, gdje mozete
pristupiti mnogim internet aplikacijama

8. Glasnoca +/-

. Utisaj: Isklju¢uje zvuka do kraja

10. Straga/Povratak: Vraca na prethodni ekran, otvara
indeksnu stranicu (u rezimu teleteksta)

11. Menu: Prikazuje TV meni

12. Brzi meni: Prikazuje listu menija brzog pristupa

13. Moj taster 1 (*)

14. Moj taster 2 (*)

15. Jezik: Mijenja modalitete zvuka (analogni TV),
prikazuje i mijenja jezik zvukattitiova (digitalna TV ako
je dostupna)

16. Brzo unazad: Vraca slike unatrag u medijima, kao $to
su filmovi

17. Snimak: Snima programe (**)

18. Obojana Dugmad: Slijediti instrukcije na ekranu za
funkcije obojenih tastera

19. lzvedi: Pusta izabrani medijum

20. Zaustavi: Zaustavlja pusteni medijum

21. Pauza: Pauzira reprodukovani medij, pocinje snimanje
sa vremenskim pomakom (**)

22. Brzo napredovanje: Pomijera slike naprijed u
medijima kao $to su filmovi

23. Podnaslov: Ukljucuije ili iskljucuje titlove (gde ih ima)

24. Ekran: Mijenja razmijer slike

25. Text: Prikazuje teletekst (gdje moze), jo$ jednim
pritiskom postavlja teletekst preko normalne slike
(miks)

26. Elektronski programski vodi¢ (EPV): Prikazuje
elektronski vodi¢ programa

27. Pretrazivanje medija: Otvara ekran prelistac¢a medija

28. lzlaz: Zatvara i izlazi iz prikazanih menija ili vra¢a na
prethodni ekran

29. Info: Prikazuje informaciju u vezi sa sadrzajem na
ekranu, prikazuje skrivene informacije (pokazati - u
teletekstu).

30. Programme +/-

31. Zamjena: Brzo prelazi izmedu prethodnog i trenutnog
kanala ili izvora

32. lzvor: Prikazuje sve dostupne signale i izvore sadrzaja

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Fusnota:

Crvene, zelene, plave i Zute tipke su multifunkcijske; pratite

upite na ekranu i upute u poglavlju.
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Ukljuéivanje/iskljucivanje
Ukljuéivanje televizora
Prikljucite kabl za napajanje na 220-240 V AC, 50 Hz.

Da biste ukljuili TV iz rezima pripravnosti, uradite
sliedece:

* Pritisnite tipku "O-(Standby) , "P+/P- -(Programme
+/-) ili numeri€ku tipku na daljinskom upravljacu.

* Pritisnite bo€ni funkcionalni prekida¢ kratko tako da
se televizor ukljuci iz mirovanja.

Kako iskljuéiti televizor

Pritisnite tipku ,,(')— (Standby)“ na daljinskom
upravljacu ili pritisnite bo€ni funkcionalni prekida¢ dok
televizor ne prede u stanje mirovanja.

Da biste potpuno iskljuéili televizor, izvucite
strujni kabel iz uti¢nice.

Napomena: Ako je televizor u rezimu mirovanja, LED
indikator mirovanja moZze treptati oznac¢avajuci da su aktivne
funkcije poput pretraZivanja u mirovanju, preuzimanja putem
etera i tajmera. LED indikator takode moze da trepti kada
televizor ukljuéujete iz reZima pripravnosti.

I'I'prouaqanHa UHCTanauus

Korato BkntounTe Tenesusopa 3a MNbpeu MbT, LE ce
nosiBu MeHwTo “U36op Ha e3uk’. Monsa u3bepete
xenaHus esuk n HatucHete OK.

Ha cnefBalums ekpaH, HaCTPONTE XenaHata CTOMHOCT
C nomouyta Ha 6yTOHVITe 3a nocoka.

3a6enexku: B 3agucumocm om uzbopa Ha [bpxaea Moxe
Oa ce Hanoxu Oa ebeedeme u nomebpoume [TNH-k0O.
W36parHusim MVH kod He moxe da 60e 0000. Tpsibsa da eo
ebsedeme, ako mosa ce Harnoxu Ha e0UH No-KbCeH eman 3a
Kosimo u 0a e paboma Ha MeHmo.

M7(*) muna Ha onepamopa we 6bv0e onpedeneH crioped
usbopume 8 “E3uk u Obpxaea”, Koumo cme Harnpasusnu rno
8peme Ha MbpeoHaYasIHama UHcCmanayus.

(*) M7 e docmasyuk Ha yugposu camenumHu ycryeu.
OTHOCHO M36opa Ha TUna npeanaBaHe

LudpoBo edupHo: Ako onumsATa 3a TbpceHe
“LinchpoBo HaseMHM npefaBaHus” e BKIOYEHa,
TEeneBu3opbT We Tbpcu LUPPOBU HA3EeMHU
npepaBaHus cnej 3aBbpluBaHe Ha apyrute
MbPBOHAYaNHN HACTPOWKU.

LUundpoBo kabenHo: Ako onuusiTa 3a TbpceHe
“UncbpoBu kabenHn npenasaHns” e BKMOYEHa,
TeneBu3opbT We Tbpcu UudpoBu kabenHu
npefaBaHus cnej 3aBbplUiBaHe Ha Apyrute
MbPBOHaYanHM HacTponku. B 3aaBmucrmoct ot Bawwmnte
npeanoyMTaHns Moxe Aa ce nokaxe CcbobLueHue
3a NOTBbPXAEHWe Npean Aa 3anovyHe TbPCEHEeTo.
W3bepete OA v HatucHeTe OK 3a ga npogbmkute. 3a
na oTMeHuTe onepauusTa nsdbepete HE n HatucHeTe
OK. MoxeTe na n3bepete “Mpexa” unu ga HactpouTe
CTOMHOCTK KaTo “Yectota”, “UmeHTucbmukaTop Ha

Bosanski

Mpexarta’ 1 “CTbnka Ha TbpceHe”. Cneg kaTo
npuknounTe, HatucHete 6ytoHa OK.

3a6enexka: [MpodbrxumenHocmma Ha mMbpceHe we
ce NMpoMeHU 8 3asucumocm om uaGpaHama CTbMKa Ha
TbpCeHe.

CartenuT: (**)Ako onuusaTa 3a TbpCeHe Ha caTenuTHU
M3NbYBaHUS € BKIIOYEHA, TENEBN3OPBT LUe TbPCH 3a
LUMPOBM CaTENUTHN U3NbYBaHWS, cried KaTo 6baar
3aBbplUEHN APYrNTEe MbpBOHAYaNHU HACTPOWKM.
Mpeau oa ce n3BbPLLUN CAaTENUTHOTO TbPCEHE, HAKOU
HacTpoiku Tpsibea aa 6baaT HanpaeeHu. Mpean Aa
3ano4yHe TbPCEHETO Ha CMbTHULMTE, LUe Ce MoKaxe
MEHI0, OT KOETO MOXeTe Aa nsbepere NHCTanMpaHeTo
Ha M7 onepatopa unu ctaHgapTHa nHcTanaums. 3a
[a ctapTupaTte vHcTanauusta Ha M7 onepatopa,
3apanTte Tun Ha MHcTanauusaTa kato Onepatop u
CarenuTeH oneparop kato cebp3aH M7 oneparop.
Cnep ToBa mapkupante onuuata MNpepnoyntaHo
CKaHupaHe ¥ HacTpohTe kaTo ABTOMaTU4YHO
CKaHMpaHe Ha KaHanu u HatucHeTe byTtoHa OK,
3a Ja cTapTuparte aBTOMaTU4YHOTO ckaHupaHe. Tean
onumu moraT Aa 6baaT u3bpaHu npegsapuTenHO B
3aBuUcUMOCT oT n3bopa Ha E3uk n Obpxasa, konto
CcTe HanpaBwunu B MpeaulHUTEe CTBMNKM MO Bpeme
Ha MbpBOHavanHata uHctanauusl. Moxe a 6baete
nopkaHeHu aa n3depete HD/SD vnu cneunduyHm 3a
[afeHaTa Abpxasa CMUCHK C KaHanu B 3aBUCUMOCT
oT Bawwusa M7 onepatopcku Tun. N3bepete edHo n
HatucHeTe OK, 3a Aa npoabmxuTe.

M3yakaiTe TbpceHeTo Aa npukroun. Cera cnMcbkbT
BeYe e MHCTanupaH.

[okaTo m3nbnHABaTe MHCTanauyuata Ha M7
oneparop, ako uckate ga uanonasarte napamerpuTe
3a HCTanMpaHeTo Ha caTenuT, KOMTO ce pa3nuyasar
OT HacTpouvkuTe no nogpasbupaHe, nsbepete
onuusaTta MNpeanoynTaHo ckaHupaHe kato PbyHO
TbpceHe Ha KaHanu u HatucHeTe ByToHa OK, 3a
Aa npogbimxute. Cnep ToBa e ce NoKaxe MeHI0To
Tvn aHTeHa.

3a fga TbpcuTe caTenuTHW KaHamnu, pasnuyHu oT
M7 kaHanuTte, TpsbBa Oa crtapTupaTte cTaHgapTHa
MHcTanauus. M3bepete Tun MHcTanupaHe Kato
CraHpapTeH n HatucHeTe ByToHa OK, 3a ga
npoabkmTe. Cnepa ToBa e ce MoKaxe MEHHTO
Tvn aHTeHa.

Wma Tpu HauuHa 3a u3bop Ha aHTeHa. MoxeTe aa
n3bepete Tun aHTeHa ga 6bae AupekTHa, EAuHnYeH
catenuteH ka6en unv DISEqC npeBkntoyBaTen c
nomoLLTa Ha GyToHuTe “4’ nnn “P”.

* OupekTeH: AKO UMaTe eanH NPUEMHWK U ANPEKTHA
CNbTHUKOBa YMHUSA, n3bepeTe aHTEHEH BUA.
HatncHete OK 3a pa npogbnxute. U3bepeTe
HalnM4YHUTEe caTtennTn Ha cneaBallns ekpaH U
HaTucHeTe OK 3a ga ckaHvpate 3a ycnyru.

¢ EQnHMYeH caTenuTeH kaben: AKO MMaTe HSKOMKO
npMeMHNKa u cuctema C eQUHUYEH caTenuTeH
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kaben, nsdepete 103K TMN aHTeHa. HatucHete OK
3a Aa npoabinkute. KoHdurypuparite HacTponkute
KaTo crieiBaTe MHCTPYKLMUTE Ha CrieaBaLLms eKpaH.
HatucHete OK 3a pa ckaHvpaTte 3a ycnyru.

DIiSEqC npeBkntouBaTen: AKo nputexasaTe
HAKOMKO caTenuTHM 4YuHum un DISEqC
npeBkntoYBaTen, nsbepete To3n TUN aHTeHa.
HatucHete OK 3a ga npoawvmxute. MoxeTte ga
HacTpowuTe YeTupn DISEQC onumu (ako ca Hanm4yHu)
Ha cnepgBawms ekpaH. HatucHete 6ytoHa OK 3a na
CkaHupaTe MbpBUS CaTeNUT B CNNCHKA.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

AHanoroBu: Ako onuusiTa 3a TbpceHe Ha AHanoroBsu
M3NbYBaHKSA € BKIOYEHA, TENEBU30PBT LLe ThPCcH 3a
aHanoroBu M3NbYBaHWsA cref kato GbaaT 3aBbpLUeHU
ApYyruTe NbpBOHAYariH1 HAaCTPOMKHU.

JlonbnHMTENHO MOXeTe Ja HacTpouTe npeanoYnTaH
TUN Ha n3nbyBaHusTa. LLle 6bae oageH NnpuopuTeT Ha
n36paHnsa TN N3NbYBaHUSI NO BPpEME Ha NpoLeca Ha
TbpCEHE 1 KaHanuTe e 6baaT M3GPoeHN Ha-oTrope
Ha Cnucbka ¢ kaHanu. Cnep kaTo npuknloymTe
HaTucHeTe ByToHa OK 3a aa npogbmxuTe.

Tyk moxeTe ga akTusBupaTte u onuusaTta Pexum
Mara3swuH. Tasn onuus Lwe KoHUrypmpa HacTpomkuTe
3a 3aobukanswaTta cpeaa B marasvMHa u, B
3aBWCUMMOCT OT U3MON3BaHNA Moaen, NoaabpXaHuTe
yHKUMM MoraT fa ce MOsiBAT B ropHata 4acT Ha
Tenesusopa kKaTto MHMOpPMaLMOHHA NeHTa. Tasu
onuusa e npegHasHavyeHa camo 3a M3nonsBaHe
B pexum MarasunH. 3a gomalwHa ynotpeba e
npenopbYnTEnHO Aa ce m3nonsea pexum “Y
Aoma”. Tas3y onuus Lie € Ha pasnonoXeHe B MEHIO
Cuctema>HacTpouku>0pyru 1 no-kbCHO MoXe Aa
6bae BKNoYeHa/nsknoyeHa.

HaTtucHete 6yToHa OK Ha AMCTaHUMOHHOTO
ynpaeneHue 3a Aa NpoabIkMTe U Le ce Mokaxe
MeHloTo MpexoBu/UHTepHeT HaAcTporku , ako
NOTBbPANTE NPeABapUTENHO NOKa3aHOTO CbobLLEeHWe,
koeTo Bu nuta panu xenaete Aa HanpasuTe
MpexXoBUTe HacTponku. Mons BwxTe pasgena
CBbp3BaHe 3a Ja KOHUrypupaTe Xu4yHa unu
6e3xmyHa Bpb3ka. Crieq 3aBbpLUBaHe Ha HACTPOMKUTE
HaTucHete 6yToHa OK 3a ga npogwmxwute. 3a ga
npeckounTe KbM CriefiBalliata cTbka, 6e3 Aa npaBute
HULWoO, n3bepete He n HatucHeTe 6yToHa OK, korato
ce nokaxe cbobuieHueTo, koeto Bu nuta ganu
Xenaete Aa HanpaBuTe MPEXOBUTE HACTPOMKH.

Cnep kaTto 3aBbpluaT MbpBOHAYaNHUTE HACTPOWKM,
TeneBU3opbT LWe 3anoyvyHe Aa TbPCU HanUyHUTE
M3NbYBaHUS OT U3BPaHMUTE TUNOBE U3NMbYBAHNUS.
Cnep 3anamMeTsiBaHETO Ha BCUYKW HAMNMYHWU CTaHLUK,
Ha ekpaHa ce nosiBsiBa pesyntata OT TbPCEHETO.
HatucHete OK 3a ga npogbikute. Cnep ToBa LWe
ce nosieu MeHwTo “PepakTupaHe Ha cnucbka
c KaHanu’. MoxeTe fga pefjakTupaTte cnucbka
C kaHanu cnopef Bawwute npegnountaHus unu
HaTucHeTe 6yToHa Menu 3a fa n3nesete v aa megarte
TeneBum3us.

Bosanski

Mo Bpeme Ha TbpPCEHETO LUE ce NosiBu CbobLeHue,
KOETO e B nonuTa Aanu uckate ga copTvparte
kaHanuTe cbrnacHo LCN(*). U3bepeTe la n HaTucHeTe
OK 3a ga notebpauTe.

(*) LCN e cucmema 3a riokanHu Homepa Ha kaHanume, Kosimo
op2aHu3upa HanuyHume u3b4YeaHusi 8 Cbomeemcmaue ¢
pasnosHasaema nocnedoeamenHocm Ha KaHanume (npu
Hanuyue).

3abenexku:

3a da mbpcume M7 kaHanu cned nbpeoHayasHama
uHcmanayusi, mpss6ea omHoeo Oa u3ebpwume
nbpeoHavYanHama uHcmanayus. inu HamucHeme 6ymoHa
Menu unu Installation>Automatic Channel Scan>Satellite
menu. Cried mosa u3nbiiHeme Cbujume CMbIIKU, onucaHu
no-zope npu u3bopa Ha camesnum.

He usknro4ealime mernegusopa no epeme Ha nbpeama
uHcmanauyusi. 3abenexeme, Yye HAKOU onyuu Moxe 0a He ca
HarnuyHu, 8 3asucumocm om usbopa Ha Obpxasa.

KoriS¢enje SatcoDX odlike(**)

Mozete izvrSavati SatcoDX operacije koristeci
Satelitske postavke. U meniju SatcoDX postoje dvije
opcije koje se odnose na SatcoDx:

Mozete preuzeti ili postaviti SatcoDX podatke. Da bi
uradili koju od ove dve, morate povezati USB na TV.

Mozete preneti trenutne usluge i odnosne satelite i
transpondere u TV-u na USB-u.

Takode mozete snimiti jedan od SatcoDx fajlova sa
USB-anaTV.

Kad izaberete jedan od tih satcodx datoteka, sve
usluge i srodni sateliti i transponderi u izabranoj
datoteci bice uskladisteni na TV-u. Ako su instalirane
zemljane, kablovske i/ili analogne usluge, one ¢e biti
zadrzane i samo Ce satelitske usluge biti odstranjene.

Zatim proverite postavke za antenu i promenite ih ako
treba. Mozda ¢e se pojaviti poruka za greSku ,Nema
signala“ ako postavke za antenu nisu konfigurisane
pravilno.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Mozete naci korisnicka uputstva u E-priru¢niku.

Za upotrebu e-priru¢nika, pritisnite Info dok je glavni
meni prikazan na ekranu ili pritisnite Brzi meni te
odaberite Informativna brosura te pritisnite OK.
Izaberite kategoriju preko tastera navigacije. Svaka
kategorija ima razliCite naslove. Izaberite naslov i
pritisnite OK da biste poceli.

Za zatvaranje E-prirunika pritisnite taster Exit ili
Meni.

Napomena: Sadrzaj E-priru¢nika moZe varirati u zavisnost
od modela.

Vise informacija i detaljnije instrukcije moZete naci
u kompletnom korisni¢kom uputstvu na nasoj web
stranici www.jvctv.eu.
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Povezivanje

Povezivanje na mrezu preko kabla

* Morate imati modem/ruter povezanog na ektivnoj
Sirokopojasnoj mrezi.

* Povezite racunar na modem/ruter. To moze biti preko
kabla ili bezi¢no.

* Povezite televizor na modem/ruter preko ethernet
kabela. Na zadnjoj strani TV-a ima LAN ulaz.

p )

&\ Sirokopojasna ISP konekcija

—

=o.jewew |

"

T LAN (ethernet) kabl

LAN ulaz sa straznje
strane TV-a

» Da pristupite i koristite podijeljene datoteke,
odaberite Pretraziva¢ medija. Pritisnite dugme
Menu i odaberite Pretraziva¢ medija. Prisnite OK
za nastavak. Odaberite Zeljenu vrstu datoteke i
pritisnite OK. Kako biste pristupili i koristili podijeljene
datoteke, uvijek morate koristiti Pretraziva¢ medija.

» Kako bi se dobio veéi kvalitet reprodukcije, sa
zi¢anom konekcijom treba koristiti PC/HDD/
reproduktor medija ili bilo koji drugi kompatibilan
uredaj.

Za konfigurisanje kablovskih postavki pogledajte
odeljak Mrezne/Internet postavke u meniju
Sistem>Postavke.

* Mozda biste mogli povjezati vas TV na LAN ovisno
o konfiguraciju vase mreze. U tom slu€aju, koristite
ethernet kabel da biste povezali vas TV na zidnu
uti€nicu mreze.

mreza
zidna uti¢nica §

LAN ulaz sa straznje
strane TV-a

Bosanski

Bezi¢na veza

Povezivanje na bezi¢nu mrezu

TV se ne moze povezati na mreze sa skrivenim
SSID-om. Da biste napravili SSID vaseg modema
vidljivim, trebate promijeniti postavke SSID preko
softvera modema.

Za povezivanje na beziénu LAN mrezu, trebate

uraditi sledece:

« Za konfigurisanje vasih bezi¢nih postavki pogledajte
odeljak Mrezne/lnternet postavke u meniju
Sistem>Postavke.

Sirokopojasna
‘
<<<( )))) Q ISP konekcija

)

Konfiguracija postavki bezi€énog uredaja

Otvorite Postavke mreze/interneta i izaberite Tip
mreze kao BezZi¢ni uredaj da bi poceli povezivanje.

TV ¢e automatski skenirati beZi¢ne mreze. Prikazace
se lista bezi¢nih mreza. 1zaberite Zeljenu mrezu sa
liste.

Napomena: Ako modem podrzava N rezim, postavite
postavke N reZzima.

Ako je zeljena mreza zasti¢ena lozinkom, unesite
pravilnu lozinku pomodi virtuelne tastature. Mozete
koristiti ovu tastaturu preko tipke za navigaciju i OK
na daljinskom upravljacu.

Sacekajte dok se IP adresa ne pojavi na ekranu.

To znadi da je veza uspostavljena. Da iskljucite
beziénu mrezu, istaknite Tip Mreze i pritisnite tipku za
Lijevo ili Desno da biste postavilina Onemoguéeno.
Oznacite Test brzine interneta i pritisnite OK kako
biste provjerili brzinu internetske veze. Oznacite
Napredne Postavke i pritisnite OK kako biste otvorili
meni naprednih postavki. Koristite usmjeravajuce
tipke i tipke sa brojevima za odabir. Kada zavrsite,
pritisnite OK i spasite postavke.

Ostala informacija

Status veze ¢e se prikazati kao Povezan ili
Nepovezan, a trenutna IP adresa ukoliko je veza
uspostavljena.
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Povezivanje na vaseg mobitela preko WiFi

» Ako va$ mobilni ima WiFi, mozZete ga povezati na
TV preko rutera da biste pristupili sadrzajima na
va$ mobilni. Za to vas telefon mora imati prikladni
softver za dijeljenje.

 Povezite se na ruter sledec¢i korake navedene nize
u sekciji Beziéno povezivanje.

* Nakon toga, povezite mobitel sa ruterom i onda
aktivirajte softver za spodjelivanje vaseg telefona.
Tada, izaberite datoteke koje Zelite spodijeliti na TV.

« Ukoliko je konekcija ispravno uspostavljena, preko
Pretraziva¢a medija na TV-u ¢ete mo¢i pristupiti
datotekama koje ste podijelili sa svog mobilnog
uredaja.

« Udite u meni Pretrazivata medija i prikazat ¢e se
OSD izbor uredaja za reprodukciju. lzaberite svoj
mobilni uredaj i pritisnite OK za nastavak.

» Ako je dostupan, mozete preuzeti aplikacija za
virtuelni daljinski upravlja¢ preko servera dostavljaca
svog mobilnog uredaja.

‘@ Napomena: Ova odlika moZze ne biti podrZzana sa strane
nekih mobitela.

Specifikacije za bezi¢ni LAN predajnik (**)

Frekvencijski opsezi 2":::; =azns
2400 - 2483,5 MHz (CH1-CH13) <100 mW
5150 - 5250 MHz (CH36 - CH48) <200 mW
5250 - 5350 MHz (CH52 - CH64) <200 mW
5470 - 5725 MHz (CH100 - CH140) <200 mW

Ograni€enja po zemljama

Ovaj uredaj je predviden za kuénu upotrebu u
svim EU zemljama (i drugim zemljama koje slijede
odgovarajué¢e EU smjernice) bez ogranicenja, izuzev
u zemljama navedenim u nastavku.

Drzava Ogranicenje

Bugarska Za vamsku upotrebu i javni servis potrebna
je op¢a dozvola

Francuska Upotreba u zatvorenom prostoru samo za
2454-2483.5 MHz

" Ako se koristi van vlastitih prostorija,

Italija . .
potrebna je op¢a dozvola
Za raspon 5470 MHz to 5725 MHz je

Grcka dopustena samo upotreba u zatvorenom
prostoru

Luksemburg ;a mrezZe i usluge (ne za spektar) potrebna
je op¢a dozvola
Radio emisije su zabranjene za geografs-

Norveska ka podrucja u radijusu od 20 km od centra
Ny-Alesund

Bosanski

Drzava Ogranic¢enje
Ruska Feder-
acija Samo za upotrebu u zatvorenom prostoru

Zahtjevi za odredenu zemlju se mogu promijeniti.
Preporucuje se da korisnik kod lokalnih vlasti provjeri
trenutni status njihove nacionalne regulative za LAN
na 2,4 GHz i 5 GHz.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Bezicni displej(**)

Bezi¢ni displej je standard za strimovanje audio |
video sadrzaja sa strane Wi-Fi Alliance. Ova odlika
daje vam moguc¢nost da koristite va$ TV kao uredaj
za bezi¢ni prikaz.

Koristenje sa mobilnim uredajima

Postoje razlicitai standardi koji omogucavaju
spodeljivanje ekrana medu vaseg TV-a i mobilnog
uredaja, uklju€ujuci grafickog, video | audio sadrzaja.
Umetnite najprije bezi¢ni USB dongl u TV, ukoliko vas
TV nema ugradeni WiFi.

Potom pritisnite tipku lzvor na daljinskom upravljacu
i prebacite na Bezi¢ni displej.

Pojavljuje se ekran koji pokazuje da je TV sprijeman
za vezu.

Otvorite aplikaciju za spodeljivanje na vasem
mobilnom uredaju. Ove aplikacije imaju razli¢ita
imena za svaki brend, molimo procitati uputstva vaseg
mobilnog uredaja oko vi$e informacija.

Skenirati za uredaje. Nakon izbora vaseg TV |
povezivanja, na TV ¢e se prikazati ekran vaseg
uredaja.

Napomena: Ova odlika se moZe jedino koristiti ukoliko mobilni
uredaj to podrzuje. Skeniranje i povezivanje su razliciti ovisno
od kori$¢enog programa. Mobilni uredaji na Android moraju
imati najmanje verziju softvera V4.2.2 ili noviju.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

Povezivanje drugih beziénih uredaja(**)

Va$ TV podrzava i drugu tehnologiju bezi¢nog
povezivanja kratkog dometa. Sparivanje je potrebno
prije koris$¢enja bezi¢nih uredaja ovog tipa sa
televizorom. Treba da uradite sljedeée da biste sparili
vas uredaj sa TV-om:

+ Postavite uredaj u rezim sparivanja

 Pokrenite otkrivanje uredaja na TV-u

Napomena: Pogledajte korisnicki prirucnik bezicnog uredaja
da biste saznali kako da postavite uredaj u rezim sparivanja.
Za audio uredaje treba da koristite opciju Audio veza
u meniju Sistem>Zvuk, a za daljinske upravljace
opciju Pametno daljinsko upravljanje u meniju
Sistem>Postavke>Vise. Izaberite opciju menija i
pritisnite dugme OK da otvorite odgovarajuc¢i meni.
Kori§¢enjem ovog menija mozete otkriti i povezati
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uredaje koji koriste istu bezi¢nu tehnologiju i poceti
da ih koristite. Slijedite uputstva na ekranu.

(**) Ovu funkciju podrzava vas TV

KoriStenje mrezne usluge audio video

dijeljenja

Funkcija Audio video dijeljenja koristi standard koji
olak$ava proces gledanja digitalne elektronike i Cini
ih prakti¢nijim za upotrebu na ku¢noj mrezi.

Ovaj standard vam omogucava da gledate i
reprodukujete fotografije, muziku i video pohranjene
na medijskom serveru povezanom na vasu kuénu
mrezu.

1. Instalacija softvera servera

Funkcija audio video dijeljenja se ne moze koristiti ako
serverski program nije instaliran na vasem rac¢unaru ili
ako potrebni softver za medijski server nije instaliran
na prateci uredaj. Opremite raCunar odgovaraju¢im
serverskim programom.

2. Povezivanje na zi¢anu ili beziénu mrezu
Pogledaijte poglavija Zi¢ano/BeZiéno povezivanje za
detaljne informacije o konfiguraciji.

3. Reprodukcija dijeljenih datoteka preko
Pretraziva¢a medija

Izaberite Pretraziva¢ medija upotrebom
usmjeravajucih tipki sa glavnog menija i pritisnite
OK. Zatim ce se prikazati preglednik medija.

Bosanski -13 -



Cher client

Le présent appareil obéit aux normes et directives européennes en matiére de compatibilité électromagnétique
et de sécurité électrique.

Représentant européen du fabricant :

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Allemagne

Pb

Remarque :

Le symbole Pb
en dessous du
symbole pour
les piles indique
que ces piles
contiennent du
plomb.

Informations applicables aux utilisateurs concernant la mise au rebut de
I’ancien appareil et des piles.

[Union européenne]

Ces symboles signifient que I'appareil électrique et électronique de méme que la batterie
portant ce symbole ne doivent pas étre mis au rebut comme des déchets ménagers
ordinaires a la fin de leurs durées de vie. De préférence, veuillez déposer les appareils
dans les différents points de collecte prévus pour le recyclage des appareils électriques et
électroniques, et des batteries, pour leur traitement, leur reprise et leur recyclage appropriés
conformément aux |égislations et aux directives nationales 2012/19/EU et 2013/56/EU.
En effectuant une bonne mise au rebut de ces produits, vous contribuerez ainsi a la
préservation des ressources naturelles et aiderez par le fait méme a éviter de potentiels
effets négatifs sur I'environnement et la santé humaine qui, dans le cas contraire, pourraient
étre occasionnés par une gestion inadéquate des déchets générés par ces produits.

Pour plus d’informations sur les points de collecte et le recyclage de ces produits, contactez
les autorités locales, le centre de collecte des ordures ménageres ou le magasin ou vous
avez acheté le produit.

Conformément a la législation en vigueur dans votre pays, des pénalités peuvent étre
imposées pour mauvaise mise au rebut de ce déchet.

(Utilisateurs commerciaux)

Si vous souhaitez procéder a la mise au rebut du présent appareil, veuillez entrer en
contact avec votre fournisseur et prenez connaissance des conditions générales du
contrat d’achat.

[Pour les autres pays hors de I’'Union Européenne]

Ces symboles ne sont valides qu’au sein de I'Union Européenne.
Ce produit est alimenté par des piles de type 2X AAA de 1,5V

Ces piles se trouvent dans la télécommande et sont facilement accessibles.

Contactez les autorités locales pour vous informer sur la mise au rebu et le recyclage.
L’appareil et son emballage doivent étre déposés a votre point de collecte local pour recyclage.
Certains centres de collecte acceptent des produits gratuitement.
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Logo & Licence

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts

TruSurround 2.0+Digital Out

RECONNAISSANCE DE MARQUE COMMERCIALE

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratoires « Dolby », Dolby Audio et le symbole du double D sont des
appellations commerciales de Dolby Laboratories.

HDMI, l'interface multimédia de haute définition ainsi que le logo HDMI de HDMI sont des marques déposées
de HDMI Licensing Administrator, Inc. aux Etats Unis d’Amérique et dans d’autres pays.

DVB est une marque déposée du projet DVB.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, le symbole, ainsi que DTS et le symbole sont des marques déposées, et DTS TruSurround est une
marque commerciale de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réservés.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, le symbole, ainsi que DTS et le symbole sont des marques déposées, et DTS 2.0+ Sortie Digital est
une marque commerciale de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réservés.

Pour les brevets DTS, reportez-vous a http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, DTS-HD, le Symbole et DTS ou DTS-HD et le Symbole sont des marques déposées de DTS, Inc.©
DTS, Inc. Tous droits réservés.

Cet appareil est doté d’'une technologie dont les droits de propriété intellectuelle reviennent a Microsoft. Toute
utilisation ou diffusion de cette technologie sans autorisation expresse de Microsoft est interdite.

Les propriétaires de contenus utilisent la technologie d’acces au contenu Microsoft PlayReady™ pour protéger
leur propriété intellectuelle, ainsi que les contenus protégés par des droits d’auteur. Ce dispositif utilise la
technologie PlayReady pour accéder a son contenu protégé et/ou a celui de la technologie de gestion de droits
numériques Windows Media (WMDRM). Si le dispositif échoue dans 'application des restrictions relatives a
I'utilisation de contenu, les propriétaires de contenus peuvent exiger de Microsoft I'annulation de I'utilisation
par le dispositif du contenu protégé PlayReady. Cette annulation n’affecte pas les contenus non-protégés ou
ceux protégés par d’autres technologies d’accés au contenu. Les propriétaires de contenus pourraient vous
demander de mettre a niveau PlayReady pour accéder a leurs contenus. Si vous ignorez la mise a niveau,
vous ne pourrez pas accéder au contenu qui requiert une mise a niveau.

« Ce produit est fabriqué, distribué et garanti exclusivement par VESTEL Ticaret A.$ et
Jvc fourni par ses prestataires de services désignés. et fourni par ses prestataires de services

désignés. « JVC » est une marque déposée de JVC KENWOOD Corporation, utilisée

sous licence par les sociétés désignées. »
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Consignes de sécurité

MISE EN GARDE!

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE

NE PAS OUVRIR

MISE EN GARDE ! POUR EVITER TOUT RISQUE DE CHOC
ELECTRIQUE, NE RETIREZ PAS LE COUVERCLE
(OU L'ARRIERE).
AUCUNE PIECE REPARABLE PAR L'UTILISATEUR.
VEUILLEZ CONFIER L'ENTRETIEN A UN
PERSONNEL QUALIFIE.

Pendant des phénoménes météorologiques extrémes
(tempétes, foudre) et de longues périodes d'inactivité (aller
en vacances), débranchez le téléviseur du secteur.

La prise d’alimentation est utilisée pour débrancher le
téléviseur de I'alimentation secteur et doit donc rester
facilement accessible. Lorsque vous ne débranchez pas
le téléviseur du secteur, il continue d’absorber de I'énergie
quel que soit son état méme s'il est en mode Veille ou éteint.
Remarque : Respectez les consignes a I'écran afin d'utiliser
les fonctions y relatives.

IMPORTANT - Veuillezlire attentivement
ces instructions avant d’installer ou de
faire fonctionner votre appareil

AAVERTISSEMENT : Ne jamais laisser des
personnes (y compris les enfants) avec des
déficiences physiques, sensorielles ou mentales,
ou sans expérience et/ou connaissances de
I’appareil I'utiliser sans supervision.

« Utilisez cet appareil a une altitude inférieure a
2 000 métres au-dessus du niveau de la mer, dans
des endroits secs ou des régions ayant un climat
modéré ou tropical.

* Le téléviseur est congu pour un usage domestique
et général similaire, mais peut également étre utilisé
dans des endroits publics.

* Pour des besoins d’aération, laissez un espace d’au
moins 5 cm autour du téléviseur.

* Ne génez pas la ventilation en la recouvrant ou en
bloquant les ouvertures avec des objets tels que
des journaux, des nappes de table, des rideaux, etc.

* Le cordon d’alimentation doit étre facilement
accessible. Ne posez pas le téléviseur ou le meuble,
etc., sur le cordon d’alimentation. Un cordon/une
prise d’alimentation endommagé (e) peut provoquer
un incendie ou un choc électrique. Tenez le cordon
d’alimentation par la fiche et évitez de débrancher le
téléviseur en tirant sur le cordon d’alimentation. Ne
touchez jamais le cordon/la prise d’alimentation avec
les mains mouillées, car cela peut causer un court-
circuit ou un choc électrique. Ne nouez et n'attachez
jamais le cordon d’alimentation a d’autres cordons.
Lorsqu’il est endommagé, faites-le remplacer par
un personnel qualifié.

» N’exposez pas le téléviseur a des gouttes ou des
éclaboussures de liquide et ne posez pas d’objets
contenant du liquide tels que les vases, les tasses,
etc. sur ou au-dessus du téléviseur (par exemple
sur les étageres au-dessus de I'appareil).
N’exposez pas le téléviseur a la lumiére directe du
soleil ou ne placez/dirigez pas des flammes nues
telles que les bougies allumées au-dessus ou a
proximité du téléviseur.

Ne placez pas des sources de chaleur telles que
les chauffages électriques, les radiateurs, etc. a
proximité du téléviseur.

Ne posez pas le téléviseur a méme le sol et sur des
surfaces inclinées.

Pour éviter des risques de suffocation, tenez les
sacs plastiques hors de la portée des bébés, enfants
et des animaux domestiques.

Fixez soigneusement le support au téléviseur.
Si le support est fourni avec des vis, serrez-les
fermement pour éviter que le téléviseur ne s’incline.
Ne serrez pas trop les vis et montez convenablement
les supports en caoutchouc.

N’éliminez pas les batteries dans le feu ou avec des
matériaux dangereux ou inflammables.

Avertissement : N'exposez pas les piles a une cha-
leur excessive telle que celle du soleil, du feu ou autre.

A Mise en garde
A Risque de choc

électrique
é Composant d’entretien
Entretien important

Symboles sur le produit

Les symboles suivants sont utilisés sur le produit
pour marquer les instructions relatives aux restrictions,
aux précautions et a la sécurité. Chaque explication
se rapporte uniquement a I'endroit du produit portant
le symbole correspondant. Veuillez en tenir compte

pour des raisons de sécurité.
D par sa conception, ne nécessite pas de
branchement sécurisé a un systeme électrique
de mise a la terre.

Blessures graves ou risque
de mort

Risque de tension dangereuse

Equipement de classe Il : Cet appareil, de

Equipement de classe Il avec mise a la
Cil terre fonctionnelle : Cet appareil, de par sa
conception, ne nécessite pas de branchement
sécurisé a un systéme électrique de mise a la terre.
Le systeme de mise a la terre est utilisé pour des
besoins fonctionnels.

Raccordement a une terre de protection : La
@ borne marquée est destinée au branchement

du conducteur de terre de protection associé
au cablage d’alimentation.
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6 Borne dangereuse sous tension : Les bornes
marquées, dans des conditions normales
d'utilisation, sont dangereuses lorsqu’elles sont

sous tension.

Mise en garde, voir instructions
d’utilisation : Les zones marquées
contiennent des piles en forme de bouton ou
de piéce de monnaie remplagables par I'utilisateur.

Produit Laser de Classe 1:
Ce produit est équipé d'une
source laser de Classe 1
sans danger dans des
conditions d’utilisation
raisonnablement prévisibles.

CLASS 1

LASER PRODUCT

AVERTISSEMENTS LIES A LA FIXA-
TION MURALE

* Lisez les instructions avant de monter votre
téléviseur au mur.

» Le kit de fixation murale est en option. Vous
pouvez vous en procurer chez votre vendeur local,
s’il n’est pas fourni avec votre téléviseur.

* N'installez pas le téléviseur au plafond ou sur un
mur incliné.

« Utilisez les vis de fixation murale et autres
accessoires recommandés.

+ Serrez fermement les vis de fixation murale pour
éviter la chute du téléviseur. Ne serrez pas trop
les vis.

AVERTISSEMENTS

N'avalez pas la pile. Les produits chimiques y
contenus pourraient vous brdler.

Ce produit ou les accessoires fournis avec celui-ci
pourraient contenir une pile bouton. L'ingestion
d'une pile bouton peut causer non seulement de
séveres bralures internes en seulement 2 heures,
mais aussi le déces.
Gardez les nouvelles et anciennes piles hors de
portée des enfants.
Si le compartiment a piles ne se ferme pas correc-
tement, arrétez d'utiliser le produit et tenez-le hors
de la portée des enfants.
Si vous pensez que des piles ont été avalées ou
logées n'importe ou a l'intérieur du corps, consul-
tez de toute urgence un médecin.

Ne posez jamais un téléviseur sur un support ins-
table ou incliné. Le téléviseur pourrait chuter, et
provoquer de graves blessures corporelles, voire
la mort. Vous pouvez éviter de nombreuses bles-
sures, notamment aux enfants, en prenant des
précautions simples telles que :

» Utilisez des armoires ou des supports

recommandés par le fabricant du téléviseur.

Utilisez uniqguement des meubles pouvant
supporter en toute sécurité le téléviseur.

Assurez-vous que le téléviseur ne déborde pas du
meuble de support sur lequel il est placé.

Ne placez pas le téléviseur sur un meuble haut
(par exemple, armoires ou étageres) sans fixer le
meuble et le téléviseur sur un support approprié.

Ne mettez pas de tissus ou autre matériau entre
le téléviseur et le meuble de support sur lequel
il est placé.

Sensibilisez les enfants sur les dangers qu’ils
encourent en grimpant sur le meuble pour
atteindre le téléviseur ou ses commandes. Si
votre téléviseur actuel est maintenu et déplacé,
les mémes mesures citées plus haut doivent étre
appliquées.

Lorsque I'appareil est connecté a la mise a la terre
de protection du batiment par I'alimentation SEC-
TEUR ou par d’autres appareils avec un branche-
ment a la mise a la terre de protection ou, a un
systeme de distribution de télévision via un cable
coaxial, cela peut dans certaines circonstances
comporter un risque d’incendie. Par conséquent,
assurez-vous que le branchement a un systéme
de distribution de télévision soit assuré par un
dispositif garantissant une isolation électrique in-
férieure a une certaine gamme de fréquences (iso-
lateur galvanique)
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ATTENTION

Pour éviter tout risque
d’incendie, ne jamais
poser de bougie ni d'objet
a flamme nue au-dessus ou
a coté du téléviseur.

Accessoires inclus

» Télécommande
* Piles : 2 x AAA*
» Cable de connexion AV latéral*

(*) Modeéles limités uniquement
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INSTRUCTIONS DE FIXATION AU MUR

Fixation murale du téléviseur

Vous pouvez monter le téléviseur sur un mur a l'aide d’un kit de montage VESA de MX X*X mm (*) fourni
séparément. Enlevez le socle comme indiqué dans l'illustration. Montez le téléviseur en vous tenant aux
consignes fournies avec le kit. Attention aux cébles électriques, aux conduites de gaz et d’eau dans le mur.
En cas de doute, n'hésitez pas a contacter un installateur qualifié. La longueur du pas de vis ne doit pas
excéder X mm (*) a l'intérieur du téléviseur. Pour savoir ou acheter le kit VESA, rendez-vous dans le magasin
dans lequel vous avez acheté le produit pour de plus amples informations.

(*) Consultez la page supplémentaire associée pour les mesures et les spécifications de vis précises de la
norme VESA.

Enlever le socle.

* Pour enlever le socle, protégez I'écran et couchez I'écran TV sur la partie avant sur une table stable dotée
d'une base sur le bord. Enlevez les vis qui servent a fixer le socle surla TV.

© ©

_Ou_
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Commutateur de commande et fonctionnement
delaTV

T
)
@

1. Direction précédente
2. Direction suivante
3. Volume/Info/Liste des sources : Commutateur

de sélection et de mise en veille

Le bouton de commande vous permet de contrdler le
volume, le programme, la source et la mise en veille
de votre TV.

Pour régler le volume : Augmentez le volume en
appuyant sur le bouton Haut. Diminuez le volume en
appuyant sur le bouton Bas.

Pour changer de chaine : Appuyez sur le bouton
du milieu, la bande d'information apparait sur I'écran
. Déroulez les chaines enregistrées en appuyant sur
les boutons Haut ou Bas.

Pour modifier la source : Appuyez deux fois sur
la partie centrale du bouton (pour la deuxiéme fois)
pour faire apparaitre la liste a I'écran. Parcourrez
les sources disponibles en appuyant sur le bouton
Haut ou Bas.

Pour éteindre le téléviseur : Appuyez sur le centre
du bouton vers le bas et maintenez-le enfoncé
pendant quelques secondes, le téléviseur passe alors
en mode veille.

Remarques :

» Si vous éteignez le téléviseur, la procédure
recommence par le réglage du volume.

* Impossible d’afficher le menu principal a I'écran a
I'aide du bouton de commande.

Fonctionnement de la TV a l'aide de la
télécommande

Appuyez sur le bouton Menu de votre télécommande
pour afficher I'écran du menu principal. Utilisez les
touches de navigation pour sélectionner un onglet
du menu et appuyez sur OK pour entrer. Utilisez a
nouveau les touches de navigation pour sélectionner
ou régler un élément. Appuyez sur le bouton Return/
Back ou Menu pour quitter un écran de menu.

Sélection d'entrée

Une fois les équipements externes connectés a votre
téléviseur, vous pouvez commuter entre différentes
sources d’entrée. Appuyez sur | e bouton Source de
la télécommande successivement pour sélectionner
les différentes sources.

Changer les chaines et régler le volume
Vous pouvez changer de chaine et régler le volume a

l'aide des boutons Volume +/- et Programme +/- de
la télécommande.

Insertion des piles dans la télécommande

Retirez au préalable la vis qui fixe le couvercle du
compartiment des piles sur le cété arriere de la
télécommande. Soulevez délicatement le couvercle.
Insérez deux piles AAA. Assurez-vous que les signes
(+) et (-) correspondent (respectez la polarité¢). Ne
confondez pas les nouvelles et les vieilles piles.
Remplacez uniquement par une pile identique ou
de type équivalent. Replacez le couvercle. Vissez a
nouveau le couvercle.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur
excessive comme le rayonnement solaire ou autre
phénoméne similaire.

Branchement a I'alimentation

IMPORTANT : Le téléviseur a été congu uniqguement
pour fonctionner avec une prise de 220-240 V CA,
50 Hz. Aprés le déballage, laissez le téléviseur
atteindre la température ambiante de la piece avant
de le brancher sur la prise secteur. Branchez le cable
d’alimentation a la prise secteur.

Branchement de I’'antenne

Branchez I'antenne ou le cable de la TV a la prise
d'ENTREE DE L'ANTENNE (ANT) ou le cable satellite
2 la prise 'ENTREE DE SATELLITE (LNB) située a
l'arriere de la TV.

satellite(*)

ARRIERE
[»]V]
LNB

ANT. antenne
.
cavo

(*) Modéles limités uniquement
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Télécommande

(*) MON BOUTON 1 ET MON BOUTON 2 :

Ces boutons sont dotés de fonctions par défaut, selon le
modeéle. Cependant, vous pouvez personnaliser les fonctions
de ces boutons en les appuyant pendant cinq secondes aprés
avoir sélectionné la source ou la chaine. Un message de
confirmation s’affiche & I'écran. La fonction MON BOUTON
est maintenant associée a la fonction sélectionnée.

Remarque : si vous procédez a I'installation initiale, MON
BOUTON 1 et 2 retournent a leurs fonctions par défaut.

Services télétexte

Appuyez sur le bouton Texte pour entrer. Appuyez a nouveau
sur ce bouton pour activer le mode de mélange, ce qui vous
permet de voir la page télétexte et la diffusion télévisée
simultanément. Appuyez de nouveau sur ce bouton pour
quitter. Si disponible, des sections contenues dans une page
de télétexte présenteront un code coloré et peuvent étre
sélectionnées en appuyant sur les touches colorées. Suivez
les instructions affichées a I'écran.

Télétexte numérique

Appuyez sur la touche Text pour afficher les informations
relatives au télétexte numérique Utilisez les touches colorées,
les touches du curseur et la touche OK. La méthode de
fonctionnement peut différer en fonction du contenu du
télétexte numérique. Suivez les instructions qui s'affichent
a I'écran du télétexte numérique. Lorsque vous appuyez a
nouveau sur la touche Text, le téléviseur revient en mode
diffusion télévisée.

-

Veille : Met le téléviseur sous/hors tension

2. Netflix: Lance 'application Netflix.

3. Boutons numériques : Changez de chaine, puis
introduisez un chiffre ou une lettre dans I'écran de la
case de saisie.

4. TV :Affiche la liste des chaines / Retourne au mode
TV

5. Boutons de direction : Permet de naviguer entre les
menus, les contenus, etc. et affiche les sous-pages
en mode TXT lorsque vous appuyez a Droite ou a
Gauche

6. OK: Confirme les sélections de I'utilisateur, maintient
la page (en mode TXT), affiche la liste des chaines
(en mode DTV)

7. Internet : Ouvre la page d’accueil, ou vous pourrez
accéder aux nombreuses applications Web

8. Volume +/-

9. Muet : Réduit complétement le volume du téléviseur

10. Précédent/Retour: Retourne a I'écran précédent,
ouvre la page index (en mode TXT)

11. Menu : Affiche le menu du téléviseur

12. Menu Rapide: affiche une liste de menus pour acces
rapide.

13. Mon bouton 1 (*)

14. Mon bouton 2 (*)

15. Langue : Bascule entre les modes sonores (TV
analogique), affiche et change la langue audio/des
sous-titres (le cas échéant, en TV numérique)

16. Retour rapide: lecture rapide en arriére des médias
comme les films.

17. Enregistrer: Enregistre les programmes (**)

18. Boutons de couleur : Suivez les instructions qui
s’affichent a I'écran pour les fonctions des boutons de
couleur.

19. Lecture : démarre la lecture du média sélectionné.

20. Arrét : suspend définitivement la lecture du média en
cours.

21. Pause: Suspend la lecture d’'un média en cours, lance
I'enregistrement programmé (**)

22. Avance rapide: Permet d’avancer la lecture des
fichiers multimédia comme les films

23. Sous-titres: Active et désactive les sous-titres (si
disponibles)

24. Ecran: modifie le format de I'image.

25. Texte: Affiche le télétexte (si disponible), appuyez de
nouveau pour superposer le télétexte sur une image
normalement retransmise (mélange)

26. EPG (Guide électronique des programmes) :
Affiche le guide électronique des programmes

27. Navigation Média : affiche I'écran de navigation
média.

28. Quitter : ferme et quitte les menus affichés ou
retourne a I'écran précédent.

29. Info: Affiche des informations sur le contenu a I'écran,
affiche des informations cachées (affiche - en mode
TXT)

30. Programme +/-

31. Permuter : Défile rapidement entre les chaines ou les
sources précédentes et actuelles

32. Source : Affiche toutes les sources de diffusion et de
contenu disponibles

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par votre

téléviseur

Note de bas de page

Les boutons rouge, vert, bleu et jaune sont multi-fonctions,

veuillez suivre les invites & I'écran et les instructions.
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Marche/Arrét

Pour mettre le téléviseur sous tension

Branchez le cordon d’alimentation a une prise de
220-240 V AC, 50 Hz.

Pour allumer le téléviseur a partir du mode veille :

1 .
+ Appuyez sur le bouton «Q - Veille», «<Programme
+/-» ou un autre bouton numérique de la télécom-
mande.

» Appuyez légerement sur le bouton de commande
latéral afin que le téléviseur s'allume en mode veille.

Pour mettre le téléviseur hors tension

Appuyez sur la touche «(') - Veille» de la
télécommande ou sur le commutateur de la fonction
coté jusqu'a ce que le téléviseur passe en mode veille.

Pour arréter complétement le téléviseur,
débranchez le cordon d'alimentation du secteur.
Remarque : Lorsque le téléviseur passe en mode veille, le
voyant de veille a LED clignote pour indiquer que les fonctions
comme Recherche en mode veille, téléchargement OTA,
ou Minuterie sont actives. Le voyant a LED peut également
clignoter lorsque vous allumez le téléviseur a partir du mode
veille.

Installation Initiale

Lorsque le téléviseur est mis en marche pour la
premiére fois, le menu de sélection de la langue
apparait. Sélectionnez la langue désirée et appuyez
sur OK.

A l'écran suivant, réglez vos préférences a l'aide des
boutons de direction.

Remarques : A ce niveau, en fonction du Pays sélectionné,
il peut vous étre demandé de saisir et de confirmer un code
PIN. Le code PIN choisi ne saurait étre 0000. Vous devez le
saisir si I'on vous demande de le faire pour toute opération
dans le menu plus tard.

Le type(*) d’opérateur M7 sera défini en fonction des
configurations de Langue et du Pays que vous avez effectué
lors de la Installation Initiale.

(%) M7 est un fournisseur de services numériques par satellite.

A propos de la sélection des types de
diffusion

Antenne numérique : Si I'option de recherche des
émissions par Antenne numérique est activée,
le téléviseur procéde a la recherche d’émissions
hertziennes une fois les autres réglages initiaux
terminés.

Cable numérique : Si I'option de recherche de
programmes par cable numérique est activée,
le téléviseur recherche les programmes par cable
numérique aprés avoir terminé la configuration des
autres réglages initiaux. Selon vos préférences, un
message peut s'afficher avant le lancement de la
recherche. Sélectionnez OUI et appuyez sur OK
pour continuer. Pour annuler 'opération, sélectionnez
NON et appuyez sur OK. Vous pouvez sélectionner

le Réseau ou des valeurs telles que Fréquence, ID
Réseau ou Rechercher Etape. Une fois la sélection
terminée, appuyez sur le bouton OK.

Remarque: La durée de la sélection varie en fonction de
Rechercher Etape sélectionnée.

Satellite : (**) Si 'option de recherche des émissions
par Satellite est activée, le téléviseur procéde a
la recherche d’émissions numériques par satellite
une fois les autres réglages initiaux terminés.
Avant I'activation du mode satellite, vous devez
effectuer certains réglages. Avant le démarrage du
mode satellite, un menu s’affiche ou vous pouvez
sélectionner le démarrage d’une installation de
I'opérateur M7 ou une installation standard. Pour
démarrer une installation de I'opérateur M7, réglez
le Type d’installation a Opérateur et 'Opérateur
satellitaire a 'opérateur M7 correspondant. Ensuite,
sélectionnez le mode Recherche préférée et
réglez-le a Recherche de Chaines Automatique et
appuyez sur OK pour le démarrage de la recherche
automatique. Vous pouvez sélectionner ces options
selon le choix de la Langue et du Pays que vous avez
effectué lors de la Installation Initiale. Vous pouvez
étre invité(e) a sélectionner la liste de chaines HD/
SD ou la liste de chaines spécifiques a votre pays en
fonction de votre type d’opérateur M7. Sélectionnez
'une d’elles et appuyez sur OK pour continuer.

Patientez jusqu’a la fin de la recherche. La liste est
a présent installée.

Si pendant linstallation d’'un opérateur M7, vous
souhaitez utiliser des parameétres d’installation
du satellite différents de ceux réglés par défaut,
sélectionnez le mode Recherche préférée et réglez-
le a Balayage de chaine manuel et appuyez sur le
bouton OK. Le menu Type d’antenne s’affiche par
la suite.

Pour rechercher les chaines satellite autres que celles
de M7, effectuez une installation standard. Réglez le
Type d’installation a Standard et appuyez sur la
touche OK pour continuer. Le menu Type d’antenne
s’affiche par la suite.

Il existe trois modes de sélection d’antenne. Le Type
d’antenne peut étre Direct, Cable de satellite
unique ou Commutateur DiSEqC. Vous pouvez
le sélectionner & I'aide des boutons « 4 » ou « P> ».

* Direct : Si vous possédez un seul récepteur et
une antenne parabolique directe, sélectionnez ce
type d’antenne. Appuyez sur OK pour continuer.
Sélectionnez un satellite disponible a I'écran suivant
et appuyez sur OK pour rechercher les services
disponibles.

* Cable de satellite unique : Sélectionnez ce type
d’antenne si vous possédez un systéeme de cable
satellite unique. Appuyez sur OK pour continuer.
Configurez les paramétres en suivant les indications
données a I'écran suivant. Appuyez sur le bouton
OK pour rechercher des services disponibles.
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 Commutateur DISEqC : Si vous avez plusieurs
antennes paraboliques et un commutateur
DIiSEqC, sélectionnez ce type d’antenne. Appuyez
sur OK pour continuer. Vous pouvez définir quatre
options DIiSEQC (si disponible) a I'écran suivant.
Appuyez sur le bouton OK pour procéder a la
recherche dans la premiére station de la liste.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Analogique : Sil'option de recherche des émissions
Analogique est activée, le téléviseur procéde a la
recherche d’émissions analogiques une fois les autres
réglages initiaux terminés.

Vous pouvez, en outre, choisir un type de diffusion
comme favori. La priorité est accordée au type
d’émission sélectionné pendant le processus de
recherche et les chaines associées seront listées au
dessus de la Liste des chaines. Une fois terminé,
appuyez sur le bouton OK pour continuer.

Vous pouvez activer I'option Mode Magasin a ce
niveau. Cette option configurera les paramétres de
votre téléviseur pour la mémoire. Les fonctionnalités
du téléviseur pris en charge s’afficheront en haut de
I'écran en tant que banniére d’'informations selon
le modéle. Cette option est uniquement destinée a
I'usage de magasin. Nous vous recommandons de
sélectionner le Mode Domestique pour un usage
domestique. Vous pouvez accéder a cette option a
partir du menu Systéme>Parameétres>Plus et vous
pouvez I'activer ou la désactiver plus tard.

Appuyez sur le bouton OK de la télécommande pour
continuer et le menu Paramétres réseaul/Internet
s’affiche par la suite, si vous confirmez le message
précédemment affiché demandant si vous souhaitez
paramétrer le réseau. Veuillez-vous référer a la partie
Connectivité pour configurer une connexion avec ou
sans fil. Aprés avoir terminé la configuration, appuyez
sur le bouton OK pour continuer. Pour passer a I'étape
suivante sans rien faire, sélectionnez Non et appuyez
sur le bouton OK lorsque le message s’affiche
demandant si vous souhaitez paramétrer le réseau.

A la fin des réglages initiaux, le téléviseur lance
la recherche des émissions disponibles des types
sélectionnés.

Une fois toutes les stations disponibles enregistrées,
les résultats de la recherche s’affichent a I'écran.
Appuyez sur OK pour continuer. L'option Modifier la
Liste des Chaines s’affiche par la suite. Vous pouvez
modifier la liste des chaines selon vos préférences ou
appuyer sur le bouton Menu pour revenir au mode
télévision.

Pendant la recherche, un message apparait, vous
demandant si vous souhaitez trier les chaines selon
la LCN(*). Sélectionnez Oui et appuyez sur OK pour
confirmer.

(*) LCN est le systéme de numéros de chaines logiques qui
sélectionne les émissions disponibles suivant une séquence
de chaines reconnaissable (si disponible).

Remarques :

Pour rechercher les chaines M7 aprés la Premiére
installation, effectuez a nouveau la Installation Initiale.
Ou appuyez sur le bouton Menu et sélectionnez le menu
Installation>Recherche de Chaines Automatique>Satellite.
Ensuite, suivez les étapes indiquées ci-dessus dans la section
Satellite.

Evitez d’éteindre le téléviseur lors de l'initialisation de
Iinstallation initiale. (*) Veuillez noter que certaines options
ne seront pas disponibles, selon le choix du pays.

Utilisation de la fonction SatcoDX (**)

Vous pouvez accéder a SatcoDX a partir du menu
Installation>Paramétres du satellite. Dans le
menu SatcoDX, vous trouvez deux options relatives
a SatcoDx.

Vous pouvez télécharger ou envoyer des données
SatcoDX. Pour effectuer ces commandes, connectez
une clé USB a votre téléviseur.

Vous pouvez télécharger les services actuels et les
satellites et transpondeurs associés au téléviseur, sur
un périphérique USB.

Vous pouvez également transférer I'un des fichiers
SatcoDx stockés dans la clé USB, vers la TV.

Lorsque vous sélectionnez un de ces fichiers, tous les
services et les satellites et transpondeurs associés
dans le fichier sélectionné sont stockés dans le
téléviseur. S'il existe des services terrestres, par cable
et/ou analogiques installés, ils seront conservés et
seuls les services satellites seront supprimés.

Ensuite, vérifiez les paramétres de votre antenne
et apportez des modifications si nécessaire. Un
message d'erreur signalant « Aucun Signal »
s'affiche si les parametres de I'antenne ne sont pas
correctement configurés.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

E-Manuel (Modéles limités uniquement)

Vous pouvez accéder aux instructions relatives aux
fonctions de votre téléviseur a partir du E-Manuel.
Pour utiliser le E-Manual (ou Manuel électronique),
appuyez sur le bouton Info pendant que le menu
principal est affiché a I'écran ou appuyez sur le bouton
Quick Menu, sélectionnez Brochure d’information
et appuyez sur le bouton OK.

Sélectionnez une catégorie souhaitée via les boutons
de direction. Chaque catégorie comporte un sujet
différent. Sélectionnez le sujet et appuyez sur OK
pour lire les instructions.

Pour quitter I'écran du E-Manuel, appuyez sur la
touche Quitter ou Menu.

Remarque : Le contenu du E-Manuel varie selon le modéle.

Pour plus d’informations et d’instructions plus détaillées,
consulter le manuel d’utilisation complet disponible sur notre
site Web a I'adresse www.jvctv.eu
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Connectivité

Connexion a un réseau cablé

» Vous devez avoir un modem / routeur alimenté par
une connexion a large bande active.

+ Connectez votre PC a votre modem / routeur. Cela
peut étre une connexion fixe ou sans fil.

» Connectez votre téléviseur a votre modem / routeur
via un cable Ethernet Il existe un port LAN a I'arriere
(derriére) de la Télé.

P
Q Connexion FSI a large bande

- '
Cable LAN (Ethernet)

Entrée LAN a l'arriere
du téléviseur

» Pour accéder et lire les fichiers partagés, sélecti-
onnez l'option Navigateur Média. Appuyez sur le
bouton Menu pour sélectionner I'option Navigateur
Média. Appuyez sur OK pour continuer. Sélection-
nez le type de fichier souhaité et appuyez sur OK.
Utilisez toujours I'écran du menu Navigateur Média
pour accéder et lire les fichiers partagés.

» Le PC/HDD/Lecteur Multimédia ou tout autre appa-
reil compatible doit étre utilisé avec une connexion
filaire pour une qualité de lecture optimale.

Pour configurer les paramétres du réseau cablé,
reportez-vous a la section Paramétres réseau/
Internet dans le menu Systéme> Paramétres.

* Vous pourrez réussir a connecter votre téléviseur a
votre réseau LAN en fonction de la configuration de
votre réseau. Dans ce cas, utilisez un cable Ethernet
pour connecter votre téléviseur directement a la
prise murale du réseau.

réseau
prise murale

Entrée LAN al'arriére
du téléviseur

Connexion sans fil

Connexion a un réseau sans fil

Le téléviseur ne peut pas se connecter aux réseaux
avec un SSID masqué. Pour que votre modem SSID
soit visible, vous devez changer vos parameétres SSID
via le logiciel du modem.

Pour une connexion au réseau LAN céablé,
procédez comme suit :
» Pour configurer les parametres réseau sans fil,

reportez-vous a la section Parameétres Réseau/
Internet dans le menu Systeme>Paramétres.

Connexion
FSl alarge

Configuration des parameétres des
périphériques sans fil

Ouvrez le menu Paramétres réseau et sélectionnez
le Type de réseau comme Dispositif sans fil pour
démarrer le processus de connexion.

Le téléviseur recherche automatiquement les réseaux
sans fil. Une liste de réseaux disponibles s’affiche
alors. Sélectionnez le réseau qui vous intéresse
dans la liste.

Remarque : Sile modem prend en charge le mode N, vous
devez définir les paramétres de ce mode.

Si le réseau sélectionné est protégé par un mot de
passe, entrez la clé en utilisant le clavier virtuel. Vous
pouvez utiliser ce clavier grace aux boutons de dire-
ction ainsi que le bouton OK sur la télécommande.

Attendez que I'adresse IP s’affiche sur I'écran.
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Cela montre que la connexion est établie. Pour vous
déconnecter d’un réseau sans fil, sélectionnez Type
de Réseau puis appuyez sur les boutons Gauche ou
Droite pour définir comme Désactivé.

Sélectionnez Test de Débit Internet et appuyez sur
le bouton OK pour vérifier le débit de votre connexi-
on Internet. Sélectionnez Paramétres Avancés et
appuyez sur le bouton OK pour ouvrir le menu des
parameétres avancés. Utilisez les boutons de directi-
on et les boutons numériques pour la configuration.
Appuyez sur le bouton OK pour enregistrer les pa-
rametres lorsque vous avez terminé.

Autres informations

L’état de la connexion s’affiche a I'écran soit, Conne-
cté ou non Connecté ainsi quel’adresse IP actuelle
, Si une connexion est établie

Connexion a votre téléphone portable via
le WiFi

« Si votre téléphone portable est doté d’un WiFi, vous
pouvez le connecter a votre téléviseur via un routeur,
afin d’accéder au contenu de votre téléphone. Pour
ce faire, votre téléphone portable doit avoir une
application de partage appropriée.

Connectez votre routeur en suivant les étapes ci-
aprés dans la section Connectivité Sans Fil.
Ensuite, connectez votre téléphone portable au
routeur puis activez I'application de partage audio/
vidéo sur votre périphérique mobile. Enfin, sélecti-
onnez les fichiers que vous voulez partager avec
votre téléviseur.

Si la connexion est établie correctement, vous
pourrez maintenant accéder aux fichiers partagés
de votre téléphone portable via le Navigateur mul-
timédia de votre téléviseur.

Entrez dans le menu Navigateur multimédia
et 'OSD de sélection du périphérique playback
s’affiche. Sélectionnez votre téléphone portable et
appuyez sur le bouton OK pour continuer.

» Vous pouvez télécharger une application distante
virtuelle de télécommande a partir du serveur du
fournisseur d’application de votre téléphone portable
si cela est disponible.

Remarque : Cette fonction peut ne pas étre prise en
charge par certains téléphones portables.

Affichage sans fil(**)

L'affichage sans fil est une norme de diffusion de
contenus vidéo et sonores mise au point par Wi-Fi
Alliance. Cette fonctionnalité permet d'utiliser votre
téléviseur comme périphérique d’affichage sans fil.
Utilisation avec des téléphones portables

Il existe diverses normes relatives au partage
d’écrans, notamment de contenus graphiques,
vidéo et sonores entre votre appareil mobile et votre
téléviseur.

Si votre téléviseur ne dispose pas de I'option WiFi
interne, branchez-y d’abord la clé USB sans fil.

Puis, appuyez sur le bouton Source de la télécom-
mande et basculez vers la source Affichage sans fil.

Un écran s’affiche révélant que le téléviseur est prét
a étre connecté.

Ouvrez I'application de partage sur votre téléphone
portable. Les noms de ces applications varient en
fonction des marques. Reportez-vous au manuel de
votre appareil mobile pour plus d’informations.
Recherchez des appareils. Aprés sélection et con-
nexion de votre téléviseur, I'écran de votre appareil
s’affiche sur votre téléviseur.

Remarque : Cette fonction ne peut étre utilisée que si'appa-
reil mobile la prend en charge. La recherche et la connexion
des processus varient selon le programme que vous utilisez.
Les téléphones portables Android doivent étre équipés de la
version V4.2.2 ou ultérieure.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Spécifications du transmetteur LAN sans
fil

Puissance de

Gammes de fréquence . .
sortie maximale

2400 - 24835 MHz (CH1-CH13) | <100 mW
5150 - 5 250 MHz (CH36 - CH48) | <200 mW
5250 - 5 350 MHz (CH52 - CHB4) | < 200 mW
5470 - 5 725 MHz (CH100 - CH140) | < 200 mW

Restrictions relatives aux pays

Cet appareil est congu pour étre utilisé a la maison
ou au bureau dans tous les pays de 'UE (et dans
d’autres pays conformément a la directive de 'UE
en vigueur) sans restriction, excepté pour les pays
mentionnés ci-dessous.

Pays Restrictions
Autorisation générale requise pour une
Bulgarie utilisation en extérieur et dans un service
public.
France Utilisation en intérieur uniquement pour
2454 a2 483,5 MHz.
En cas d'utilisation en dehors de vos
ltalie propres locaux, une autorisation générale
est requise.
Gréce Utilisation en intérieur pour une bande de
5470a 5725 MHz
Une autorisation générale est requise en
Luxembourg cas de fourniture du réseau et du service
(pas pour le spectre).
La radiotransmission est interdite pour
Norvege la zone géographique dans un rayon de
20 km & partir du centre de Ny-Alesund.
Fédération de e . .
Russi Utilisation en intérieur uniquement.
ussie
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Les exigences relatives aux pays sont sujettes a des
modifications. Il est recommandé a I'utilisateur de
contacter les autorités locales afin d’obtenir des infor-
mations sur la réglementation en vigueur relativement
aux LAN sans fil de 2,4 GHz et 5 GHz.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Connexion d’autres périphériques sans fil(**)

Votre téléviseur prend également en charge une autre
technologie sans fil de courte portée. Un apparie-
ment est nécessaire avant I'utilisation de ce type de
périphériques sans fil avec le téléviseur. Pour jumeler
votre appareil au téléviseur, procédez comme suit :
+ Définissez I'appareil en mode jumelage

* Lancez la recherche d’appareils sur votre téléviseur
Remarque : Reportez-vous au manuel d'utilisation du
périphérique sans fil pour savoir comment le configurer en
mode d’appariement.

Pour des périphériques audio, utilisez I'option Liaison
audio du menu Systéme>Sons ; pour les télécom-
mandes, utilisez I'option Télécommande intelligente
du menu Systéme>Paramétres>Autres. Sélection-
nez I'option de menu et appuyez sur la touche OK
pour ouvrir le menu correspondant. Grace a ce menu,
vous pouvez découvrir et connecter des périphériques
utilisant la méme technologie sans fil et commencer a
les utiliser. Suivez les instructions a I'écran.

(**) Si cette fonctionnalité est prise en charge par
votre téléviseur

Utilisation du service du réseau Partage Audio/

La fonction de Partage audio/vidéo est une norme
qui permet de visualiser les appareils électroniques
numériques pour les rendre plus faciles d'utilisation
a domicile.

Elle vous permet d’afficher et de lire les photos, la
musique et les vidéos mémorisées sur le serveur
multimédia connecté a votre réseau domestique.

1. Installation du logiciel serveur.

L'utilisation de 'option de partage audio vidéo est
impossible lorsque le programme serveur n’est pas
installé sur votre ordinateur ou lorsque le logiciel
du serveur multimédia ne I'est pas sur le dispositif
complémentaire. Veuillez appréter votre PC en
recourant a un programme serveur approprié.

2. Connexion a un réseau cablé ou sans fil

Pour de plus amples informations concernant les
paramétres, référez-vous aux chapitres Connectivité
avec fil/sans fil.

3. Lecture de fichiers partagés a travers le
navigateur multimédia

Sélectionnez le menu Navigateur multimédia a l'aide
des boutons de direction a partir du menu principal
et appuyez sur OK. Le navigateur multimédia va
s’afficher.
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Gentile Cliente

Questo dispositivo &€ conforme alle direttive e norme europee relative alla compatibilita elettromagnetica e
alla sicurezza elettrica.

Il rappresentante europeo del produttore

Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Pb

Avviso:

La dicitura Pb
posta al di sotto
del simbolo delle
batterie indica
che queste
contengono
piombo.

Informazioni per gli utenti sullo smaltimento di dispositivi e batterie usati
[Unione Europea]

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione significa che I'apparecchio elettrico
o elettronico alla fine del ciclo di esercizio non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
domestici. | prodotti dovrebbero invece essere passati presso i punti di raccolta applicabili
per il riciclaggio della strumentazione elettrica ed elettronica, cosi come le batterie, per
provvedere a un corretto smaltimento, recupero e riciclaggio delle stesse in conformita con
la normativa nazionale e la Direttiva 2012/19/EU e 2013/56/EU.

Assicurando che questo prodotta venga smaltito correttamente, si contribuisce a prevenire
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute umana che potrebbero invece
essere causate da una gestione errata dello smaltimento di questo prodotto.

Per maggiori informazioni sul riciclaggio di questo prodotto contattare gli uffici locali, il
servizio smaltimenti rifiuti domestici o il negozio presso cui & stato acquistato.

A seconda delle leggi nazionali in vigore nel caso di smaltimento scorretto possono essere
applicabili varie sanzioni.

(Utenti business)
Per smaltire questo prodotto, contattare il fornitore e controllare i termini e le condizioni
del contratto d’acquisto.

[Paesi non -UE]

Questi simboli sono validi esclusivamente nel’Unione Europea.
La batteria di questo prodotto & 2X AAA 1.5V Cell.

Queste batterie si trovano nel telecomando e sono prontamente accessibili.

Contattare le autorita di zona per maggiori informazioni sullo smaltimento e sul riciclo.
Il prodotto e I'imballaggio dovrebbero essere portate al punto di raccolta di zona per essere riciclate.
Alcuni punti di raccolta accettano i prodotti in modo gratuito.
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Logo & Licenza

DI DOLBY AUDIO HEIITII DB

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE Digital Vid_eo
Broadcasting

Sdts Sdts#p Sdts
TruSurround 2.0+Digital Out

RICONOSCIMENTO DEL MARCHIO

Prodotto su licenza dei Laboratori Dolby. Dolby, Dolby Audio e il simbolo doppia-D sono marchi registrati di
Dolby Laboratories.

| termini HDMI e HDMI High-Definition Multimedia Interface, oltre che il logo HDMI sono marchi di fabbrica o
marchi registrato di HDMI Licensing Administrator, Inc. negli Stati Uniti e in altri paesi.

DVB € un marchio commerciale registrato del progetto DVB.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http://patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited. DTS,
il Simbolo, & DTS e il Simbolo insieme sono marchi registrati, e DTS TruSurround € un marchio commerciale
di DTS, Inc.®° DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http://patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited. DTS,
il Simbolo, & DTS e il Simbolo insieme sono marchi registrati, e DTS 2.0+Digital Out & un marchio commerciale
di DTS, Inc.° DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Per i brevetti DTS rimandiamo a http://patents.dts.com. Prodotto sotto licenza da DTS Licensing Limited.
DTS, DTS-HD, il Simbolo, & DTS oppure DTS-HD e il Simbolo, insieme, sono marchi registrati di DTS, Inc.©
DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Questo prodotto contiene una tecnologia soggetta a determinati diritti di proprieta intellettuale di Microsoft.
L'uso o la distribuzione di questa tecnologia al di fuori del prodotto sono operazioni vietate senza la licenza/
licenze adeguata/adeguate da Microsoft.

| proprietari dei contenuti si servono della tecnologia di accesso ai contenuti Microsoft PlayReady™ per
proteggere la propria proprieta intellettuale, compresi i contenuti coperti da copyright. Questo dispositivo si
serve della tecnologia PlayReady per accedere ai contenuti protetti da PlayReady e/o ai contenuti protetti da
WMDRM. Qualora il dispositivo non applichi in modo adeguato le limitazioni sull'uso dei contenuti, i proprietari
dei contenuti potrebbero richiedere a Microsoft di revocare I'abilita del dispositivo di usufruire dei contenuti
protetti da PlayReady. La revoca non dovrebbe interessare i contenuti non protetti o i contenuti protetti da altre
tecnologie di accesso ai contenuti. | proprietari dei contenuti potrebbero richiedere di aggiornare PlayReady
per poter accedere ai loro contenuti. Qualora venga rifiutato un aggiornamento, non sara possibile accedere
al contenuto che richiede I'aggiornamento.

Ticaret A.$. ed € sottoposto a manutenzione da parte dei fornitori di servizio designati.
“JVC” & il marchio commerciale di JVC KENWOOD Corporation, usato da queste aziende
sotto licenza.”

'vc “Questo prodotto & realizzato, distribuito e coperto da garanzia unicamente da VESTEL
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Informazioni sulla sicurezza

ATTENZIONE

RISCHO DI SCOSSA

ELETTRICA
NON APRIRE

ATTENZIONE: PER RIDURRE IL RISCHIO DI SCOSSE
ELETTRICHE NON RIMUOVERE IL COPERCHIO (O
LA PARTE POSTERIORE).
ALL'INTERNO NON VI SONO COMPONENTI
RIUTILIZZABILI DALL'UTENTE. RIVOLGERSI A
PERSONALE DI ASSISTENZA QUALIFICATO PER
GLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE.

In condizioni climatiche estreme (tempeste, fulmini) e lunghi

periodi di inattivita (vacanze), scollegare la TV dalla presa

di corrente.

La spina di rete si usa per scollegare la TV dalla rete elettrica
e deve quindi rimanere facilmente raggiungibile. Se la TV
non viene scollegata elettricamente dalla presa di corrente,
il dispositivo assorbira ancora energia in tutte le situazioni,
anche se la TV si trova in modalita standby o & spenta.
Nota: Attenersi alle istruzioni a video per I'uso delle relative
funzioni.

Leggere interamente queste istruzioni
prima di installare o mettere in funzione

AAWERTENZA: Non consentire mai a persone
(bambini compresi) con problemi fisici, sensoriali
o mentali o sprovvisti della dovuta esperienza e/o
conoscenza di usare il dispositivo elettrico senza
essere sorvegliati!

* Usare il set TV ad altitudini inferiori a 2000 sopra al
livello del mare, in location asciutte e in regioni con
climi moderati o tropicali.

Il set TV & stato pensato per un uso domestico e uso
simile, ma puo anche essere usato in luoghi pubblici.
A fini di ventilazione consigliamo di lasciare come
minimo 5 cm di spazio libero intorno alla TV.

La ventilazione non deve essere impedita dalla
copertura o dal blocco delle aperture di ventilazione
con giornali, tovaglie, tappeti, coperte, ecc.

Il cavo di alimentazione dovrebbe essere faciimente
accessibile. Non mettere I'apparecchio, un mobile,
ecc., sul cavo di alimentazione, ne’ schiacciare il
cavo. Un cavo di alimentazione danneggiato puo
causare incendi o provocare scosse elettriche.
Prendere il cavo per la presa, non scollinare la TV
tirando il cavo di alimentazione. Non toccare mai
il cavo/la presa con le mani bagnate: cio potrebbe
provocare un corto circuito o una scossa elettrica.
Non fare mai un nodo nel cavo né legarlo con altri
cavi. Se danneggiato, deve essere sostituito, ma
unicamente da personale qualificato.

Non esporre la TV a gocce o schizzi di liquidi e non
mettere oggetti pieni di liquidi, ad esempio vasi,
tazze, ecc. sulla TV (ad esempio sui ripiani sopra
all'unita).

Italiano

* Non esporre la TV alla luce solare diretta; non
collocare fiamme libere, come ad esempio candele
accese, sopra o vicino alla TV.

Non mettere fonti di calore, come ad esempio
riscaldatori elettrici, radiatori, ecc. vicino al set TV.
Non mettere la TV su ripiani e superfici inclinate.
Per evitare il pericolo di soffocamento, tenere le
borse di plastica fuori dalla portata di neonati,
bambini e animali domestici.

Fissare con attenzione il supporto alla TV. Se
il supporto & dotato di viti, serrarle saldamente
al fine di evitare che la TV cada. Non serrare
eccessivamente le viti e montare i piedini in gomma
in modo adeguato.

Non smaltire le batterie nel fuoco oppure con
materiali pericolosi o infiammabili.

Avvertenza: Le batterie non devono essere esposte
a calore eccessivo, come luce solare, fuoco o simili.

A Attenzione
A Rischio di scossa

elettrica
é Componente di manutenzione
Manutenzione importante

Indicazioni sul prodotto

| seguenti simboli vengono usati sul prodotto a
indicazione di limitazioni, precauzioni e istruzioni di
sicurezza. Ogni spiegazione verra presa in
considerazione riflettendo sul fatto che il prodotto ha
determinate indicazioni. Si prega di annotare queste
informazioni per ragioni di sicurezza.

Strumentazione di classe II: Questo
D dispositivo & stato progettato in modo tale da
non richiedere un collegamento di sicurezza

con messa a terra.
@ terra funzionale: Questo dispositivo & stato
progettato in modo tale da non richiedere un
collegamento di sicurezza con messa a terra; la

messa a terra viene usata unicamente a scopo
funzionale.

Rischio di gravi lesioni o
morte

Rischio di tensioni pericolose

Strumentazione di classe Il con messa a

Collegamento di messa a terra a fini di

protezione: |l terminale serve unicamente per

collegare il conduttore di massa associato al
cablaggio fornito in dotazione.

Terminale sotto tensione pericoloso: |

terminali contrassegnati sono pericolosi, in

quanto sotto tensione, in condizioni di normale
funzionamento.

Attenzione, cfr. istruzioni di funzionamento:
L'area indicata contiene batterie a moneta o
a cella, sostituibili.
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Prodotto laser di Classe 1:
Questo prodotto contiene
una sorgente laser di Classe
1, che é sicura in condizioni

CLASS 1
LASER PRODUCT

di funzionamento normali.

AVVERTENZE PER L’INSTALLAZIO-
NE A PARETE

* Leggere le istruzioni prima di montare la TV a
parete.

« Il kit di montaggio a parete € opzionale. Sara
possibile rivolgersi al proprio rivenditore locale,
qualora le stesse non siano fornite in dotazione
conlaTV.

* Non installare la TV a soffitto oppure su pareti
inclinate.

« Servirsi delle viti di montaggio a parete indicate e
anche degli altri accessori.

« Serrare saldamente le viti per il montaggio a
parete al fine di evitare che la TV cada. Non
serrare eccessivamente le viti.

Italiano

AVVERTENZE

Non ingerire batterie, pericolo di esplosione
chimica.

Il prodotto o gli accessori forniti in dotazione col
prodotto potrebbero contenere una batteria a mo-
neta/bottone. Se la batteria a cella, modello mone-
ta/bottone viene ingoiata, pud causare gravi lesio-
ni interne in sole 2 ore e puo portare al decesso.
Tenere lontano dalla portata dei bambini batterie
nuove e batterie usate.
Se lo scomparto batterie non si chiude in modo
sicuro, smettere di usare il prodotto e tenerlo lon-
tano dalla portata dei bambini.
Qualora si ritenga che le batterie vengano ingoiate
o collocate all'interno del corpo, rivolgersi immedi-
atamente a un medico.

Non collocare mai il set TV in una posizione ins-

tabile o inclinata. La TV potrebbe cadere, causan-

do gravi lesioni personali o morte. Molte lesioni,

in particolare ai bambini, possono essere evitate

prendendo facili precauzioni, quali ad esempio:

» Uso di mobiletti o supporti consigliati dal produttore
della televisione.

* Uso unicamente di mobili in grado di sostenere in
modo sicuro la TV.

Garantire che la TV non sporga dal bordo del
mobile che la sostiene.

Non posizionare mai la TV su mobili alti (ad
esempio credenze o librerie) senza ancorare sia
il mobile che la TV a un adeguato supporto.

Non appoggiare il set TV su indumenti o altri
materiali che si interpongano fra la TV stessa e il
mobilio di sostegno.

Informare i bambini dei possibili pericoli che
salire sui mobili per raggiungere la TV comporta.
Qualora la TV venga conservata e spostata,
valgono le stesse considerazioni indicate piu
sopra.

Un apparecchio collegato alla messa a terra di
protezione dell'installazione dell’edificio attraverso
le connessioni di CORRENTE o attraverso un altro
apparecchio con un collegamento di messa a terra
di protezione — e ad un sistema televisivo di distri-
buzione che usa un cavo coassiale puo, in alcuni
casi, creare rischi di incendio. Il collegamento a un
sistema di distribuzione via televisione deve quindi
essere eseguito tramite un dispositivo che fornisce
isolamento elettrico al di sotto di una certa gamma
di frequenza (isolatore galvanico)
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Manuale elettronico (Unicamente su modelli limitati)
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Usare il Servizio di Rete Condivisione Audio Video 13

AVVERTENZA

Per evitare il rischio
d'incendio, non posizionare
mai nessun tipo di candela
o fiamma libera sopra o
vicino alla TV.

Accessori inclusi

* Telecomando
* Batterie: 2 x AAA*
» Cavo di collegamento AV laterale®

(*) Unicamente su modelli limitati
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Istruzioni di montaggio fornite

Montaggio a parete della TV

La TV pud essere montata su una parete usando un kit di montaggio (*) VESA MX X*X mm (*) mm, fornito
separatamente. Rimuovere la base come indicato. Montare la TV conformemente alle istruzioni fornite col
kit. Fare attenzione ai cavi elettrici, alle tubazioni del gas e dell'acqua a parete. In caso di dubbio rivolgersi
a un installatore qualificato. La lunghezza del filetto della vite non deve entrare per piu di X mm (*) nella TV.
Contattare il negozio di acquisto del prodotto per chiedere informazioni su dove acquistare il kit VESA.

(*) Rimandiamo alla relativa pagina aggiuntiva per misurazioni VESA precise e specifiche tecniche sulle viti.

Rimozione del supporto del stand

« Per rimuovere il supporto, proteggere lo schermo e appoggiare la TV su una superficie stabile, con la base
che sporge. Togliere le viti che tengono fissato il supporto alla TV.

Italiano -6 -



Interruttore & Funzionamento Controllo TV

T
b-c
@

1. Direzione Su
2. Direzione Giu

3. Volume / Info / Selezione elenco sorgenti e
interruttore di Standby-On

L'interruttore di controllo consente di controllare le
funzioni di Volume / Programma / Sorgente e Standby-
On della TV.

Per modificare il volume: Aumentare il volume
premendo il pulsante su. Diminuire il volume
premendo il pulsante giu.

Per cambiare i canali: Premere il pulsante centrale,
il banner delle informazioni compare a video. Scorrere
fra i canali salvati premendo il pulsante su o giu

Per modificare la sorgente: Premere due volte la
parte centrale del pulsante (per due volte in totale);
compare a video l'elenco dei canali. Scorrere fra le
fonti disponibili premendo il pulsante su o giu.

Per spegnere la TV: Premere la parte centrale del
pulsante giu e tenerla premuta per alcuni secondi; la
TV passa in modalita standby.

Note:

* Spegnendo la TV questo cerchio inizia a nuovamente
con l'impostazione del volume.

+ L'OSD del menu principale non puo essere
visualizzato mediante il pulsante di controllo.

Funzionamento con telecomando

Premere il pulsante Menu sul telecomando per
visualizzare la schermata del menu principale. Servirsi
dei tasti direzionali per selezionare una scheda
del menu e premere OK per accedere. Servirsi
nuovamente dei pulsanti direzionali per selezionare
o impostare un’opzione Premere il pulsante Return/
Back oppure Menu per uscire da una schermata
menu.

Scelta ingresso

Una volta collegati sistemi esterni alla TV, sara
possibile passare a diverse fonti di ingresso Premere
il pulsante Source sul telecomando consecutivamente
per selezionare le varie sorgenti.

Italiano

Cambio dei canali e di volume

Sara possibile modificare il canale e regolare il volume
usando il pulsante Volume +/- e Programma +/- sul
pulsante

Installazione delle batterie nel telecomando

Togliere la vite che tiene fissato il coperchio dello
scomparto batteria sul lato posteriore del telecomando,
come prima cosa. Sollevare delicatamente il
coperchio. Inserire due batterie AAA. Accertarsi che
i simboli (+) e (-) corrispondano (rispettare la polarita.
Non mescolare batterie nuove e usate. Sostituire solo
con batterie dello stesso tipo o di tipo equivalente.
Riposizionare il coperchio e riavvitarlo.

Le batterie non devono essere esposte a calore
eccessivo, come luce solare, fuoco o simili.

IMPORTANTE: L'apparecchio TV & stato progettato
per funzionare su una presa da 220-240V CA, 50
Hz. Dopo aver tolto I'imballaggio, fare in modo che
I'apparecchio TV raggiunga la temperatura ambiente
prima di collegarlo all'alimentazione principale.
Inserire il cavo di alimentazione alla presa della rete
elettrica.

Collegamento antenna

Per collegare I'antenna, inserire nella presa
INGRESSO ANTENNA (ANT) o la presa satellite all’'(*)
INGRESSO SATELLITE (LNB) sul retro della TV.

satellite(*)

POSTERIORE
DELLA
v

antenna
oppure
cavo

(*) Unicamente su modelli limitati

_7-



Telecomando

(*) IL MIO PULSANTE PERSONALE 1 & 2:

Questi pulsanti potrebbero avere funzioni predefinite a
seconda del modello. Sara tuttavia possibile impostare una
funzione speciale per questi pulsanti premendoli per cinque
secondi quando ci si trova sulla sorgente o sul canale.
Sullo schermo si visualizzera un messaggio. Ora il pulsante
selezionato MY BUTTON viene associato con la funzione
selezionata.

Si prega di notare che eseguendo la Prima Installazione,
IL PULSANTE PERSONALE 1&2 tornera alla funzione
predefinita.

Servizi televideo

Premere il pulsante Text per accedere. Premere
nuovamente per attivare la modalita mix che consente
di visualizzare la pagina televideo e la trasmissione TV
contemporaneamente. Premere ancora una volta per uscire.
Quando é disponibile il sistema FASTEXT, le sezioni della
pagina del televideo sono codificate a colore e possono
essere selezionate premendo i tasti colorati. Attenersi alle
istruzioni visualizzate a video.

Televideo digitale

Premere il pulsante Text per visualizzare le informazioni sul
televideo digitale. Usarlo coi pulsanti colorati, coi pulsanti
cursore e col pulsante OK. Il metodo di funzionamento
puo variare a seconda del contenuto del teletext digitale.
Attenersi alle istruzioni visualizzate a video sulla schermata
del televideo digitale. Quando viene premuto nuovamente il
pulsante Text, la TV torna alla trasmissione TV.

Italiano

1. Standby: Accende / Spegne la TV

2. Netflix: Lancia I'applicazione Netflix.

3. Tasti numerici: Alterna il canale, inserisce un numero
o una lettera nella casella di testo a video.

4. TV: Visualizza elenco canali / Interruttori su Sorgente TV

5. Pulsanti di navigazione: Aiuta a spostarsi nei menu, nel
contenuto, ecc. e visualizza le sottopagine in modalita
TXT quando viene premuto il tasto Destro o Sinistro

6. OK: Conferma le selezioni utente, tiene la pagina (in
modalita TXT), visualizza I'elenco canali (modalita DTV)

7. Internet: Apre la pagina del portale, dove & possibile
raggiungere molte applicazioni web-based

8. Volume +/-

. Muto: Spegne completamente il volume della TV

10. Indietro/Torna: Torna alla schermata precedente,
aprire la pagina indice (in modalita TXT)

11. Menu: Visualizza il menu TV

12. Menu Rapido: Visualizza un elenco dei menu per
accesso rapido

13. Pulsante personale 1 (*)

14. Pulsante personale 2 (*)

15. Lingua: Alterna le varie modalita audio (TV
analogica), visualizza e modifica la lingua audio/
sottotitoli (ove disponibile, TV digitale)

16. Riavvolgimento rapido: Sposta i frame all'indietro nei
media, come ad esempio i film

17. Registra: Registra i programmi (**)

18. Tasti Colorati: Attenersi alle istruzioni a video per le
funzioni dei pulsanti colorati

19. Play: Inizia a riprodurre i media selezionati

20. Arresto: Interrompe il media in fase di riproduzione

21. Pausa: Mette in pausa i media in fase di riproduzione,
avvia la registrazione timeshift (**)

22. Avanzamento rapido: Sposta i frame in avanti nei
media, come ad esempio i film

23. Sottotitoli: Attiva e disattiva i sottotitoli (ove disponibile)

24. Schermo: Modifica il rapporto dello schermo

25. Testo: Visualizza il televideo (ove disponibile),
premere nuovamente per mettere in sovra-
impressione il televideo su una normale immagine di
una trasmissione (mix)

26. EPG (Guida programmazione elettronica ):
Visualizza la guida del programma elettronico

27. Browser multimediale: Apre la schermata del
browser multimediale

28. Esci: Chiude ed esce dai menu visualizzati o torna
alla schermata precedente

29. Info: Visualizza le informazioni sui contenuti a video,
mostra le informazioni nascoste (mostra - in modalita
TXT)

30. Programma +/-

31. Passa: Esegue un ciclo rapido fra i canali o sorgenti
precedenti o attuali

32. Fonte: Visualizza tutte le trasmissioni disponibili e le
sorgenti contenuto

(**) Se questa funzione e supportata dalla propria TV

Nota a pié di pagina:

| pulsanti rosso, verde, giallo e blu sono multifunzione; at-

tenersi alle istruzioni a video e alle istruzioni della sezione.
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Accensione/Spegnimento

Per accendere la TV

Collegare il cavo di alimentazione alla presa da 220-
240V CA 50 Hz.

Per accendere la TV dalla modalita di standby &
possibile:

* Premere il tasto "(') - Standby," "P+/P- -Program-
ma +/-" o un tasto numerico sul telecomando.

» Premere per alcuni istanti il tasto funzione di modo
che la TV si accenda dallo standby.

Per spegnere la TV

Premere il tasto " (') - Standby sul telecomando
oppure premere l'interruttore sulla TV, di modo che
la TV stessa passi in modalita stand-by.

Per spegnere completamente la TV, scollegare il
cavo di alimentazione dalla presa di rete.

Nota: Quando la TV viene messa in modalita standby, il
LED di standby potrebbe lampeggiare per indicare che
alcune funzioni, come ad esempio la Ricerca Standby, lo
Scaricamento Over Air o il Timer sono attive. Il LED lampeggia
anche quando si accende la TV dalla modalita standby.

Prima installazione

Quando viene accesa per la prima volta, compare
il menu “selezione lingua”. Selezionare la lingua
desiderata e premere OK.

Sulla schermata successiva, impostare le preferenze
servendosi dei pulsanti di navigazione.

Note: A seconda della selezione del Paese potrebbe essere
richiesto di impostare e confermare un codice PIN. Il numero
PIN selezionato non puo essere 0000. Sara necessario
inserirlo se viene chiesto di inserire un PIN per qualsiasi
funzionamento di menu successivamente.

Il tipo di operatore M7(*) verra definito a seconda delle
selezioni Lingua e Paese fatte nella Prima installazione.
(*) M7 e un fornitore di servizi digitali satellitari.

Informazioni sulla selezione del tipo di
trasmissione

Antenna Digitale: Qualora I'opzione di ricerca
trasmissione Antenna Digitale sia accesa la TV
cerchera le trasmissioni terrestri digitali dopo che
sono state completate le altre impostazioni iniziali.

Cavo Digitale: Qualora l'opzione di ricerca
trasmissione Cavo Digitale sia accesa la TV cerchera
le trasmissioni cavo digitale dopo che sono state
completate le altre impostazioni iniziali. A seconda
delle proprie preferenze, potrebbe essere visualizzato
un messaggio di conferma prima di avviare la ricerca.
Selezionare Sl e premere OK per procedere. Per
annullare I'operazione, selezionare NO e premere OK.
Sara possibile selezionare Rete o impostare valori
quali ad esempio Frequenza, ID di rete e Passo
ricerca. Al termine, premere il tasto OK.

Italiano

Nota: La ricerca della durata varia a seconda del Passo di
Ricerca selezionato.

Satellite:(**) Se I'opzione di ricerca Satellite &
accesa, la TV cerchera le trasmissioni satellitari
digitali dopo il completamento delle altre impostazioni
iniziali. Prima di eseguire la ricerca satellite, &
opportuno eseguire alcune impostazioni. Prima
che il satellite inizi la ricerca, verra visualizzato un
menu dal quale é possibile avviare un’installazione
operatore M7 oppure un’installazione standard. Per
avviare un’installazione operatore M7 impostare il
Tipo di installazione su Operatore e 'Operatore
Satellite come il relativo operatore M7. Quindi
evidenziare I'opzione Ricerca preferita e impostare
come Ricerca canale automatica e premere OK per
avviare la ricerca automatica. Queste opzioni possono
essere pre-selezionate a seconda delle selezioni
Lingua e Paese fatte nei passaggi precedenti del
processo di prima installazione. Potrebbe essere
chiesto di selezionare I'elenco canali HD/SD oppure
canali specifici per paese, a seconda del proprio tipo
di operatore M7. Selezionare un valore e premere
OK per continuare.

Attendere fino a che la ricerca non & stata completata.
Ora I'elenco ¢ stato installato.

Mentre viene eseguita un’installazione operatore M7,
per usare parametri di installazione satellite diversi
rispetto ai valori predefiniti, impostare I'opzione
Ricerca preferita su Ricerca canale manuale,
quindi premere il pulsante OK per procedere. Viene
visualizzato come prima cosa il menu Tipo Antenna.

Per cercare canali satellite diversi rispetto ai canali
M7 sara necessario avviare un’installazione standard.
Selezionare il Tipo di installazione su Standard
quindi premere il pulsante OK per procedere. Viene
visualizzato come prima cosa il menu Tipo Antenna.

Esistono tre tipi di selezione antenna. Sara possibile
selezionare Tipo Antenna su Diretto, Cavo Satellite
Singolo oppure l'interruttore DISEqQC usando i
pulsanti “€” o ‘P

« Diretto: Nel caso in cui si disponga di un ricevitore
diretto e di una parabola, selezionare questo tipo di
antenna. Premere il OK per continuare. Selezionare
un satellite disponibile sulla schermata successiva e
premere OK per eseguire la scansione dei servizi.

Cavo Satellite Singolo: Nel caso in cui si disponga
di ricevitori multipli e di un cavo satellite unico,
selezionare questo tipo di antenna. Premere il
OK per continuare. Configurare le impostazioni
attenendosi alle seguenti istruzioni sulla schermata
successiva. Premere OK per eseguire una scansione
dei dispositivi.

Interruttore DiISEqC: Nel caso in cui si disponga di
piu parabole satellitari e di un DISEqQC, selezionare
questo tipo di antenna. Premere il OK per
continuare. Sara possibile impostare quattro opzioni
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DIiSEqQC (ove presente) sulla schermata successiva.
Premere il tasto OK per eseguire la scansione del
primo satellite nell’elenco.

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

Analogico: Se viene attivata I'opzione di ricerca
trasmissione Analogica, la TV cerchera le trasmissioni
analogiche via satellite dopo che saranno state
completate tutte le altre impostazioni iniziali.

Sara inoltre possibile impostare un tipo di trasmissione
come preferito. Verra data la priorita al tipo di
trasmissione selezionato durante il processo di
ricerca, e i canali verranno elencati sulla parte
superiore del’Elenco Canali. Alla fine, premere OK
per continuare.

Sara possibile attivare la Modalita Negozio a
questo punto. Questa opzione configurera le opzioni
della TV per 'ambiente di conservazione, e a
seconda del modello in uso, le funzioni supportate
possono essere visualizzate sulla parte superiore
dello schermo come banner informazioni. Questa
opzione & pensata unicamente per I'uso in negozio.
Consigliamo di selezionare Modalita Home per 'uso
domestico. Questa opzione sara disponibile nel menu
Sistema>Impostazioni>Altro e pud essere spenta/
accesa successivamente.

Premere il pulsante OK sul telecomando per
continuare, e verra visualizzato il menu Impostazioni
Rete/Internet, se si conferma il messaggio visualizzato
in precedenza che chiede se si desidera eseguire
le impostazioni di rete. Rimandiamo alla sezione
Connettivita per configurare una connessione cablata
o wireless. Dopo aver completato le impostazioni,
premere il pulsante OK per continuare. Per saltare il
passaggio successivo senza fare nulla selezionare No
e premere il pulsante OK quando viene visualizzato
il messaggio che chiede se si desidera accedere alle
impostazioni di rete.

Dopo aver completato le impostazioni iniziali, la TV
iniziera a cercare le trasmissioni disponibili dei tipi di
trasmissione selezionati.

Dopo aver salvato tutte le stazioni disponibili, verranno
visualizzati i risultati della scansione. Premere il OK
per continuare. Successivamente, verra visualizzato
il menu Modifica Elenco Canali. Sara possibile
modificare I'elenco canali conformemente alle proprie
preferenze, ancora premere il pulsante Menu per
uscire e guardare la TV.

Mentre la ricerca continua potrebbe venire visualizzato
un messaggio che chiede se si intende ordinare i
canali conformemente a LCN(*). Selezionare Si e
premere OK per confermare.

(*) LCN é il sistema Logical Channel Number che organizza le
trasmissioni disponibili con una sequenza numerica di canali
riconoscibile (ove disponibile).

Italiano

Note:

Per cercare i canali M7 dopo la Prima installazione, eseguire
nuovamente la prima installazione. In alternativa, premere il
pulsante Menu e accedere al menu Installazione>Ricerca
canali automatica>Satellite. Quindi, attenersi agli stessi
passaggi indicati qui sotto nella sezione satellite.

Non spegnere la TV mentre é in corso l'inizializzazione della
prima installazione. Si prega di notare che alcune opzioni
potrebbero non essere disponibili a seconda della selezione
del paese.

Uso della funzione SatcoDX (**)

Sara possibile eseguire le operazioni SatcoDX usando
il menu Installazione>Impostazioni Satellite.
Nel menu SatcoDX, ci sono due opzioni relative a
SatcoDx.

Sara possibile caricare o scaricare i dati SatcoDX. Per
eseguire queste funzioni sara necessario collegare un
dispositivo USB alla TV.

Sara possibile caricare i servizi correnti e i relativi
satellite e transponder nella TV a un dispositivo USB.

Inoltre & possibile scaricare uno dei file SatcoDx
salvati all'interno del dispositivo USB nella TV.

Quando si seleziona uno dei file, tutti i servizi e i relativi
satelliti e transponder nel file selezionato verranno
memorizzati nella TV. In caso di servizi analogici e/o
via cavo, terrestri installati, verranno mantenuti e
verranno rimossi solo i servizi satellitari.

Successivamente, controllare le impostazioni
dell'antenna e apportare le modifiche se necessario.
Un messaggio di errore “Nessun segnale” potrebbe
essere visualizzato se le impostazioni antenna non
sono configurate correttamente.

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

Manuale elettronico (Unicamente su modelli
limitati)

Sara possibile trovare istruzioni per le caratteristiche
della TV nellE-Manual.

Per usare E-Manual, premere il tasto Info mentre
viene visualizzato il menu principale a video, oppure
premere il pulsante Menu Rapido, selezionare
Libretto Informazioni e premere OK.

Usando i pulsanti direzionali, selezionare la categoria
desiderata. Ogni categoria comprende vari argomenti.
Selezionare un argomento e premere OK per leggere
le istruzioni.

Per chiudere la schermata E-Manual premere il
pulsante Exit o Menu.

Nota: i contenuti del’E-Manual possono variare a seconda
del modello.

Per ulteriori informazioni e istruzioni piu dettagliate
rimandiamo al manuale dell'utente completo sul nostro sito
www.jvctv.eu
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Connettivita

Collegamento a una rete cablata

» Sara necessario disporre di un modem/router
connessi a una connessione a banda larga attiva.

+ Collegare il PC al modem/router. Si puo trattare di
una connessione cablata o wireless.

* Collegare la TV al modem/router tramite cavo
Ethernet. C’e una porta LAN sulla parte posteriore
della TV.

&‘i
—J

Connessione ISP a
banda larga

v )

T Cavo LAN (ethernet)

Ingresso LAN sul lato
posteriore della TV

* Per accedere e riprodurre i file condivisi, selezionare
Browser multimediale. Premere il pulsante Menu e
selezionare Browser multimediale. Premere il OK
per continuare. Selezionare il tipo di file desiderato
e premere OK. Occorre sempre utilizzare la scher-
mata del Media Browser per accedere e riprodurre
i file di rete condivisi.

« Utilizzare PC/HDD/Media Player o qualsiasi altro
dispositivo compatibile con la connessione cablata
per ottenere una piu elevata qualita di riproduzione.

Per configurare le impostazioni cablate rimandi-
amo alla sezione Rete/Impostazioni Internet nel
menu Sistema>Impostazioni.

* Si puo collegare la TV alla rete LAN a seconda della
configurazione di rete. In tal caso, usare un cavo
ethernet per collegare la TV direttamente alla presa
a muro della rete.

Ingresso LAN sul lato
posteriore della TV

Italiano

Collegamento wireless

Collegamento a una rete wireless

La TV non pud essere collegata alle reti con SSID
nascosto. Per rendere il modem SSID visibile,
modificare le impostazioni SSID tramite il software
del modem.

Per collegare a una rete LAN cablata, occorre
effettuare le seguenti procedure:

* Per configurare le impostazioni wireless rimandiamo
alla sezione Rete/lmpostazioni Internet nel Menu
Sistema>Impostazioni.

Connessione

ISP a banda

Configurazione delle impostazioni del
dispositivo wireless

Aprire il menu Impostazioni di Rete / Internet e sele-
zionare Tipo di Rete come Dispositivo Wireless per
avviare il processo di connessione.

La TV eseguira automaticamente una ricerca delle
reti wireless. Verra visualizzato un elenco delle reti
disponibili. Selezionare la rete desiderata dall’elenco.

Nota: Se il modem supporta la modalita N, si dovrebbero
impostare le modalita N.

Se la rete selezionata & protetta da password, im-
mettere la chiave corretta usando la tastiera virtuale.
Sara possibile usare questa tastiera mediante i tasti
di navigazione e il tasto OK del telecomando.

Attendere fino a quando l'indirizzo IP viene visualiz-
zato sulla schermata.

Cio significa che il collegamento ¢ stabilito. Per scol-
legarsi da una rete wireless, evidenziare Tipo di rete
e premere i pulsanti Sinistra e Destra per impostare
su Disattivato.

Evidenziare Internet Speed Test e premere il tasto
OK per controllare la velocita di connessione a Inter-
net. Evidenziare Impostazioni avanzate e premere il
pulsante OK per aprire il menu impostazioni avanzate.
Usare i tasti di navigazione e i tasti numerici per ese-
guire le impostazioni. Premere il tasto OK per salvare
le impostazioni al termine.

Altre informazioni

Lo stato del collegamento verra visualizzato come
Connesso o Non connesso e verra visualizzato I'in-
dirizzo IP attuale, se viene stabilita una connessione.
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Collegamento al telefono cellulare median-
te WiFi

* Qualora il dispositivo mobile sia dotato della funzio-
ne WiFi, sara possibile collegarlo alla TV mediante
router, per accedere ai contenuti all’interno del
dispositivo. In tal caso, il dispositivo mobile deve
disporre di un apposito software di condivisione.

Connettersi al router seguendo le procedure indicate
nella sezione “Wireless Connectivity”.

Successivamente, collegare il dispositivo mobile al
router e attivare il relativo software di condivisione.
Quindi, selezionare i file da condividere con la TV.

Se la connessione viene stabilita correttamente,
sara possibile accedere ai file condivisi del telefono
mediante il Browser multimediale della TV.

Accedere al menu Browser multimediale e verra
visualizzato 'OSD di selezione del dispositivo di
riproduzione. Selezionare il dispositivo mobile e
premere OK per continuare.

Ove disponibile, sara possibile scaricare I'applica-
zione telecomando remoto dal server del provider
dell’applicazione del dispositivo mobile.

Nota: Questa funzione potrebbe non essere supportata
a tutti i dispositivi mobili.
Specifiche tecniche del trasmettitore LAN
Wireless(**)

Paese Limitazione
Autorizzazione richiesta per la fornitura
Lussemburgo | della rete e del servizio (non per spec-
trum).
La trasmissione radio € proibita per I'area
Norvegia geografica entro un raggio di 20 km dal
centro di Ny-Alesund
Federazione . . T
R Unicamente uso in spazi chiusi
ussa

| requisiti di qualsiasi paese potrebbero variare in
qualsiasi momento. Consigliamo all’'utente di verificare
con le autorita locali lo stato attuale delle normative
nazionali sia per le LAN 2.4 GHz che per quelle 5 GHz.

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

Display Wireless(**)

Il Display Wireless € uno standard per la trasmissione
in streaming di contenuti video e audio, realizzato dalla
Wi-Fi Alliance. Questa funzione consente di usare
la TV come dispositivo di visualizzazione wireless.

Uso con dispositivi mobili

Ci sono vari standard che consentono la condivisione
delle schermate, compresi contenuti grafici, video e
audio, fra dispositivo mobile e TV.

Collegare come prima cosa il dongle USB alla TV,
qualora quest'ultima non disponga della funzionalita

Quindi premere il pulsante Source sul telecomando
er e alla sorgente Display Wireless.

Limitazioni paesi

Questo dispositivo € stato pensato unicamente per
uso domestico e in ufficio in tutti i paesi UE (e in altri
paesi, a seconda della direttiva pertinente UE) senza
limitazione eccetto per i paesi di seguito indicati.

Paese Limitazione
. Autorizzazione richiesta per uso all’ester-

Bulgaria - )
no e servizio pubblico

Francia Unicamente per uso allinterno per 2454-
2483.5 MHz

ltalia Se usata all’esterno, € richiesta un’autor-
izzazione generica

Grecia Uso allinterno, solo per banda da 5470
MHz a 5725 MHz

Italiano

Compare una schermata, a indicare che la TV & pronta
per il collegamento.

Aprire I'applicazione di condivisione sul dispositivo
mobile. Queste applicazioni hanno un nome diverso
per ogni marca; rimandiamo al manuale d’istruzioni
del dispositivo mobile per informazioni dettagliate

Potenza WiFi.
Gamme di frequenza massima in
uscita
?3?0 - 2483,5 MHz (Canale 1-Canale <100 mW
5150 - 5250 MHz (Canale 36 - Canale | _ 200 mW
48)
gi)50 - 5350 MHz (Canale 52 - Canale | _ 200 mW
5470 - 5725 MHz (Canale 100 - <200 mW in merito.
Canale 140)

Eseguire la ricerca dei dispositivi. Dopo aver selezi-
onato la TV e dopo aver eseguito il collegamento, lo
schermo del dispositivo verra visualizzato sulla TV.
Nota: Questa funzione puo essere usata solo se il dispositivo
mobile supporta questa funzione. | procedimenti di scansione
e connessione differiscono a seconda del programma usato.
| dispositivi mobili basati su Android dovrebbero avere la
versione software V4.2.2 e superiore.

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

-12-



Collegamento di Altri Dispositivi Wireless(**)

La TV supporta anche un’altra tecnologia di con-
nessione wireless a portata ridotta. Sara necessario
eseguire I'abbinamento prima di usare questo tipo di
dispositivi wireless con la TV. Per abbinare il dispos-
itivo alla TV, eseguire i seguenti passaggi:

* Impostare il dispositivo in modalita di abbinamento
* Avviare la ricerca del dispositivo sulla TV

Nota: Rimandiamo al manuale del dispositivo wireless per
scoprire come impostare il dispositivo in modalita abbina-
mento.

Per i dispositivi audio consigliamo di usare I'opzione
Collegamento Audio nel menu Sistema > Audio,
per i controller remoti 'opzione Smart Remote nel
menu Sistema>Impostazioni>Altro. Selezionare
'opzione menu e premere il pulsante OK per aprire
il relativo menu. Usando questo menu sara possibile
scoprire e collegare i dispositivi che si servono della
stessa tecnologia wireless e iniziare a usarli. Attenersi
alle istruzioni a video.

(**) Se questa funzione é supportata dalla propria TV

Usare il Servizio di Rete Condivisione Audio

Video

La funzione di Condivisione Audio Video & uno
standard che semplifica il processo di visualizzazione
di componenti elettronici digitali e ne rende piu
semplice I'uso in una rete domestica.

Questo standard consente di visualizzare e riprodurre
foto, musica e video memorizzati nel server
multimediale collegato alla rete domestica.

1. Installazione Software Server

La funzione di condivisione Audio Video non pud
essere usata se il programma server non ¢ installato
sul PC oppure se il software media server richiesto
non ¢é installato sul dispositivo abbinato. Si prega di
preparare il PC con un programma server adeguato.
2. Collegamento a una rete cablata o
wireless

Cfr. i capitoli Connettivita Cablata / Wireless per
informazioni dettagliate sulla configurazione.

3. Riproduzione di file condivisi mediante
Browser multimediale

Selezionare Browser multimediale usando i pulsanti

direzionali dal menu principale, quindi premere OK.
Verra visualizzato il browser multimediale.
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